Electric Breast Pump

designed in EU

— MANUAL

) INSTRUCTION

find
v:/r\\NV\L/J.lSo?'QIIi.euG) @




(' CONTENT )

® Manual Instruction..

@ INSLIUCCIONES @ USO.......eiiiiiiiiiici et es 11
o ISTIUZIONE PEI PUSO......ceiiieit ettt ettt b ettt a b nee s 18
® LY foTo [ =T 4ol 1 PSS ORPT 25
@ HCTPYKLIMS 38 YIOTPEOA. ...ttt ettt st e e e e b et eesnesae e e e e 31
@ (0N LI =D o o D o D (Y o A D 2RSSR 39
L AR JE R 46
@ BedieNUNGSANIEIIUNG. ..ottt ettt b e een e 53
L CZ T 60
® Hasznalati utasitas....

@ VIHCTPYKLINS MO EKCTITYATALIMM. ...eeetieeeaniiieaetteeeeentteesasseeeeassseeeantteesasaeeeasbeaeansbeeesanseeeeanseeeeanbaeesansaeeeannes 74

i

UL  UDULSIVO Z8 UPOITEDU. ...t 82

@ Instructiuni de utilizare.............ccooeeiiiiiiiie 89
Q@ Gebruikshandieiding. ... 9%
@ INSruksion P&r PErdOrim..........ccoeviiiiiiieeie e 103
® Kullanim talimati..............cocooi e 110
o Instrukcja uzytkownika...

m YNaTcTBaTa 38 YNMOTPEOA. ... .ccvieceieceiiectie et 125

EN-Scan the QR code to get more product information and manual instruction in more languages. Download QR Scanner App onto your device.

ES- Escanee el codigo QR para obtener mas informacion sobre el producto y sumanual de uso en varios idiomas. Descargue en su dispositivo la aplicacion
de Lector de cédigos QR.

IT-Scansionail codice QR per ottenere maggiori informazioni sul prodotto e istruzioni manualiin pit lingue. Scarica I'app QR Scanner sul tuo dispositivo.
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DE-Um weitere Produktinformationen sowie die Bedienungsanleitung in weiteren Sprachen zu erhalten, bitten wir Sie den QR-Code zu scannen. Bitte
downloaden Sie die QR Scanner-App auf Ihr Handy oder Tablet.

CZ-Naskenujte QR kéd, abyste ziskali dal$i informace o vyrobku a navod k pouziti ve vice jazycich. Stahnéte si pfilohu QR skener na své zafizeni.

HU-A QR-kod beszkennelésével bévebb informaciokhoz és 6sszeszerelési utmutatohoz juthat tovabbi nyelveken. Amennyiben sziikséges, téltson le QR-
kod olvaso alkalmazast a készilékére.

RU-Otckanupyitte QR-koa, 4ToGbl MonmyunTb Gonblue MHOpPMaLWyM O NPOAYKTE U MHCTPYKUMM MO JKCMnyaTauun Ha Apyrux sisbikax. 3arpysute
npunoxeHue QR Scanner Ha CBoe yCTPOICTBO.

SRB/HR/ME/BIH

Skenirajte QR kod kako bi ste dobili viSe informacija o proizvodu i uputsva za upotrebu na vise jezika. Preuzmite aplikaciju QR Scanner na svoj uredaj.
RO-Scanati codul QR pentru a obtine mai multe informatii despre produs si manualul de instructiuni in mai multe limbi. Descarcati aplicatia QR Scanner pe
dispozitivul dvs.

NL -Scan de QR code voor meer productinformatie en de handleiding in meerdere talen. Download de QR scanner app op je apparaat om te scannen.
AL-Skanoni kodin QR pér t& marré mé shumé informacion rreth produktit dhe pér té¢ hapur manualin né mé shumé gjuhé. Shkarkoni aplikacionin QR
Scanner né celularin tuaj.

TR-Detayli triin bilgisi ve ¢oklu dilde kullanma klavuzu igin QR kodu okutunuz. QR barkod okuyucuyu cihaziniza indiriniz.

PL-Zeskanuj kod QY, aby otrzyma¢ wigcej informacji, oraz instrukcje uzytkowania w wigkszej ilosci jezykow. Pobierz aplikacje skanera kodoéw QR na twoje
urzgdzenie.

MK-CkeHupaj ro QR kogoT 3a fa gobuell noseke nHgopmaLmm 3a Npou3BOAO0T U yNaTCTBO 3a KOPUCTEHE,Ha noBeke jasnun.CumHeTe ja annukauunjata QR
Scanner App Ha BaLLMoT ypea. o









IMPORTANT SAFETY INFORMATION — READ THIS
USER MANUAL CAREFULLY BEFORE YOU USE
THE BREAST PUMP AND SAVE IT FOR FUTURE

GO REFERENCE.

Intended use
The LORELLI electric breast pump is intended to express and collect milk from the breast of a lactating
woman. The device is intended for a single user.

(_ SAFETY REQUIREMENT ) c €

Contraindications
WARNING! Never use the breast pump while you are pregnant, as pumping can induce labor.

To prevent injury and damage, important notes are explained using various symbols. The symbols and
their meanings are as follows:

WARNING - Indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided, could result in death or
serious injuries.

CAUTION - Indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided, could result in minor or
moderate injuries.

(_ WARNING )

Warnings to avoid choking, strangulation and injury:
— Do not allow children or pets to play with the motor unit, the adapter or accessories.
— Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.
— Always unplug the breast pump immediately after use.
— Do notleave the breast pump unattended when itis plugged in.
— This breast pump is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge. Such persons can only use this
breast pump if they are supervised by or have received proper instruction concerning use of the
appliance by a person responsible for their safety.
Warnings to avoid electric shock and burns:
— Inspect the breast pump, including the adapter, for signs of damage before each use. Do not use the
breast pump if the adapter or plug is damaged, if it does not work properly or if it has been dropped or
submerged in water.
— Use only the specified voltage and the suggested AC adapter to prevent overheating of the adapter,
any damage or failure.
— Do nottouch the AC adapter and the breast pump during a thunder storm.
— Do not place the breast pump/ battery/AC adapter in direct sunlight or rain, near heaters or other hot
appliances, in any location exposed to extremely high or low temperatures, high humidity or in dusty
locations.
— Do not place heavy objects on, or damage the power cord or plug. Do not forcibly bend or pull the
power cord. Always hold the AC adapter when disconnecting from the power outlet. Make sure that the
plug s fully inserted to the power outlet. Do not use an outlet thatis loose.
— Do not allow the breast pump / AC adapter/ power plug/ battery to get wet.
— Do not disassemble or modify the breast pump/AC adapter/ battery. Do not throw the battery into fire
orexpose to heat.
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— Disconnect the AC adapter and remove battery immediately and stop using the breast pump if you notice
abnormal odor, heat, discoloration, deformation or anything unusual while using or storing it.

Warnings to avoid poisoning and contamination and to ensure hygiene:

— For hygienic reasons, the breast pump is only intended for repeated use by a single user.

— Clean, rinse and sanitize all pump parts, except the motor unit, the tube and cap and the adapter, before each
use.

— Only store breast milk collected with a cleaned and sanitized pump.

— Do not use the breast pump if the silicone diaphragm appears to be damaged or broken.

— Do not use antibacterial or abrasive cleaning agents when you clean breast pump parts.

Warnings to avoid breast and nipple problems and pain:

— Do not attempt to remove the pump body from your breast while under vacuum. Switch off the appliance and
break the seal between your breast and the pump funnel with your finger. Remove the pump from your breast.

— Never use the breast pump while you are sleepy or drowsy to avoid lack of attention during use.

— Always switch off the breast pump before you remove the pump body from your breast to release the vacuum.

— Never use any accessories or parts from other manufacturers or any accessories or parts which are not
specifically recommended from the manufacturer. This could lead to improper working of the appliance and could
influence Electromagnetic Compatibility (EMC). If you use such accessories or parts, your warranty becomes
invalid.

— Do not continue pumping for more than five minutes at a time if you do not succeed in expressing any milk. Try to
express at another time during the day.

— If the process becomes very uncomfortable or painful, stop using the pump and consult your breast feeding
advisor.

— If the pressure generated is uncomfortable or causes pain, switch off the appliance, break the seal between the
breast and the pump body with your finger and remove the pump from your breast.

— Neverdrop or insert any foreign object into any opening.

Caution to prevent personal injury, damage to and malfunctioning of the product:

— Prevent the adapter and motor unit from coming into contact with water.

— Keep the adapter and the silicone tubes away from heated surfaces to avoid overheating and deformation of
these parts.

— Never put the motor unit or the adapter in water, in a dishwasher orin a sanitizer.

— Although the breast pump is compliant with applicable EMC directives, it may still be susceptible to excessive
emissions and/or may interfere with other equipment. A consequence can be that the breast pump switches off or
goes into error mode. To prevent interference, keep other electric equipment away from the breast pump during
expressing (see 'Technical information’).

— There are no user serviceable parts inside the motor unit of the breast pump. No modification of equipment is
allowed. If you do, your warranty becomes invalid.

— Do notdrop or hitthe breast pump /AC adapter. Do not press on the LCD display.

— The motor unit, the silicone tube and cap and the adapter do not require cleaning and sterilizing, as they do not
come into contact with breast milk.

— Never use alcohol or other organic solvents to clean the breast pump.

— Do not use the breast pump in any way or for any purpose not described in this guide. Doing so may result in
accidents or damage the breast pump.

5. Silicone tube
PARTS c e . 6. USB cable without adapter (TYPE C)
General description (Picture 1) 7.Valve
1. Massage cushion 8. Bottle 180 ml
2. Silicone diaphragm 9:Cap&Ring &'Teat
3. Pump body 10. Motor unit
4.Cap



, o (PREPARING FOR USE )
Cleaning and sanitizing

The motor unit, the silicone tube, cap and the adapter do not require cleaning and sanitizing, as they do not come into
contact with breast milk. Clean and sanitize all other parts of the breast pump before first use. Also clean these parts
after each subsequent use and sanitize them before each subsequent use.

Caution! : Never put the motor unit or the adapter in water, in a dishwasher or in a sanitizer, as this causes
permanent damage to these parts.

1. Disassemble the breast pump completely. Also remove the valve. Be careful when you remove the valve and
when you cleanit. Ifit gets damaged, your breast pump does not function properly. To remove the valve, gently pull at
the ribbed tab on the side of the valve.

2. Clean all parts, except the motor unit, the silicone tube and cap and the

adapter, in the dishwasher (on the top rack only) or in hot water with some mild washing-up

liquid and then rinse them thoroughly. To clean the valve, rub it gently between your fingers in warm water with some
washing-up liquid. Do notinsert objects into the valve, as this may cause damage.

Warning! - Do not use antibacterial or abrasive cleaning agents when you are cleaning.

Note: Make sure you have cleaned and sanitized the appropriate parts of the breast pump.

Wash your hands thoroughly before you handle the cleaned parts.

Warning! - Be careful, the cleaned parts may still be hot. Only start assembling the breast pump when cleaned parts
have cooled down.

DISPLAY & KEY FUNCTION ( Picture 2)

Display and buttons

A. ON/OFF button; M. Mode change button; B. Vacuum increase button; C. Vacuum decrease button; D- Suction
degree indicator; E1. Massage mode; E2. Stimulation mode; E3. Deep drain; F - Operating time indicator; G- Battery
level indicator.

BATTERY OPERATION ( Picture 2)

ATTENTION!!! Before first use, fully charge the battery for 8 hours continuously! When the pump is first started, the
digits on the display will show the degree of suction, the battery charge indicator, then the elapsed operating time in
the corresponding mode will begin to count.

The battery indicator will start flashing during charging, and after the battery is charged at full bars, the indicator will
stop flashing.

Important! The battery cannot be charged for more than 24 hours.

ASSEMBLY OF THE BREAST PUMP

1. Place the massage cushion against the pump body as far in as it will go and make sure it fits all the way around
(Picture 3). Warning! Always use the breast pump with the massage cushion. Place the silicon diaphragm in the
opening of the pump body. Secure it firmly along the edge by pressing down with your fingers to ensure a perfect
seal; then place the cap and press it down onto the diaphragm until it is fully seated (Picture 4).

2. Attach the silicone tube to the cap and make sure itis snug, then install the valve to the hole located on the inside of
the pump body as far in as possible (Picture 5).

3. Screw the pump body onto the bottle in a clockwise direction until itis secure. (Picture 6)

4. Attach the free end of the silicone tube to the motor unit of the pump (Picture 7).

To charge the battery of the motor unit, attach the USB cable to an adapter (not included) and the free end to the
motor unit. When the motor unitis connected to the mains, the battery on the display flashes, which means that it has

started charging. ( FEEDING BOTTLE 180ml )

Cleaning and sanitizing FEEDING BOTTLE 180ml

- Before first use, disassemble and clean the product and then put the components in boiling water for 5 minutes.
This ensures hygiene.

- During disinfection with boiling water, do not allow the bottle or other parts to touch the side of the pot. This may
cause irreparable deformation or damage to the product for which Lorelliis not responsible.

-Clean carefully before each subsequent use to ensure hygiene.

- Wash all parts with warm water and delicate detergent. Always rinse all parts thoroughly after each wash.

- Wash thoroughly and rinse all parts with clean water, including areas that may not be visible but through which the
food has passed, to remove food debris. Make sure there is no liquid left in the pacifier.




- Do not place in a microwave oven. Do not heat the productin traditional ovens, on hot plates or open flames.

- Avoid the use of sharp or abrasive materials, as this may damage the product.

- Do not clean or allow the product to come into contact with solvents or aggressive chemicals. This may damage the
product.

- If you use bottle brushes, be careful not to damage the most delicate parts of the product.

- After cleaning the product, dry all parts thoroughly and store in a clean and dry place without direct sunlight and
away from heat sources.

- Do not leave the pacifier in direct sunlight or heat or leave it in a disinfectant ("sterilizing solution") for longer than
recommended, as this may damage the pacifier.Note: Be sure to clean and disinfect the relevant parts of the breast
pump. Wash your hands thoroughly before working on clean parts!

(_ BABY FEEDING )

- Inspect the feeding teat before each use and pull the feeding teat in all directions. Throw away at the first signs of
damage or weakness.

- Never dip the teat in sweet substances or medication, your child may get tooth decay.

- Do not microwave. Do not heat the product in traditional ovens or on hot plates or open flames.

C FOR YOUR CHILD SAFETY AND HEALTH )

WARNING!

-Always use this product with adult supervision.Accidents have occurred when babies have been left alone with
drinking equipment due to the baby falling or if the product has disassembled.

-Never use feeding teats as a soother.

-Continuous and prolonged sucking of fluids will cause tooth decay.Tooth decay in young children can occur even
when non-sweetened fluids are used. This can occur if the baby is allowed to use the bottle for long periods through
the day and particularly through the night, when saliva flow is reduced or ifitis used as a soother.

-Always check food temperature before feeding.

-Keep components not in use out of the reach of children.

-Throw away at the first signs of damage or weakness.

-Never attach to cords, ribbons, laces or loose parts of clothing. The child can be strangled.

( SETTINGS )

@ Press the ON/OFF button — stimulation mode starts automatically

@ Press the mode button - turn on deep drain; massage mode; combined mode; stimulation mode;

A\ Pressthe +or—button, the display indicates the corresponding level.
A\ By default, the pumping time is 30 minutes, the pump will automatically turn off after the time is up.
A Thelevelof milkin the bottle must not exceed the level of the valve!

® Massage mode—9levels

®©  Stimulation mode —9 levels
Deep drain mode —9levels

© ) Combined mode —9 levels

( WHEN TO EXPRESS MILK )

If breastfeeding goes well, itis advisable (unless advised otherwise by your healthcare professional/
breastfeeding advisor) to wait until your milk supply and breastfeeding schedule are established
(normally at least 2 to 4 weeks after giving birth) before you start expressing.




Exceptions:

— If breastfeeding does not go wellimmediately, expressing regularly can help to establish and
maintain your milk supply.

— Ifyou are expressing milk for your baby to be given in hospital.

— Ifyour breasts are engorged (painful or swollen), you can express a small amount of milk before
or between feeds to ease the pain and to help your baby latch on more easily.

— Ifyou have sore or cracked nipples, you may wish to express your milk until they are healed.

— If you are separated from your baby and wish to continue to breastfeed when you are reunited,
you should express your milk regularly to stimulate your milk supply.

You need to find the optimum times of the day to express your milk, for example just before or after
your baby's first feed in the morning when your breasts are full, or after a feed if your baby has not
emptied both breasts. If you have returned to work, you may need to express during a break.

Using a breast pump requires practice and it may take several attempts before you succeed.
Fortunately, the Lorelli electric breast pump is easy to assemble and use so you will soon get used to expressing

with it.
(OPERATING THE BREAST PUMP)

1. Wash your hands thoroughly and make sure your breasts are clean. Relax in a comfortable chair.

2. Press the assembled pump body against your breast. Make sure that your nipple is centered, so

that the massage cushion creates an airtight seal. Make sure that your nipple fits correctly in the cushion.

3. Press the on/off button. The breast pump automatically starts up in massage mode and you can change the level
of the massage through the increase & reduce keys.

4. When the breast milk flows, you can change the mode from massage to normal pumping (through Mode key) and
choose the most comfortable level.

Attention: Do not always use the maximum level of pumping, just choose the most comfortable level for pumping.
Note: Do not worry if your milk does not flow immediately. Relax and continue pumping. The first

few times you use the breast pump, you may need to use a higher suction mode to get your milk

flowing.

5. Depending on your own personal comfort, you may wish to use a higher suction mode that

provides deeper suction. You can always return to a lower suction mode.

6. When you have finished expressing, turn off the breast pump with the ON/OFF key and carefully remove the
pump body from your breast.

7. Unscrew the bottle from the pump body. Feed your baby or store the milk.

8. Unplug the adapter from the wall outlet to disconnect the appliance from the electrical power.

Unplug the motor unit from the adapter. Unplug the silicone tube and cap from the silicone

Diaphragm.

9. Clean the other used parts of the breast pump according to the instructions in section

'Cleaning and sanitizing'.

('STORING BREAST MILK )

Warning! Only store breast milk collected with a cleaned and sanitized pump to ensure hygiene.

— Breast milk can be stored in the fridge (not in the door) for up to 48 hours. Expressed milk should be refrigerated
immediately. If you store milk in the fridge to add to it during the day, only add milk that has been expressed into a
sanitized bottle.

— Breast milk can be stored in the freezer for up to three months as long as it is kept in sanitized bottles fitted with a
sanitized screw ring and sealing disc. Clearly label the bottle with the date and time of expression and use older
breast milk first.

— If you intend to feed your baby with the expressed breast milk within 48 hours, you can store the breast milk in the
fridge in an assembled bottle.

WARNING!

Always refrigerate or freeze expressed milk immediately.

Only store milk collected with a sanitized breast pump in sanitized bottles.

Never refreeze thawed breast milk.

Never add fresh breast milk to frozen breast milk. 0




(TROUBLESHOOTING )

Problem: | experience pain when | use the breast pump.

Solution: One of the reasons can be the too high vacuum level. Maybe you don't need the full vacuum power of the
breast pump. At first use the Massage mode as a massage stimulation and after that you can use the express mode.
If you still feel a pain, stop using the breast pump and consult your breastfeeding advisor. If the pump does not come
away easily from the breast, it may be necessary to break the vacuum by placing a finger between the breast and
Massage Cushion.

Problem: The breast pump does not work.

Solution: First check if you have assembled the breast pump correctly and make sure that there is no kink in the
tube. To preventinterference keep other electric equipment, like mobile phone or laptop, away from the breast pump
while expressing. Check the battery or if you are using the breast pump on electrical power, check to make sure you
are using the adapter that was supplied with the product.

Problem: | do not feel any suction.

Solution: Check if you have assembled the breast pump correctly by following the steps in section 'preparing for
use'. Make sure that the silicone tube is firmly attached to the motor unit and to the cap and diaphragm. Also make
sure thatthe pump is positioned correctly on the breast to allow for vacuum to occur.

Problem: The pump has too much suction.

Solution: Follow below guidelines if you experience too much suction with your breast pump:

Make sure you only use the parts recommended from the manufacturer.

Make sure you have assembled the breast pump with the massage cushion: not using the massage cushion can
resultin too much vacuum.

When using a breast pump for the first time, you may experience the suction level as too high at first. Practicing can
help. If the problem persists, consult your breast feeding advisor.

Problem: | need to replace the silicone tube, but do not know how to remove it.

Solution: Toremove the tube, grab it close to the motor unit and pull while twisting it. To reconnect the tube, ease the
tube back onto the connector on the motor unit with a slight twisting motion. Make sure itis securely attached.
Problem: | encounter back flow issue during pumping.

Solution: Immediately shut off the breast pump and remove the tubs. Clean all parts and the tubing and make sure
it's fully dry before using it. If the breast milk haven't enter the breast pump motor, you can continue using it, make
sure that you assemble the silicone diaphragm & cap tightly. Please contact the manufacturer if breast milk has enter
the motor & do not continue to use it.

(USAGE AND STORAGE CONDITIONS )

Keep the breast pump out of direct sunlight as prolonged exposure may cause discoloration.

Store the breast pump and its accessories in a safe, clean and dry place.

If the appliance has been stored in a hot or cold environment, place it in the usage environment to let it reach a
temperature within the usage conditions (5°C to 40°C ) before you use it.

Make sure that the voltage of the power adaptor is compatible with both the power source and the breast pump
battery. Usage of a power adaptor other than recommended by the manufacturer may cause irreversible damage to
your breast pump.

Use only Lorelli power adaptor or a certified USB type C power adapter with the following specifications:

INPUT: AC 100-240V; 50/60 Hz/0.45A

OUTPUT: 5.0V; 1000 mAh
( TECHNICAL SPECIFICATIONS )

Sucking power:-90mmhg--250mmhg
Noise limited: <60dB

Fixedtime : 30 minutes

Lithium battery 3.7V 1200

IP Class: IPX0

Environmental Conditions for Operation : Temperature 5-40°C, Relative humidity 10%-90%,
Environmental Conditions Storage : Temperature 5-40°C , Relative humidity 10%-90% |,
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(s>  Informacién de Seguridad Importante
Antes de usar la bomba de leche, lea atentamente este
manual del usuario y guardelo a efectos de realizar
futuras consultas.

Uso designado del producto
La bomba de leche eléctrica esta disefiada para extraer y recolectar leche materna de los senos de
mujeres lactantes. jEl dispositivo esta disefiado para un usuario!

(' CONSEJOS DE SEGURIDAD ) c €
Contraindicaciones

jADVERTENCIA! Nunca use el extractor de leche durante el embarazo, ya que el bombeo puede
inducir el parto.

Para evitar lesiones y dafios, las notas importantes se explican por medio de diferentes simbolos. Los
simbolos y sus significados son los siguientes:

jADVERTENCIA! - indica situaciones potencialmente peligrosas que, si no se evitan, podrian
provocar lamuerte o lesiones graves.

iPRECAUCION! - indica situaciones potencialmente peligrosas que, si no se evitan, pueden provocar
dafios menores o moderados.

( ;ADVERTENCIA!)

Advertencias para evitar asfixia, estrangulamientos y lesiones:

— No permita que los nifios o las mascotas jueguen con la unidad del motor, el adaptador o los
accesorios.

— Los nifios deben ser supervisados para asegurarse de que no jueguen con el aparato.

— Desenchufe siempre el extractor de leche inmediatamente después de su uso.

— No deje el extractor de leche desatendido mientras esté enchufado.

— Este extractor de leche no esta disefiado para ser utilizado por personas (incluidos nifios) con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o falta de experiencia y conocimiento. Estas
personas solo pueden usar este extractor de leche solo si estan supervisadas por una persona
respobnsable o hanrecibido las instrucciones adecuadas sobre el uso del aparato.

Advertencias para evitar descargas eléctricas y quemaduras:

—Inspeccione el extractor de leche, incluido el adaptador, en busca de signos de dafios antes de cada
uso,. No utilice el extractor de leche si el adaptador o el enchufe estan dafiados, si no funciona
correctamente o si se ha caido o sumergido en agua.

— Utilice unicamente el adaptador recomendado y el voltaje especificado para evitar el
sobrecalentamiento, dafios o accidentes con respecto al adaptador.

— Notoque el adaptador de CAnilabomba durante tormentas eléctricas.

— No coloque la bomba/bateria/adaptador de CA bajo la luz directa del sol o la lluvia, cerca de
calentadores u otros electrodomésticos calientes, en ningun lugar expuestos a temperaturas
extremadamente altas o bajas, alta humedad o en lugares polvorientos.

— No coloque objetos pesados sobre la bomba ni dafie el cable o el enchufe. No tire con fuerza ni
tuerza del cable de alimentacion. Sostenga siempre el adaptador de CA cuando lo
desconecteAsegurese de que el enchufe esté firmemente insertado en la toma del corriente. No
utilice contacto,11que esta suelto. m



— No permita que labomba, la bateria o el adaptador de CAentren en contacto con agua.

— No desmonte ni modifique la bomba/bateria/adaptador de CA. No deje caer la bateria en fuente de fuego ni la
exponga a fuentes de calor.

— Desenchufe inmediatamente el adaptador de CAy retire la bateria y deje de usar la bomba si nota un olor no
natural, calentamiento, decoloracién, deformacién o cualquier parametro inusual mientras usa o almacena la
bomba.

Advertencias para evitar intoxicaciones, contaminacion y garantizar la higiene:

— Porrazones de higiene, el extractor de leche materna esta disefiado para uso repetido por una sola usuaria.
—Limpie, enjuague y desinfecte todas las piezas de la bomba, excepto la unidad del motor, el tubo, la tapa y el
adaptador antes de cada uso.

— Solo almacene leche materna recolectada con un sacaleches limpio y desinfectado.

— No use el extractor de leche si el diafragma de silicona parece estar dafiado o defectuoso.

— Nolimpie las piezas de labomba con agentes de limpieza antibacterianos o abrasivos.

Advertencias para evitar problemas y dolores en los senos y pezones:

— Nointente quitarse el cuerpo de labomba mientras esta conectado al seno con una aspiradora.

Apague la unidad y rompa el sello entre su seno y el embudo de la bomba con su dedo. Luego retire la bomba de su
seno.

— Nunca use el extractor de leche cuando esté somnoliento o tenga Ud. suefio para evitar la falta de atencion
durante el uso.

— Siempre apague el extractor de leche antes de retirarlo del seno para liberar el vacio.

— No utilice nunca accesorios o piezas de otros fabricantes o no recomendados especificamente por el fabricante.
Esto podria provocar un mal funcionamiento del dispositivo y afectar la compatibilidad electromagnética (CEM). El
uso de dichos accesorios o piezas anulara la garantia.

— No continué extrayendo leche durante mas de 5 minutos seguidos si no logra extraer leche. Trate de extraer la
leche en otro momento del dia.

— Siel proceso se vuelve muy incmodo o doloroso, deje de usar labomba y consulte

Asu asesora de lactancia.

— Sila presion generada es incomoda o le causa dolor, apague el aparato, rompa el sello entre el pecho y el cuerpo
del extractor con el dedo y retire el extractor de su seno.

— Nunca deje caer niinserte ningun objeto extrafio en ninguna abertura.

( PRECAUCION )

Precaucion para evitar dafios y mal funcionamiento del producto:

— Evite que el adaptadory la unidad del motor entren en contacto con el agua.

— Mantenga el adaptador y los tubos de silicona alejados de superficies calientes para evitar el sobrecalentamiento
y la deformacién de estas piezas.

— Nunca ponga la unidad del motor o el adaptador en agua, en un lavavajillas o en un estilizador.

—Aunque el extractor de leche cumple con las directivas aplicables sobre compatibilidad electromagnética (EMC),
aun puede ser susceptible a emisiones excesivas y/o puede interferir con otros equipos. Una consecuencia puede
ser que el extractor de leche se apague o entre en modo de error. Para evitar interferencias mutuas, mantenga otros
equipos eléctricos alejados del extractor de leche durante la extraccién (consulte la seccion 'Informacion técnica').
— No hay piezas reparables por el usuario en la unidad del motor del extractor de leche. No se permite la
modificaciéon del equipo. Silo hace, su garantia dejara de ser valida.

— No deje caer ni golpee labomba/adaptador de CA. No presione con fuerza la pantalla LCD.

— La unidad del motor, el tubo de silicona, la tapa y el adaptador no requieren limpieza ni desinfecciéon ya que no
entran en contacto con la leche materna.

— Nunca use alcohol u otros solventes organicos para limpiar la bomba.

— No utilice labomba de forma o para fines distintos a los descritos en las instrucciones. Silo

hace puede provocar accidentes o dafiar labomba




5. Manguera de silicona
PARTES 6. Cable USB sin adaptador (TIPO C)
Descripcion general (Foto 1)

7.valvula

1. Cojinde masaje 8. Botella 180 ml.

2. Diafragma de silicona 9.Tapa, aro y chupete
3. Cuerpo del extractor de leche 10. Uniaad motriz

4. Tapa

( PREPARACION PARA EL USO )

La unidad del motor, el tubo de silicona, la tapa y el adaptador no requieren limpieza y desinfeccién ya que no entran
en contacto con la leche materna. Limpie y desinfecte todas las demas piezas del extractor de leche antes del
primer uso. Tambien limpie y desinfecte estas piezas después de cada uso posterior y desinféctelas antes de cada
uso posterior.

jPrecaucion! : jNunca ponga la unidad de motor o el adaptador en agua, en un lavavajillas o en un aparato de
desinfeccion, ya que esto los causa dafios permanentes a estas partes!

1.Desmonte la bomba por completo. Quite también la valvula. Tenga cuidado al retirar la valvula y al limpiarla. Si se
rompe, su extractor de leche no funcionara correctamente. Para quitar la valvula, tire suavemente de la lengleta
acanaladaen ellado de la valvula.

2.Limpie todas las piezas excepto la unidad de motor, el tubo de silicona, la tapa y el adaptador en un lavavajillas
(solo en la rejilla superior) o en agua caliente con un poco de detergente liquido para lavavaijillas y luego enjuague
bien. Para limpiar la valvula, frétela suavemente entre los dedos en agua tibia con un poco de detergente liquido. No
inserte objetos enla valvula ya que esto puede causar dafios.

jAdvertencia! - No use agentes de limpieza antibacterianos o abrasivos cuando este limpiando.

Nota: Asegurese de limpiar y desinfectar las partes relevantes del extractor de leche. jLavese bien las manos antes
de manipular las piezas limpias!

jAdvertencia! - Tenga cuidado ya que las piezas limpias pueden estar todavia calientes. Comience a ensamblar el
extractor de leche solo cuando las piezas limpias se hayan enfriado.

(BIBERON 180 ML)

Limpiezay desinfeccion BIBERON 180 ML

-Antes del primer uso, desmonte y limpie el producto y luego ponga los componentes en agua hirviendo durante 5
minutos. Esto asegurala higiene.

-Durante la desinfeccién con agua hirviendo, no permita que la botella u otras partes entren en contacto con la parte
lateral de la olla. Esto puede causar deformaciones irreparables o dafios al producto por los cuales Lorellino asume
responsabilidad.

-Antes de cada uso posterior, limpiar cuidadosamente para garantizar la higiene.

-Lave todas las piezas con agua tibia y un detergente suave. Siempre enjuague bien todas las piezas después de
cadalavado.

-Lave y enjuague completamente con agua limpia todas las piezas, incluidas las areas que pueden ser no visibles
pero por donde han pasado los alimentos, para eliminar los residuos de alimentos. Asegurese de que no quede
liquido enla tetina.

-No use en un microondas. Nunca caliente el producto en hornos convencionales, placas calientes o llamas
abiertas.

-Evite el uso de agentes afilados o abrasivos, ya que esto puede causar dafios con respecto al producto.

-No limpie ni permita que el producto entre en contacto con disolventes o productos quimicos agresivos. Esto
puede provocar dafios con respecto al producto.

-Si utiliza cepillos para biberones, tenga cuidado de no dafiar las partes mas delicadas del producto.

-Después de limpiar el producto, seque bien todas las piezas y guardelo en un lugar limpio y seco, sin fuentes de luz
solardirectay lejos de fuentes de calor.

-No deje el biberdn de alimentacion expuesto al impacto de fuentes de luz solar directa o al calor, ni lo deje en un
desinfectante ("solucién esterilizante") durante periodo de tiempo mayor que el recomendado, ya que esto puede
causar dafios con respecto al biberon. Nota: asegurese de limpiar y desinfectar las piezas relevantes del extractor
deleche. jLavese bien las manos antes de manipular las piezas limpias!

@




( ALIMENTANDO AL BEBE )

-Compruebe la tetina de alimentacion antes de cada uso y tire de la tetina de alimentacién en todas las direcciones.
Desechela ante los primeros signos de dafio o desgaste.

-Nunca sumerija el chupete en liquidos azucarados o medicamentos, ya que ello puede causar caries.

-No colocar en un horno de microondas. No caliente el producto en hornos convencionales, placas calientes o
llamas abiertas.

( SEGURIDAD Y SALUD DE SU HIJO)

jADVERTENCIA!

- Utilice siempre este producto bajo la supervision de un adulto . Se han producido accidentes cuando los bebés se
han quedado solos con el bebedero debido a la caida del bebé o si se ha desmontado el producto .

-Nunca utilice las tetinas de alimentacién como chupete .

- Lasuccion continua y prolongada de liquidos provocara

caries. Con respecto alos nifios pequefios caries puede ocurrir incluso cuando se usan

liquidos sin azUcar. Esto puede ocurrir si se permite que el bebé use el biberon

por periodos largos a lo largo del dia y en particular por la noche cuando se reduce el flujo de saliva o si este se utiliza
como chupete.

- Controle siempre la temperatura de los alimentos antes de alimentar a los bebes.

- Guarde los componentes que no estén en uso fuera del alcance de los nifios .

- Desechar ante los primeros signos de dafio o desgaste.

-Nuncalos sujete o ate a cordones, cintas , cordones o partes sueltas de laropa . Existe riesgo de asfixia.

Pantalla y botones (Foto 2)

A. Botdén de encendido/apagado; M. Botdén de cambio de modo; B. Botén para aumentar el vacio; C. Boton de
reduccion de vacio; D- Indicador del grado de succién; E1. Modo masaje; E2. Modo de estimulacion; E3. Apretdn
profundo; F - Indicador de tiempo de funcionamiento; G-Indicador de nivel de bateria.

( FUNCIONAMIENTO CON BATERIA)

iiiATENCION!!! jAntes del primer uso, cargue completamente la bateria durante 8 horas sin interrupcion! Cuando
el extractor de leche se enciende por primera vez, los digitos en la pantalla mostraran el nivel de succion, el
indicador de carga de la bateria, luego el tiempo de funcionamiento transcurrido en el modo correspondiente
comenzara a contar hacia atras.

El indicador de bateria comenzara a parpadear mientras la bateria se esta cargando y, una vez que la bateria esté
completamente cargada, todas las barras del indicador dejaran de parpadear.

ilmportante! La bateria no se puede cargar durante mas de 24 horas.

(MONTAJE DEL EXTRACTOR DE LECHE)

1. Coloque el cojin de masaje contra el cuerpo del extractor de leche lo mas adentro posible y asegurese de que se
adhiera completamente al borde (Foto 3). jAdvertencia! Utilice siempre el extractor de leche con el cojin de masaje.
Inserte el diafragma de silicona en la abertura del cuerpo del extractor de leche. Asegurelo firmemente alrededor del
borde presionando hacia abajo con los dedos para asegurar un sellado perfecto, luego coloque la tapa y empujela
hacia abajo sobre el diafragma hasta que esté completamente asentada (Foto 4).

2. Conecte el tubo de silicona a la tapa y asegurese de que esté apretado, luego inserte la valvula en el orificio
ubicado dentro del cuerpo del extractor de leche lo mas profundo posible (Foto 5).

3. Atornille el cuerpo del extractor de leche al biberon en el sentido de las agujas del reloj hasta que encaje
firmemente (Foto 6). m




4. Instale el extremo libre de la manguera de silicona en la unidad motriz del extractor de leche (Foto 7).

Para cargar la bateria de la unidad motriz, inserte el cable en linea con el extremo USB del adaptador (no incluido en
el conjunto) y el extremo libre inserte a la unidad motriz. Al conectarse a la fuente de alimentacion de la unidad
motriz, la bateria en la pantalla parpadea, lo que significa que ha comenzado a cargarse.

@ Al presionar el botén ON/OFF, el modo de estimulacion se inicia automaticamente.

@ Al presionar el boton de modo, active el drenaje profundo; modo de masaje;modo combinado;
modode estimulacion;

A Presione el botén + 0 —, la pantalla indica el nivel correspondiente.

A De forma predeterminada, el tiempo de extraccién de leche materna es de 30 minutos, el extractor se apagara

automaticamente una vez transcurrido el tiempo.

A\ iElniveldeleche enelbiberon no puede exceder el nivel de la valvulal

® Modomasaje—-9niveles

© Modo de estimulacion -9 niveles

©) Modo de drenaje profundo—9 niveles

©®©) Modo combinado -9 niveles

(MOMENTOS OPORTUNOS PARA EXTRAER LA LECHE)

Si le va bien con la lactancia, se recomienda (a menos que su profesional de la salud/asesor de lactancia le
recomiende lo contrario) que espere hasta que se establezca la eyeccion de leche y el horario de lactancia
(generalmente al menos 2 a4 semanas después del parto) antes de comenzar con la extraccion.

Excepciones:

— Silalactancia no va bien de inmediato, extraerse la leche con regularidad puede ayudar a establecer y mantener
el suministro de leche.

— Si esta extrayendo leche para que su bebé se la administre en el hospital.

— Si sus senos estan congestionados (dolorosos o hinchados), puede extraer una pequefia cantidad de leche
materna antes o entre tomas para aliviar el dolor y ayudar a su bebé se prenda mas facilmente.

— Sitiene los pezones doloridos o agrietados, es posible que desee extraerse laleche hasta que sanen.

— Si esta separada de su bebé temporalmente y desea continuar amamantando cuando se retinan, debe extraerse
laleche con regularidad para estimular su suministro de leche.

Necesita encontrar los momentos éptimos del dia para extraer su leche, por ejemplo, justo antes o después de la
primera toma su bebe en la mafana cuando sus senos estan llenos, o después de una toma si su bebé no ha
vaciado ambos senos. Si ha regresado al trabajo, es posible que deba extraer durante un descanso. El uso de un
extractor de leche requiere practica y pueden ser necesarios varios intentos antes de que tenga éxito.
Afortunadamente, el extractor de leche Lorelli es facil de montar y utilizar, por lo que pronto se acostumbrara extraer

leche conél.
(' USO DE LA BOMBA DE LECHE )

1.Lavese bienlas manos y asegurese de que sus senos estén limpios. Relajese en una silla comoda.

2.Presione el cuerpo del extractor ensamblado contra el seno. Asegurese de que su pezon esté centrado para que
el cojin de masaje pueda crear un sello hermético. Asegurese de que su pez6n encaje correctamente en el cojin.
3.Pulse el boton de encendido/apagado. El extractor de leche maternal se inicia automaticamente en modo de
masaje (estimulacion) y puede Ud. cambiar el nivel de masaje usando los botones de aumento y disminucion de los
niveles respectivos.

4.Una vez que la leche materna empiece a fluir, puede adaptar el ritmo de masaje adaptandolo a modo normal, a
través del boton de modo y elegir un nivel mas comodo y apropiado.

ATENCION: No utilice siempre el nivel de succién maximo, utilice solo el que le resulte mas cémodo.

Nota: No se preocupe si su leche materna no fluye de inmediato. Mantenga la calma y siga bombeando. Las
primeras veces que use el extractor de leche, es posible que deba configurarlo en una configuracién de succién
mas fuerte para que fluya laleche materna.




5. En funcion de su comodidad personal, puede decidir usar un modo de succion mas fuerte. Siempre puede volver
acambiar a un modo de succién menos intenso.

6. Cuando haya terminado de bombear, apague el extractor con el boton ON/OFF y retire con cuidado el cuerpo del
extractor de su seno.

7. Desenrosque la botella del cuerpo de labomba. Alimente a su bebé o almacene leche.

8. Retire el adaptador de la toma de corriente para desconectar el aparato de la fuente de alimentacion. Retire el
enchufe de la unidad de accionamiento del adaptador. Retire el mango de silicona y la tapa del diafragma de
silicona.

9. Limpie el resto de las piezas usadas del extractor de leche de acuerdo con las instrucciones de la seccién
"Limpiezay desinfeccion”.

(ALMACENAMIENTO DE LECHE MATERNA )

Advertencia: solo almacene la leche materna que se haya extraido con un extractor limpio y desinfectado para
garantizar la higiene.

-La leche materna se puede almacenar en el refrigerador (no en la puerta) hasta un periodo de 48 horas. La
leche materna extraida debe refrigerarse inmediatamente. Si almacena la leche materna en el refrigerador y la
agrega durante el dia, solo agregue leche materna que haya sido extraida en un biberén desinfectado.

-La leche materna se puede almacenar en el congelador hasta un periodo de tres meses si esta en biberones
esterilizados con un anillo roscado y un disco de sellado esterilizados. Coloque una etiqueta en el biberén que
marque claramente la fecha y la hora en que se extrajo, y use primero la leche materna mas antigua.

-Si va a alimentar a su bebé con la leche materna extraida dentro de las 48 horas, puede almacenarla en el
refrigerador en una botella ensamblada.

(' ;ADVERTENCIA! )

Siempre ponga la leche materna extraida en el refrigerador o congelador de manera inmediata. Alimacene
Unicamente leche materna que haya sido extraida con un extractor de leche desinfectado en biberones
desinfectados.

Nunca congele la leche materna una vez descongelada.

Nunca agregue leche materna nueva a la leche materna ya congelada.

( SOLUCIONES DE PROBLEMAS OCURRIDOS )

Problema: Siento dolor cuando uso el extractor de leche.

Solucion: La posible causa es una succién excesiva. No necesita toda la fuerza del vacio producido por la
bomba. Inicialmente, use el modo "Masaje" para la estimulaciéon del masaje, luego puede cambiar al modo
expreso. Si el dolor no discontinua, deje de usar el extractor de leche y consulte a su especialista en lactancia.
Si el extractor no sale facilmente del seno, puede romper la conexién de vacio colocando el dedo entre el seno
y la cojin de masaje.

Problema: El extractor de leche no funciona.

Solucion: primero verifique que haya ensamblado el extractor de leche de manera apropiada y asegurese de
que la manguera no esté doblada. Para evitar interferencias mutuas, mantenga otros equipos eléctricos, tales
como el teléfono celular o una computadora portatil, lejos del extractor de leche mientras extrae leche.
Compruebe la bateria y, si el extractor de leche eléctrico esta alimentado por la red, asegurese de utilizar el
adaptador suministrado con el producto.

Problema: No experimento ninguna succion.

Solucion: Compruebe si ha montado de manera oportuna el extractor de leche siguiendo los pasos de la Sec.
"Preparacion para el uso". Asegurese de que la manguera de silicona esté bien conectada a la unidad de
accionamiento y a la tapa y al diafragma. Ademas, asegurese de que el extractor esté colocado correctamente
contra el seno para crear un vacio. @



Problema: La bomba succiona de modo demasiado fuerte e intenso.

Soluciodn: siga las instrucciones a continuacion reveladas si siente una succién demasiado fuerte del extractor
de leche:

Asegurese de usar solo piezas recomendadas por el fabricante.

Asegurese de haber montado el extractor de leche con el cojin de masaje: no utilizar el cojin de masaje puede
provocar situacion en que se acumula demasiado vacio.

Cuando utilice el extractor de leche por primera vez, es posible que al principio sienta una succién demasiado
fuerte e intensa. El ejercicio y repeticion del proceso pueden ayudar. Si el problema persiste, consulte a su
asesora de lactancia.

Problema: Necesito reemplazar la manguera de silicona, pero no sé cémo separarla de la bomba:

Solucidn: Para quitar la manguera, apriétela cerca de la unidad de accionamiento y saquela girandola
ligeramente. Para volver a conectar la manguera, inserte la manguera con un suave movimiento giratorio en la
parte de conexion de la unidad de accionamiento. Asegurate de que esté bien conectado.

Problema: Ocurri6 reflujo de leche materna durante el bombeo.

Solucion: Pare inmediatamente la bomba y retire las mangueras. Limpie todas las piezas, controle las
mangueras en busca de suciedad y asegurese de que todas las piezas y mangueras estén secas antes de
usarlas. Si la leche materna no ha llegado a la unidad de transmisién, puede continuar usando la bomba, solo
asegurese de colocar el diafragma y la tapa firmemente. Si el diafragma esta dafiado, debe reemplazarlo.
Péngase en contacto con el fabricante si ha entrado leche de popa en la unidad de accionamiento y no
continde utilizandola.

( CONDICIONES DE USO Y ALMACENAMIENTO)

Mantenga el extractor de leche alejado de la luz solar directa, ya que la exposicion prolongada al sol puede causar
decoloracion. Guarde el extractor de leche y sus accesorios en un lugar seguro, limpio y seco.

Si el aparato ha sido almacenado en un ambiente calido o frio, coléquelo en el ambiente de uso y permita que
alcance una temperatura dentro de los limites de las condiciones de uso

(5°Ca40 °C)antes deiniciar manipulaciones con el.

jAtencion!

Asegurese de que el voltaje del adaptador de corriente sea compatible tanto con la fuente de alimentacion como
con la bateria del extractor de leche.

El uso de un adaptador de corriente distinto al recomendado por el fabricante puede causar dafios permanentes a
su extractor de leche.

Utilice unicamente un adaptador de corriente Lorelli o un adaptador USB tipo C certificado con las siguientes
especificaciones:

Tension de entrada de red del adaptador: CA 100 —240 V; 50/60 Hz/0,45A; Voltaje de salida: CC 5,0 V; 1000mah

(' ESPECIFICACIONES TECNICAS )

Potencia de succion: 90 mmhg--250 mmhg

Nivel de ruido: <60dB

Tiempo fijo: 30 minutos

Bateria de litio 3.7V 1200mAh

Clase IP: IPX0

Condiciones ambientales de operacion: Temperatura 5-40 ° C, Humedad relativa 10%-90%,
Condiciones ambientales de almacenamiento: Temperatura 5-40 ° C , Humedad relativa 10%-90% ,

@D



dD  Informazioni importanti sulla sicurezza
Prima di utilizzare il tiralatte, leggere attentamente
questo manuale per l'utente e conservarlo per
riferimenti futuri.

Predisposizione
Il tiralatte elettrico & previsto per per esprimere e raccogliere
Il latte materno da donne che allattano. Il dispositivo € previsto per unico utente! C €

(_ CONSIGLI DI SICUREZZA )

Controindicazioni

AVVERTENZA! Non usare mai il tiralatte durante la gravidanza, poiché il pompaggio pud causare il
parto. Per prevenire lesioni e danni, i chiarimenti importanti sono spiegati usando vari simboli. | simboli
ed iloro significati sono i seguenti:

AVVERTENZA ! - indica situazioni potenzialmente pericolose che, se non evitate, potrebbero
provocare morte o lesioni gravi.
ATTENZIONE! - indica situazioni potenzialmente pericolose che, se non evitate, potrebbero

provocare lesionilievio moderate.

( AVWERTENZA )

Avvertenze per evitare asfissia, soffocamento e lesioni:

— Non consentire a bambini o animali domestici di giocare con I'unita di trasmissione, I'adattatore o gli
accessori.

— Controllare i bambini in modo che non giochino con I'apparecchio.

— Scollegare sempre il tiralatte dalla presaimmediatamente dopo l'uso.

— Non lasciare incustodito il tiralatte mentre lo stesso é collegato alla presa.

— Questo tiralatte non & destinato all'uso da parte di persone (compresi i bambini) con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali o persone senza esperienza o conoscenze. Tali persone possono utilizzare
questo tiralatte solo se sono sotto la supervisione o se sono state istruite da una persona responsabile
dellaloro sicurezza sull'uso del dispositivo.

Avvertenze per evitare scosse elettriche e ustioni:

— Prima di ogni utilizzo, controllare il tiralatte, incluso I'adattatore per eventuali segni di
danneggiamento. Non utilizzare il tiralatte se I'adattatore o la spina sono danneggiati, se non funziona
correttamente o se & caduto oimmerso in acqua.

— Utilizzare solo I'adattatore raccomandato e la tensione specificata per evitare il surriscaldamento
dell'adattatore, eventuali dannio inconvenienze.

— Non toccare I'adattatore AC ed il tiralatte durante i fulmini.

— Non posizionare il tiralatte/batteria/adattatore AC sotto la luce diretta del sole o alla pioggia, vicino a
resistenze elettriche o altri apparecchi caldi, in luoghi esposti a temperature estremamente alte o
basse, umidita elevata o polvere.

— Non posizionare oggetti pesanti sul tiralatte e non danneggiare il cavo o la spina. Non tirare o
attorcigliare troppo il cavo. Tenere sempre |'adattatore AC allo scollegamento dalla presa. Accertarsi
che la spina sia inserita correttamente nella presa. Non utilizzare una presa allentata.

— Evitare cheiltiralatte/la batteria/ I'adattatore AC si bagnino.

— Non smontare o modificare il tiralatte/la batteria/ I'adattatore AC. Non gettare la batteria nel fuoco e
non esporla al calore.

— Scollegare immediatamente I'adattatore AC e rimuovere la batteria e smettere di usare il tiralatte se
sentito un odore innaturale, riscaldamento, scolorimento, deformazione o qualcosa di insolito durante
I'utilizzo o la conservazione del tiralatte. @




Avvertenze per evitare intossicazione, contaminazione e per garantire l'igiene:

— Permotiviigienici, il tiralatte € destinato all'uso multiplo da parte di un unico utente.

— Prima di ogni utilizzo, pulire, risciacquare e disinfettare tutte le parti del tiralatte tranne I'attuatore, il tubo flessibile,
iltappo e I'adattatore.

— Conservare soloil latte materno che & stato espresso con un tiralatte pulito e disinfettato.

— Non utilizzare il tiralatte se il diaframma in silicone appare danneggiato o difettoso.

— Non pulire le parti del tiralatte con detergenti antibatterici o abrasivi.

Avvertenze per evitare problemi e dolore legati al seno e ai capezzoli:

— Non tentare di rimuovere il corpo del tiralatte mentre € attaccato al seno con la ventosa. Spegnere il dispositivo e
interrompere il vuoto posizionando un dito tra il seno e I'imbuto del tiralatte. Poi rimuovere il tiralatte dal seno.

— Non usare mai il tiralatte se assonnati o sonnolenti per evitare disattenzione durante l'uso.

— Spegnere sempre il tiralatte prima di rimuoverlo dal seno per liberare il vuoto.

— Non utilizzare mai accessori o ricambi di altri produttori o tali che non specificamente consigliati dal produttore.
Cio potrebbe causare malfunzionamenti del dispositivo e potrebbe influire sulla compatibilita elettromagnetica
(EMC). Se verranno utilizzati tali accessori o ricambi, la garanzia decade.

— Non esprimere latte per piu di 5 minuti senza interruzione se il latte non fuoriesca. Prova a esprimere in un altro
momento della giornata.

— Se il processo diventa molto spiacevole o doloroso, smettere di usare il tiralatte e consultare il proprio consulente
d'allattamento.

— Se la pressione creata provoca disagio o dolore, spegnere il dispositivo, interrompere il vuoto posizionando un
ditotrail seno el corpo del tiralatte e rimuovere il tiralatte dal seno.

— Non lasciarlo mai cadere o non inserire corpi estraneinelle aperture.

(_ ATTENZIONE )

Avvertenze per prevenire lesioni personali, danni e malfunzionamento del prodotto:

— Evitare che I'adattatore e I'attuatore entrino in contatto con I'acqua.

— Tenere I'adattatore e i tubi flessibili in silicone lontano dalle superfici calde per evitare il surriscaldamento e la
deformazione di queste parti.

— Non posizionare mai l'attuatore o I'adattatore in acqua, in lavastoviglie o in un dispositivo per disinfezione.

— Sebbene il tiralatte sia conforme alle direttive relative alla compatibilita elettromagnetica applicabili, puo
comunque essere sensibile alle emissioni piu elevate e/o causare interferenze con altre apparecchiature. Ciod
potrebbe causare lo spegnimento del tiralatte o l'attivazione della modalita errore. Per evitare interferenze
reciproche, tenere le altre apparecchiature elettriche lontano dal tiralatte durante I'espressione (vedi Informazioni
tecniche).

— Nell'unita attuatore del tiralatte non ci sono dei parti che possono essere mantenute dall'utente. Le modificazioni
dell'attrezzatura non sono consentite. Se realizzata tale modificazione, la garanzia decade.

—Non lasciarlo cadere e non colpire il tiralatte/I'adattatore AC. Non premere con forza sul display LCD.

— L'attuatore, il tubo flessibile in silicone, il tappo e I'adattatore non richiedono pulizia e sterilizzazione, poiché non
vengono a contatto con il latte materno.

— Non utilizzare mai alcol o altri solventi organici per pulire il tiralatte.

— Non utilizzare il tiralatte in un modo o per scopi diversi da quelli descritti nelle istruzioni. Cio potrebbe provocare
incidenti o danni al tiralatte.

(' PARTI )

Descrizione generale (Foto 1) 6. Cavo USB senza adattatore (TIPO C)
1. Cuscino massaggiante 7. Valvola

2. Membrana in silicone 8. Bottiglia da 180ml.

3. Corpo del tiralatte 9. Tappo, anello e ciuccio

4. Tappo 10. Unita di azionamento

5. Tubo in silicone



Pulizia e disinfezione ( PREPARAZIONE PER L'USO )

L'attuatore, il tubo flessibile in silicone, il tappo e I'adattatore non richiedono pulizia e disinfezione in quanto non
entrano in contatto con il latte materno. Prima del primo utilizzo, pulire e disinfettare tutte le altre parti del tiralatte.
Pulire queste parti dopo ogni utilizzo successivo e disinfettarle prima di ogni utilizzo successivo.

Attenzione! Non immergere mai I'attuatore o I'adattatore in acqua, in lavastoviglie o in un dispositivo per
disinfezione poiché cio lidanneggerebbe irreversibilmente!

1. Smontare completamente il tiralatte. Rimuovere anche la valvola. Stare attenti quando si rimuove la valvola e si
fa la pulizia. Se viene danneggiata, il tiralatte non funzionera correttamente. Per rimuovere la valvola tirare
attentamente la piastra sporgente sul lato della valvola.

2. Pulire tutte le parti tranne I'attuatore, il tubo flessibile in silicone, il tappo e I'adattatore utilizzando la lavastoviglie
(solo sul ripiano superiore) o in acqua calda con un po' di detersivo per piatti delicato quindi risciacquare
abbondantemente. Per pulire la valvola, strofinarla attentamente tra le dita in acqua calda con un po' di detergente
liquido. Non inserire oggetti nella valvola in quanto potrebbero danneggiarlo.

Avvertenza! - Non utilizzare preparati antibatterici o abrasivi perla

pulizia.

Nota: Assicurarsidiaver pulito e disinfettato le parti pertinenti del tiralatte. Lavarsi accuratamente le mani prima di
lavorare sulle parti pulite!

Avvertenza! - Prestare attenzione poiché le parti pulite potrebbero essere ancora calde. Iniziare ad
assemblare il tiralatte solo quando le parti pulite sono raffreddate.

(_ POPPATOIO 180 ML )

Pulizia e disinfezione POPPATOIO 180 ML

- Per pulire la valvola, strofinarla attentamente tra le dita in acqua calda con un po' di detergente liquido. Non inserire
oggetti nella valvola in quanto potrebbero danneggiarlo.

- Prima del primo utilizzo, smontare e pulire il prodotto e quindi mettere i componenti in acqua bollente per 5 minuti.
Questo garantisce l'igiene.

- Durante la disinfezione con acqua bollente, non lasciare che la bottiglia o altre parti tocchino la pentola. Cio puo
causare deformazioni irreparabili o danni al prodotto di cui Lorelli non € responsabile.

-Prima di ogni uso successivo, pulire accuratamente per garantire I'igiene.

- Lavare tutte le parti con acqua tiepida e detergente delicato. Risciacquare sempre accuratamente tutte le parti
dopo ognilavaggio.

- Per rimuovere eventuali residui di latte, lavare accuratamente e risciacquare con acqua pulita tutte le parti,
comprese le zone che potrebbero non essere visibili, ma attraverso le quali € passato il latte. Assicurarsi che non sia
rimasto liquido nella bottiglia.

- Non mettere in forno a microonde. Non riscaldare il prodotto in forni tradizionali, su piastre riscaldate o fiamme
libere.

- Evitare I'uso di materiali taglienti o abrasivi in quanto cio potrebbe danneggiare il prodotto.

- Non pulire o lasciare che il prodotto entri in contatto con solventi o sostanze chimiche aggressive. Cid pud causare
danni al prodotto.

- Se utilizzate spazzole per bottiglie, far attenzione a non danneggiare le parti pit delicate del prodotto.

- Dopo aver pulito il prodotto, asciugare accuratamente tutte le parti e conservarlo in un luogo pulito e asciutto,
lontano dalla luce diretta del sole e da fonti di calore.

- Non lasciare la tettarella alla luce diretta del sole o al calore o non lasciarla in un disinfettante (soluzione
sterilizzante) per un periodo piti lungo di quello raccomandato poiché cio potrebbe danneggiare la tettarella.

Nota: Assicurarsi di aver pulito e disinfettato le parti pertinenti del tiralatte. Lavarsi accuratamente le mani prima di
lavorare sulle partl pullte' NUTRIZIONE DEL NEONATO

-Controllare la tettarella prima di ogni uso e tirarla in tutte le direzioni. Eliminarla ai primi segni di danno o difetto.
-Nonimmergere maila tettarella in liquidi dolci o medicinali, potrebbe causare carie al tuo bambino.
-Non mettere in forno a microonde. Non riscaldare il prodotto in forni tradizionali, su piastre riscaldate o fiamme

libere.
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( PER LA SICUREZZA E LA SALUTE DEL TUO BAMBINO )

AVVERTENZA!

-Utilizzare sempre questo prodotto sotto la sorveglianza di un adulto.-Si sono verificati degli incidenti quando i
bambini sono stati lasciati soli con il dispositivo per bere a causa della caduta del bambino o se il prodotto & stato
smontato.

-Non utilizzare mai le tettarelle da biberon come un succhietto

-1l continuo e prolungato succhiare di liquidi pud causare carie.l bambini piccoli possono avere la carie dentale
anche quando vengono utilizzati liquidi non zuccherati. Cio pud succedere se al bambino & consentito utilizzare la
bottiglia per lunghi periodi durante il giorno e soprattutto la notte quando il flusso di saliva & ridotto o se viene
utilizzata come ciuccio.

-Controllare sempre la temperatura dell’alimento prima di alimentare il bambino

-Tenere tutti i componenti non utilizzati fuori dalla portata dei bambini

-Sostituire al primo segno di usura o danneggiamento.

-Non attaccare mai a corde, nastri, lacci o estremita libere dei vestiti. [l bambino potrebbe strangolarsi

UTILIZZO

Schermo e pulsanti (Foto 2)

A. Pulsante di accensione/spegnimento; M. Pulsante di cambio modalita; B. Pulsante per aumentare il vuoto; C.
Pulsante riduzione vuoto; D- Indicatore del grado di aspirazione; E1. Modalita massaggio; E2. Modalita di
stimolazione; E3. Compressione profonda; F - Indicatore del tempo di funzionamento; G-Indicatore del livello della
batteria

( FUNZIONAMENTO A BATTERIA )

ATTENZIONE!!! Prima del primo utilizzo, caricare completamente la batteria per 8 ore senza interruzioni!
Quando il tiralatte viene acceso per la prima volta, le cifre sul display mostreranno il livello di aspirazione,
l'indicatore di carica della batteria, quindi iniziera il conto alla rovescia del tempo di funzionamento trascorso
nella modalita corrispondente.

L'indicatore della batteria iniziera a lampeggiare mentre la batteria € in carica e, una volta che la batteria sara
completamente carica, tutte le barre sull'indicatore smetteranno dilampeggiare.

Importante! La batteria non pud essere caricata per piu di 24 ore.

(. MONTAGGIO DEL TIRALATTE )

1. Posizionare il cuscino massaggiante contro il corpo del tiralatte il piu in profondita possibile e assicurarsi che
aderisca completamente al bordo (Foto 3). Avvertimento! Utilizzare sempre il tiralatte con il cuscino massaggiante.
Inserire il diaframma in silicone nell'apertura del corpo del tiralatte. Fissarlo saldamente attorno al bordo premendo
con le dita per garantire una perfetta tenuta, quindi riposizionare il tappo e spingerlo verso il basso sulla membrana
fino a posizionarlo completamente (Foto 4).

2. Collegare il tubo in silicone al tappo e assicurarsi che sia ben stretto, quindi inserire la valvola nel foro situato
all'interno del corpo del tiralatte il piu in profondita possibile (Foto 5).

3. Avvitare il corpo del tiralatte sul biberon in senso orario finché non si blocca saldamente (Foto 6).

4. Installare I'estremita libera del tubo in silicone sull'unita di azionamento del tiralatte (Foto 7).

Per caricare la batteria dell'unita di azionamento, inserire il cavo in linea con I'estremita USB dell'adattatore (non
incluso nel set) e inserire I'estremita libera nell'unita di azionamento. Quando si collega all'alimentazione dell'unita
di azionamento, la batteria sullo schermo lampegagia, il che significa che hainiziato a caricarsi.
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(REGOLAZIONE )

@ Premendo il pulsante ON/OFF, la modalita di stimolazione si avvia automaticamente.

@Premendo il pulsante modalita, attivare lo scarico profondo; modalita massaggio;
modalita combinata; modalita di stimolazione;

A premereil pulsante + 0 —, il display indica il livello corrispondente.

A\ Perimpostazione predefinita, il tempo di estrazione del latte materno & di 30 minuti, il tiralatte si
spegnera automaticamente allo scadere del tempo.

A\ lllivello del latte nel biberon non pud superare il livello della valvola!

(® Modalita massaggio—9 livelli

(& Modalita di stimolazione — 9 livelli

) Modalita scarico profondo - 9 livelli

© @) Modalita combinata—9 livelli

( QUANDO ESPRIMERE IL LATTE )

Se sta allattando bene, si raccomanda (a meno che il medico curante/il consulente d'allattamento non consigli
diversamente) di attendere fino a quando viene stabilito il periodo di produzione del latte materno ed il piano di
allattamento (di solito almeno 2-4 settimane dopo il parto) prima di iniziare I'espressione.

Eccezioni:

— Se all'inizio hai problemi con I'allattamento, I'espressione regolare pud aiutare a produrre e mantenere la quantita
dilatte.

— Se staesprimendo il latte materno per consentire la nutrizione del bambino in ospedale.

— Seiil seno & pieno (doloroso o gonfio), puoi esprimere un po' di latte prima o tra le poppate per alleviare il dolore e
aiutare il bambino ad attaccarsi al seno piu faciimente.

— Se i tuoi capezzoli sono infiammati o screpolati, puoi decidere di esprimere il latte materno fino alla loro
guarigione.

— Seiltuo bambino & temporaneamente allontanato da te e vuoi continuare ad allattare quando € di nuovo con te, &
buonaidea esprimersi regolarmente per stimolare la produzione del latte materno.

E necessario trovare il momento migliore della giornata per esprimere, ad esempio appena prima o dopo il primo
allattamento al seno al mattino quando il seno € pieno o dopo I'allattamento se il bambino non ha consumato tutto il
latte. Se sei tornata al lavoro, potrebbe essere necessario di esprimere durante le pause. L'uso di un tiralatte
richiede pratica e potrebbero essere necessari diversi tentativi per avere successo. Fortunatamente, il tiralatte
elettrico per

latte materno Lorelli & facile da assemblare e da usare, quindi ti abituerai presto ad utilizzarlo.

( USO DEL TIRALATTE )

1. Lavare accuratamente le mani e assicurarsi che il seno sia pulito. Rilassare su una sedia comoda.

2. Premere il corpo del tiralatte assemblato al seno. Assicurarsi che il capezzolo sia centrato in modo che il cuscino
massaggiante possa creare una tenuta ermetica. Assicurarsi che il capezzolo si adatti correttamente al cuscino.

3. Premere il pulsante ON/OFF. Il tiralatte si avvia automaticamente in modalita massaggio (stimolazione) ed &
possibile modificare il livello di massaggio utilizzando i pulsanti di aumento e riduzione del livello.

4. Quando il latte scorre, & possibile cambiare la modalita di massaggio a espressione normale - utilizzando il
pulsante di modalita e selezionando il livello pit conveniente.

ATTENZIONE: Non utilizzare sempre il massimo livello di espressione, basta scegliere quello piu confortevole per
te.

Nota: Non preoccuparsi se il latte non scorre immediatamente. Calmarsi e continuare. Le prime volte che si utilizza
il tiralatte, potrebbe essere necessario impostare una modalita di aspirazione piu elevata per consentire al latte
materno diiniziare a scorrere. @




5. A seconda del comfort personale, & possibile decidere di utilizzare una modalita di aspirazione pit elevata. E
sempre possibile tornare a una modalita di aspirazione meno intensa.

6. Al termine dell'espressione, spegnere il tiralatte con il pulsante ON/OFF e rimuovere attentamente il corpo del
tiralatte dal seno.

7. Svitare la bottiglia dal corpo del tiralatte. Dare il latte materno al tuo bambino o conservare il latte.

8. Estrarre |'adattatore dalla presa per scollegare il dispositivo dall'alimentazione elettrica. Estrarre la spina
dell'attuatore dall'adattatore. Rimuovere il tubo flessibile in silicone ed il tappo dal diaframma in silicone.

9. Pulire le altre parti utilizzate del tiralatte secondo le istruzioni nella sezione “Pulizia e disinfezione”.

( CONSERVAZIONE DEL LATTE MATERNO )

Avvertenza: Conservare solo il latte materno che € stato espresso con una pompa pulita e disinfettata per garantire
l'igiene.

- Il latte materno puo essere conservato in frigorifero (non sulla porta) per un massimo di 48 ore. Il latte espresso
deve essere messo immediatamente in frigorifero. Se conservi il latte materno in frigorifero e allo stesso viene
aggiunto altro latte durante il giorno, aggiungi solo il latte materno che & stato espresso in una bottiglia disinfettata.

- Il latte materno puo essere conservato nel congelatore per un massimo di tre mesi se in bottiglie disinfettate con un
anello a vite disinfettato e un disco sigillante. Etichettare la bottiglia con la data e I'ora di espressione chiaramente
contrassegnate e utilizzare primail latte piu vecchio.

- Se hai intenzione di nutrire il tuo bambino con il latte espresso entro 48 ore, puoi conservarlo in frigorifero in una
bottiglia assemblata.

AVVERTENZA!

Mettere sempre il latte espresso in frigorifero o nel congelatore immediatamente.

Conservare solo il latte materno che € stato espresso con un tiralatte disinfettato in bottiglie disinfettate.

Non congelare maiil latte gia scongelato una volta.

Non aggiungere mai nuovo latte al latte gia congelato.

(' ELIMINAZIONE DI GUASTI )

Problema: Provo dolore quando uso il tiralatte.

Rimedio: La possibile causa € un'aspirazione eccessiva. Non & necessaria la piena forza del vuoto prodotto dal
tiralatte. All'inizio utilizzare la modalita “Massaggio” per la stimolazione con massaggio e quindi & possibile passare
alla modalita Espressa. Se il dolore non si attenua, interrompere I'uso del tiralatte e consultare il proprio consulente
per l'allattamento. Se il tiralatte non si stacca facilmente dal seno, € possibile interrompere il vuoto posizionando il
ditotrail seno el cuscinetto massaggiante.

Problema: Iltiralatte non funziona.

Rimedio: Verificare innanzitutto se il tiralatte € assemblato correttamente e assicurarsi che il tubo flessibile non sia
piegato. Per evitare interferenze reciproche, tenere le altre apparecchiature elettriche come cellulare o notebook
lontano dal tiralatte durante I'espressione. Controllare la batteria e se il tiralatte elettrico € alimentato dalla rete,
assicurarsi di utilizzare I'adattatore fornito insieme al prodotto.

Problema: Non sento alcuna aspirazione.

Rimedio: Verificare se il tiralatte & stato assemblato correttamente seguendo i passi nella sezione “Preparazione
all'uso”. Accertarsi che il tubo flessibile in silicone sia saldamente fissato all'attuatore ed al tappo e al diaframma.
Assicurarsiinoltre che il tiralatte sia posizionata correttamente sul seno per creare il vuoto.

Problema: Il tiralatte aspira troppo forte.

Rimedio: Seguire le istruzioni seguenti se si sente troppa aspirazione dal tiralatte:

Assicurarsidi utilizzare solo le parti consigliate dal produttore.

Assicurarsi che il tiralatte e assemblato insieme al cuscino massaggiante: il mancato utilizzo del cuscino
massaggiante puo provocare la formazione di troppo vuoto.

Quando il tiralatte € utilizzato per la prima volta, all'inizio & possibile sentire un'aspirazione troppo forte. L'esercizio
puo aiutare. Se il problema persiste, consultare il proprio consulente per I'allattamento.
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Problema: Devo sostituire il tubo flessibile in silicone, ma non so come separarlo dal tiralatte:

Rimedio: Per rimuovere il tubo flessibile, stringerlo vicino all'attuatore e tirarlo leggermente ruotandolo. Per
ricollegare il tubo flessibile, spingere il tubo con un leggero movimento di rotazione indietro verso la parte di
collegamento dell'attuatore. Assicurarsi che sia ben collegato.

Problema: Durante I'espressione si € verificata una perdita di latte nella direzione opposta.

Rimedio: Fermare immediatamente il tiralatte e rimuovere i tubi flessibili. Pulire tutte le parti, controllare che i tubi
flessibili non siano sporchi e assicurarsi che tutte le parti ed i tubi flessibili siano asciutti prima dell'uso. Se il latte
materno non ha raggiunto I'attuatore & possibile continuare a utilizzare il tiralatte accertandosi che il diaframma e il
tappo siano inseriti saldamente. Se il diaframma & danneggiato, € necessario sostituirlo. Per favore contattare il
produttore se il latte materno € entrato nell'attuatore e non continuare a utilizzarlo.

C CONDIZIONI D'USO E CONSERVAZIONE)

Proteggere il tiralatte dalla luce solare diretta, poiché un'esposizione prolungata al sole pud causare scolorimento.
Conservareil tiralatte e i suoi accessoriin un luogo sicuro, pulito e asciutto.

Se l'apparecchio & stato conservato in un ambiente caldo o freddo, posizionarlo nell'ambiente in cui verra usato e
lasciarlo raggiungere una temperatura nei limiti delle condizioni operative (da 5 °C a 40 °C) prima di metterlo in
funzione.

Attenzione!

Assicuratevi che il voltaggio dell'adattatore di alimentazione sia compatibile sia con I'alimentatore che con la
batteria del tiralatte.

L'utilizzo di un adattatore di alimentazione diverso da quello consigliato dal produttore pud causare danni
permanenti al vostro tiralatte.

Utilizzare solo un alimentatore Lorelli o un adattatore USB Type-C certificato con le seguenti specifiche:

Voltaggio ingresso rete adattatore: AC 100 —240V; 50/60 Hz/0,45 A; Tensione diuscita: CC 5,0 V; 1000mah

(' SPECIFICHE TECNICHE )

Forza di aspirazione: 90mmhg-250mmhg
Livellodirumore: <60dB

Tempo fisso : 30 minuti

Batteria al litio 3,7 V 1200 mAh
Classe IP: IPX0

Ambiente operativo: Temperatura 5-40 °C, Umidita relativa 10%-90%,

Condizioni ambientali di conservazione: Temperatura "5-40 °C, Umidita relativa 10%-90%



Informations importantes en matiére de sécurité
Avant d'utiliser le tire-lait, lisez attentivement le mode d'emploi et

conservez-le pour pouvoir vous y référer en cas de besoin.
D,

Usage
Le tire-lait électrique est congu pour extraire et conserver le lait maternel des femmes qui allaitent. L'appareil est congu pour

une seule utilisatrice! c €
(__CONSEILS DE SECURITE )

Contre-indications

AVERTISSEMENT! Ne jamais utiliser le tire-lait au cours de la grossesse, car le processus de pompage peut provoquer
I'accouchement.

Pour éviter les blessures et les accidents, les informations importantes sont expliquées a I'aide de différents symboles. Les
symboles etleur signification sont précisés ci-dessous:

AVERTISSEMENT! - Indique des situations de danger potentiel qui, sans étre prévenues, peuvent entrainer le déces ou des
blessures graves.

ATTENTION! - Indique des situations pouvant étre dangereuses qui, sans étre prévenues, peuvent entrainer des blessures

légéres oumodérées.
(_ AVERTISSEMENT )

Avertissements pour éviter 'étouffement, la strangulation et les blessures:

—Nelaissez pas les enfants ou les animaux domestiques jouer avec l'unité motrice, I'adaptateur ou les accessoires.

— Surveillezles enfants pour éviter tout contact avec I'appareil.

— Débranchez toujours le tire-lait de la prise de courantimmédiatement aprés 'avoir utilisé.

— Ne laissez pas le tire-lait sans surveillance lorsqu'il est branché au réseau électrique.

— Ce tire-lait n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) dont les capacités physiques,
sensorielles ou mentales sont réduites ou qui manquent d'expérience et de compétences. Ces personnes ne peuvent utiliser
ce tire-lait que si elles sont surveillées ou ont recu des instructions de la part de la personne chargée de leur sécurité
concernantl'utilisation de I'appareil.

Avertissements pour éviter les chocs électriques et les brilures:

— Avant chaque utilisation, vérifiez que le tire-lait, y compris I'adaptateur, n'est pas endommagé. N'utilisez pas le tire-lait si
I'adaptateur ou la prise sontendommagés, s'il ne fonctionne pas correctement ou s'il a été vidé ouimmergé dans I'eau.

— Utilisez uniquement I'adaptateur recommandé et la tension spécifiée pour éviter toute surchauffe, tout dommage ou toute
rupture de I'adaptateur.

— Netouchez pas I'adaptateur électrique et le tire-lait en cas des orages.

— Ne placez pas le tre-lait, la batterie ou I'adaptateur électrique en plein soleil ou sous la pluie, a proximité d'appareils de
chauffage ou d'autres appareils chauds, dans des endroits exposés a des températures extrémement élevées ou basses, a
une forte humidité ou ala poussiere.

— Ne placez pas d'objets lourds sur le tire-lait et évitez d'endommager le cordon ou la fiche. Ne pas étirer ou tordre le cable.
Tenez toujours I'adaptateur électrique lors de sa déconnexion de I'appareil.

Assurez-vous que lafiche estbien insérée dans la prise. N'utilisez pas une prise

quin'estpas fixée.

—Ne pas mouiller le tire-lait, la batterie ou 'adaptateur électrique.

—Ne pas démonter ou modifier le tire-lait/la batterie/I'adaptateur électrique. Ne pas jeter la batterie au feu ou I'exposer a la chaleur.
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— Débranchez immédiatement I'adaptateur électrique, retirez la batterie et arrétez immédiatement toute utilisation du tire-lait si vous
remarquez une odeur anormale, un réchauffement, une décoloration, une déformation ou toute autre anomalie lors de I'utilisation ou de
I'entreposage du tire-lait.

Avertissements pour éviter 'empoisonnement, la contamination et garantirun bon niveau d'hygiéne:

— Letire-laitest congu, dans le respect des régles d'hygiéne, pour un usage multiple par une seule utilisatrice.

— Avant chaque utilisation, nettoyez, rincez et désinfectez toutes les parties du tire-lait, a I'exception de I'unité motrice, du tuyau, du
capuchon etde I'adaptateur.

—Ne conservez que le lait maternel qui a été exprimé a I'aide d'un tire-lait nettoyé et désinfecté.

—N'utilisez pas le tire-lait silamembrane en silicone semble endommagée ou défectueuse.

—Ne pas nettoyer les pieces du tire-lait avec un produit antibactérien ou abrasif.

Avertissements pour éviter les probléemes et les douleurs liés aux seins etaux mamelons:

—N'essayez pas de retirer le corps du tire-lait tant qu'il est collé au sein & l'aide d'un aspirateur.

Arréter I'appareil et retirer la connexion a vide en plagant un doigt entre votre sein et 'entonnoir du tire-lait. Retirez ensuite le tire-lait du sein.
—N'utilisez jamais le tire-lait lorsque vous avez sommeil ou envie de dormir afin d'éviter toute inadvertance pendant son utilisation.

— Debranchez toujours le tire-lait avant de le retirer du sein pour libérer le vide.

— N'utilisez jamais d'accessoires ou de pieces provenant d'autres fabricants ou qui ne sont pas spécifiquement recommandés par le
fabricant. Cela pourrait entrainer un mauvais fonctionnement de I'appareil et affecter la compatibilité électromagnétique (CEM). L'utilisation
de tels accessoires ou pieces entrainerait I'annulation de la garantie.

—Netirez pas le lait pendant plus de 5 minutes en continu sile lait ne s'écoule pas. Essayez de tirer le lait & d'autres moments de la journée.

— Sil'opération devient tres désagréable ou douloureuse, arrétez d'utiliser le tire-lait et consultez

votre spécialiste d'allaitement maternel.

— Sila pression créée vous géne ou vous fait mal, éteignez I'appareil, déconnectez la connexion de vide en plagant un doigt entre votre sein
etle corps du tire-lait, et retirez le tire-lait de votre sein.

—Ne laissez jamais tomber ou n'insérez jamais de corps étrangers dans les orifices.

(" _ATTENTION )

Avertissements pour éviter toute blessure corporelle, tout dommage au produit et tout dysfonctionnement:

— L'adaptateur et I'unité motrice ne doivent pas entrer en contact avec de I'eau.

—TenirI'adaptateur etles tuyaux en silicone a I'écart des surfaces chaudes afin d'éviter la surchauffe et la déformation de ces piéces.

—Ne placez jamais I'unité motrice ou I'adaptateur dans I'eau, dans un lave-vaisselle ou dans un appareil de désinfection.

— Bien que le tire-lait soit conforme aux directives CEM applicables, il peut étre sensible a des émissions plus fortes et/ou provoquer des
interférences avec d'autres équipements. Le tire-lait peut alors s'arréter ou entrer en mode erreur. Pour éviter les interférences mutuelles,
éloignez les autres appareils électriques du tire-lait pendant le pompage (voir "Informations techniques").

— L'unité motrice du tire-lait ne contient aucune piece pouvant étre réparée par I'utilisateur. Toute modification de I'appareil est interdite sous
peine d'annulation de la garantie.

— Ne pas laisser tomber ou abimer la pompe/I'adaptateur électrique. Ne pas appuyer brusquement sur I'écran LCD.

— L'unité motrice, le tuyau en silicone, le bouchon et I'adaptateur n'ont pas besoin d'étre nettoyés et stérilisés car ils n'entrent pas en contact
avecle laitmaternel.

—N'utilisez jamais d'alcool ou d'autres solvants organiques pour nettoyer le tire-lait.

— N'utilisez pas le tire-lait d'une maniére ou a des fins autres que celles décrites dans le mode d'emploi. Dans ce cas, des accidents ou des
dysfonctionnements de la pompe peuvent survenir.

= 5. Tuyau en silicone
PIECES . 6. Cable USB sans adaptateur (TYPE C)
Description générale (Photo 1) 7. Soupape
1. Coussin de massage 8: Bouteille 180 ml.

2. Diaphragme en silicone
3. Corps de la pompe
4. Capuchon

9. Capuchon, anneau et sucette
10. Unité d'entrainement



( PREPARATION A L'UTILISATION)

Nettoyage et désinfection

L'unité motrice, le tuyau en silicone, le bouchon et'adaptateur n'ont pas besoin d'étre nettoyés et désinfectés carils n'entrent pas en contact
avec le lait maternel. Nettoyez et désinfectez les autres pieces du tire-lait avant la premiére utilisation. Nettoyez ces piéces aprés chaque
utilisation ultérieure et désinfectez-les avant chaque utilisation nouvelle.

Attention! : Ne jamais tremper I'unité motrice ou I'adaptateur dans I'eau, dans un lave-vaisselle ou dans un appareil de désinfection, car cela
entrainerait des dommages irréversibles!

1.Démonter complétement la pompe. Retirez la valve. Soyez prudent en retirant la valve et en la nettoyant. Si elle est endommagée, votre
tire-lait ne fonctionnera pas correctement. Pour retirer la valve, tirez doucement sur la plaque dépassant sur le c6té de la valve.

2.Nettoyez toutes les pieces a I'exception de I'unité motrice, du tuyau en silicone, du bouchon et de I'adaptateur a I'aide d'un lave-vaisselle
(uniquement sur le plateau supérieur) ou dans de I'eau chaude avec un peu de détergent liquide doux a vaisselle, puis rincez abondamment.
Pour nettoyer la valve, frottez-la doucement entre vos doigts dans de I'eau chaude contenant une petite quantité de détergent liquide a
vaisselle. N'introduisez pas d'objets dans la valve car celarisquerait de 'endommager.

Avertissement! - Ne jamais utiliser de produits antibactériens ou abrasifs.

Note: Veillez a nettoyer et a désinfecter les parties concernées du tire-lait. Lavez-vous soigneusement les mains avant tout usage des
pieces nettoyées!

Avertissement! - Faites attention car les piéces nettoyées peuvent étre encore chaudes. Ne commencez a assembler le tire-lait que lorsque
les piéces nettoyées seront refroidies.

(BIBERON 180 ML)

Nettoyage et désinfection du BIBERON 180 ML

-Avantla premiére utilisation, démontez et nettoyez le produit, puis placez les composants dans de I'eau bouillante pendant 5 minutes. Cela
garantitune bonne hygiéne.

- Pendant la désinfection a I'eau bouillante, ne pas laisser la bouteille ou d'autres piéces toucher la paroi de la casserole. Cela pourrait
entrainer des déformations ou des dommages irréparables du produit, pour lesquels Lorelli ne serait pas tenu responsable.

-Nettoyer soigneusement I'appareil avant chaque utilisation ultérieure afin d'en assurerla parfaite hygiene.

- Laver toutes les pieces a I'eau chaude et utilisant un détergent délicat. Toujours rincer soigneusement toutes les piéces apres chaque
lavage.

- Lavez et rincez soigneusement a I'eau propre toutes les piéces, y compris les zones non visibles mais par lesquelles sont passés les
aliments, afin d'éliminer les résidus alimentaires. Assurez-vous qu'il ne reste plus de liquide dans la tétine.

- Ne pas mettre au micro-ondes. Ne pas chauffer le produit dans des fours conventionnels, sur des plaques chauffantes ou des flammes
nues.

- Bviter d'utiliser des matériaux tranchants ou abrasifs, car cela pourrait endommager le produit.

-Ne pas nettoyer ou laisser le produit entrer en contact avec des solvants ou des produits chimiques agressifs. Cela pourraitendommager le
produit.

- Sivous utilisez des goupillons, veillez a ne pas endommager les parties les plus délicates du produit.

- Aprés avoir nettoyé le produit, séchez soigneusement toutes les piéces et rangez-le dans un endroit propre et sec, a I'abri de la lumiére
directe du soleil et des sources de chaleur.

- Ne laissez pas la tétine en plein soleil ou exposée a la chaleur et ne la laissez pas dans un désinfectant ("solution stérilisante") plus
longtemps que ce qui est recommandé, car cela pourrait endommager la tétine.Note : Veillez a nettoyer et a désinfecter les parties utiles du
tire-lait. Lavez-vous soigneusement les mains avant toute manipulation des piéces nettoyées !

raux cordes, rubans, lacets ou parties de vétements non fixés. L'enfant risque d'étre victime d'un accident d'étranglement.

( ALIMENTATION DU BEBE )

-Vérifier la tétine avant chaque utilisation et tirer la tétine dans toutes les directions. Jeter dés le premier signe de détérioration ou de défaut.
-Ne jamais tremper la tétine dans des liquides sucrés ou des médicaments, votre enfant pourrait faire des caries.
Ne pas mettre au micro-ondes. Ne pas chauffer le produit dans des fours traditionnels, sur des plaques chauffantes ou des flammes nues.
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(LA SECURITE ET LA SANTE DE VOTRE ENFANT)

ATTENTION!

- Utilisez toujours ce produit sous la surveillance d'un adulte. Certains accidents peuvent survenir lorsque les bébés sont laissés seuls avec le
dispositif d'abreuvement, a la suite d'une chute du bébé ou d'un démontage de la bouteille.

-N'utilisez jamais de tétine comme sucette.

-La succion continue et prolongée de liquides provoque des caries dentaires. Les jeunes enfants peuvent avoir des caries dentaires méme
s'ils boivent des liquides non sucrés. Cela peut se produire sile bébé est autorisé a utiliser le biberon pendant de longues périodes au cours de
lajournée et surtout la nuit, lorsque le flux salivaire est réduit, ou s'il est utilisé comme sucette.

-Vérifiez toujours la température des aliments avant de les servir.

-Ranger les éléments qui ne sont pas utilisés hors de portée des enfants.

-Jeterdésles premiers signes de détérioration ou de défectuosité.

-Ne jamais attache
( UTILISATION )
Ecran etboutons (Photo 1)

A. Bouton marche/arrét ; M. Bouton de changement de mode ; B. Bouton d'augmentation du vide ; C. Bouton de réduction du vide ; D-
Indicateur du degré d'aspiration ; E1. Mode massage ; E2. Mode stimulation ; E3. Pressage profond ; F - Indicateur de temps de
fonctionnement; G- Indicateur de charge de batterie.

MANIPULATION DE LABATTERIE

ATTENTION!!! Avant la premiere utilisation, chargez complétement la batterie pendant 8 heures sans interruption ! Lorsque la pompe est
démarrée pour la premiére fois, les chiffres sur 'écran indiqueront le degré d'aspiration, I'indicateur de charge de la batterie, puis le temps de
travail écoulé dans le mode correspondant commencera a décompter.

L'indicateur de batterie commencera a clignoter pendant que la batterie est en charge, et une fois la batterie compléetement chargée, toutes les
barres de lindicateur cesseront de clignoter.

Important! La batterie ne peut pas étre chargée pendant plus de 24 heures.

(ASSEMBLAGE DU TIRE-LAIT)

1. Placez le coussin de massage contre le corps du tire-lait au maximum et assurez-vous qu'il s'adapte parfaitement (Photo 3). Utilisez
toujours le tire-lait avec le coussin de massage. Insérez le diaphragme en silicone dans I'ouverture du corps du tire-lait. Fixez-le fermement le
long du bord en appuyant avec vos doigts pour assurer une parfaite étanchéité, puis placez le capuchon et appuyez-le sur le diaphragme
jusqu'a ce qu'il soit bien en place (Photo 4).

2. Fixez le tuyau en silicone au capuchon et assurez-vous qu'il est bien serré, puis installez la soupape dans le trou situé a l'intérieur du corps
du tire-lait aussiloin que possible vers I'intérieur (Photo 5).

3. Vissez le corps du tire-lait surla bouteille dans le sens horaire jusqu'a ce qu'il s'enclenche. (Photo 6)

4. Installez'extrémité libre du tuyau en silicone sur I'unité d'entrainement du tire-lait (Photo 7).

Pour charger la batterie de 'unité d'entrainement, placez le cable aligné avec I'extrémité USB de I'adaptateur (non inclus) et 'extrémité libre de
I'unité. Lors de la connexion a l'alimentation électrique de l'unité d'entrainement, la batterie sur I'écran clignote, ce qui signifie qu'elle a
commencé ase charger.

( PARAMETRES )

@ Enappuyant surle bouton ON/OFF (marche/arrét) - le mode stimulation démarre automatiquement.

@ En appuyant surle bouton mode, activez 'aspiration en profondeur ; mode massage;
mode combiné ; mode de stimulation;

A\ Enappuyantsurle bouton + ou—, I'écranindique le niveau correspondant.

A\ Pardéfaut, le temps de pompage est de 30 minutes, le tire-lait s'éteindra automatiquement une fois le temps écoulé.
Le niveau de laitdans la bouteille ne peut pas dépasser le niveau de la soupape !

A
(® Mode massage -9 niveaux
®
©)

Mode stimulation — 9 niveaux
Mode aspiration profonde — 9 niveaux

© ©) Mode combiné -9 niveaux @



(QUAND TIRER LE LAIT MATERNEL)

Sil'allaitement se passe bien, il est conseillé (sauf avis contraire de votre médecin/conseillére en allaitement) d'attendre que I'allaitement et le
rythme d'allaitement soient bien établis (en général au moins 2 8 4 semaines aprés I'accouchement) avant de commencer a tirer votre lait.
Exceptions:

— Sivous avez des difficultés a allaiter au début, 'expression réguliere du lait maternel peut aider & former et & maintenir la quantité de lait
maternel.

— Sivous tirez du lait pour nourrir votre bébé a 'hopital.

— Sivos seins sont engorgés (douloureux ou gonflés), vous pouvez tirer un peu de lait avant ou entre les tétées pour soulager la douleur et
aider votre bébé a prendre le sein plus facilement.

— Sivos mamelons sont douloureux ou fissurés, vous pouvez décider de tirer du lait jusqu'a leur rétablissement.

— Si le bébé est temporairement séparé de vous et que vous souhaitez continuer a l'allaiter lorsqu'il sera de nouveau avec vous, il est
conseillé de tirer le lait réguliérement pour stimuler la production de lait maternel.

Vous devez trouver le meilleur moment de la journée pour tirer votre lait, par exemple juste avant ou aprés la premiére tétée du matin, lorsque
vos seins sont pleins, ou apres la tétée si le bébé n'a pas tout pris des deux seins. Si vous avez repris le travail, vous devrez peut-étre tirer
votre lait pendant les pauses. L'utilisation d'un tire-lait demande de la pratique et il faudra peut-étre plusieurs essais avant d'y parvenir.
Heureusement, le tire-lait électrique Lorelli est facile a assembler et a utiliser, vous vous habituerez donc rapidement & son utilisation.

( UTILISATION DU TIRE-LAIT )

1.Lavez-vous bien les mains et assurez-vous que vos seins sont propres. Détendez-vous dans un fauteuil confortable.

2.Placez le corps du tire-lait assemblé contre le sein. Assurez-vous que votre mamelon est centré afin que le coussin de stimulation puisse
créer un joint étanche. Assurez-vous que votre mamelon soit correctement positionné dans le coussin.

3.Appuyez sur le bouton marche/arrét. Le tire-lait se met automatiquement en mode stimulation (stimulation) et vous pouvez modifier le
niveau de stimulation a l'aide des boutons d'augmentation et de diminution.

4.Lorsque le lait maternel commence & couler, vous pouvez passer du mode de stimulation au mode de pompage normal en appuyant sur le
bouton de mode et en choisissantle niveau le plus confortable.

ATTENTION: N'utilisez pas toujours le niveau de pompage maximal, mais choisissez le niveau le plus confortable pour vous.

Note: Ne vous inquiétez pas si votre lait ne coule pas immédiatement. Détendez-vous et continuez a tirer le lait. Les premiéres fois que vous
utiliserez le tire-lait, vous devrez peut-étre régler I'aspiration sur un mode plus puissant pour faire couler le lait.

5.Enfonction de votre confort personnel, vous pouvez décider d'utiliser un mode d'aspiration plus puissant. Vous pouvez toujours revenir a un
mode d'aspiration plus faible.

6.Lorsque vous avez fini de tirer le lait, éteignez la pompe a I'aide du bouton Marche/Arrét et retirez avec précaution le corps du tire-lait de
votre sein.

7.Dévissez e biberon du corps du tire-lait. Nourrissez votre bébé ou conservez le lait

8.Débranchez I'adaptateur de la prise murale pour déconnecter I'appareil de I'alimentation électrique. Débranchez la fiche de I'unité motrice
de'adaptateur. Retirez e tuyau en silicone et le bouchon du diaphragme ensilicone.

9.Nettoyez les autres piéces utilisées du tire-lait en suivant les instructions de la section "Nettoyage et désinfection".

(CONSERVATION DU LAIT MATERNEL )

Avertissement: Ne conservez que le lait maternel qui a été exprimé a l'aide d'un tire-lait nettoyé et désinfecté, afin de garantir le respect des
regles d'hygiéne.

- Le lait maternel peut étre conservé au réfrigérateur ( mais pas sur la porte) jusqu'a 48 heures. Le lait maternel exprimé doit étre placé
immédiatement au réfrigérateur. Sivous conservez du lait maternel au réfrigérateur et que vous en rajoutez pendant la journée, n'ajoutez que
le lait maternel qui a été exprimé dans un biberon désinfecté.

- Le lait maternel peut étre conservé au congélateur jusqu'a trois mois s'il est mis dans des biberons désinfectés munis d'une bague a vis et
d'un disque d'étanchéité désinfectés. Etiquetez le biberon en indiquant lisiblement la date et I'heure de I'expression, et utilisez d'abord le lait
maternel qui estde plus logue date.

- Si vous comptez nourrir votre bébé avec le lait maternel exprimé dans les 48 heures, vous pouvez le conserver au réfrigérateur dans un
biberon fermé.

AVERTISSEMENT!

Placez toujours directement le lait maternel exprimé au réfrigérateur ou au congélateur.

Ne conservez que le lait maternel exprimé a l'aide d'un tire-lait désinfecté dans des biberons désinfectés.

Ne jamais congeler le lait maternel une fois qu'il a été décongelé. N'ajoutez jamais du nouveau lait maternel a du lait maternel déja congelé.
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(RESOLUTION DE PROBLEMES )

Probléme: J'éprouve des douleurs lors de I'utilisation du tire-lait.

Solution: La cause éventuelle est une aspiration excessive. Vous n'avez pas besoin de la puissance maximale du vide produit par la pompe.
Utilisez d'abord le mode "Stimulation" pour la stimulation, puis passez au mode d'expression. Sila douleur ne disparait pas, arrétez d'utiliser
le tire-lait et consultez votre médecin spécialiste en allaitement. Si le tire-lait ne se détache pas facilement du sein, vous pouvez interrompre la
connexion a vide en plagant un doigt entre le sein etle coussin de stimulation.

Probléme: Le tire-lait ne fonctionne pas.

Solution: Vérifiez d'abord que vous avez correctement monté le tire-lait et que le tuyau n'est pas plié. Pour éviter les interférences mutuelles,
tenez les autres appareils électriques, tels qu'un téléphone mobile ou un ordinateur portable, a 'écart du tire-lait pendant le pompage. Vérifiez
la batterie et, si le tire-lait électrique est alimenté par le réseau électrique, assurez-vous d'utiliser I'adaptateur fourni avec le produit.
Probléme: Je ne sens pas d'aspiration.

Solution:vous que le tuyau en silicone est bien fixé a I'unité motrice, ainsi qu'au bouchon et a la membrane. Assurez-vous également que le
tire-lait est correctement placé sur le sein afin d'obtenir une dépression.

Probléme: Le tire-lait aspire trop fort.

Solution: Suivez les instructions ci-dessous si vous sentez que le tire-lait aspire trop fort :

Veillez a n'utiliser que les piéces recommandées par le fabricant. Assurez-vous d'avoir assemblé le tire-lait avec le coussin de stimulation : si
vous n'utilisez pas le coussin de stimulation, la dépression risque d'étre trop élevée.Lorsque vous utilisez le tire-lait pour la premiére fois, il se
peut que vous ressentiez une trop forte aspiration au début. Les exercices peuvent y remédier. Si le probléme persiste, consultez votre
médecin spécialiste de 'allaitement.

Probléme: Je dois remplacer le tuyau en silicone, mais je ne sais pas comment le détacher du corps de la pompe:

Solution: Pour retirer le tuyau, serrez-le prés de I'unité motrice et tirez-le en le tournantlégérement. Pour rebrancher le tuyau, faites-le glisser
en le tournant|égérement vers le raccord de I'unité motrice. Assurez-vous qu'il est bien raccordé.

Probléme: Un écoulement de lait maternel dans la direction opposée s'est produit lors de I'extraction du lait.

Solution: Arrétezimmédiatement la pompe et retirez les tuyaux. Nettoyez toutes les piéces, vérifiez que les tuyaux ne sont pas contaminés et
assurez-vous que toutes les pieces et tous les tuyaux sont secs avant de les utiliser. Si le lait maternel n'a pas atteint 'unité d'entrainement,
vous pouvez continuer & utiliser le tire-lait, en veillant a bien ajuster la membrane et le bouchon. Si le diaphragme est endommagé, vous
devez le remplacer. Veuillez contacter le fabricant sile lait maternel a pénétré dans I'unité motrice et cessez d'utiliser le tire-lait.

(CONDITIONS D'UTILISATION ET D'ENTREPOSAGE)

Conservez le tire-laital'abri de la lumiére directe du soleil, car une exposition prolongée au soleil peut provoquer une décoloration. Conservez
le tire-lait et ses accessoires dans un endroit sécurisé, propre et sec.

Si l'appareil a été stocké dans un environnement chaud ou froid, placez-le au milieu de l'utilisation et laissez-le atteindre une température
comprise dans la plage des conditions d'utilisation (5 °C 240 °C) avant de procéder a son utilisation.

Attention!

Assurez-vous que la tension de I'adaptateur secteur est compatible avec la source d'alimentation et la batterie du tire-lait.

L'utilisation d'un adaptateur secteur autre que celui recommandé par le fabricant peut causer des dommages permanents a votre tire-lait.
Utilisez uniquement un adaptateur secteur Lorelli ou un adaptateur USB de type C certifié avecles spécifications suivantes :

Tension d'entrée secteur de I'adaptateur : AC 100-240V; 50/60 Hz/0.45A; Tension de sortie : DC 5.0V; 1000 mAh

(" CARACTERISTIQUES TECHNIQUES )

Force d'aspiration : 90mmhg--250mmhg

Niveau sonore : <60dB

Temps fixe:30 minutes

Batterie au lithium 3.7V 1200mAh

Classe IP: IPX0

Conditions environnementales de fonctionnement: Température 5-40°C, Humidité relative 10%-90%,
Conditions environnementales de stockage: Température 5-40 °C, Humidité relative 10%-90%
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BaxHa nHdopmauus 3a 6esonacHocT
MNpeaw oa nsnonsearte nomnara 3a Kbpma, NpoyeTeTe
BHMMAaTENHO TOBa PbKOBOACTBO 3a NOTpebuTens u ro

3anasete 3a crnpaBka B Obaelle

MpepgHa3sHayvyeHue c €

EnekTpuyeckata nomna 3a kbpma e npegHa3Ha4vyeHa 3a nsuexgaHe u 0b6mpaHe Ha
KbpMa OT MbpANTE Ha KbpPMELLM XKXEHWN. YpeabT € npeaHasHadeH 3a eauH I'IOTpe6VITeJ'I!

(CBbBETU 3A BE3OMNACHOCT)

MpoTnBoONoKasaHuA

NMPEAYNPEXAOEHUE! Hukora He nsnonaeante nomnara 3a KbpMa, I0KkaTo cTe GpemMeHHa, Thbil KaTo
M3MNOMMNBaHETO MOXe [a NPean3BuKa pakaaHe.

3a ga npegoTtBpaTUTE HapaHABaHWUS U NMOBPeaW, BaXKHUTE MOSICHEHUsSI ca ODSACHEHW, U3MON3Banky
pa3nuyHu cumBonu. CUMBONUTE N TEXHUTE 3HAYEHUA Ca KaKTo creaBa:

NMPEOYNPEXOEHWE ! — nhankupa noTeHumanHm onacHu CMTyauun, KOMTO ako He ce NPeaoTBPaTT,
Morar ja AoBeaaT 40 CMbPT UMY ONacHU HapaHABaHWS.

BHUMAHME! - nHankupa noteHumanHu onacHu cuTyauum, KOMTO ako He ce NpeaoTBpaTdaT, MoraT aa
[oBefar 40 BTOPOCTENEHHN U YMEPEHUN HApaHSBaHUS.

( nPEOYNPEXOEHWE )

MpenynpexaeHns 3a usdbarsaHe Ha 3agaBsHe, yayllaBaHe U HapaHABaHe:

— He nossonsBante Ha deua unv AOMALLHW XMBOTHM A CU WUrpasT CbC 3adBuKBalmsa 6nok,
ajanTepa unu akcecoapure.

— Harnexpainte geuara, 3a Aa He cu UrpasT c ypeaa.

— BuHarn nsknoyBanTe nomnara 3a kbpMa OT KOHTaKTa BeHara cref u3nonssaHe.

— He ocTaBsiiTe nomnara 3a kbpma 6e3 Hag3op, 4OKaTo € BKIH0YEHa B KOHTAKTA.

— Ta3n nomMna 3a Kbpma He e npefHasHadyeHa 3a M3Mof3BaHe OT Xopa (BKMHYUTENHO Aeua) C
HamarneHu U3NYeCcKn, CETUBHW MW YMCTBEHN Bb3MOXXHOCTY Unu 6e3 onut u no3HaHus. Takvea nuua
MorarT [ja U3norna3sar Ta3u nommna 3a KbpMa camo ako ca nog HabnogeHne unm ca Gunm MHCTPYKTUpaHu
OT CTpaHa Ha OTroBapsLLIO 3a TAXHaTa 6e30MacHOCT NLe OTHOCHO HaYMHa 3a U3Mnon3BaHe Ha ypeaa.
MpenynpexaeHns 3a nsdbArsaHe Ha TOKOB yaap M U3rapsiHuA:

— MNpepawn Bcsika ynoTpeba npoBepsABaniTe noMnara 3a Kbpma, BKMOYUTENHO aganTtepa, 3a npuaHaum
Ha noBpeaa. He nanonseaiite nomnarta 3a kbpMa, ako aganTepbT UINK LLENCENBT € NOBPeEH, ako He
paboTu NpaBuIHO UK ako e buna nsnyckaHa unm notansiHa BbB BoAa.

— WanonasBante camo npenopbyaHus agantep M MOCOYEHWs BONTaX, 3a [Aa npenotBpaTute
nperpsiBaHe Ha aganTepa, NoBpeau Unvn asapuu.

— He nunavite AC aganTepa v nomnara no Bpeme Ha rpbMOTEBUYHU Oypu.

— He noctaBsnTte nomnara/6atepusata/ AC agantepa Ha AUPEKTHA CITbHYEBa CBETNIMHA UMW ObXA,
6nn3o oo HarpeBaTeny Unu Apyrv ropeLwuy ypeau, Ha Mecta, U3rnoXeHU Ha N3KIMYUTENHO BUCOKM Ui
HWCKN TemnepaTypu, BUCOKa Briara 1nm 3anpalueHocT.

— He nocTaBanTe Texku npeaMeTn BbpXy NomnaTta u He nospexaanTe kabena nnu wencena. He
onbBanTe Unu nsBMBaTe cunHo kabena. BuHarn gpbxrte AC apganTtepa, KoraTo ro uskrwousarte oT
KOHTakTa. Ybenete ce, Ye LencenbT € NTbTHO BKIOYEH B KOHTaKTa. He n3nonsBamnTe KOHTaKT, KOUTO e

pa3xnabeH. @




— He nossonsearite nomnara/6atepusta/ AC agantepa aa ce HaMOKPST.

— He pasrnobssarite unu mogudnumpainte nomnarta/batrepusta/ AC agantepa. He xBbpnsiite 6atepusTta B OrbH 1
He 51 u3naranTe Ha ropeLymHa.

— Bepnara uskniovete AC agantepa v otcTpaHeTe batepusTa u cnpeTe ynotpebarta Ha nomnara, ako 3abenexwvte
HeecTecTBeHa MWpMU3Ma, 3aTonnsiHe, obesuBeTsBaHe, AedopmMaums N Hewwo HeobuyalnHO JOKaTo u3nonssarte
Unn CbXpaHsBaTte nomnara.

MNpeaynpexneHuns 3a nsbAreaHe Ha OTpaBsiHe, 3apa3fABaHe U 3a OCUTypsiBaHe Ha XUrMeHa:

— Mo xurneHHn cbobpaxkeHns nomnaTta 3a Kbpma € npefHa3HayeHa 3a MHOrOKpaTHO Mon3BaHe caMo OT eAuH
notpeéuTen.

— [pean Bcsika ynotpeba nouncTBaviTe, M3nnakeanTe M Ae3nHdeKuupaTe BCUYKM YacTu Ha mnomnara, C
U3KMNoYeHre Ha 3aBWKBaLLMs Brok, MapKyya, kanadkarta v agantepa.

— CbxpaHsiBalTe caMo KbpMa, KOSITO € U3LieeHa C NoYncTeHa 1 AesnHdekumpaHa nomna.

— He nsnonssaite nomnara 3a Kbpma, ako CUNMKoHoBaTa Anadpparma usrnexaa nospeaeHa nnm edekTHa.

— He noyucTBaite Yyactute Ha nomMnaTa c aHTUbaKTepuanHu unv abpasmsBHM NOYMCTBALLM NpenapaTy.
MNpenynpexneHus 3a usdArsaHe Ha npobnemu n 60Nk, CBbP3aHu C MbPAUTE U 3bpHaTa:

— He ce onuTtBaiiTe Aa oTcTpaHWTe TANOTO Ha NomnaTa, 4oKaTo e npunenHana kbM repaarta ¢ Bakyym. MsknioveTe
ypena v npekbCHeTe BakyyMHaTa Bpb3aka, KaTo MocTaBuUTe NPbCT Mexay rbpaaTta cn n dyHusiTa Ha nomnata. Cnep
TOBa OTCTPaHeTe nomnara oT rbpaara.

— Huikora He nsnonseariTe nomnara 3a KbpMma, Korato CTe CbHeHa Ui BuU ce Cnu, 3a Aa n3berHete HeBHYMaHMe no
Bpeme Ha ynotpeba.

— BuHaru uskntoysarite nomnara 3a KbpMa, Npeamn Aa st 0TCTpaHMTe OT rbpAaTa, 3a Aa U3nycHeTe Bakyyma.

— Hukora He nsnonsgaiTe akcecoapn Unu Yact OT ApYrv NPOV3BOAMTENW UMW TakMBa, KOUTO He ca cneuuanHo
npenopbsYaHu oT nNpom3soauTens. ToBa 61 Morno Aa AoBefe A0 HenpaBunHa paboTta Ha ypeaa u Moxe Ja oKaxe
Bb3AeNCTBIE BbPXY erflekTpoMarHutHarta cbBmectumoct (EMC). MNMpu n3nonasaHe Ha TakMBa akcecoapy Unv 4actu
BallaTa rapaHuys cTaBa HeBanuaHa.

— He nomnaiite noseye ot 5 MnHYTV 6€3 NpekbCcBaHe, ako He u3Tya Kbpma. OnuTainTe Aa uslenute no Apyro
BpeMe Ha fieHsl.

— AKO MpoLechT CTaHe MHOro HenpusitTeH unu GonesHeH, cnpete Aa U3Mon3sBaTe NomnaTta U ce KOHCynTupawTe ¢
BaLLMSi CbBETHUK MO KbPMEHETO.

— Ako cb3gafeHoTo HansraHe Bu npnunHsisa auckomdopT unm 6onka, uskniodete ypeaa, NnpekbCcHeTe BakyymMmHaTa
BPb3Ka, KaTo MOCTaBUTE NPBLCT MEXAY MbpAaTa v TANOTO Ha NoMnara, v OTCTpaHeTe nomMnara oT rbpaaTa cu.

— Hukora He nsnyckanTe 1 He MbxawiTe KakKBUTO M Aa BUo Yyxam Tena B OTBOpUTE.

(. BHUMAHUE )

MpeaynpexaeHus 3a npegoTBpaTABaHe HAa TeNIeCHU HapaHsiBaHUs1, NOBpeaAu U HeM3NpaBHOCTM Ha NpoAyKTa:
— He no3BonsiBanTe agantepbT U 3aABUXKBALLMAT ONOK ja BNN3aT B KOHTAKT C BoAA.

— Ma3eTe aganTepa n CUNNKOHOBUTE MapKy4u fanedve oT ropeLuy NoBbPXHOCTU, 3a Aa usberHeTe nperpsisaHe v
nedopmaums Ha Te3n yacTu.

— Hukora He nocTtaBsinTe 3aaBukBalusi 6rok nu agantepa BbB BOAA, B CbAOMUSINIHA MallMHa Unv B ypen 3a
Ae3nHdekums.

— Bbrpeku ye nomnara 3a kbpMa OTroBapsi Ha NPUMNOXUMUTE AUPEKTUBM 3a ENEKTPOMarHUTHa CbBMECTUMOCT, Tsi
BCE Mak MOXe Ja e YyBCTBMTENHa KbM MO-CUIMHWU eMUCUM W/Unu Aa npuymHaBa cMmyLleHns B pabotata Ha Apyro
obopyaeaHe. ToBa MOXe [ia JoBee [0 U3KITKYBaHe Ha noMnaTa 3a kbpma U 40 BAM3aHETO 1 B PEXKMM Ha IPELLKU.
3a npegnasBaHe OT B3aVMHV CMYLLEHWSI APBXXTE APYro enekTpuyecko obopyaBaHe Ha pascTosiHe OT nomnara 3a
KbpMa No BpeMe Ha nauexagaHe (Bux. 'TexHndyecka nHdopmaums').

— B 3agBwxBaLLys 6nok Ha momnaTa 3a kbpMa HsiMa YacTu, KouTo MoraT Aa 6baat obenyxeaHu ot notpedutens. He
€ paspeLLeHo MoanduLmMpaHe Ha o6opyaBaHeTO. AKO M3BLPLUMTE TaKOBa, BalllaTa rapaHLusi CTaBa HeBanuaHa.

— He usnyckanTe n He yapawite nomnarta/ AC agantepa. He HaTtuckaiTe cunHo no LCD gucnnes.

— 3aaBwxBaLLMAT BOK, CUIMMKOHOBUST MapKyy, kanavyeTo 1 aganTtepa He U3MCKBAT NOYMCTBaHE U CTEpUNM3aLms,
TbI KaTo Te HE BNM3aT B KOHTAKT C KbpMarTa.

— Hukora He n3non3aBainTe ankoxosn Unu gpyru opraHnyYHU pa3TBOPUTENH 3a NoYMCcTBaHE Ha noMmnara.

— He n3nonsBaite nomnarta no Ha4MH U1 3a Uenu, pasnuyHu OT ONUcaHUTe B MHCTPYKUMSATA. AKO ro HanpasuTe,
MO>Xe ia Ce CTUIHE 40 UHUMAEHTM U NOBPeay Ha noMnara.

32



HACTU

O6wo onucanue (CHumka 1) 6. USB Kaben 6e3 agantep (TYPE C)
1. MacaxHa Bb3rnaBHMYKa 7. KnanaH

2. CunukoHoBa anadpparma 8. lWuwe 180 mn.

3. Tano Ha nomnara 9. Kanauka & MNpbcteH & BrubepoH

4. Kanauka 10. 3agBwxBaLy 6mnok

5. CMMKOHOB MapKy4

(NoAroToBKA 3A YNOTPEEA )

MounctBaHe 1 ae3nHdekunn

3aaBmxkBaWUAT OMNOK, CUMMKOHOBMAT MapKy4, Kanadkata—M aganTepbT He Ce HYXOasdAT OT MOYUCTBaHe WU
Oe3nHdekumns, Tbil Kato Te He BNM3aT B KOHTAKT ¢ kbpmata. lMpegu nbpBaTta ynotpeba nounctete un
Oe3nHgeKuMpanTe BCUYKM OCTaHanM 4acTu Ha noMnarta 3a kbpMma. [lodyncTBaiTe Te3an 4vacTu crep Bcsika
cnepaBalla ynotpeba v rv Ae3vHdekumpainTe npeam BCsika cneasalla ynotpeba.

BHumaHme! : Hukora He noTansaunTe 3aaBukBaLwms 650K MY aganTepa BbB BoAa, B CbAOMUANHA MallMHa
W“nv B ypen 3a Ae3nHdeKLusi, Tb1 KaTo TOBa Liie ' noBpean HeobpaTtumo!

1. Pasrno6ete HanbnHo nomnata. OTcTpaHeTe M knanaHa. bbaete BHMMaTENHK, KOrato OTCTpaHsiBaTe KnanaHa u
KoraTo ro noymcTeate. AKo Tol ce noBpean, nomnata Bu 3a kbpma Hsima Aa paboTtu npasunHo. 3a fa oTcTpaHuTe
KrnanaHa, BHUMaTeNHo ApbrHETE 3a U3hafeHara nnacTMHa oTCTpaHu Ha Knanaxa.

2. [NoumcTeTe BCUYKM HYaCTH C USKITKOYEHME Ha 3a4BMKBaALLMSA BMOK, CUINIMKOHOBMS MapKyY, kanadkarta u agantepa,
KaTo n3nonaeaTe CbAOMMAINHA MaLLuMHa (camo Ha ropHUst padoT) Uy B ropelLia Bofa C Marko MeK TeYeH npenapat
3a MUEHe Ha CbAO0BE 1 cried ToBa rv uannakHeTe obunHo. 3a fa novnMcTuTe Knanaa, ro pastbpkainTte BHUMATENHO
Mexay NpbCTUTE CU B TOMMa BoAa C Manko TedeH Muell npenapart. He cnaraiite npeaMeTy B knanaHa Tbil Kato
TOBa MOXe [a ro noBpeau.

MpeaynpexaeHue! - He nsanonssante aHTUGaKTepranHu unv abpasuBHM NpenapaTu 3a NoYMCcTBaHe.
3abenexka: YBepeTte ce, Ye CTe MOYMCTUIM U Ae3vHdeKkumpany CboTBETHUMTE YacTu Ha nomnarta 3a Kbpma.
MamuniiTe nobpe pbLeTe cu, npeamn Aa pabotute ¢ nouncreHuTe yactu!

MpepynpexaeHue! - BHMMmaBanTe, Tbi KaTo NOYNCTEHUTE YACTM MOXe Aa ca olye ropeln. 3anoyHeTe Aa
crno6sBaTe nomMnara 3a KbpMa eABa Korato NOYMCTEHUTE YacTU ca ce OXJlaaunu.

(WKMLWIE 3A XPAHEHE 180 MJ1)

MounctBaHe u ae3unHdekums LUWLLE 3A XPAHEHE 180 M

- Mpegn nbpBaTta ynotpeba, pas3rnobeTe 1 NOYUCTETE NPOAYKTA M Crief ToBa NOCTaBeTe KOMMOHEHTUTE BbB BpsiLLa
BoAa 3a 5 MuHyTK. ToBa OCurypsia XmrmeHa.

- Mo Bpeme Ha AesnHdekumaTa ¢ BpsLa Boga He Mo3BonsBanTe OyTunkata wunv Apyrm 4acTv ga AoKocBar
CTpaHaTa Ha TeHfxepara. ToBa MOXe Aa NPUYMHM HenonpaBuma AedopmMauys unv noBpeaa Ha NpoaykTa, 3a
konTo Lorelli He HOCK OTrOBOPHOCT .

-Mpenw Bcsika cneaBalla ynotpeba noyMcTBanTe BHUMATENHO, 32 la OCUTYPUTE XUTMEHa.

- 3amuiiTe BCMYKM YacTu ¢ Tonna BoAa U AenmkaTeH npenapar 3a MneHe. BuHarv nsnnakeanTte crapatenHo BCUYKN
YacTu cref BCAKO U3MMBAHE.

- N3muiiTe cTapaTenHo u n3nnakHeTe ¢ YicTa Boda BCUYKU YacTW, BKITKOYUTEMHO 30HM, KOUTO MOXE [a He ce
BMXKJAT, HO Mpe3 KOUTO e MpemMuHana xpaHarta, 3a Ja OTCTpaHUTe OcTaTbLuMTe OT XpaHa. YBepeTe ce, 4e Hsma
ocTaHarna Te4HoCT B 6ubepoHa.

- [la He ce nocTaBsi B MMKPOBBLIHOBA Meyka. He 3aTonnsaiite npoayKTa B TPaAMLMOHHN YPHW, BbPXY HarpsBaLLm
Ce MNoYy Unm OTKPUTY NamMbLK.

- N36sreaiiTe ynotpebata Ha ocTpu unu abpasneHu MaTepuanu, Tbil KaTo TOBa MOXe [a NoBpeau NpoaykKTa.

- He nouuctBaiiTe nunu He nossonsiBaiTe Ha npodykTa [a Bnu3a B KOHTaKT C pa3TBOPUTENW UMW arpecuBHU
xvmukanu. ToBa Moxe Aa AoBeAe A0 NOBpeaa Ha NnpoaykTa.

- AKo n3nonsBaTe YeTky 3a LunLeTa, BHUMaBawTe Aa He NOBpeauTe Han-AenukaTHUTE YacTu Ha NpoaykTa.

- Cnep noyncTBaHe Ha NpoaykTa, CTapaTenHo U3cyllaBanTe BCUYKM YacTu U TO CbXpaHsiBanTe Ha YMCTO U Cyx0
MsicTO 6e3 npsika CMbHYeBa CBETNNHA M flaney OT U3TOYHULIM Ha TOMNMHA.
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- He octaBsinte 6ubepoHa 3a xpaHeHe Ha npsika ClbHYeBa CBETMMHA UMW TOMMMHA MMM He ro OCTaBsnTe B
Oe3VHEKTaHT (,cTepunuanpaly, pasteop®) 3a No-AbMAro OT NPEnopbYaHOTO, Thi KaTo TOBa MOXe Aa NoBpeaun
6rnbepoHa. 3abenexka: YBepeTe ce, Ye CTe MOYNUCTUNN U Ae3nHdeKUMpany CbOTBETHUTE YacTW Ha nomnarta 3a
Kbpma. Mamuiite gobpe pbLeTe oy, Npean Aa paboTtuTe ¢ noYncTeHuTe Yactu!

(' XPAHEHE HA BEBETO )

-[MpoBepsBanTe 6nbepoHa 3a xpaHeHe npeau Besika ynotpebda u nsgbpnanTte 6ubepoHa 3a XxpaHeHe BbB BCUYKM
NOCOKU. VI3xBbpreTe Npu MbpBMTE NPU3HALM Ha yBpEXaaHe Unn edexT.

-Hukora He noTansiite GubepoHa B cnagku TEYHOCTV UKW NlekapcTBa, AeTeTo By moxe aa nonyyu kapuec.

-[1a He ce nocTaBsi B MMKPOBBIIHOBA MNeyka. He 3aTtonnsinte npogykTa B TpaguLMOHHK pypHU, BbPXY HarpsiBaLLm ce
NI0YN UM OTKPUTU NNIaMbLN.

<3A BE30IMNACHOCTTA U 3APABETO HA BALUETO ﬂETE)

BHUMAHUE!

-BuHaru nsnonseaiTe To3u NpoAyKT nod HafA30p Ha Bb3pacTHU.HacTbneanwu ca 3nononyku, korato 6ebetara ca
6unv octTaBeHy camu ¢ NpUcnocobneHneTo 3a NMeHe nopaamn nagaHe Ha 6e6eTo UM ako NPOAYKTHLT € pa3rnobeH.
-Hukora He nanonseaiite 6u6epoHM 3a xpaHeHe kaTo GubepoH-3anbrarska.

-HenpekbcHaTOTO U NPOABLIMKUTENHO CMyKaHe Ha TEYHOCTM Lie AoBefe A0 kapvec.MankuTte geua morat ga
nony4yar 3bbeH kapuec Aopu KoraTo ce M3nons3eaT HemoAacnafeHn TeYHOCTW. ToBa MOXe [ia Bb3HWUKHE, ako Ha
6ebeTo e no3BoneHo Aa n3nonssa byTunkara 3a AbArM nepuoam npes AeHs  0cobeHo Npe3 HoLTa, KoraTo MOTOKbT
Ha CIoHKa € HamareH Unu ce n3non3sa kaTto 6MbepoH - 3anbrarnka.

-BuHaru npoBepsiBanTe TeMnepartyparta Ha XxpaHaTta npeaun XxpaHeHe.

-CbxpaHsiBaliTe KOMMNOHEHTUTE, KOUTO He Ce N3MON3BaT, U3BbH obcera Ha Aeua.

-N3xBbpneTe Nnpu nbpBUTE NPU3HALM Ha YBpeEXAaHe U AedekT.

-Hukora He npukpensiTe KbM LUHYPOBE, NaHAENKW, AaHTeny unu ceoboaHu YacTy otapexu. [leteto moxe ga 6bae

e ( YNOTPEBA )

Oucnnei n 6yTonm (CHumka 2)

A. BytoH BKI/M3KIT ; M. ByToH 3a cmsiHa Ha pexum ; B. ByToH 3a yBennuaBaHe Ha Bakyyma ; C. ByToH 3a
peayumpaHe Ha Bakyyma; D- MHgukatop 3a cteneH Ha 3acmykBaHe; E1. Pexuvm macax; E2. CtumynaunoHeH
pexum; E3. Obvnboko nsuexaare ; F - lhankatop 3a Bpeme Ha pabota; G- IHankaTtop HMBOTO Ha BaTepus.

PABOTA C BATEPUATA

BHUMAHMUE!!! NMpean nbpBaTta ynoTpeba 3apeaeTe HanbnHoO GaTtepusTa 3a 8 Yaca 6e3 npekbcBaHe! Mpu
MbpBOHaYanHO cTapTMpaHe Ha nomnata, UMgpuUTe Ha AMCMIes e MokaxaT CTerneHTa Ha 3acMyKBaHe,
VMHAMKaTopa Ha 3apsapf Ha b6atepus, cnef KOeTo Lue 3arnovyHe oTbposiBaHETO Ha M3MMHANoOTO BpeMETO Ha paboTa B
CbOTBETHUSIT PEXUM.

WHavkaTopbT Ha GaTepusaTa Lie 3anovHe Aa npemurea no BpeMe Ha 3apexaaHeTo Ha GaTepusaTa, a crneg kaTto
6aTepusiTa e HambIHO 3apefeHa BCUYKM YEPTUYKU HA UHAUKATOPBT CrpaT Aa Murar.

BaxHo! Batepusita He MoXe Aia ce 3apexaa nosBeye oT 24 yaca.

(CrnoBABAHE HA NMOMIATA)

1. MocTaBeTe MacaxHaTa Bb3rfaBHWLa KbM TAMNOTO Ha NomnaTa KOSKoTO ce MOXe Mo-HaBbTPe U ce yBepeTe, Ye e
npunenHana no uenus pbb (CHumka 3).MpeaynpexaeHune! BuHary nsnonasante nomnara 3a kbpma ¢ MacaxHara
Bb3rnaBHuYKa. lNocTaBeTe cunvkoHoBata anadparma B 0TBOPa Ha TANOTO Ha nomnara. PukcupanTe S NMbTHO Mo
pbba, KaTo HaTUCHeTe HafoMny C NPBLCTH, 3a Aa OCUTYPUTE nAeanHo ynibTHeHWe, Criej KOeTo NocTaBeTe Kana4yeTo
N TO HaTUCHeTe HaJomMy BbpXy Anadparmara Ao NbiHo npunensaHe (CHUMKa 4).
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2. 3aKkpeneTe CMNMKOHOBUAT MapKyy KbM Kanadkara u ce yBepete, Ye e NIbTHO NOCTaBeH, cref KOeTo
MOHTVpanTe KnanaHa KbM OTBOpa pasfofioXeH OT BbTpeluHaTa CTpaHa Ha TANoTo Ha nommnarta
Bb3MOXHO No-HaBbTpe (CHMMKa 5).

3. 3aBuinTe TANOTO Ha NoMnaTa BbPXy OyTunKaTa Mo Nocoka Ha YacOBHMKOBATA CTperka, AoKaTo ce
dukcupa gobpe. (CHumKa 6)

4. MoHTupanTe cBoOOOHMAT Kpal Ha CUIIMKOHOBMS MapKyd KbM 3a[BuXBallms Gnok Ha nmomnata
(CHumka 7).

3a pa 3apenuTe Gatepusita Ha 3agBMXBaALLMAT GOk nocTaBeTe kabena B CbOTBETCTBME C HAKPaNHKK
USB kbm aganTtepa (He e BKIYeH B KoMMnekTa) n cBoboaHuaT kpar KbM 6rnoka. [pu BkrtoYBaHe KbM
enekTpuyeckaTa Mpexa Ha 3aaBvxBaLLusi brok 6aTepusTa Ha AMcnnes NPeMurea, KOeTo 03Hayasa,
Ye e 3anoyHarno 3apexgaHeTo Ha .

( HACTPOWKM )

@ HatuckaHe Ha 6yToHa BKIT/U3KI1— ctTumynaumoHeH pexxym 3anoysa aBTOMaTUYHO .

@ HaTunckaHe Ha GyToHa 3a pexunm — BKIMoYBaHe Ha AbIIOOKO U3LeXaaHe; MacaXeH PexuMm;
KOMOUHMPaH pexnm; CTUMYNaLUMOHEH PEXNM;

A\ HatuckaHe Ha + unu —6yToHa, AMCNNesaT NocoYBa CbOTBETHOTO HUBO.

A\No nogpasbupaHe BpemeTo 3a nanomnsaHe e 30 MUHYTH, TOMMaTa aBTOMATUYHO LLE CE UKITHOUU
cnea n3TnyaHeTo Ha BpEMETO.

A\ HuoTO Ha MnsikoTo B ByTUnKaTa, He MOXe Aa HaJABMLLIaBa HUBOTO Ha knanaHa !

(® Pexum Macax — 9 HUBa

&) CTUMynaLmoHeH pexnm —9 Huea

) Pexum 3a obnboko nsuexaaHe — 9 H1Ba

© ) KombuHunpaH pexum — 9 Huea

(U3LEXOAHE HA KbPMA)

Ako ce cripaBaTe Jo6pe C KbpMEHETO, € NPENOPBUYNTENHO (OCBEH aKo BaLUMSAT 34paBeH cneunanuct/
CbBETHVK MO KbPMEHETO HE € NpenopbYarn Apyro) Aa n3yakare, 4oKaTo ce ycTaHoBM Bawwmat rpadmk
Ha oTAensiHe Ha KbpMa U KbpMeHe (0OOMKHOBEHO NMoHe 2 00 4 ceaMuum Cnea paxkaaHeTo), npeam aa
3anoyvHeTe C n3LexaaHeTo.

U3knioyeHus:

— AKO B HayanoTto nmare npobrnemn ¢ KbpMEHEeTO, PeAOBHOTO M3LEeXdaHe Moxe Aa MoMorHe 3a
obpasyBaHe 1 NogabpP)KaHe Ha KONMYeCTBOTO KbpMa.

— Ako n3uexpaarte kbpMa 3a BaweTo 6ebe, ¢ koATo Aa ro xpaHaT B bonHuuara.

— AkO rbpauTe BuU ca npenbiiHeHn (6onesHeHn unu nogyTn), MoXeTe Aa usueanTte Marnko Kbpma
npegy unn mexay KbpmeHusaTa, 3a ga obnekynte 6onkarta n Aa noMmorHete Ha 6ebeto aa 3acy4ye no-
necHo.

— Ako 3bpHaTa Bu ca Bb3naneHu unu HamykaHu, MOXe Aa pelumTe Aa usuexaare kbpmara, JoKaTo
3a3gpaBesT.
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N3knroyeHus:

— Ako 6e6eTo e BpeMeHHO OTAENEHO U UCKaTe Aa NPOoAbITKMUTE Aa KbPMUTE, KOraTto OTHOBO e npu Bac,
e nobpe fa nsuexaate peAoBHO, 3a Aa CTUMYNMpaTe OTAENSHETO Ha KbpMa.

Tpsabea oa OTKpMeTe Ha-NOOXoadALO0TO BpeMe Ha AeHSA 3a nsLexaaHe, HanpumMep TOYHO npeaun nnu
cnep NbpBOTO KbPMEHE CYTPUH, KOrato rbpante Bu ca nbnHu, unu cneg kbpmeHe, ako 6e6eto He e
noeno BCMYKO M OT ABETE rbpan. AKO CTe ce BbpHanu Ha paboTa, Moxe Aa e Heobxoaumo Aa
nsuexgaTte B NnoumBkute. M3non3BaHeTo Ha MoMmna 3a KbpMa W3WUCKBA MpakTMka U MOXe ga ca
HeobxoaQuMK HAKOIKO oNuTa, AoKaTo ycneere. 3a WwacTtue, enekTpuyeckara nomna 3a kbpma Lorelli e
necHa 3a crnobsiBaHe 1 U3Mnon3BaHe, Taka Ye CKOpO LLie CBUKHETE Aa paboTuTe C Hesl.

(I/I3I'IOJ'I3BAHE HA NMOMIATA 3A K'bPMA)

1. Nammite nobpe pbLeTe cu 1 ce yBepeTe, Ye rbpauTe Bu ca umctu. OtnycHete ce B yaobeH
cTon.

2. MpuTtucHeTe TANOTO Ha crnobeHaTta nomna KbM rbpaara. YBepeTe ce, 4e 3bpHoTo Bu e
LeHTpMpaHo, 3a Aa MOXe MacaxHaTta Bb3rfnaBH1YKa Aa Cb3[aje XepPMETUYHO YNiTbTHEHNE.
YBepeTe ce, 4Ye 3bpHOTO By npunsra npaBunHo BbB Bb3rnaBHUYKaTa.

3. HatucHete ByToHa 3a BkM./u3kn. NomnaTta 3a KbpMa aBTOMaTM4YHO 3ano4Ba Aa paboTu B pexum
Ha Macax (CTMMynupaHe) n MoXeTe fa CMEHUTE HMBOTO Ha Macax ype3 OyToHMTe 3a yBenuyaBaHe
N HamansiHe.

4. Korato kbpMmaTa noteye, MOXe fja CMEHUTE pexuma OT Macax Ha KOMOUHMPAHO NOMMNeHe — Ype3
OGyToHa 3a pexum 1 aa n3bepeTe Hali-yaoOHOTO HUBO.

BHUMAHME: He n3nonseaiite BMHarn MakCMManHoOTO HMBO 3a U3NomrBaHe, NPocTo n3bepete
Han-komcopTHOTO 3a Bac.

3abenexka: He ce nputecHsaBaiTe, ako kbpmaTta Bu He noTeve BegHara. Ycrnokonte ce u
npogbimkeTe Aa nomnare. MNpy NMbpBUTE HAKOMKO MbTU HA M3MNOM3BaHe Ha NoMmnara 3a KbpMa Moxe
[a ce Hamnoxwv fa 3afjafeTe pexvum Ha no-CUrnHo 3acMyKkBaHe, 3a [a 3anovHe kbpmarta Bu ga Teve.
5. B 3aBUCUMOCT OT NMYHMSA C1 KOMGOPT MOXE Aa peLumTe Aa U3Non3BaTe pexyuM Ha No-CUSTHO
3acMykBaHe. BuHaru moxeTe ga ce BbpHETe KbM PEXNM Ha no-cnabo 3acMykBaHe.

6. KoraTo npukntounTe ¢ usuexagaHeto, nsknovete nomnata ¢ 6ytoH BKIT/U3KJT n BHMmaTenHo
OTCTpaHeTe TANoTo Ha nomnaTa oT rbpaata Cu.

7. PasBuHTeTe ByTunkarta oT TAnoTo Ha nomnata. HaxpaHete 6e6eTo cu nnu cknagupaiTe
MIISIKOTO.

8. N3BapeTe aganTepa OT KOHTaKTa, 3a Aa U3KINYXTE ypeaa OT eneKkTpo3axpaHBaHeTo. V3Bagete
Lencena Ha 3agBwkBaLLmsa ONok oT agantepa. VisaBageTe CUMMKOHOBUS MapKyd M Kanadkata ot
CUInUKoHoBaTa amadparmMa.

9. MNouncreTe ocTaHanMTe U3MNON3BaHM YacT! Ha NOMMaTa 3a KbpMa B CbOTBETCTBME C YKa3aHuATa
B pasgen ,louncteBaHe n aesnHpekumns”.



( CbXPAHSIBAHE HA KbPMA )

MpeaynpexaeHue: CbxpaHsiBaTe caMo KbpMa, KOATO € n3uedeHa C NoYncTeHa 1 aesnHgekumpaHa
nomMna, 3a OcurypsiBaHe Ha XurneHa.

- KbpmaTa Moxe aa ce cbxpaHsBa B xnagunHuk (He Ha BpataTta) 0o 48 vaca. MisuegeHarta kbpma Tpsibsa
[a ce NOCTaBy B XNaAunHuka BegHara. AKo CbxpaHsiBaTe KbpMa B XxnagunHuka n obassTe KbM Hesl Npe3
AeHs, nobasanTe camo KbpMa, KOATO € n3leaeHa B AesnHdekumpaHa dytunka.

- KbpmaTta moxe fa ce cbxpaHsiBa BbB (hpu3ep 40 TP Mecela, ako e B Ae3nHdeKUMpaHn ByTunkm ¢
Ae3nHeKumMpaH BUHTOB NPbCTEH U YNNbTHUTENEH ANCK. MNocTaBeTe eTUKeT Ha OyTunkara, Ha KOWTO cTe
oTbensa3anu icHo AaTtaTa 1 4yaca Ha u3uexgaHe, 1 M3nonasaTe MbpBo No-cTapaTa KbpMa.

- Ako e xpaHute 6e6eTo Cc n3uedeHaTa kbpMa B paMkuTe Ha 48 yaca, MOXeTe a 9 CbXxpaHsiBaTe B
XnagunHuka B crnobeHa by Tunka.

NPEOYNPEXOEHUE!

BuHaru nocrassiiTe usueaeHaTa kbpMa B XrnagunHuka nnv pmsepa HesabasHo.

CbxpaHsiBaniTe camo KbpMa, KOSITO € usLefeHa ¢ Ae3nHdekunpaHa noMmna 3a kbpMa B Ae3nHpeKumpaHm
OyTUKN.

Hukora He 3ampassiBaiiTe BeAHbX pa3MpaseHa Kbpma.

Hukora He go6aBsiiTe HOBa KbpMa KbM Be4e 3ampaseHara.

( OTCTPAHABAHE HA HEM3MNPABHOCTM )

Mpo6nem: M3anuteam Gorka, kKoraTo U3rnon3sam nomnara 3a kbpma.

PelweHue: Bb3moxHaTa npuymHa € NpekoMepHoOTO 3acMykBaHe. He ce HyxagaeTe oT nbfHata cuna Ha
BakyymMa npousBefeH OT nomnarta. lMbpBoHayanHo uanonseaiite pexum , Macax , 3a macaxHa
CTUMynaums crnes KOeTo MOXe [a MPEBKIOYUTE Ha EKCTIPECEH PeXnM. AKo GOnKMUTe He HamanesT, cnpeTe
[a n3nonaeate nomnara 3a KbpMa 1 ce KOHCYyNnThpainTe ¢ Ballusi CbBETHUK MO KbpMeHeTo. Ako nomnara
He Cce OTaens NecHO OT rbpaaTa, MoXe [a NPekbCHETE BakyyMHaTa Bpb3ka, KaTo MoCTaBuUTe NPLCT MEXAy
rbpaaTta v MacakHaTa Bb3armaBHUYKa.

Mpo6nem: MNomnata 3a kbpma He paboTu.

PeweHue: Han-Hanpen npoeepeTe ganu cTe crnobunu npaBunHoO nomnaTa 3a Kbpma 1 ce yBepeTe, 4e
MapKy4YbT He e MnperbHaTt. 3a npefnasBaHe OT B3aMMHU CMYLLEHUS| APBXKTE OPYro ereKkTpu4ecko
obopyaBaHe, kato MobuneH TenedoH unu nanton, Aaneve OT nomMnata 3a KbpMa No Bpeme Ha
n3uexpgaHe. MNpoBepeTe GaTepusiTa, a ako enekTpuyeckaTa rnomna 3a kKbpMa ce 3axpaHBa OT
eneKTpuyeckaTta Mpexa, ce yBepeTe, Ye U3nonssare afjantepa, LOCTaBeH 3aeiHO C NpoaykKTa.

Mpo6nem: He ycelam HUKaKBO 3aCMyKBaHe.

PeweHue: MNMposepeTe aanu cte crnobunv npaBuIiHO NMomnaTta 3a Kbpma, KaTo crieBaTe CTbIKUTE B
pasgen ,logrotoBka 3a ynotpeba“. YBepeTe ce, Ye CUIMKOHOBMAT MapKy4 € 3akpeneH 34paBo KbM
3a7BMKBaLLMS BroK 1 KbM KanadkaTta u guadgparmara. CblLLO Taka ce yBepeTe, Ye noMnarta e noctaBeHa
npaBwUIHO KbM bpAaaTta, 3a Aa ce NoJjly4yn Bakyym.

Mpo6nem: NomnaTta 3acMykBa TBbPAE CUIHO.

PeweHue: CrneapaiTe ykasaHusiTa no-4ory, ako ycellaTe npekarieHo CUITHO 3acMyKBaHe OT momnara 3a
KbpMma:

YBepeTe ce, Ye U3nonaearte camo YacTu, NpernopbYaHu OT NPOU3BOAUTENSI.

YBepete ce, 4e cTe crnobunm nomnara 3a KbpMa C MacaXHaTa Bb3rMaBHUYKA: HEU3MON3BaHETO Ha
MacaxHaTa Bb3rnaBH/U4Ka Moxe Aa foBefe 006pa3yBaHeTO Ha NPeKaneHo MHOTo BaKyyM.

KoraTto n3nonasare nomnara 3a KbpMeHe 3a MbPBU MbT, OTHAYaN0 MOXe fAa yceTuTe npekaneHo cusiHo
3acMykBaHe. YNpaxHsBaHETO MOXe Aa NoMorHe. Ako NpobneMbT NPOAbLITKAaBa, Ce KOHCYNTUpaiiTe ¢
Baluns cbBETHUK NO KbPMEHETO.



Mpo6nem: TpsabBa Aa CMeHs CUNMKOBOHMS MapKyY, HO He 3Has Kak [0 ro OTAENs oT noMnarta:
PeleHue: 3a aa oTCcTpaHUTe Mapkyya, CTUCHETe ro 630 40 3aABWKBaLLMs BroK 1 ro ApbhHETE NeKo
3aBbpTaiikm ro. 3a 4a CBbp)KETe OTHOBO MapKyya, MbXHETe MapKy4a C JIEKO 3aBbpTallo ABKEHNE
00paTHO KbM CBbp3BaLLiaTa YacT Ha 3aABWXkKBaLLMs 6roK. YBepeTe ce, e e obpe CBbp3aH.

Mpo6nem: MNony4yn ce 3TMyaHe Ha KbpMa B 06paTHa nocoka no BpemMe Ha NOMMEHETO.

PeweHue: BegHara cnpete nomnara n oTcTpaHeTe MapkyyuTe. [odyncrere BCMYKM YacTu, poBepeTe
[anv mapky4uTe He ca 3amMmbpceHmn 1 ce ybeaeTe npeam ynotpeba, Ye BCUYKM HYacTu U MapKy4ute ca
cyxu. AKo KbpmaTa He e JoCTUrHana 4o 3aaBukBaluus 6ok, MoxeTe Aa NpoabiiKMTe Aa nonaeare
nomMnara, yBepeTe ce, Ye CTe NocTaBunm NbTHO AuadparMarta v kanadkarta. Ako avadpparmarta e
noBpefeHa e Hy>HO Aa s nogmeHuTe. Monsi, CBbpXXeTe Ce C NPOn3BOAUTENS, ako KbpMaTa € HaBnsiana
B 3a[1BMXXBaLusi BroK 1 He MpoAbikaBanTe Aa 4 nonaeare.

( ycnoBuS HA U3NON3BAHE U CbXPAHEHME )

Ma3eTe nomnara 3a kbpma OT Npsika CTbHYEBa CBETNINHA, ThIl KATO MPOABLIMKUTENHOTO 1 3naraHe Ha
CIbHLIE MOXe @ NPUYnHM NpoMsiHa Ha LiBeTa. CbxpaHsaBaiTe nomnara 3a kbpma 1 akcecoapuTe i Ha
6e30nacHo, YMCTO U CyXO MSACTO.

Ako ypeabT e 6un cbxpaHsiBaH B ropeLla unv cTygeHa cpega, noctaBeTe ro B cpeara Ha U3norna3saHe
MO OCTaBeTe ja AOCTUrHE TeMMNepaTypa B rpaHULIMTE Ha YCOBKATa Ha U3NOMn3BaHe

(5°Cpo40°C), npean na paboTtute c Hero.

BHumaHue !

YBepeTe ce, Ye HanpexXeHWeTo Ha 3axpaHBalMAT ajanTep € CbBMECTMMO eOHOBPEMEHHO C
M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe U ¢ GaTepusiTa Ha nomnarta 3a KbpMa.

M3non3eaHeTo Ha 3axpaHBaly aganTep pasnuyeH oT NPenopbYaHNUAT OT NPOM3BOAUTENS, MOXE Aa
npu4MHN HeobpaTnmm NoBpeam Ha Baluarta nomna 3a kbpMa.

M3nonsearite camo Lorelli 3axpaHBaly, agantep wunu ceptudpmumpan USB type C agantep cbe
cnegHWTe cneumdurKaumu:

ApanTep BxogHoO HanpexeHne Ha Mpexata: AC 100—-240V; 50/60 Hz/0.45A; V3xogHo HanpexeHue:
DC5.0V; 1000 mAh

(TEXHWYECKM CMELIMOUKALIMA)

BacmykBalua cuna: 90mmhg - 250mmhg
Hueo Ha wyma: <60dB

dukcnparo speme: 30 minutes
TNutnesa 6atepusa 3.7V 1200mAh
IPknac: IPX0

Ycnosws Ha okonHaTta cpefa npv pabota: Temneparypa 5-40 °C, OtHocuTenHa BnaxHocT 10%-90%,
YcnoBus Ha OKonHaTa cpefa npy cbxpaHeHue : Temnepatypa 5-40 °C, OTHocuTenHa BnaxHocT 10%-
90%,



2NUAVTIKEG TTANPOPOPIEG AT PAAEiag
[piv xpnoiyotroinoeTte 10 BAQaTPO, dlaBaaTe
TTPOCEKTIKA QUTO TO EYXEIPIDIO XPNOTN KAl KPATOTE TO
VIO HEAAOVTIKO EAEYXO.

Mpoopiopodg
To nAekTpikd BAAAOTPO TTPoOPICeTal yIa AVTANON Kol cUAAOYH YAAOKTOG atrd Ta 0T8N BnAadoucwy
yuvaikwyv. H cuokeur| TrpoopigeTal yia éva XprioTn.

(_ ZYMBOYAEZ AX®OAAOYE XPHEHE )

AvTtevdeigeig

MPOEIAOMOIHZH! MNoté unv xpnoipoTtroisite To BAACTPO 600 €ioTE £YKUOG, £TTEION N AVTANCN PTTOPET
Va TTPOKAAETEl YEVVA.

MNa va atroeuyete TpaupaTiopoUs Kal BAARES, oI ONUAVTIKOTEPEG BIEUKPIVAOEIG £ENyrOnkav Pe TV
Xprion d1apopeTIKWY cuuBOAwv. Ta ocUPBoAa Kal ol onuacieg Toug gival wg £EAG:

MPOEIAOMOIHZH! - Acixvel duvnTIKEG ETTIKIVOUVEG KOTAOTAOEIG, Ol OTTOIEG €AV eV aTropeuxBoulv,
pTTOpPOUV Va 0dnyrioouv a€ BAvaro r) o€ ETTIKIVOUVOUG TPAUNATIOPOUG.

MPOZOXH! - Acixvel SuvNTIKEG ETTIKIVOUVEG KATAOTATEIG, Ol OTTOIEG €AV deV aTTOPEUXB0UV, UTTOPOUV Va
00nyroouV o€ OEUTEPOYEVEIG i LETPIOUG TPAUUATIOUOUG.

(_ NPOEIAOMOIHZH ) C€

MNposidotroINoEIg yia va aTropeuxOEi UTTOUKW A, TIVIVHOG A TPAUUATIONOG:

— Mnv a@rivete TTaidId i KATOIKIdIa {wa va TTaifouV PE TO ITTAOK EVEPYOTTOINONG, UE TOV TTPOCAPHOYEQ
KOl Ta EEQPTAMOTO.

—lMpoaéxete Ta TAIdIA yIa va uNV TTAICOUV PE TNV CUCKEUN).

— NavTa TPETTEI VO ATTEVEPYOTTOIEITE TRV AVTAIC OTTO TNV TTPia auEéoTWG META TRV XPON.

— Mnv arivete To BAaoTPOo XWpig TTIBAEWN, 600 gival ouvdedepévo oTnv TTPila.

— AuTd 10 BAaaTPO BeV TTPoOPICETal YIa XpAaN aTTé avBpwTToUg (CUPTTEPIAAUBAVOUEVWY TTAISIWYV) UE
MEIWPEVEG QUOIKEG, AIOBNTNPIOKEG 1 VONTIKEG IKAVOTNTEG i} XWPIG TTEipa Kal yvWoelg. TETola TpdowTra
MTTOPOUV Va XpNoIuoTToIoUV auTtd To BAACTPO dVO €4V BpiokovTal UTTo TTapakoAouBnaon r dv oTa idia
Xopnynonkav odnyieg ek HEPOUG TOU TTPOCWTTOU UTTEUBUVOU YIa TNV aoQAAEId TOUG O€ OXEON HE TOV
TPOTTO XPriONG TG CUOKEUNG.

MposidotroiNoeig amo@uyng NAekTpoTAngiag Kol EYKAUPATWYV:

— lMpiv a1mé KABe xprion eAEyxeTE TO BAAACTPO, CUPTTEPIAGUBAVOUEVOU TOU TIPOCAPUOYEQ, YIa GNUAdIa
BAGBNG. Mnv xpnoiyoTrolgite To BAAACTPO €dV O TTPOCAPUOYEQG ) O PEUPATOAATITNG TTAPOUCIAlouV
BAGBN, edv dev AeiIToupyei cwWOTA ) edv £TTECE ) BUBIOTNKE O€ VEPO.

— XpNOIKOTTOINOTE PJOVO TOV CUVIOCTWHEVO TIPOCAPHOYEQ KAl TA AVAPEPOUEVA BOAT, TTPOKEIUEVOU Va
aTroQUYETE UTTEPBEPUOVON TOU TIpogapuoyéa, BAABES Kal SUTAEITOUPYIEG.

— Mnv ayyiCeTe Tov AC Trpogappoyéa Kai To BAacTpo KaTd TNV SIGpKeIa BUEAAWDV e BPOVTEG.

— Mnv agrvete 10 BRAacTpo / TV pTratapia / Tov AC Trpocappoyéa o€ duean nAlakr akTivoBoAia f o€
Bpoxn, KovTd o€ TNyEéG BepudTNTAG 1 AAAEG EOTEG OUOKEUEG, 0 BETEIG, EKTEDEINEVEG OE EEQIPETIKA
UWNAEG A XaunNAEG BepuoKpaaies, uwnAr uypaacia r okovn.

— Mnv a@rveTe Bapid avTiKEipeva TAvw oTo BAAACGTPO Kal unv TTpokKaAeite BAARN Tou kKaAwdiou ) Tou
pPeUNATOAATITN. MnV TEVTWVETE Kal unv TUAiyeTe TTOAU To KaAwdIo. Mdvta TpéTrel va kpatdte Tov AC
TTpocappoyéa, OTav TOV aTrevepyoTroleiTe atrd Tnv TTpila. BeBaiwbeite, 6TI 0 peUPATOAATITNG EQATTTETAI
oQIXTd oTnv TTpida. Mnv xpnoiyoTrolgite Tpila, n oTroia eival xaAapr).

—Mnv agrjvete 1o OrjAacTpo / Tnv ptratapia/ Tov AC Trpocappoyéa va Bpaxouv.

— Mnv atroouvappoloyeiTte ) TpoTroTroleiTe TO BAAaCTPO / TNV pTTaTapia / Tov AC Trpocapuoyéa. Mnv atmoppitrTeTe
TNV pTTOTapia o€ @AGYa Kal PNV TNV EKBETETE O€ (ETTN. @




— Apéowg atrevepyoTtroifjote (BydAte atmdé Tnv Trpifa) Tov AC Trpocappoyéa Kal ByGATE Tnv pTTaTOpia Kal
OTAPATACTE TNV XpAon Tou BnAacTpou, edv TTOPATNPACETE TTAPALevn PUPWIIG, BEpUAvVON, ATTOXPWHATIOUO,
TTAPAPOPPWAON M KATI acuVABIGTO 00 XPNOCIKOTIOIEITE KAl SIATNPEITE TO BRAACTPO.

MNposidomoinosig yia Tnv amo@uyn dnAnTnpidoswy, HéAuvang kai yia TV eEao@AAion UYIEIVAG:

— Ma Adyoug uyieiviig To BAacTpo TTpoopideTal yia TIOAAATTAA Xprion pévo atrd Evav XproTn.

— Mpiv atré kdBe xprion kabapileTe, CETTAUVETE KAl ATTOAUUAVETE OAQ Ta EEAPTANATA TOU BAAQCTPOU, TTANV TOU UTTAOK
EVEPYOTTOINONG, TOU GWARVQ, TOU KATTAKIOU KOl TOU TIPOCAPUOYEQ.

— ATT00NKEUETE UOVO TO YAAQ, TO OTTOI0 AVTANBNKE e KaBapsd Kal atTrToAUaouéVo BRAQCTPO.

— Mnv xpnoipotrolgite To BAaCTPO, £dv TO did@payua oIAIKOVNG paiveTal va EXel BAAREG A EAATTWHATA.

— Mnv kaBapileTe Ta e€apTApaTa Tou BAAacTpou pe avTIBakTNPISIOKA KABAPIOTIKA 1 HE KABAPIOTIKA HE CWHATIOIN
amégeong.

Mpo€150moINCEIg yIA TNV ATTOQUYN TTOVOU 0Ta aTAON Kal oTIg ONAéG:

— Mnv TrpooTrabeitTe va a@aIpECETE TO CWHA Tou BRAACTpou, 60O EQATITETAI PE TO OTABOG PE KEVO agpa.
ATTEVEPYOTTOINOTE TNV CUCKEUN Kal dlakdWTe TV oUvdeon KevoUu 0€POG, TOTTOBETWVTAG OAKTUAOU WETAEU TOu
0TABOUG 0AG KaI TNG XOAVNG TNG AVTAIAG. TNV CUVEXEIQ apaIpETTE TO BAACTPO aTTd TO OTHBOG.

— Moté unv xpnoiyoTtrolgite To BAAACTPO, 600 £xeTe UTTVNAIO } 600 aKOUN BEAETE va KOIUNBEITE, yIa va aTToQUYETE
QTTOUCIia TTPOCOXAG KATA TNV BIGPKEIA TNG XPrONG.

— MdvTa atrevepyoTrolgite TO BAACTPO, TTPIV TO aPaIPECETE ATTd TO OTHOOG, YIa va BYEl TO KEVO AEPOG.

— lMoTé pnv xpnoiPoTToIEiTE aPTANATA N OTOIXEI AAAWVY KOTAOKEUAOTWY N €§apTANATA KAl OTOIXEIa, Ta OTToia eV
ouoTrvovTal €I9IKA aTré Tov KaTaoKeuaoTr. Auté Ba utropouce va odnynoel o€ SUCAEITOUPYIa TNG CUCKEUAG Kal
UTTOPEi va eTTNPEGTEl TNV NAEKTPONAYVNTIKF) OUPBATOTNTA. € TTEPITITWAN XPoNg TETOIWY EAPTNPATWY I GTOIXEIWV
n &Ik 0ag eyyunon kabioTaTtal dkupn.

— Mnv avTAeite TTEpIocTOTEPQ ATTO 5 AETTTA XWPIG SIaKOTTH, €dv dev Byel ydAa. MpooTTadraTe va avTAoETE KaTd TRV
dIdpKeIa GAANG WPOG TNG NUEPAG.

— Edv n diadikaaoia yivel TTOAU duadpeoTn A eTwdUVN, OTAPATACTE TNV XPHoN Tou BAAACTPOU Kal CUPBOUAEUTEITE
TOV OUPBOUAG 0aG TTOU 0ag TTapEXEl CUMPBOUAEG yia To BAaca.

— Edv n mrieon mou dnuioupyeital oag TpokaAei eVOXANTEIG 1] TTOVO, ATTEVEPYOTTOIOTE TNV CUOKEUH, SIGKOWTE TV
ouvdeon Kevou a€Pog, agou ToTroBeTAoEeTE OAKTUAO UETAEU TOu OTHBOUG Kal TOU OWHOTOG Tou BARAaCTPOU Kal
agpaipéoTe To BAAaoTpo atéd 1o 0T B0g Tag.

— [MoTE pnv TTETATE KAl UNV TOTTOBETEITE OTTOINBNTTOTE EEVA AVTIKEIMEVA OTIG OTTEG.

(' nNPOZOXH )

Mpo€ISOTTOINCEIG VIO TNV ATTOQUYH CWHATIKWY TPAUHATICHWYV, BAaBWV Kol SUGAEITOUPYIWYV TOU TTPOIOVTOG:
— Mnv a@AveTE TOV TTPOCAPHUOYED KAI TO UTTAOK EVEPYOTTOINONG VO EPXOVTAI OE€ ETTAQPH PE VEPOD.
— KpatoTe Tov Tpocapuoyéa Kal Toug OWARVEG OIAIKOVNG MAKPIG atrd (e0TEG ETTIQAVEIEG, VIO VA OTTOQUYETE
UTTEPBEPUOVON KOl TITAPAROPPWON QUTWY TWV HEPWV.
— [MoTé pnv agrivete To PTTAOK EVEPYOTTOINONG KAl TOV TIPOCOPHOYEQ OE VEPO, O€ TTAUVTAPIO TTIATWY 1) OE€ CUOKEUN
aTToAUpOvVOonG.
— TMap6Ao 1Tou T0 BAAACTPO QVTATTOKPIVETAI OTOUG E€PAPHOCTEOUG KAVOVIOUOUG YIa TNV NAEKTPOUOYVNTIKA
oupBaTOTNTA, WOTOOCO TO IBI0 PTTOPET Va gival EUAITONTO O€ SUVATOTEPEG EKTTOUTTEG Kal/f) VO TTPOKAAET TTAPEPBOAEG
oTn Asitoupyia dAAou e€oTTAIOOU. AuTO PTTOPET VO 0ONYROEI € OTTEVEPYOTTOINON TOU BAQCTPOU f O€ EVEPYOTTOINGN
eo@aApévng Aeitoupyiag. Ma va TpooTaTéwete atmd AAANAETTIOPACEIG KPATHOTE TOV AANO NAEKTPIKS €EOTTAIONO O€
atréoTaon atrd T0 BAAACTPO KATd TNV didpKeIa TNG AvTAnNong (BAETTETE « TEXVIKEG TTANPOPOPIESY ).
— XT0 UTTAOK €vepyoTroinong Tou BRAacTpou dev UTIAPYXOUV €EAPTANOTA, Yia Ta OTTOi0 O XPAOTNG UTTOPEi va
TIPOCPEPEI AvAAOyn eEUTTNPETNON. AgV ETTITPETTETAI N TPOTTOTTOINGN TOU £E0TTAIGHOU. Z€ TTEPITITWAN TTOU TTPORAIVETE
o€ T€Tola TpOTTOTToiNGN, N SIKA 0aG £yyunon kabioTaTtal dkupn.
— Mnv a@rjvete va Téoel Kal unv XTuTrdTe 1o OnAacTtpo / Tov AC Trpocappoyéa. Mnv mratdre duvatd tnv LED 066vn.
— To ptAoK evepyoTroinong, 0 CwARvVAg CIAIKOVNG, TO KATTAKI TOU TTpocappoyéa Oev xpeldlovTal kKaBapioud Kai
ATTOOTEIPWOT, ETTEIDH DEV £PXOVTAI OE ETTAPI HE TO YAAQ.
— MoTé pnv xpnoiyoTroleite aAkodA ) GAAoUG opyavikoUg dIaAUTEG yia kaBapiopd Tou BAAaCTPOU.
— Mnv xpnoiyoTrolgite To BAAACTPO PE TPOTTO 1) yia OKOTTOUG TTou dla@EPOUV aTTd auToUg TTOU TTEPIYPAPOVTAl GTO
EYXEIPIDIO. Z& TTEPITTITWON TTOU OEV TNPAOETE QUTH TNV ATTAiTNON, UTTopoUV va dnuioupynBouv atuxruata rj BAGReg
TOU BAaoTPOU.

D




MEPH 5. ZwAnvag oIAikévng
. . . 6. USB kaAwdio xwpig mpocappoyéa (TYPE C)
Fevikn repiypa@n (Pwroypagia 1) 7. BaABida

1. MagiAapdi yia pacdg 8. dIGAN 180 ml.
g' ég(pg?vpgﬁl))\\ilgovng 9. Katrdki & AakTUAI0G & MTTipTTEPO
- 2WHATNG s 10. MTTAOK evepyoTroinong

4. Katrdki
( NPOETOIMAZIA A XPHEH )

KaB8apiopog kai atroAUpavaon

To ptrAoK gvepyoTtroinong, 0 CwAnvag olAIKOvVNG, TO KATTAKI KOl O TTpocapuoyéag dev xpeldlovTal Kabapioud Kai
atroAUpavan, eTTeIdn dev £pXOVTal O€ APEDN ETTAPNA UE TO YAAa. [piv TNV TTpwTn XpAon KaBapioTe Kal ATTOAUUOIVETE
OAa Ta uTToAoITTa e€apTAUaTa Tou BAAaCTPOU. KaBapileTe autd Ta e€apTrApaTta JeTA atmd KaBe akdAoudbn xprion Kai
ATTOAUMGIVETE TTPIV aTTO KABE akdAoubn xprion.

Npoooxn! Moté unv BouTdTe TO UTTAOK EVEPYOTTOINGNG ) TOV TIPOCOPHOYEQ OE VEPO, € TTAUVTIPI0 TIATWV R
o€ ouokeun amoAupavong, £meldn autd Ba mpokaAéoel BAGBN, n omoia dev Ba umopoloe va
aTTOKaTAOTOOE !

1. ATroouvappohoyraTe evieAwg 1o BAAacTpo. ApaipéoTte TNV BaABida. Mpoaéxete 6Tav agaipeite TNV BaABida kai
o1av TNV KaBapileTe. Ze TEPITITWAN TTOU N idla TTapouaidael BAARN, To BAacTpd oag dev Ba Asitoupyei owoTd. MNa
va agaipéoete TNV BaABida, TpaBrgTe pe TTpoooxr To EAacua TTou TTpoegéxel TTAdyia TnG BaABidag.

2. KaoBapioTe 6Aa Ta eEapTAPATA, PE EEAIPEDN TOU PTTAOK EVEPYOTTOINONG, TOU CWARVA GIAIKOVNG, TOU KATTOKIOU KAl
TOU TTPOCApPHOYED, XPNOIUOTIOIWVTAG TTAUVTHPIO TNIATWY (MOVO OTO TTAVW pd@I) fj o€ (eaTo vePS pe Aiyo atrald uypd
TATWY KOl OTNV ouvéXela EETTAUVETE pe d@Bovo vepd. MNa va kabapioete TNV BaABida, TpiWTe TTPOCEKTIKA UE Ta
OGKTUAA oag o€ (eaTd vepO e Aiyn TToooTNTA UYPOoU KabBapioTikoU. Mnv ToTToOEeTEITE avTiKEipeva oTnv BaABida,
emeId autdé Ba pmopouce va dnuioupynoel BAGRn otnv idia. Mpoegidomoinon! Mnv xpnoiyoTrolsiTe
avTIBakTNPISIaKA KaBaPIOTIKA | KABAPIOTIKA pE ocwpaTtidia amodeong. MaparApnon: BeBaiwbeite, OTI
kaBapicate Kal ammoAupdvare Ta avaAloya g§apTipata Tou BRAacTpou. MAUGveTE KOAD Ta Xépia Gag, TIPIV
apxioere va xpnoipotrolgite Ta kaBapd eéapripara. Mpoeidomroinon! Mpooéxere, emeldn Ta KABApPd
eapTApaTa YTTOPEi va gival akOpn {eOTA. ZEKIVAOTE va ocuvappoloyeite To BAAaoTpo pMOAIG Ta KaBapd

€aPTANATA KPUWOOUV.
(' OIAAHTIATPOOH 180 ML )

KaBapiopog kai atroAupavon ®PIAAH FIATPO®H 180 ML

- Na va kaBapioete TNV BaABida, TpiWTe TTPOOEKTIKG avdpeda oTa dAKTUAG oag o€ (eaTO vepd pe Aiyo uypd
atoppuTravTikd. Mnv TotroBeteite avtikeipeva otnv BaABida, emeid autd ptropei va TTpokaAéoel BAARN Tng
BaABidag.

- Mpiv TNV TTPpWTN XPrion, OTTOGUVAPHUOAOYNOTE Kal KaBapioTe TO TTPOIGV Kal TNV GUVEXEID TOTTOBETAOTE Ta
eCapTApaTa ae vepd TTou Bpddel yia 5 AeTTTd. Auté e€aa@alidel uyigiv).

- Katd tnv didpkela TnG atroAUpavong Pe BpacTo vepd pnv a@rveTe TNV @IAAN A AoITTd uEpn va £pBouV o€ ETTAPN PE
TNV EM@AvVEIA TNG KATOAPOAag. AuTO pTTopei va odnyrnoel o€ avemavopBbwTtn Trapaudpwaon f o€ BAARn Tou
TTPoIdVTOG, yia Ta oTroia n Lorelli dev @éper Tnv eubuvn.

- Mpiv a1 KABE ak6AouBN xprion KaBapifeTe TIPOTEKTIKA, VIO Va EEA0QANITETE UYIEIV.

- KaBapidete OAa T pépn pe {eoTd veEPD Kal ATTOAS aTToppuUTTAVTIKS. MdvTa EETTAUVETE TTIPOTEKTIKG OAD Ta HEPN PETA
atré KABe TTAUCIYO.

- KaBapioTe TTpooekTIKG Kail EETTAUVETE Ue KaBapo vepd OAa Ta HEPN, TUUTTEPIAANBAVOUEVWYV TWV {WVWV, Ol OTTOIEG
eival mBavév va unv gaivovtal, OpwG atro TIG idleg QUVEG EXEI TTEPATEI N TPOPR, YIa VO KABAPICETE TA UTTOAEIYMATO
TPO®NG. BeBaiwBeite 611, dev EeIve uypd OTO PTTIPTTEPD.**

**-Mnv TOTTOBETEITE OE QOUPVO MIKPOKUPATWY. Mnv {eoTaiveTe TO TIPOIGV 0€ KolvoUg @OUPVOoUG, TTAVW OEF
Bepuaivopeveg TTAGKEG f} 0€ avoIxTr QAdya.

- ATTOQUYETE TNV XPAON QIXHMNPWY UAIKWYV R UANIKWV aTTogeang, €TTeIdN auTtd utropei va odnynoel o BAGRN Tou
TTPOIOVTOG.

- Mnv kaBapileTe ) NV AQAVETE TO TTPOIOV Va EPXETAI O€ ETTAPN PE DIOAUTIKA 1] EvTova KaBapIoTiKG. AuTO PTTopEi va
odnynoel o€ BAARN Tou TTPOIOGVTOG.

- 2€ TIEPITITWAN TTOU XPNOIUOTIOIEITE BOUPTOA VIO PIGAEG, TIPOCEXETE VA PNV TTPOKOAECETE BAGRN OTA TTIO EUAiTONTO
MEpn TOU TTPOIGVTOG. m




- AQoU KaBapioETE TO TTPOIOV, OTEYVWOTE TTIPOCEKTIKA OAQ Ta HEPN KAl ATTOBNKEUETE 0€ KABApPO Kal OTEYVO PEPOG
XWpig duean nAiakr akTivoBoAia, Jakpid atrd TTnNyEG BepudTNTAG.

- Mnv a@AvVeETE TO PTTIPNTTEPS TPOPAG OE GPEDN NAIOKK aKTIVOBOAia Kal BepudTNTA ) PNV APHAVETE O€ ATTOAUPAVTIKO
(«B1GAUpa aTTOOTEIPWONGY) VI HEYAAUTEPO ATTO TOV CUVICTWHEVO XPOVO, ETTEIBN AUTO UTTOPET va TTPOKOAECEI BAGRN
TOU PTTIMTTEPO.

Mapatpnon: BeBaiwbeite, 6TI kaBapioaTekal amoAupdvare Ta avaloya Pépn TnG avTAiag yAAakTog. MAUVETE KOAG
Ta X€PIO OOG, TIPIV EEKIVACETE Va XPNOIUOTIOIEITE Ta KaBapiopéva pépn!

(NQz NA TPE®ETE TO MQPO 3AS )

- EAéyxeTe TO uTTIPTTEPO, TO OTTOIO TTPOOPICETAI YIA TAITUA TTPIV ATTO KAOE XPrion Kal TPABAETE TO PTTINTTEPS O€ OAEG TIG
KOTEUBUVOEIG. ATTOPPIYWTE O€ TIEPITITWON TTPWTWV eVOEiEEWV BAABNG A EAATTWHATOG.

-Moté unv Boutdre TO PTIPTTEPS O€ YAUKA UYpd i} 0€ ApaKa, ETTEION TO TTaIdi 0ag UTTOPEl va eppavioel Tepnddva.

- Na pnv TotroBeTeital o€ oUpPvo PIKPOKUUATWY. Mn {eOTaiveTE TO TTPOIGV O€ KOIVOUG POUPVOUG, TIAVW O€ BEPUEG
TIAGKEG 1) € avoIXTr) PAGyQ.

( A THN AZ®AAEIA KAI THN YIEIA TOY MAIAIOY ZAZ )

MPOEIAOIMOIHZH!

-To TTpoidv auTd TTPETTEN va xpnoldoTrolEiTal TTavta pe Tnv emiAewn eviAika. Exouv €méABel aTuxruata, 6tav 1a
HwpPG agédnkav péva Toug PE TO TTPOCAPTNHA, TO OTT0IO TIPOOPICETAl YIa VA TTIoUV Adyw TITWONG Tou pwpou 1) o€
TTEPITITWON TTOU TO TTPOIOV TAV ATTOCUVAPHOAOYNUEVO.

-Mn xpnoipoTtroiegite TIg ONAEG TAITPATOG WG TTITTIAQL.

-2UveXEG Kal TTapaTteTapévo TITAIOUa po@nudTtwy Ba TrpokaAéoel Tepndova.Ta pikpd TTaidid PTmopolv va
ATTOKTACOOUV TEPNBOVA, AKOUN KOl GTNV TTEPITITWON TTOU OEV XPNOIUOTTOIOUVTaI UYPd e YAUKEG ouaieg. AuTO PTTOPEi
Va TTPOKUYEL, O€ TTEPITITWOTN TTOU aPrioaTe TO HWPO VA XPNOIUOTTOIEI TRV PIGAN YIO HEYAAA XPOVIKA SIooTHMATA KATA
TNV BIGPKEIO TG NUEPOG Kal €18IKG KaTd Tnv dIdpKela TNG VUKTAG, 6Tav n por] odAiou gival Peiwpévn i oTtav
XPNOIUOTIOIEITAI WG UTTIUTTEPO-TTITTIAQL.

-EAéyxeTe TAVTa TN BEPUOKPATIQ TNG TPOPAG TTPIV TO TAICHA.

-DuAdooeTe Ta EEAPTAPATA TTOU EV XPNOIUOTTOIOUVTAI HAKPIG aTTO TTaIdIA.

-[MeTA&TE TO TTPOIOV pE TA TTPWTA ONUAdIa PBopAg  aduvapiag.

-Mn ouvdéeTe TO TTPOIOV PE OXOIVIA, KOPOEAEG, KOPBOVIO 1 AuTA pépn u@dopaTog. To Taidi evOEXeTal va

OTPAyYOMIOTEI.
086vn kai kouuTd (PwToypapia 2). XPHZH

A. KoupTri ENEPIOMOIHZHZ/ANENEPIOMOIHZHE, M. KoupuTtri aAAayig Tng Asitoupyiag B. Kouptri yia atgnon
Tou Kevou aépog C. KoupTri peiwong Tou kevou aépog D- ‘Evdeign yia tov Babud avappdéenong E1. Aeimoupyia
paodg, E2. Asitoupyia tovwong E3. Avappognon o€ BaBog F —'Evdeign yia Tov xpovo Aeitoupyiag G —"Evoeign yia 1o
€TTiITTESO TNG PTTOTAPIOG.

EPrAzIA ME THN MIMATAPIA

MPOZOXH!!! Mpiv TNV TTPWTN XPACNH QOPTIaTE TTARPWG TNV PTTATAPia YIa 8 WPEG XWPIG dlakoTréG. Me TV apxIki
€KKivnon Tng avTAiag, ol apiBuoi TNg 086vng Ba gupavicouv Tov Babud Tng avappdPnong, Tnv EVOEILn yia TNV
@OPTION TNG YTTOTOPIOG, META TO OTTOI0 Ba apyioel n HETPNON Tou XPOVOU TTou TTEpaace aTnv avaAoyn AsiToupyia.
H évdeign Tng pmatapiag Ba apxioel va avaBoofrivel Katd Tnv didpkeia TNG GOPTIONG TNG MTTATAPIAG Kal 6Tav n
pTratapia @opTioel TTAPwG OAEG 01 TEOTEPIG YPaPPEG TNG EvOeIEnG Ba aTapaThgouy va avaBoafrvouy.

Mpoooxn! H ytratapia dev Ytropei va @opTideTal yia TTEPICTOTEPES ATTO 24 WPEG.

(ZYNAPMOAOIHZH THX ANTAIAZ )

1. TorroBeTAOTE TO PASIAAPAKI, TO OTTOI0 TTPOOPICETAI VIO HOCGAL OTO CWUA TNG AvTAiag 600 YiveTal TTIo JECA Kal
BeBaiwBeite, 6T epdTTeETAl 0€ OAN TNV Ywvia (PwToypagia 3). MNdAvTa xpnoIYoTToleiTe TNV avTAia unTpIKoU YAAAKTOG
pe TO paglihapdkl yia pacdl. TommoBetioTe 10 did@payua OIAIKGVNG OTnV OTTH TOU OWMATOG TNG avTAiag.
>1aBgPOTTOINOTE OQPIXTA OTNV ywvia, TTATWVTAG TTPOG Ta KATw PE Ta SAKTUAG 0aG, yia va £Ea0@aNICETE 1IBAVIKA
€vioxuon, YETA TO OTTOIO TOTTOBETACTE TO KATIAKI KAl TTOTAOTE TTPOG TA KATW TTAvVW OTO Sid@payua £wg TTARPN
epappoyn (Pwroypapia 4).




2. Z1aBepoTroioTe Tov CWAAVA GIAIKOVNG OTO KATTAKI Kal BeRaiwdeite, 6T TOTTOBETHONKE OQIXTE, META TO OTTOI0
ouvappoAoynaTe Tnv BaABida aTnv o1A, n otoia gival TOTTOBETNUEVN OTNV ECWTEPIKA TTAEUPG TOU CWHATOG TNG
avTAiag 600 yivetal mo péoa (PwToypagia 5).

3. Zipiyte TO OWPA TNG avTAiag TAvw OTnV @IGAN oTnv KatelBuvon Tou OeikTn TOu poAoyiou, PEXP! va
oTaBepoTroindei KaAd. (PwToypagia 6).

4. YuvapuoAoyAaoTe TNV eAeUBEPN dKpn TOU CWArvVa GIANIKOVNG OTO UTTAOK vepyoTToinong TnG avtAiag (Pwroypagia
7).

MNa va @opTioeTe TNV PTTATOPIO TOU PTTAOK EVEPYOTTOINONG TOTTOBETAOTE TO KAAWDIO avdAoya pe akpn USB oTov
Tpocapuoyéa (dev cupTTEPIAGUBAVETAI GTO OET) Kal TNV €AeUBePN dkpn oTo PTTAOK. Me TV oUvdean OTO NAEKTPIKO
OiKTUO TOU UTTAOK €vEPYOTTOINONG N PTTaTOpPia TNG 086vNg Ba avaBoofrivel, To OTToio onuaivel, OTI €xel apxioel n
@OPTIONA TNG.

( PYOMIZEIZ )

@ Mdtnua Tou kouutriod ENEPIOMOIHZHZ / AMIENEPITOMOIHZHZ — n Aeiroupyia tévwaong
apxiCer autopata

Mdartnua Tou KoupTrioU yia AsiToupyia evepyotroinong BaBidg dvrAnong, Asitoupyia poodd,

ouvduaopévn Asitoupyia, Asitoupyia TGvwong

A MatdvTag + A -, N 086vN Seixvel To avaAoyo eTTiTedo.

A\ O xp6vog GvTAnong TpoeTTIAéXBNKe o€ 30 ATITA Kail N avTAia auTOPOTA Ba ATTEVEQYOTTOINOET UETE
TO TTEPAG TOU XPOVOU.

A To eTriTredo Tou YAAAKTOG OTNY QIGAN, SEV PTTOPET va UTIEPRaiVEl TO £TTITTESO TS BAABISAG.

® Aerroupyia paodl —9 eTriTeda.

© AerroupyiaTovwong —9 eTriTreda.

©) Aerroupyia BaBidg avtAnong—9 etritreda.

© ) Zuvduaopévn Aeitoupyia —9 eTmiTreda.

(_ NMOTE NA ANTAEITE TAAA )

Edv Ta kata@épvete KaAd e To BAAaopa, GUOTAVETAI (EKTOG TG TTEPITITWAONG TTou 0 OIKOG aag eIdIKOG a€ BEpaTa
uyeiag / ouuBoulog dev 0ag €xel CUCTAOEI KATI DIAQOPETIKO) va TTEPIMEVETE, HEXPI va dIATTIOTWOET TO BIKO Cag
XPovodidypapua €KKPIONG YAAAKTOG Kal BnAdopaTtog (ouvhBwg 2 £wg 4 €BOoUAdEG PETA TNV YEVva) TTIPIV
EeKIVAoETE TNV GvTANON.

ESaipéoeig:

— Edv otnv apxn €xete TpOBANa pe To BrAacpa, n TakTIKA AvTAnon PTTopei va fondnael Tnv dnuioupyia Kai
TNV dIaTAPNON TNG TTOGATNTAG YAAAKTOG.

— Edv avtAeite ydAa yia 10 pwpd 0ag, JE TO OTT0I0 VO TO TPEPOUV OTO VOGOKOMEIO.

— Edv 1a 016N oag gival uttepBoAIkd yepdTa (eTTwduva Kal TTpnapéva), HTTopeiTe va avTAfoeTe Aiyo yaAa Trpiv
f METOEU Twv BNAAOPATWY, YIa Va KATOTTPAUVETE TOV TTOVO Kal va BonBAoeTe To wpPod va BnAdoel EUKOAGTEPQ.
— Edv o1 BnAég oag £xouv GAeyUOVA 1) OKACIYO, ITTOPEITE va AGBETE OTTOPACN VO QVTAEITE TO YAAQ HEXPI TNV
QTTOKATACTACH TOUG.

— Edv 10 pwpo dev givar padi oag kai B€AeTe va ouveyioeTte va BnAddeTe, étav {avd gival KovTd oag, €ival KaAd
KO OVTAEITE TAKTIKA VIO VO TOVWVETE TNV €KKPION YAAAKTOG. MpETTel va avakaAUWeTe Tov KATaAANAGTEPO XpOVOo
TNG NMEPOG VI AVTANCN, TT.X. AKPIBWG TTPIV  HETA TO TTPWTO BriAacua 1o TTpwi, 6Tav Ta 0TABN Cag gival yepdTa
| META TOV BNAac o €dv 1o BPEPog dev £xel BnAdoel OAN TNV TTOoOTNTA aTTO Ta U0 GTABN. EAv emoTpéwaTe
aTnV Epyacia oag, YTTOPEi va gival aTTapaiTnTo va avTAgite Katd Ta SiaAsippata. H xprion BnAacTpou amaiTei
TIPOKTIKF) AOKNON KOl UTTOPE] vV €ival aTTapaiTnTEG MEPIKEG TTPOCTIABEIEG PEXPI VO TA KATAPEPETE. EUTUXWG N
ouvapuoAdynaon Kai n xprion Tou nAekTpikoU BridacTpou Lorelli eival eUKOAN Kail €101 o€ GUVTOUO XPOVIKO
d81doTnua Ba cuvnBicETE va TO XPNOIYOTIOIEITE. @



(' XPHZH TOY OHAAZTPOY )

1. TIAOvVETE KOAG Ta XEPIQ 00G Kal BeBaiwBeiTe, OTI Ta 0TABN 0ag gival KaBapd. XaAapwaoTe € AVETN KOPEKAQ.

2. MatAoTe To CWHA Tou cuvappoloynuévou BAacTpou oTo 0TRB0G. BeBaiwbeiTe, 6T N BNAR BpiokeTal 0TO KEVTPO,
ylo va uTTopEael TO HAEIAaPAKI, TO OTTOi0 TTPOOpICETal YIa HOCGAL va dnuioupynael epunTiKO KAgioIuo. BeBaiwbeiTe, OTI
n OnAn aag éxel owoTr B€0n oTo PagIAaPAKI.

3. MatroTe TO TTARKTPO evepyoTToinan / atrevepyoTtroinan. To BAAaaTpo evepyoTrolei Tn AsiToupyia pacdd (tévwaon),
OTTWG PTTOPEITE VO OAAGEETE TO ETTITTEDO TOU HACGAL HETW TWV TTARKTPWYV YIA TTIO £VTOVO A TTIO AT Ad.

4. Otav Byel T0 YGAQ, ptropeite va aAAGEeTe Tn Asitoupyia atrd paodd o€ Kavovikr AvTAnan — JEGw TOU TTARKTPOU
0pIoPOU AEITOUPYIOG KOl va ETTIAECETE TO TTIO AVETO ETTITTEDO.

MPOXZOXH: Mnv xpnGIPOTIOIEITE TIAVTA TO YEYIOTO ETTITTESO AVTANONG, ATTAG ETTIAEETE TO TTI0 AiVETO ETTITTEDO YIa E0GG.

MapatApnon: Mnv oTevaxwpl€oTe €dv T0 YAAa oag Oev apxioel va péel auEowG. XaAapwoTE Kal CUVEXIOTE va
QavTAEITE. TIG TTPWTEG HEPIKEG POPEG XPrIONG TOU BAAOCTPOU PTTOPET VO XPEIOOTET va ETTIAECETE AeIToupyia TTI0 €vTovng
AvtAnong yia va apxioel To yaAa oag va pEel.

AvdAoya Pe TNV TIPOCWTTIKI] OAG GVECN MTTOPEITE VA ATTOPACIOETE VA XPNOIUOTIOIEITE AEIToUpyia TTI0 éviovng
davtAnong. Mdvta ptropeite va eMAEEETE Lava AciToupyia nTTdTEPNG AVTANONG.

6. OTtav OAOKANPWOETE TNV AVTANON, OTEVEPYOTOINOTE TO BAAACTPO PE TO KOUMTTI
ENEPIOMNOIHZH/ANENEPIOMNOIHZH kai TTpooeKTIKG apaipéaTe TO GWHA Tou BAacTpou atrd 1o aTrB0G 0ag.

7. =ZeBI1BWATE TNV PIGAN aTT6 TO CWHA Tou BrAacTpou. TaioTe To pwpPd oag A aTroBnKeUOTE TO YAAQ.

8. BydAte Tov Tpocappoyéa arrd Tnv TTpida yia va OTTEVEPYOTTOINCETE TNV CUOKEUN atTd TO NAEKTPIKS BiKTUO. BydATE
TOV PEUPOTOANTITN TOU ITTAOK EKKIVNONG ATTO TOV TTpogappoyéa. BydAte Tov cwArva GIAIkdvnG Kal To KATTaKI aTTo TO
S1dppaypa GIAIKOVNG.

9. KoBapiote Ta utréAoiTta xpnaigotroinuéva pépn Tou BAAaoTpou cUpQwva Pe TIG odnyieg Tng evoTnTag
«KaBapIiopog Kal atroAUpaven».

(' ANOGHKEYZH FAAAKTOZ )

Mpos&idotroinon: ATToBnkeUeTe HOVO YAAd, TO OTToi0 £X€I AVTANBEI pe KaBapO Kal atroAupaopévo ORAaoTpO,
yia Tnv e§ac@AaAion UyIEIVAG.

- To yaAa ptropei va atroBnKeUeTal 0€ WUYEIO (OX1 OHWGS OTNV TTOPTA) WG 48 WPEG.

- To y@Aa 1ToU avTARBnKe TTPETTEI va TOTTOBETEITAI OTO Yuyeio apéows. Edv atmobnkeleTe 10 yaAa 0TO Wuyeio Kal
TIPOCBETETE YAAQ KATA TNV SIAPKEIQ TNG NUEPAG, TTIPOCBETETE JOVO YAAQ, TO OTTOI0 AVTANBNKE O€ ATTOAUPATUEVN
@IGAN.

- To y&Aa ptTopEi va atroBnKeUETe 0€ KATAWUKTN WG TPEIG MIVEG, OE TTEPITITWON TTOU Eival O€ ATTOAUPACHEVES PIAAEG
pe ammoAupacpévn BiIdwTh podéAa kal dioko evioxuong. TOTTOBETAOTE ETIKETA OTNV @QIGAN, OTNV OTToia EXETE
ONUEILTEI KOBAPA TNV NUEPOUNVIA KAl TNV WPA GVTANCNG KAl XPNOIUOTIOIACTE TTPWTA TO TTI0 TTaAI6 YAAQ.

- Edv ota mAaioia 48 wpwyv Ba TdiCeTe TO HWPO PE TO YAAA TTOU AVTARBNKE, UTTOPEITE VO TO ATTOBNKEUETE OTO YUYEIO
ME ouUVapUOAOYNUEVN IGAN.

MPOEIAOMNOIHZH!

MdvTa TOTTOBETEITE AUETWGS GTO WUYEIO 1) OTOV KATAWUKTN TO YGAQ TTOU avTARONKE.

ATT0ONKEUETE HOVO YAAQ, TO OTTOI0 AVTARBNKE PE ATTOAUPOOUEVO BAAGTPO O€ ATTOAUPOTHEVEG PIGAEG.

Moté punv katawUyxeTe Eavd ydAa, To oTToi0 £XEI ATTOWUXOEI.

[MoTé punv TPocBETETE KaIVOUPIo YAAQ 0TO ABN KATEWUYHEVO YAAQ.

( AMOKATAZTAZH AYZAEITOYPFION )

MpoBAnua: Noiwbw 1révo, dTav XpnolhoTTolw To BAaCTPO.

Adon: H mBavn aimia gival n utrepPoAIKf avtAnon. Aev xpeldleaTte TNV TTARPN 10XU TOUu KevoU a€POG, TO OTToio
dnuioupyeital amméd 1o BAAaaTPO. ApXIKG xpnaidoTroiaTe Tn Asitoupyia «Maodd» yia TOvwaon PE Haodd kal aTnv
ouvéxela UTTopeiTe va aAAdgeTe o€ Taxeia Asitoupyia. Edv ol TTévol dev UTToXwPrioouV, GTAPATACTE TNV XPHON Tou
BrAaoTpou kal cupBouleuTeite Tov Bikd ocag aUPBoUAo TTou oag TTapéxel CUPPBOUAEG o€ oxéon pe To BAaopa. e
TTEPITITWON TTOU TO BAAACTPO SV Xwpilel eUKOAa aTrd To 0THO0G, UTTOPEITE Va SIAKOWETE TIG CUVOEDEIG KEVOU 0€POG,
TOTTOBETWVTAG OAKTUAO PETAEU TOU OTHBOUG KAl TOu PagIAapiou yia Jaodd.

V KATOAOKEUAOTH €4V TO YAAQ £XEI TTEPACEI OTO UTTAOK EVEQYOTTOINGNG KAI NV GUVEXICETE TNV XPHON.
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MpoBAnpa: To BridacTpo Sev AeIToupyei.

Auon: Mpwta eAéyETe edv ExeTe ouvappoAoyroel cwoTd To BrjAacTpo Kai BeRaiwBeite, 6TI 0 cwARvag dev eival
Auyiopévog. MNa Tnv TpooTacia atmd apoifaieg TTaPePBOAEG KPATATTE TOV AAAO NAEKTPIKSO £EOTTAIONS OTTWG KIVNTO
TNAéPWVO 1) opNTO UTTOAOYIOTH, HOKPIG aTTO TO OAQCTPO KATA TNV SIGPKEIR TNG AvTANoNG. EAéyETe TNV pTTatapia kai
€dv 10 NAekTpIKG BRAacTpo TpoodoTeital atrd To NAekTpIkd OikTUuo, PBePalwdeite, &TI XPNOIMOTIOIEITE TOV
TTPOCapUOYEQ, TTOU TTapadoOnKe padi Ye To TTPOiodV.

MpoRAnua: Aev voiwbw kapia avappoenon.

ANOon: EAéyEre edv éxete ouvappoloynoel owoTd To BAAacTpo, akolouBwvtag Ta BrApata Tng evoTnTag
«Mpoetoipacia yia xprion». BeBaiwbeite, 6T 0 cwAfvag oINkOvNG oTnpixBnke yepd 01O UTTAOK EKKIVNONG Kal OTO
KOTTAKI Kol To did@paypa. Emiong Befaiwbeite, 611 10 BAacTpo TOTTOBETABNKE OCWOTA GTO OTABOG, Yo va
dnuioupynOei Kevo aEPOgG.

Mpo6BAnua: To BAACTPO avappo@del TTOAU EvTova.

Adon: AxoloubBroTe TIG TTOPAKATW 0dnyieg, O€ TTEPITTITWON TToU volwBeTe UTTEPBOAIKA avappdenan atd To
OrAacTpo: BeBaiwBeite, 6TI XpNOIPOTIOIEITE HOVO EEAPTHUATA, TA OTTOIA GUCTHVEI O KATAOKEUAOTAG.

BeBaiwbeite, 611 €xeTE cUVApPPOAOYroEl TO BAAACTPO Padi pe To pagIAapdki yia yaodd:

Edv 6ev xpnoiyotrolgite To JagIAapdKI yia paogdd auTtd Ptropei va odnyroel o€ UTTEPBOAIKO KEVO a€POg.

Otav xpnoiuoTrolEiTe TO BAAACTPO yIa TTPWTN QOPd, ApXIKG UTTOPEITE va VOIWOETE éviovn avappdenon. H doknon
pTTopei va BonBrioel. EAv 1o TTpoRAnua e§akoAouBei va uttdpyel cupBouleuTeite Tov d1kd oag oUPBouAo o€ Bépata
OnAacpou.

MpoéBAnpa: MpéTrel va avTIKaTtaoTHow ToV cwARva oIAIKOVNG, OpWG deV YVWPIlw TTWG ATTOCTTATAI aTTO TO BAAACTPO:
Adon: MNa va apaipéoeTe Tov owARva, oi¢Te Tov cwArva Pe Ta xépia diTTAa aTo PTTAOK €KKIivNONG Kal TPaBnETe e
ehagpid TepioTpo@n. MNa va ouvdéoeTe Eavd Tov GwARvVa, TTEPAOTE TOV CWARVA PE EAAPPWG TIEPIOTPEPOHEVN Kivnan
OTO GUVOETIKO HEPOG TOU UTTAOK EKKIVNONG. BeBaiwBeite, 6TI ouvdEBNKE KAAdL.

MpoBAnpa: Anuioupyr|Bnke diappor yAAAKTOG OTnV avTioTpo®n KaTeUBUVON KATA TNV SIGPKEIX TNG AVTANONG.
Adon: Apuéowg atrevepyoTToINaTe TNV avTAia Kal a@aipéaTe Toug cwAfveg. Kabapiote 6Aa Ta pépn, eAEyETe €Gv ol
owARveg gival Aepwpévol kai BeBaiwBeite TrpIv TRV XpAon, 6T dAa Ta pépn Kal ol CWARAVEG gival aTeyvd. Edv 1o ydAa
Oev €QTACE OTO PTTAOK EKKIVNONG, UTTOPEITE VO GUVEXIOETE va XPNOIPOTIOIEITE TO BAACTPO, OTTWG BeRaiwbeiTe, OTI
£xeTE TOTTOBETAOEI OPIXTA TO didPPaypa Kal To KAatdkl. Edv 1o did@payua éxel utrooTei BAGBN xpeiddeTal va To
avTIKaTaoTAOETE. MapakaAoUUE ETTIKOIVWVAOTE PE TOV KOATOOKEUAOTH €4V TO yAAa €xel TTEPAOEl OTO MTTAOK
EVEPYOTTOINONG KAI NV CUVEXICETE TNV XPHON.

C 2YNOHKEZ XPHZHZ KAI AI'IOG)HKEYZHZ)

AlatnproTe To BAACTPO Pakpid atrd Gueon nAlokn akTivoBoAia, eTTeIdr n TapateTapévn €kBeon o€ AIO PuTToPE va
TTPOKOAETEI GAAQYT TOU XPWHATOG. AlaTNPAROTE TO BAAACTPO Kal Ta EEAPTANOTA TOU OE AC0PAAEG, KOBapO Kal aTEYVO
anueio.

2€ TIEPITITWON TTOU aTTOBNKEUATE TNV CUCKEUN O€ {e0TO | 0 Wuxpd TTEPIBAAAOY, TOTTOBETHOTE TNV CUOKEUR OTO
TTEPIBAANOV Xpriong Kal agrjoTe TNV va GTAcel TNV Bepuokpacia oTa TTAaiola Twv ouvenkwv xpriong (5 °C éwg 40
°C), TTpIV TNV XPNOIPOTIOINOETE.

Mpoooxn !

BeBaiwBeite, 611 n 140N TOU TTPOCOPHOYEQ TPOPOdATNONG eival oupBaTh Tautdxpova HE TNV TINYR NG
TPOPOdOTNONG KAI JE TNV PTTATAPia TNG AVTAIOG YAAAKTOG.

H xpAon mpooapuoyéa Tpo@odOTNONG, O OTT0I0G JIaPEPEI aTTO TOV TTPOCAPUOYEN TTOU OUCTAVETAI ATTd TOV
KOTAOKEUAOTH, UTTOPEI va TTPOKaAETEl un avaoTpéWipes BAGREG TNG OIKAG aag avTAiag unTpikoU YAAAKTOG.
XpnoiyotroiaTe pévo Trpooappoyéa Tpo@oddtnang Lorelli n moTotmoinuévo USB type C mrpocappoyéa PeE TIg
akO6AouBeg TTpodIaypaPEG:

Mpooappoyéag pe Tdon eil06d0u Tou dikTUou: AC 100 —-240V; 50/60 Hz/0.45A Tdon €€6dou: DC 5.0V; 1000 mAh

(_ TEXNIKEZ MPOAIATPA®EEX )

loxu avappoéenong: 90mmhg-250mmhg

ETitredo Tou BopUPou: <60dB

>1a0epo6g Xpovog: 30 minutes; Mratapia AiBiou 3.7V 1200mAh ; IP kAdon: IPXO0

>uvenkeg TepIBAaAAovTog KaTtd Tnv didpkela TNG Aeitoupyiag Oeppokpacia 5-40 °C, ZxeTikr uypacia 10%-90%,
>uvBnkeg TTepIBAAAOvVTaG KaTA ThV SIdpKEIa TNG aTToBrikeuong: @epuokpacia 5-40 °C, ZxeTikr uypacia 10%-90%,
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Wichtige Sicherheitshinweise
Lesen Sie diese Bedienungsanleitung vor der
Verwendung der Milchpumpe sorgfaltig durch und
bewahren Sie sie zum spateren Nachschlagen auf.

Zweck
Die elektrische Milchpumpe dient zum Abpumpen und Sammeln von Muttermilch aus der Brust
stillender Frauen. Das Gerat st fiir eine Benutzerin bestimmt!

(SICHERHEITSTIPPS )

Kontraindikationen

WARNUNG! Verwenden Sie die Milchpumpe niemals wéhrend der Schwangerschaft, da das
Abpumpen Wehen auslésen kann.

Um Verletzungen und Sché&den vorzubeugen, werden wichtige Hinweise mit verschiedenen
Symbolen erklart. Die Symbole und ihre Bedeutung sind, wie folgt:

WARNUNG ! — weist auf mdglicherweise geféhrliche Situationen hin, die zum Tod oder zu schweren
Verletzungen fiihren kdnnen, wenn sie nicht vermieden werden.

VORSICHT! - Weist auf mdglicherweise geféahrliche Situationen hin, die zu leichten oder
mittelschweren Verletzungen fiihren kann, wenn sie nicht vermieden wird

( WARNUNG )

Warnungen zur Vermeidung von Ersticken, Strangulieren und Verletzungen:

— Lassen Sie Kinder oder Haustiere nicht mit der Antriebseinheit, dem Adapter oder dem Zubehér
spielen.

— Beaufsichtigen Sie Kinder, damit sie nicht mit dem Geréat spielen.

— Stecken Sie die Milchpumpe immer sofort nach Gebrauch aus.

— Lassen Sie die Milchpumpe nicht unbeaufsichtigt, wahrend sie eingesteckt ist.

—Diese Milchpumpe ist nicht fir die Verwendung durch Personen (einschlieBlich Kinder) mit
eingeschrankten korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung
und Wissen bestimmt. Diese Personen dirfen diese Milchpumpe nur benutzen, wenn sie beaufsichtigt
werden oder von einer fir ihre Sicherheit verantwortlichen Person im Umgang mit dem Gerét
unterwiesen wurden.

Warnungen zur Vermeidung von Stromschldgen und Verbrennungen:

—Uberpriifen Sie vor jedem Gebrauch die Milchpumpe einschlieRlich des Adapters auf Anzeichen von
Beschadigungen. Verwenden Sie die Milchpumpe nicht, wenn der Adapter oder Stecker beschadigt ist,
wenn sie nicht richtig funktioniert oder wenn sie fallen gelassen oder in Wasser getaucht wurde.
—Verwenden Sie nur den empfohlenen Adapter und die angegebene Spannung, um eine Uberhitzung
des Adapters, Schaden oder Unfélle zu vermeiden.

— Berthren Sie den Netzadapter und die Pumpe nicht wahrend eines Gewitters.

— Pumpe/Akku/Netzadapter nicht in direktem Sonnenlicht oder Regen, in der N&he von Heizungen
oder anderen heilRen Gerédten, an Orten mit extrem hohen oder niedrigen Temperaturen, hoher
Luftfeuchtigkeit oder Staub aufstellen.

— Stellen Sie keine schweren Gegensténde auf die Pumpe und beschadigen Sie nicht das Kabel oder
den Stecker. Dehnen oder verdrehen Sie das Kabel nicht stark. Halten Sie den Netzadapterimmer fest,
wenn Sie ihn ausstecken. Vergewissern Sie sich, dass der Stecker fest in der Steckdose steckt.
Verwenden Sie keinen losen Stecker.




—Lassen Sie Pumpe/Akku/Netzadapter nicht nass werden.

—Zerlegen oder modifizieren Sie Pumpe/Akku/Netzadapter nicht. Werfen Sie den Akku nicht ins Feuer und setzen
Sieihn keiner Hitze aus.

—Trennen Sie sofort den Netzadapter und entfernen Sie den Akku und verwenden Sie die Pumpe nicht mehr, wenn
Sie einen unnatirlichen Geruch, Erwarmung, Verfarbung, Verformung oder etwas Ungewdéhnliches bemerken,
wahrend Sie die Pumpe verwenden oder lagern.

—Warnhinweise zur Vermeidung von Vergiftungen, Infektionen und zur Gewabhrleistung der Hygiene:

—Aus hygienischen Griinden ist die Muttermilchpumpe fiir den mehrmaligen Gebrauch nur durch eine Anwenderin
bestimmt.

—Reinigen, spulen und desinfizieren Sie vor jedem Gebrauch alle Teile der Pumpe, mit Ausnahme der
Antriebseinheit und des Adapters.

—Lagern Sie nur Muttermilch, die mit einer gereinigten und desinfizierten Pumpe abgepumpt wurde.

—Verwenden Sie die Milchpumpe nicht, wenn die Silikonmembran beschadigt oder defekt erscheint.

—Reinigen Sie die Pumpenteile nicht mit antibakteriellen oder scheuernden Reinigungsmitteln.
VorsichtsmaRnahmen zur Vermeidung von Problemen und Schmerzen im Zusammenhang mit Bristen und
Brustwarzen:

—Versuchen Sie nicht, den Pumpenkérper zu entfernen, wahrend er mit einem Vakuum an der Brust befestigt ist.
Schalten Sie das Gerat aus und unterbrechen Sie die Vakuumverbindung, indem Sie einen Finger zwischen lhre
Brustund den Pumpentrichter legen. Entfernen Sie dann die Pumpe von der Brust.

—Verwenden Sie die Milchpumpe niemals, wenn Sie schlafrig sind, um eine Unaufmerksamkeit wahrend des
Gebrauchs zu vermeiden.

—Schalten Sie die Milchpumpe immer aus, bevor Sie sie von der Brustabnehmen, um das Vakuum zu I6sen.
—Verwenden Sie niemals Zubehor oder Teile anderer Hersteller oder solche, die nicht ausdrticklich vom Hersteller
empfohlen werden. Dies kann zu Fehlfunktionen des Gerats fihren und die elektromagnetische Vertraglichkeit
(EMV) beeintréachtigen. Die Verwendung solcher Zubehérteile oder Teile fiihrt zum Erléschen lhrer Garantie.
—Pumpen Sie nicht langer als 5 Minuten ohne Unterbrechung, wenn keine Muttermilch austritt. Versuchen Sie, zu
einer anderen Tageszeit abzupumpen.

—Wenn der Prozess sehr unangenehm oder schmerzhaft wird, verwenden Sie die Pumpe nicht mehr und
konsultieren Sie Ihre Stillberaterin.

—Wenn Ihnen der erzeugte Druck Unbehagen oder Schmerzen bereitet, schalten Sie das Gerét aus, unterbrechen
Sie die Vakuumverbindung, indem Sie einen Finger zwischen Brust und Pumpenkérper legen, und nehmen Sie die
Pumpe von lhrer Brust ab.Niemals Fremdkérper in die Offnungen fallen lassen oder einfiihren

(' VORSICHT )

Warnungen zur Vermeidung von Personenschéden, Produktschaden und Fehlfunktionen:

—Lassen Sie den Adapter und die Antriebseinheit nicht mit Wasser in Beriihrung kommen.

—Halten Sie den Adapter und die Antriebseinheit von heien Oberflachen fern, um eine Uberhitzung und
Verformung dieser Teile zu vermeiden.

—Tauchen Sie die Antriebseinheit oder den Adapter niemals in Wasser, in die Spulmaschine oder in ein
Desinfektionsmittel.

—Obwohl die Muttermilchpumpe den geltenden Richtlinien zur elektromagnetischen Vertraglichkeit entspricht,
kann sie dennoch empfindlich auf starkere Emissionen reagieren und/oder Stérungen anderer Gerate verursachen.
Dies kann dazu fiihren, dass sich die Milchpumpe abschaltet oder in den Fehlermodus wechselt. Halten Sie andere
elektrische Gerate wahrend des Abpumpens von der Milchpumpe fern, um eine gegenseitige Beeinflussung zu
vermeiden (siehe ,Technische Informationen®).

—Die Antriebseinheit der Milchpumpe enthalt keine vom Benutzer zu wartenden Teile. Eine Anderung der
Ausristung ist nicht gestattet. Dadurch erlischt lhre Garantie.

—Lassen Sie die Pumpe/den Netzadapter nicht fallen und stoRen Sie sie nicht an. Driicken Sie nicht fest auf das
LCD-Display.

—Die Antriebseinheit und der Adapter miissen nicht gereinigt und sterilisiert werden, da sie nicht mit Muttermilch in
Kontakt kommen.

—Verwenden Sie zum Reinigen der Pumpe niemals Alkohol oder andere organische Losungsmittel.

—Verwenden Sie die Pumpe nicht auf andere Weise oder fiir andere Zwecke als die in der Anleitung beschriebenen.
Andernfalls kann es zu Unféllen oder Schaden an der @ Pumpe kommen.




5. Silikonschlauch
TEILE 6. USB-Kabel ohne Adapter (TYP C)

Allgemeine Beschreibung (Foto 1) 7. Ventil

1. Massagekissen 8. Flasche 180 ml.

2. Silikonme_r_nbran 9. Kappe, Ring und Sauger
3. Pumpenkdrper 10. Antriebseinheit

4. Kappe

( VORBEREITUNG FUR DEN GEBRAUCH )

Reinigung und Desinfektion

Die Antriebseinheit, der Silikonschlauch, die Kappe und der Adapter missen nicht gereinigt und desinfiziert
werden, da sie nicht mit der Muttermilch in Beriihrung kommen. Reinigen und desinfizieren Sie vor dem ersten
Gebrauch alle anderen Teile der Milchpumpe. Reinigen Sie diese Teile nach jedem weiteren Gebrauch und
desinfizieren Sie sie vor jedem weiteren Gebrauch.

Aufmerksamkeit! : Tauchen Sie die Antriebseinheit oder den Adapter niemals in Wasser, in die
Spiilmaschine oder in ein Desinfektionsmittel, da sie dadurch irreversibel beschéadigt werden!

1. Zerlegen Sie die Pumpe vollstandig. Entfernen Sie auch das Ventil. Seien Sie vorsichtig, wenn Sie das Ventil
entfernen und reinigen. Wenn es kaputt geht, funktioniert Ihre Milchpumpe nicht richtig. Um das Ventil zu entfernen,
ziehen Sie vorsichtig an der vorstehenden Platte an der Seite des Ventils.

2. Reinigen Sie alle Teile auer der Antriebseinheit, dem Silikonschlauch, der Kappe und dem Adapter in der
Spulmaschine (nurim oberen Geschirrkorb) oder in heilem Wasser mit etwas mildem flissigem Geschirrspulmittel
und spilen Sie sie anschlieRend grindlich ab. Um das Ventil zu reinigen, reiben Sie es vorsichtig zwischen lhren
Fingern in warmem Wasser mit etwas flissigem Reinigungsmittel. Stecken Sie keine Gegensténde in das Ventil, da
es dadurch beschadigt werden kann.

Warnung! - Verwenden Sie keine antibakteriellen oder scheuernden Reinigungsmittel.

Hinweis: Achten Sie darauf, die relevanten Teile der Milchpumpe zu reinigen und zu desinfizieren. Waschen Sie
sich griindlich die Hande, bevor Sie mit den gereinigten Teilen hantieren!

Warnung! - Seien Sie vorsichtig, da die gereinigten Teile noch heiBl sein konnen. Beginnen Sie mit dem
Zusammenbau der Milchpumpe erst, wenn die gereinigten Teile abgekiihlt sind.

( BABYFLASCHE 180 ML )

Reinigung und Desinfektion der BABYFLASCHE 180 ML

- Demontieren und reinigen Sie das Produkt vor dem ersten Gebrauch und legen Sie die Komponenten
anschlielend fiir 5 Minuten in kochendes Wasser. Das sorgt fir Hygiene.

-Lassen Sie wahrend der Kochwasserdesinfektion weder die Flasche noch andere Teile den Topfrand beriihren.
Dies kann zu irreparablen Verformungen oder Schaden am Produkt fiihren, fiir die Lorelli nicht verantwortlich ist.
-Vor jedem weiteren Gebrauch sorgfaltig reinigen, um die Hygiene zu gewahrleisten.

-Waschen Sie alle Teile mit warmem Wasser und einem milden Reinigungsmittel. Spiilen Sie alle Teile nach jedem
Waschen griindlich ab.

-Waschen und spiilen Sie alle Teile griindlich mit sauberem Wasser, einschlieRlich der Bereiche, die
maoglicherweise nicht sichtbar sind, durch die jedoch Lebensmittel gelangt sind, um Lebensmittelriicksténde zu
entfernen. Achten Sie darauf, dass keine Flissigkeitim Sauger zurtickbleibt.

-Nicht in einen Mikrowellenherd stellen. Erhitzen Sie das Produkt nicht in herkémmlichen Ofen, Herdplatten oder
offenen Flammen.

-Vermeiden Sie scharfe oder scheuernde Materialien, da diese das Produkt beschadigen kénnen.

-Reinigen Sie das Produkt nicht und lassen Sie es nicht mit Ldsungsmitteln oder aggressiven Chemikalien in
Kontakt kommen. Dies kann zu Produktschaden fiihren.

-Wenn Sie Flaschenbiirsten verwenden, achten Sie darauf, die empfindlichsten Teile des Produkts nicht zu
beschéadigen.

-Trocknen Sie nach der Reinigung des Produkts alle Teile griindlich ab und lagern Sie es an einem sauberen und
trockenen Ort ohne direkte Sonneneinstrahlung und fern von Warmequellen.

Setzen Sie den Trinksauger nicht direktem Sonnenlicht oder Hitze aus und lassen Sie ihn nicht léanger als
empfohlen in einem Desinfektionsmittel ("Sterilisationslésung") liegen, da dies den Sauger beschadigen kann.
Hinweis: Achten Sie darauf, die entsprechenden Teile der Milchpumpe zu reinigen und zu desinfizieren . Waschen
Sie sich griindlich die Hénde, bevor Sie mitden € ogereinigten Teilen hantieren




( BABYFUTTERUNG )

- Uberpriifen Sie den Sauger vor jedem Gebrauch und ziehen Sie den Sauger in alle Richtungen. Beim ersten
Anzeichen von Beschadigung oder Defekt entsorgen.

- Tauchen Sie den Sauger niemals in stiBe Flissigkeiten oder Medikamente, Ihr Kind kann Karies bekommen.

- Nicht in einen Mikrowellenherd stellen. Erhitzen Sie das Produkt nicht in herkémmlichen Ofen, Herdplatten oder
offenen Flammen.

CFUR DIE SICHERHEIT UND GESUNDHEIT IHRES KINDES)

VORSICHT!

- Verwenden Sie dieses Produktimmer unter Aufsicht von Erwachsenen. Es ist zu Unféllen gekommen, wenn Babys
mit der Trinkvorrichtung allein gelassen wurden, weil das Baby heruntergefallen ist oder wenn das Produkt zerlegt
wurde.

-Niemals Sauger als Schnuller verwenden.

-Kontinuierliches und langeres Saugen von Flussigkeiten fiihrt zu Karies. Kleine Kinder kénnen Karies bekommen,
selbst wenn ungesufite Flissigkeiten verwendet werden. Dies kann vorkommen, wenn das Baby die Flasche Gber
langere Zeit tagsiber und insbesondere nachts verwendet, wenn der Speichelfluss reduziert ist oder sie als
Schnuller verwendet wird.

-Uberpriifen Sie vor dem Essen immer die Temperatur der Speisen.

-Bewahren Sie nicht benutzte Komponenten auerhalb der Reichweite von Kindern auf.

- Beim ersten Anzeichen von Beschadigung oder Defekt entsorgen.

- Niemals an Schniren, Béndern, Spitzen oder losen Kleidungsstiicken befestigen. Das Kind kann ersticken.

BETRIEB
Display und Tasten (Foto 2)

A. EIN/AUS-Taste; M. Moduswechseltaste; B. Taste zum Erhéhen des Vakuums; C. Vakuumreduzierungstaste; D-
Sauggradanzeige; E1. Massagemodus; E2. Stimulationsmodus; E3. Tiefes Abpumpen; F - Betriebszeitanzeige; G-
Batteriestandsanzeige.

BATTERIEBETRIEB

AUFMERKSAMKEIT!!! Laden Sie den Akku vor dem ersten Gebrauch 8 Stunden lang ohne Unterbrechung
vollstandig auf! Wenn die Pumpe zum ersten Mal gestartet wird, zeigen die Ziffern auf dem Display den Sauggrad
und die Batterieladeanzeige an. Danach beginnt die Anzeige der Betriebszeitim gewahlten Modus.

Die Akkuanzeige beginnt zu blinken, wahrend der Akku geladen wird. Sobald der Akku vollstdndig aufgeladen ist,
héren alle Striche der Anzeige auf zu blinken.

Wichtig! Der Akku kann nichtlanger als 24 Stunden aufgeladen werden.

(ZUSAMMENBAU DER PUMPE)

1. Platzieren Sie das Massagekissen bis zum Anschlag am Pumpenkérper und stellen Sie sicher, dass es
rundherum passt (Foto 3). Benutzen Sie die Milchpumpe immer mit dem Massagekissen. Setzen Sie die
Silikonmembran in die Offnung des Pumpenkérpers ein. Befestigen Sie es fest am Rand, indem Sie es mit den
Fingern nach unten driicken, um eine perfekte Abdichtung zu gewahrleisten. Setzen Sie dann die Kappe auf und
driicken Sie sie auf die Membran, bis sie vollstandig sitzt (Foto 4).

2. Befestigen Sie den Silikonschlauch an der Kappe und stellen Sie sicher, dass er fest sitzt. Installieren Sie dann
das Ventil so weitinnen wie méglich im Loch an der Innenseite des Pumpenkdrpers (Foto 5).

3. Schrauben Sie den Pumpenkd&rperim Uhrzeigersinn auf die Flasche, bis er einrastet. (Foto 6)

4. Befestigen Sie das freie Ende des Silikonschlauchs an der Pumpenantriebseinheit (Foto 7).

Um den Akku der Antriebseinheit aufzuladen, richten Sie das Kabel so aus, dass das USB-Ende am Adapter (nicht
im Lieferumfang enthalten) und das freie Ende am Gerét anliegt. Beim AnschlieRen an die Stromversorgung der
Antriebseinheit blinkt der Akku im Display, was bedeute@s der Ladevorgang begonnen hat.




( EINSTELLUNGEN)

@ Durch Driicken der ON/OFF-Taste startet der Stimulationsmodus automatisch.

@ Driicken Sie die Modustaste — schalten Sie tiefes Abpumpen; Massagemodus;
kcxbinierten Modus; Stimulationsmodus ein;
Dricken Sie die + oder—Taste, das Display zeigt die entsprechende Stufe an.
AStandardméBig betragt die Pumpzeit 30 Minuten. Nach Ablauf der Zeit schaltet sich die Pumpe
atﬁ)matisch aus.
Der Milchstand in der Flasche darf den Fullstand des Ventils nicht Giberschreiten!
Massagemodus —9 Stufen
() Stimulationsmodus — 9 Stufen
(>) Modus tiefes Abpumpen — 9 Stufen
Kombinierter Modus — 9 Stufen

(_WANN MUTTERMILCH ABGEPUMPT WERDEN SOLL )

Wenn Sie mit dem Stillen gut zurechtkommen, wird empfohlen (sofern Ihr Arzt/Ihre Stillberaterin nichts anderes
empfiehlt), dass Sie warten, bis Ihr Milchabgabe- und Stillplan festgelegt ist (normalerweise mindestens 2 bis 4
Wochen nach der Geburt), bevor Sie mitdem Abpumpen beginnen.

Ausnahmen:

—Wenn Sie anfangs Schwierigkeiten beim Stillen haben, kann regelmaRiges Abpumpen helfen, lhre
Milchproduktion aufzubauen und aufrechtzuerhalten.

—Wenn Sie Muttermilch fur Ihr Baby abpumpen, um es im Krankenhaus zu futtern.

—Wenn lhre Bruste angeschwollen (schmerzhaft oder geschwollen) sind, kénnen Sie vor oder zwischen den
Mahlzeiten etwas Muttermilch abpumpen, um die Schmerzen zu lindern und lhrem Baby zu helfen, leichter
anzulegen.

—Wenn lhre Brustwarzen wund oder rissig sind, kdnnen Sie sich entscheiden, Muttermilch abzupumpen, bis sie
verheilt sind.

—Wenn das Baby vorlibergehend getrennt ist und Sie weiter stillen méchten, wenn es wieder bei lhnen ist, ist es
gut, regelmaRig abzupumpen, um die Freisetzung von Muttermilch anzuregen.

Sie missen die beste Tageszeit zum Abpumpen finden, zum Beispiel kurz vor oder nach dem ersten Stillen am
Morgen, wenn lhre Briste voll sind, oder nach dem Stillen, wenn das Baby nicht alles aus beiden Bristen
genommen hat. Wenn Sie wieder bei der Arbeit sind, missen Sie moglicherweise in den Pausen abpumpen.
Die Verwendung einer Milchpumpe erfordert Ubung und kann einige Versuche erfordern, bis Sie Erfolg haben.
Glucklicherweise ist die elektrische Milchpumpe von Lorelli einfach zu montieren und zu verwenden, sodass Sie
sich schnell an die Arbeit damit g9e3wohnen werden.

(__VERWENDUNG DER MILCHPUMPE )

1.Waschen Sie Ihre Hande gut und stellen Sie sicher, dass lhre Briste sauber sind. Entspannen Sie sich in einem
bequemen Sessel.

2.Driicken Sie den zusammengebauten Pumpenkdrper gegen die Brust. Stellen Sie sicher, dass lhre Brustwarze
zentriert ist, damit das Massagekissen einen luftdichten Verschluss bilden kann. Stellen Sie sicher, dass lhre
Brustwarze richtig in das Kissen passt.

3.Driicken Sie die Ein-/Aus-Taste. Die Milchpumpe beginnt automatisch im Massagemodus (Stimulationsmodus)
zu arbeiten, und Sie kénnen die Massagestérke mit den Tasten zum Erhdhen und Verringern andern.

4.Wenn die Muttermilch flieRt, kbnnen Sie den Modus von Massage auf normales Abpumpen

andern — Uber die Modus-Taste und die angenehmste Stufe wahlen.

ACHTUNG: Verwenden Sie nicht immer die maximale Pumpstufe, sondern wahlen Sie einfach die fur Sie
angenehmste.
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Hinweis: Machen Sie sich keine Sorgen, wenn Ihre Muttermilch nicht sofort flieRt. Bleiben Sie ruhig und pumpen Sie
weiter. Die ersten paar Male, wenn Sie die Milchpumpe verwenden, missen Sie sie mdglicherweise auf eine
starkere Saugstufe einstellen, damit Ihre Muttermilch flief3t.

5.Je nach personlichem Komfort kédnnen Sie sich fur einen starkeren Saugmodus entscheiden. Sie kdnnen
jederzeit auf eine niedrigere Saugstufe zurtickschalten.

6.Wenn Sie mit dem Abpumpen fertig sind, schalten Sie die Pumpe mit der EIN/AUS-Taste aus und entfernen Sie
den Pumpenkdrper vorsichtig von Ihrer Brust.

7.Schrauben Sie die Flasche vom Pumpenkérper ab. Fittern Sie Ihr Baby oder lagern Sie die Milch.

8.Ziehen Sie den Adapter aus der Steckdose, um das Gerat von der Stromversorgung zu trennen. Ziehen Sie den
Stecker der Antriebseinheit vom Adapter ab. Entfernen Sie den Silikonschlauch und die Kappe von der
Silikonmembran.

9.Reinigen Sie die restlichen gebrauchten Teile der Milchpumpe gemaf den Anweisungen im Abschnitt ,Reinigung

und Desinfektion“.
(AUFBEWAHRUNG VON MUTTERMILCH)

Warnung: Bewahren Sie aus Hygienegriinden nur Muttermilch auf, die mit einer gereinigten und desinfizierten
Pumpe abgepumpt wurde.

-Muttermilch kann bis zu 48 Stunden im Kihlschrank (nicht in der Tur) aufbewahrt werden. Abgepumpte
Muttermilch sollte sofort gekuhlt werden. Wenn Sie Muttermilch im Kihlschrank aufbewahren und tagsiber
hinzufiigen, figen Sie nur Muttermilch hinzu, die in einer desinfizierten Flasche abgepumpt wurde.

-Muttermilch ist in sterilisierten Flaschen mit sterilisiertem Schraubring und Verschlussscheibe bis zu drei Monate
im Gefrierschrank haltbar. Bringen Sie ein Etikett auf der Flasche an, das deutlich das Datum und die Uhrzeit des
Abpumpens markiert, und verwenden Sie zuerst die altere Muttermilch.

-Wenn Sie lhrem Baby die abgepumpte Muttermilch innerhalb von 48 Stunden geben, kénnen Sie sie im
Kuhlschrank in einer zusammengebauten Flasche aufbewahren.

WARNUNG!

Legen Sie abgepumpte Muttermilch immer sofort in den Kihlschrank oder Gefrierschrank. Bewahren Sie
Muttermilch, die mit einer desinfizierten Milchpumpe abgepumpt wurde, nurin desinfizierten Flaschen auf.

Frieren Sie niemals einmal aufgetaute Muttermilch ein.

Flgen Sie niemals neue Muttermilch zu bereits eingefrorener Muttermilch hinzu.

( FEHLERBEHEBUNG )

Problem: Ich habe Schmerzen bei der Verwendung der Milchpumpe.

Lésung: Mdgliche Ursache ist UbermaRiges Saugen. Sie bendtigen nicht die volle Kraft des von der Pumpe
erzeugten Vakuums. Verwenden Sie zunéchst den ,Massage“-Modus fir die Massagestimulation, dann kénnen
Sie in den Express-Modus wechseln. Lassen die Schmerzen nicht nach, stellen Sie die Verwendung der
Milchpumpe ein und konsultieren Sie lhre Stillberaterin. Wenn sich die Pumpe nicht leicht von der Brust 16st, kénnen
Sie die Vakuumverbindung unterbrechen, indem Sie lhren Finger zwischen Brust und Massagekissen legen.

Problem: Die Milchpumpe funktioniert nicht.
Losung: Prifen Sie zunéachst, ob Sie die Milchpumpe richtig zusammengebaut haben und stellen Sie sicher, dass
der Schlauch nicht geknickt ist. Um eine gegenseitige Beeinflussung zu vermeiden, halten Sie wahrend des
Abpumpens andere elektrische Geréte wie Handy oder Laptop von der Milchpumpe fern. Uberpriifen Sie die
Batterie, und wenn die elektrische Milchpumpe mit Netzstrom betrieben wird, stellen Sie sicher, dass Sie den mit
dem Produkt gelieferten Adapter verwenden.

Problem: Ich spure kein Saugen.

Loésung: Uberpriifen Sie, ob Sie die Milchpumpe richtig zusammengebaut haben, indem Sie die Schritte in
Abschnitt 6 "Vorbereitung fir den Einsatz" befolgen. Stellen Sie sicher, dass der Silikonschlauch sicher an der
Antriebseinheit und an der Kappe und Membran befestigt ist. Stellen Sie aulRerdem sicher, dass die Pumpe richtig
an der Brust anliegt, um ein Vakuum zu erzeugen.

den Hersteller, wenn Muttermilch in die Antriebseinheit gelangtist und verwenden Sie diese nicht weiter.
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Problem: Die Pumpe saugt zu stark.

Losung: Befolgen Sie die nachstehenden Anweisungen, wenn Sie ein zu starkes Saugen von der Milchpumpe
splren:

Achten Sie darauf, nur vom Hersteller empfohlene Teile zu verwenden.

Stellen Sie sicher, dass Sie die Milchpumpe mit dem Massagekissen zusammenbauen: Wenn Sie das
Massagekissen nicht verwenden, kann sich zu viel Vakuum aufbauen.

Wenn Sie die Milchpumpe zum ersten Mal verwenden, spiiren Sie méglicherweise zunéchst ein zu starkes Saugen.
Ubung kann helfen. Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an Ihre Stillberaterin.

Problem: Ich muss den Silikonschlauch ersetzen, aber ich weil nicht, wie ich ihn von der Pumpe trennen kann:
Loésung: Umden Schlauch zu entfernen, driicken Sie ihn in der Nahe der Antriebseinheit zusammen und ziehen Sie
ihn durch leichtes Drehen heraus. Um den Schlauch wieder anzuschlief3en, filhren Sie den Schlauch mit einer
leichten Drehbewegung wieder in das Anschlussteil der Antriebseinheit ein. Stellen Sie sicher, dass es gut
verbunden ist.

Problem: Beim Abpumpen ist ein Rickfluss von Muttermilch aufgetreten.

Loésung: Stoppen Sie sofort die Pumpe und entfernen Sie die Schlduche. Reinigen Sie alle Teile, priifen Sie die
Schlauche auf Verschmutzung und vergewissern Sie sich, dass alle Teile und Schldauche vor dem Gebrauch trocken
sind. Wenn die Milch die Antriebseinheit nicht erreicht hat, kénnen Sie die Pumpe weiter verwenden, achten Sie nur
darauf, dass die Membran und die Kappe fest sitzen. Wenn die Membran beschadigt ist, missen Sie sie ersetzen.
Bitte wenden Sie sich an

(_VERWENDUNGS- UND LAGERUNGSBEDINGUNGEN )

Schutzen Sie die Milchpumpe vor direkter Sonneneinstrahlung, da langere Sonneneinstrahlung zu Verfarbungen
fuhren kann. Bewahren Sie die Milchpumpe und das Zubehdr an einem sicheren, sauberen und trockenen Ort auf.
Wenn das Gerat in einer heiflen oder kalten Umgebung gelagert wurde, bringen Sie es in die Einsatzumgebung und
lassen Sie es eine Temperatur innerhalb der Grenzen der Einsatzbedingungen (5 °C bis 40 °C) erreichen, bevor Sie
esin Betrieb nehmen.

Aufmerksamkeit!

Stellen Sie sicher, dass die Spannung des Netzteils sowohl mit der Stromquelle als auch mit der Batterie der
Milchpumpe kompatibelist.

Die Verwendung eines anderen als des vom Hersteller empfohlenen Netzteils kann zu dauerhaften Schaden an
Ihrer Milchpumpe flihren.

Verwenden Sie nur ein Lorelli -Netzteil oder einen zertifizierten USB- Typ- C-Adapter mit den folgenden
Spezifikationen:

Netzeingangsspannung des Adapters: AC 100 —240 V; 50/60 Hz/ 0,45 A; Ausgangsspannung: DC 5,0 VV; 1000 mAh

( TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN )

Saugleistung: 90 mmhg - 250 mmhg Gerauschpegel: <60dB

Feste Zeit: 30 Minuten

Lithiumbatterie 3,7 V 1200 mAh IP-Klasse: IPX0

Bedingungen der Arbeitsumgebung: Temperatur 5-40 ° C, relative Luftfeuchtigkeit 10 %—90 %,
Umgebungsbedingungen fir die Lagerung: Temperatur 5-40 ° C, relative Luftfeuchtigkeit 10 %—90 %,




D Dilezité informace o bezpeénosti
Pred pouzitim odsavacky materského mléka pozorné
precCtéte tento navod pro uzivatele a uschovejte jej k
Uréen dalSimu pouziti.

Elektricka odsavacka materského miléka je uréena k odsavani a uchovavani materského mléka z prsu
kojicich matek. Tento pfistroj je ur€en pro jednu uzivatelku!

(_BEZPECNOSTNi POKYNY ) c €

Kontraindikace

VAROVANI! Nikdy nepouZivejte odsavacku beéhem téhotenstvi, odsavani mize vyvolat porod.

Abyste predesly poranénim a poskozenim, pro dilezita vysvétleni jsou pouzity rizné symboly.
Symboly a jejich vyznam:

VAROVANI!- indikuje potencialni nebezpec¢né situace, které v pfipadé zanedbani by mohly zpUsobit
smrt nebo nebezpectna poranéni.

UPOZORNENI! - indikuje potencialni nebezpecné situace, které v pfipadé zanedbani by mohly
zpUsobit stredné téZka nebo lehka poranéni.

(_ VAROVANIi )

Varovani pfed zadavenim, uduSenim a poranénim:

— Nedovolujte détem nebo domacim zvifatim hrat si s pohonnou jednotkou, adaptérem nebo
pfisluSenstvim.

— Davejte pozor, aby si déti s pfistrojem nehraly.

— Po pouziti odsavacku vzdy ihned vypnéte, zastréku vytahnéte ze zdsuvky.

— Nenechavejte odsavacku bez dozoru, kdyz je zapnuta v zasuvce.

— Tato odsavacka neni uréena pro osoby (véetné déti) se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo
rozumovymi schopnostmi nebo bez zkuSenosti a védomosti. Takové osoby mohou tuto odsavacku
pouzivat pouze pod dohledem, nebo kdyz dostaly vysvétleni o pouziti pfistroje od osoby zodpovédné
zajejich bezpecénost.

Varovani pfed zasahem elektrickym proudem a popalenim:

— Pred kazdym pouzitim odsavacku i adaptér provéfujte, zdali na nich nejsou pfiznaky poskozeni.
Odsavacku nepouzivejte, kdyz adaptér nebo zastréka jsou poSkozené, kdyz nefunguji normalné nebo
kdyZ upadly do vody nebo byly potapéné.

— Pouzivejte pouze doporuCeny adaptér a uvedené napéti, abyste predeSli pfehfati adaptéru,
poskozeni nebo havarii.

— Nedotykejte se napajeciho adaptéru po dobu bourky.

— Nenechavejte odsavacku/baterii/napajeci adaptér na pfimém slunci nebo desti, v blizkosti topnych
téles nebo jinych horkych pfistroju, na mistech s vysokou vihkosti nebo zaprasenosti.

— Nepokladejte na odsavacku tézké pfedméty a neposkozujte kabel nebo zastréku. Kabel pfilis
nenatahujte nebo nezkrucujte. Pfi vypinani ze zasuvky adaptér vzdy drzte. PfesvédcCte se, Ze je
z&strcka pevné zasunuta do zasuvky. NepouZivejte uvolnénou zasuvku.

— Nedopustte, aby se odsavacka/baterie/napajeci adaptér namocily.

— Nerozkladejte ani neupravujte odsavacku/baterii/napajeci adaptér. Nehazejte baterii do ohné, ani ji
nevystavujte vysokeé teploté. @




— Kdyz pfi pouzivani nebo ukladani odsavacky zpozorujete nepfirozeny zapach, zahfivani, ztratu barvy, deformaci
nebo néco neobvyklého, napajeci adaptérihned vypnéte, odstrarite baterii a odsavacku zastavte .

— Z hygienickych divodl je odsavacka matefského mléka uréena k mnohonasobnému pouZiti pouze jednou
uzivatelkou.

— Pred kazdym pouzitim umyjte, oplachnéte a dezinfikujte vSechny souc¢asti odsavacky s vyjimkou napajeciho
bloku, hadice, vicka a adaptéru.

— Uchovavejte pouze mléko, které je odstfikané vycisténou a dezinfikovanou odsavackou.

— Odsavacku matefského mléka nepouzivejte, pokud silikonova membrana vypada poskozena.

— Soucasti odsavacky necistéte antibakterialnimi nebo abrazivnimi €isticimi prostrfedky.

Varovani pred problémy a bolestmi prsou a bradavek:

— NepokouSejte se odsavacku vzdalit, dokud je vakuem pfilepena k prsu. Vypnéte pfistroj a pferuste vakuové
spojeni tak, Ze date prst mezi prs a silikonovou ¢ast odsavacky ve formeé nalevky. Pak odsavacku z prsu sejméte.

— Nikdy nepouzivejte odsavacku, kdyz jste rozespala nebo se vam chce spat, aby nedoslo béhem jejiho pouziti k
nepozornosti.

— Vzdy odsavacku na matefské mléko vypnéte dfive, nez ji vzdalite od prsu, aby se vakuum vypustilo.

— Nikdy nepouzivejte pfislusenstvi nebo nahradni dily jinych vyrobcu, nebo takové, které vyslovné nejsou
doporu¢ené vyrobcem. Mohlo by to zpusobit nespravnou cinnost pfistroje a mit vliv na elektromagnetickou
kompatibilitu (EMC). Pouzitim takovych ¢asti se stava vase zaruka neplatnou.

— Pokud mléko nestfika, neodsavejte déle nez 5 minut bez preruseni. Pokuste se odsavat v jinou denni dobu.

— Pokud tento proces zacne byt velmi nepfijemny nebo bolestivy, pfestarite odsavacku pouzivat a poradte se se
svym laktaénim poradcem.

— Pokud Vam vytvoreny tlak zpusobuje nepohodli nebo bolest, pfistroj vypnéte a preruste vakuum vlozenim prstu
mezi prs a korpus odsavacky a odsavacku z prsu sejméte.

— Do otvoru se nesmi dostat jakakoliv cizi télesa, upadnutim nebo strkanim.

( UPOZORNENI )

Upozornéni, jak predejit télesnym poranénim, poSkozenim a porucham vyrobku:

— Nepfipoustéjte, aby adaptér a pohonna jednotka pfisly do kontaktu s vodou.

— Dbejte, aby adaptér a silikonové hadicky nepfisly do kontaktu s horkymi povrchy, aby nedoslo k prehfati a
deformovani téchto ¢asti.

— Nikdy nedavejte pohonnou jednotku a adaptér do vody, my€ky nebo dezinfekéniho pfistroje.

— | kdyz odsavacka matefského mléka odpovida pfislusnym nafizenim o elektromagnetické kompatibilité, prfece
jen muaze byt citliva na silngjsi emise a/nebo miize zapficinit poruchy v ¢innosti jiného zarizeni. Mze to zpUsobit
vypnuti odsavacky, nebo rudenou ¢innost. Aby se pfedeslo vzajemnému ruseni, dodrzujte bezpecnou vzdalenost
jiného elektrického zafizeni od odsavacky matefského miéka po dobu jeji Cinnosti (viz Technicke informace).

— Pohonna jednotka odsavacky materského mléka neobsahuje €asti, které by mohla uzivatelka obsluhovat. Neni
povoleno upravovani zafizeni. Pokud tak u€inite, vase zaruka bude neplatna.

— Chrante odsavacku/ AC adaptér pred padem a uderem. Netlacte na LCD displej pfili§ silné.

— Pohonna jednotka, hadicka, vicko a adaptér nevyzaduji Cisténi a sterilizaci, protoZe nepfichazeji do styku s
mlékem.

— K ¢isténi odsavacky nikdy nepouzivejte alkohol nebo jina organicka rozpoustédla.

— Nepouzivejte odsavacku jinym zplsobem nebo pro jiné Gcely, nez je uvedeno v navodu. V opacném pfipadé
mUze dojitk nehodam nebo poskozeni odsavacky.

1 5. Silikonova hadice
DILY 6. USB kabel bez adaptéru (TYP C)
7. Ventil
8. Lahev 180 ml.
9. Vicko & Krouzek & Dudlik
10. Pohonna jednotka

Obecny popis (foto 1)
1. Masazni polstar

2. Silikonova membrana
3. Téleso pumpy

4. Vicko



(PRIPRAVA K POUZITI )

Cisténia dezinfekce

Pohonna jednotka, hadi¢ka, vicko a adaptér nevyzaduji Cisténi a sterilizaci, protoZze nepfichazeji do styku s
mlékem. Pfed prvnim pouzitim vS§echny ostatni ¢asti odsavacky na matef'ské mléko umyjte a dezinfikujte. Tyto ¢asti
myjte po kazdém pouziti a pfed kazdym dalSim pouzitim je dezinfikujte.

Pozor! Nikdy neponofujte pohonnou jednotku nebo adaptér do vody, nedavejte je do mycky nebo dezinfekéniho
pfistroje, nenavratné by je to poskodilo!

1. Odsavacku celou rozlozte. Odstrante i ventil. S ventilem pfi odstranovani i Cisténi zachazejte opatrné. Kdyz se
poskodi, Vase odsavacka nebude dobre fungovat. Ventil odstrante jemnym zatahnutim za vyénélek po jeho strané.
2. VSechny ¢asti, s vyjimkou pohonné jednotky, silikonové hadicky, vicka a adaptéru, umyjte v myéce (pouzitim
pouze horni zasuvky) nebo horkou vodou s trochou jemného tekutého prostfedku na myti nadobi a dobre je
oplachnéte. Ventil umyjte jemnym mnutim mezi prsty teplou vodou s trochou tekutého myciho pfipravku. Do ventilu
nestrkejte zadné pfedméty, mohlo by ho to poskodit..

Upozornéni! — Kmyti nepouzivejte antibakterialni nebo abrazivni €istici pfipravky.

Poznamka: Presvédcte se, Ze jste umyli a dezinfikovali prislusné ¢asti odsavacky matefského mléka. Peclivé si
umyjte ruce dfive, nez se budete dotykat cistych ¢asti!

Upozornéni! - Davejte pozor, umyté ¢asti mohou byt jesté horké. Se skladanim odsavacky zacnéte, az se umyté
¢asti ochladi.

(KOJENECKA LAHEV 180 ML)

Myti a dezinfekce KOJENECKE LAHVE 180 ML

- PFed prvnim pouzitim lahev rozlozZte a umyjte, a pak jednotlivé €asti vioZte na 5 minut do vafrici vody. Tim se zajisti
hygiena.

- Béhem dezinfekce se lahev, ani druhé ¢asti nesmi dotykat stény hrnce. Mlze to pficinit nenapravitelnou deformaci
nebo poskozeni vyrobku, za coz Lorellinenese zodpovédnost.

- Pro zajisténi hygieny pred kazdym dalSim pouzitim lahev peclivé umyjte.

- V8echny ¢&asti umyjte teplou vodou a jemnym mycim pfipravkem. Po kazdém myti vzdy vSechny €asti peclivé
oplachnéte.

- Peclivé umyijte a Cistou vodou oplachnéte vSechny ¢asti, véetné téch zén, které mozna nejsou vidét, ale pres které
proslo mléko, abyste odstranilijeho zbytky. Presvédcte se, Ze v dudliku nezlstala tekutina.

- Nedavejte do mikrovinné trouby. Neohfivejte vyrobek v tradi¢nich troubach, na ohfivacich plotnach nebo na
odkrytém ohni.

- Vyhybeijte se pouziti ostrych nebo abrazivnich materiali, mohlo by dojit k po§kozeni vyrobku.

- Necistéte nebo nepfipoustéjte styk vyrobku s rozfedovaci nebo agresivnimi chemikaliemi. Mohlo by dojit k
poskozeni vyrobku.

- Pokud pouzivate Stétky na lahve, davejte pozor, abyste neposkodili nejjemnéjsi ¢asti vyrobku.

- Po umyti vyrobku vSechny ¢asti peclivé vysuste a ulozte je na Cisté a suché misto bez pfimého sluneéniho zarenia
daleko od zdrojl tepla.

- Dudlik nenechavejte na pfimém slunci nebo u zdroje tepla, ani ho nenechavejte v dezinfekénim prostfedku
(sterilizacnim roztoku) déle, nez se doporucuje, mize to dudlik poskodit. Poznamka: Presvédcte se, Ze jste umylia
dezinfikovali pfislusné Casti odsavacky matefského mléka. Peclivé si umyjte ruce dfive, nez se budete dotykat

Cistych ¢asti! _
( KRMENi MIMINKA )

- PFed kazdym pouzitim provéfujte dudlik, potahujte jej ve v8ech smérech. Vyhodte jej pfi prvnich pfiznacich
pos$kozeni.

- Dudlik nikdy nenamaceite do sladkych tekutin nebo Iéku, mohlo by to Vasemu ditéti zpisobit vznik zubniho kazu.

- Nedavejte do mikrovinné trouby. Neohfivejte vyrobek v tradi€nich troubach, na ohfivacich plotnach nebo na
odkrytém ohni.
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(' PRO BEZPEGNOST A ZDRAVIi VASEHO DITETE )

UPOZORNENI!

-Tento vyrobek pouzivejte vzdy pod dohledem dospélé osoby. DosSlo k nehodam, kdy miminka byla
ponechana sama s prizpisobenim k piti a miminko spadlo, nebo kdyz pfistroj byl rozlozeny.

- Nikdy nepouzivejte dudlik na lahev jako dudlik- Siditko.

- Nepfetrzité a dlouhodobé sani tekutin vede ke vzniku zubniho kazu. Malym détem se mohou kazit
zuby, i kdyZ se pouzivaji neslazené tekutiny. Stava se tak, kdyz se miminku dovoli dudlat lahev dlouho
pfes den a zvlasté v noci, kdy je snizena tvorba slin, nebo kdyZz se pouziva namisto dudliku-Siditka.

- Vzdy pfed krmenim provéfujte teplotu jidla.

- Casti, které se nepouzivaji, ukladejte mimo dosah déti.

- Vyhodte pfi prvnich pfiznacich poSkozeni.

- Vyrobek nikdy nepfipevniujte k $fdrkam, stuzkam, krajkdm nebo k volnym &astem odévu. Dité se
muZe udusit.

Displej a tlacitka (obrazek 2) POUZITI

A. Tlacitko ON/OFF; M. Tlacitko pro zménu rezimu; B. Tlacitko pro zvySeni vakua; C. Tlagitko pro snizeni vakua; D-
Indikator stupné sani; E1. Masazni rezim; E2. Rezim stimulace; E3. Rezim hlubokého sani; F - Indikator provozni
doby; G- Indikator stavu baterie.

PRACE S BATERIE

POZORNOST!!! Pfed prvnim pouzitim pIné nabijejte baterii po dobu 8 hodin bez preruseni! Pfi prvnim spusténi
pumpy Cislice na displeji zobrazi stupefi sani, indikator nabiti baterie a poté se za¢ne odpocitavat uplynula pracovni
doba v odpovidajicim rezimu.

Béhem nabijeni baterie za¢ne indikator baterie blikat, a jakmile bude baterie pIné nabita, vSechny prouzky na
indikatoru pfestanou blikat.

Dulezité! Baterii nelze nabijet déle nez 24 hodin.

( MONTAZ PUMPY)

1. Umistéte masazni polstar k t€lu pumpy co nejdale a ujistéte se, ze sedi po celém obvodu (foto 3). Odsavacku
matefského mléka vzdy pouzivejte s masaznim polstarkem. Vlozte silikonovou membranu do otvoru v téle pumpy.
Zaijistéte ji tésné kolem okraje zatlacenim prsty dold, abyste zajistili dokonalé utésnéni, poté nasadte uzaveér a
zatlacte jej dol na membranu, dokud nebude zcela usazena (foto 4).

2. Pripojte silikonovou hadici k uzavéru a ujistéte se, zZe je utazena, poté nainstalujte ventil do otvoru umisténého na
vnitfni strané téla pumpy co nejvice dovnitf (foto 5).

3. Nasroubujte télo pumpy na lahvi¢ku ve sméru hodinovych rucicek, dokud nezapadne na misto. (foto 6)

4. Nainstalujte volny konec silikonové hadice k pohonné jednotce pumpy (foto 7).

Chcete-li nabit baterii pohonné jednotky, umistéte kabel v linii s USB koncem k adaptéru (neni sou¢asti dodavky) a
volnym koncem do jednotky. Pfi pfipojeni k elektrické siti pohonné jednotky baterie na displeji blika, coz znamena,

Ze se zacCala nabijet. ( NASTAVENi)

@ Stisknutim tlagitka ON/OFF — stimulaéni reZim se spusti automaticky.

Stisknutim tlacitka reZimu — zapnéte hluboké vypousténi; masazni rezim; kombinovany rezim; stimulacni
rezim;
A\ stisknéte tlagitko + nebo —, na displeji se zobrazi odpovidajici Uroven.
A Ve vychozim nastaveni je doba &erpani 30 minut, po uplynuti této doby se pumpa automaticky vypne.
A\ Hladina mléka v lahvi nesmi piekrocit hladinu ventilu!
(® Masazni rezim — 9 Urovni
& Rezim stimulace — 9 Urovni
&) Rezim hlubokého sani — 9 urovni
©®G) Kombinovany rezim — 9 Grovni @



( KDY ODSAVAT MLEKO )

Pokud Vam jde kojeni dobre, doporucuje se (pokud vam vas zdravotnik / laktaéni poradce nedoporugil néco jiného)
vyckat, nez se ustanovi Vas rezim tvofeni mléka a kojeni (obycejné jsou to 2 - 4 tydny po porodu), dfive nez za¢nete
sodsavanim.

Vyjimky:

— Pokud zpocatku mate problémy s kojenim, pravidelné odsavani midze pomoci k tvofeni a udrzovani mnozstvi
mléka.

— Pokud odsavate mléko pro své miminko, kterym ho v nemochnici krmi.

— Pokud jsou VaSe prsy pieplnéné (bolestivé nebo nateklé), mizete odsat trochu mléka prfed nebo mezi
jednotlivymikojenimi, aby Vam ulevila bolest a pomohla jste miminku sat snadnéji.

— Pokud jsou Vase bradavky zapalené nebo popraskané, mizete se rozhodnout odsavat mléko, nez se uzdravi.

— Pokud je miminko do¢asné oddélené a chcete dale kojit, az ho budete mit zas u sebe, je vhodné pravidelné
odsavat, abyste stimulovala tvofeni mléka.

Musite zjistit, kdy je nejvhodnéjSi doba odsavani, napfiklad pfesné pred prvnim kojenim rano, kdy jsou Vase prsy
plné, nebo po kojeni, kdyZz miminko nevypilo vSechno z obou prsu. V pfipadé, Ze jste se vrétila do zaméstnani,
mozna bude potrebné v prestavkach mléko odsavat. Pouziti odsavacky na materské mléko vyzaduje praxi a mozna
bude nutnych nékolik pokusl, nez uspéjete. Nastésti, elektricka odsavacka materského miéka Lorelli je snadna na
sloZeni a pouziti, takZe brzy se sni naucite zachazet.

( POUZiVANi ODSAVACKY NA MATERSKE MLEKO)

1. Peclivé si umyjte ruce a pfesvédcte se, Ze VasSe prsy jsou Cisté. PohodIné se usadte na Zidli.

2. Pritlacte korpus sloZzené odsavacky k prsu. Pfesvédcte se, Ze bradavka je uprostfed, aby mohl maséazni polstarek
vytvofit hermetické utésnéni. Pfesvédcte se, ze Vase bradavka je spravné pfilozena k polstarku.

3. Stlacte tlacitko zapnuto/vypnuto. Odsavacka se automaticky zapne na rezim masaze (stimulace) a mizete
nastavit intenzitu masaze prostrednictvim tlagitek na zvy$ovani a snizovani.

4. Kdyz zacne mléko téct, mizZete rezim masaze zaménit za normalni odsavani — prostrednictvim tlacitka pro rezim
avybrat si nejvhodnéjsi zplsob.

POZOR: Nepouzivejte vzdy nejvysSi intenzitu odsavani, prosté si vyberte tu pro Vas nejkomfortng;si.

Poznamka: Neznepokojujte se, kdyz mléko hned nepotece. Uklidnéte se a pokracujte v odsavani. Pfi nékolika
prvnich pouzitich odsavacky mozna bude nutné nastavit rezim vétsi intenzity, aby mléko zacalo téct.

5. Z hlediska Vaseho osobniho pohodli se mlzete rozhodnout pouzit silngj$i intenzitu odsavani. Vzdy se mizete
vratitk slab$i intenzité.

6. Kdyz s odsavanim skongite, vypnéte odsavacku tlacitkem ZAPNUTO/VYPNUTO a opatrné sundejte korpus
odsavacky z prsu.

7. OdSroubuijte lahev z korpusu odsavacky. Nakrmte své dité nebo mléko uskladnéte.

8. Vytahnéte adaptér ze zasuvky, abyste vypli pfistroj z napajeni. Vytahnéte vystup kabelu pohonné jednotky z
adaptéru. Vytahnéte silikonovou hadi¢ku a vicko ze silikonové membrany.

9. Umyjte ostatni pouzité ¢asti odsavacky v souladu s pokyny v oddilu Cisténi a dezinfekce.

( UCHOVAVANi MATERSKEHO MLEKA )

Upozornéni: Uchovavejte pouze mléko, které bylo odsaté cCistou a dezinfikovanou odsavackou, kvli dodrzeni
hygieny.

- MIéko se muze uchovavat v chladnicce (ale ne ve dvefich) az 48 hodin. Odsaté mléko se musi ulozit do chladnicky
ihned. Pokud k ulozenému mléku v chladni¢ce pfidavate béhem dne dalSi, musi to byt mléko odsaté do
vydezinfikované lahve.
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- V mrazni¢ce se mize mléko uchovavat az tfi mésice, pokud je v dezinfikovanych lahvich s dezinfikovanym
tésnicim vickem (diskem). Na lahev dejte nalepku s jasné vypsanym datem a hodinou odsavani a pouzijte napfed
star8i mléko.

- Pokud mléko pouzijete ke krmeni miminka b&hem 48 hodin, mdZete jej v chladnitce uchovavat v kojenecké lahvi.
UPOZORNENI!

Odsaté mléko ukladejte do chladni¢ky nebo mraznicky ihned.

Uchovavejte pouze mléko, které je odsaté dezinfikovanou odsavackou do dezinfikovanych lahvi.

Nikdy nezmrazujte jednou rozmrazené miéko.

Nikdy nepfidavejte nové mléko k jizzamrazenému.

( ODSTRANOVANi PROBLEMU )

Problém: Pouzivani odsavacky mi zpiisobuje bolest.

Reseni: Moznou pricinou je pfilis silné sani. Nepotiebujete nejsilngjsi vakuum, ktery odsavacka vytvari. Pouzijte
napred rezim ,Masaz" ke stimulaci a pak prepnéte na expresni rezim. Pokud se bolest nezmensi, prestarite
odsavacku pouzivat a poradte se se svym laktacnim poradcem. KdyZ neni snadné oddélit odsavacku od prsu,

vakuum muzete prerusit viozenim prstu mezi prs a masazni polstarek.

Problém: Odsavacka nefunguije.

Reseni: Provérte napfed zdali jste odsavacku sestavili spravné a presvédcte se, Zze hadic¢ka neni prelomena.
Abyste predesli vzajemnému ruseni, po dobu odsavani vzdalte jiny elektricky pfistroj, jako je mobilni telefon nebo
pocitag. Provérte baterii a pokud se elektricka odsavacka napaji pfimo ze sité, presvédcte se, Ze pouzivate adapter,
ktery je dodany v pfislusenstvi.

Problém: Necitim Zadné sani.

Reseni: Provérte, zdali jste odsavacku sestavili spravné podle pokynu v oddilu Priprava k pouziti. Pfesvédcte se,
Ze silikonova hadicka je pevné nasazena k pohonné jednotce a k vicku a membrané. Pfesvédcte se také, ze je
odsavacka spravné pfilozena k prsu, aby se vytvofilo vakuum.

Problém: Odsavacka saje pfilis silné.

Reseni: Dodrzujte pokyny uvedené nize, pokud citite pfili$ silné sani odsavacky:

Presvédcte se, Ze pouzivate pouze ¢asti, které doporudil vyrobce.

Presvédcte se, Ze jste odsavacku slozilis masaznim polstarkem: bez néj mize dojit k vytvoreni pfilis silného vakua.
P¥i prvnim pouziti odsavacky matefského mléka mizete ze zacatku citit pfili$ silné sani. Pouzivanim se to muze
upravit. Pokud problém zistava, poradte se svym laktac¢nim poradcem.

Problém: Musim vyménit silikonovou hadicku, ale nevim, jak ji oddélit od odsavacky:

Reseni: Abyste stahli hadicku, stlacte ji t&sné u pohonné jednotky a otacenim ji lehce potahnéte. Abyste znovu
hadi¢ku nasadili, pfilozte ji zpatky ke spojujici ¢asti pohonné jednotky a lehkym to€ivym pohybem ji nasadte.
Presvédcte se, Ze je spojeni je stabilni.

Problém: Béhem odsavani miéko vytéka opanym smérem.

Reseni: lhned zastavte odsavacku a odstrarte hadicky. Umyjte vSechny &asti, provéfte, ze hadiCky nejsou
zane$ené a pred pouzitim se pfesvédcte, Ze vSechny ¢&asti i hadicky jsou suché. Pokud se mléko nedostalo k
pohonné jednotce, miiZzete odsavacku dale pouzivat. Pfesvédcéte se, Ze membrana i vicko dobre pfiléhaji. Je-li
membrana poskozena, musi se vyménit. Pokud se mléko dostalo do pohonné jednotky, uz ji nepouzivejte a spojte
se, prosim, s vyrobcem.



( PODMINKY PRO POUZITi A USCHOVU )

Chrante odsavacku matefského miléka pred pfimym slune€nim zafenim, protoze dlouhodobé vystaveni slunci
mUize zapric¢initzménu barvy. Odsavacku s pfisluSenstvim uschovavejte na bezpecném, Cistém a suchém misté.
Pokud byl pfistroj uloZzeny v horkém nebo studeném prostfedi, dfive, nez s nim budete pracovat, nechte jej v
prostfedi, kde bude pouzity, az dosahne teplotu v mezich podminek pouziti (5-40°C).

Pozornost!

Ujistéte se, Zze napéti napajeciho adaptéru je kompatibilni se zdrojem napdjeni i baterii odsavacky matefského
mléka.

Pouziti jiného napajeciho adaptéru nez doporu¢eného vyrobcem muze zpusobit trvalé poSkozeni odsavacky
matefského mléka.

Pouzivejte pouze napajeci adaptér Lorelli nebo certifikovany USB adaptér typu C s nasledujicimi specifikacemi:
Vstupni sitové napéti adaptéru: AC 100—240V; 50/60 Hz /0,45 A; Vystupni napéti: DC 5,0V; 1000 mAh

(_ TECHNICKE SPECIFIKACE )

Saci sila: 90mmhg-250mmhg

Uroven hluku: <60 dB

Fixovany €as: 30 minut

Lithiova baterie 3.7V 1200mAh

IP tfida: IPXO0

Podminky pracovniho prostredi: teplota 5-40 °C, relativni vihkost 10 %-90 %,
Podminky prostfedi pro uschovu: teplota 5-40 °C, relativni vihkost 10 %-90 %,



o Fontos biztonsagi tajékoztatas
MielGtt hasznalna ezt a mellszivot, kérjuk, olvassa el a
G hasznalati utasitast és orizze meg a késobbi
e informacidkeresés céljabal.

Az elektromos mellszivd szoptaté nék mellébél anyatej fejésére és 6sszegydjtésére szolgal. A
készlléket csak egy személy altal ajanlatos hasznalni.

Ellenjavallatok ( BIZTONSAGI TANACSOK )

FIYGELMEZTETES! Soha ne hasznalja a mellszivét a terhesség ideje alatt, mert a szivattytizas
szilést okozhat.

Sérulések és karosodasok megel6zése érdekében a hasznalati Utmutatd szimboélumokkal van
kiegészitve. Aszimbolumok és jelentéseik a kbvetkezok:

FIYGELMEZTETES! — potencialis vészhelyzetet jeldl, amely sulyos sérilést, s6t halalt
eredményezhet.

FIGYELEM - potencialis vészhelyzetet jelol, amely enyhe vagy kézepes sérilést okozhat.

( FIGYELMEZTETES )

Figyelmeztetések a fulladas, légcsbelzarodas és sériilés elkeriilése érdekében:
— Ne endedjen gyerekeket vagy haziallatokat a készllék meghajté egységével, adapterével vagy a
tartozékaival jatszani.
— Ne hagyja, hogy gyermekek jatsszanak a készilékkel.
—Minden hasznalat utan kapcsolja ki a mellszivot és azonnal huizza ki a konnektorbol.
—Ne hagyja feltigyelet nélkil a mellszivot, amig be van dugva a konnektorba.
— Ezt a mellszivét nem hasznalhatjak olyan emberek (gyerekeket is beleértve), akik testi, érzékszervi
vagy szellemi fogyatékkal élnek, illetve nem rendelkeznek elegendé tudassal és tapasztalattal. llyen
személyek csak akkor hasznélhatjak ezt a mellszivot, ha felligyelet alatt vannak, vagy ha utasitasokat
kaptak a biztonsagukeért felel6s személytdl a készilék hasznalatara vonatkozéan.
Figyelmeztetések aramiités illetve égések elkeriilése érdekében:
— Minden hasznalat el6tt ellenérizze a mellszivét, ideértve az adaptert is, sérulésre utald jelek
tekintetében. Nem szabad hasznalni a mellszivét, ha sériilt az adapter vagy a csatlakozo, illetve ha
nem megfeleléen mikddik, vagy ha a készilék vizbe vagy viz ala kertilt.
— Csak a javasolt adaptert és a megjeldlt tapfesziiliséget szabad hasznalni, az adapter
tulmelegedésének, egyéb meghibasodasok vagy balesetek elkeriilése érdekében.
— Ne nyuljon azAC-adapterhez és a mellszivohoz, amikor zivatar van.
— Tilos a mellszivét/akkumulatort/AC-adaptert kozvetlen napsugarzésnak vagy esének kitenni, illetve
héforras, flitétest kbzelében elhelyezni, tovabba olyan helyiségben tarolni, ahol rendkivil magas vagy
alacsony a h6meérséklet, magas a leveg6 paratartalma vagy porszennyezettsége.
— Tilos nehéz targyat a mellszivén elhelyezni. Vigyazni kell a kdbel és a csatlakoz6 épségére. Tilos
erésen fesziteni vagy tekerni a kabelt. Az AC-adapter csatlakoztatasakor gy6z6djén meg arrol, hogy
szorosan illeszkedik-e a konnektorba. Fogja meg a hal6zati adaptert, amikor kihuzza a
csatlakozoaljzatbol.
Meglazult konnektort nem szabad hasznalni.
— Ugyeljen arra, hogy a mellszivot/akkumulatort/AC-adaptert ne érje viz vagy nedvesség.
— Ne szerelje szét vagy modositsa a mellszivét/akkumulatort/AC-adaptert. Az akkumulatort ne ne
dobja tlizbe és ne tegye ki h6hatasnak.
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— Azonnal kapcsolja ki az AC-adaptert, tavolitsa el az akkumulatort és allitsa meg a mellszivd mikodését,
amennyiben rendellenes szagot, tulmelegedést, elszinezédést, alakvaltozast vagy valami szokatlant észlel a
mellszivo hasznalatakor vagy tarolasakor.

Figyelmeztetés a mérgezés és fert6zés elkeriilése, valamint a higiénia biztositasa érdekében

— Higiéniai okok miatt a mellszivo késziiléket csak egy személy altal ajanlatos hasznalni.

— Minden hasznalat elétt a mellszivd 6sszes alkatrészét ki kell tisztitani, vizzel kidbliteni és fertétleniteni a
meghajtéegység, a tomlé, a kupak és az adapter kivételével.

— Csak tisztitott, fert6tlenitett mellszivoval lefejt anyatejet szabad tarolni.

— Ne hasznalja a mellszivot, ha a szilikon membran sériltnek vagy hibasnak latszik.

—Aszivattyu alkatrészeit tilos antibakterialis vagy surolészerrel kezelni.

Figyelmeztetés a mellel és mellbimbdval kapcsolatos problémak és fajdalmak elkeriilése érdekében:

— Ne kisérelje meg eltavolitani a szivattyutestet, amig az vakuumban régzil a mellhez. Kapcsolja ki a késziléket
és az ujjat a melle és a szivattyu télcsére kdzé helyezve, szakitsa meg a vakuumkapcsolatot. Ezutan vegye le a
készuléketamellérdl.

— Soha ne hasznalja a mellszivét alvas kdzben vagy amikor almos, a hasznalat kzbeni figyelmetlenség elkerilése
érdekében.

— Avakuum kiengedése céljabol mindig kapcsolja ki a mellszivét, miel6tt eltavolitana a mellrél.

— Soha ne hasznaljon mas gyartotél szarmazé kiegészitéket vagy alkatrészeket, illetve olyan
kiegészitéket/alkatrészeket, amelyeket a gyarté nem kinal vagy ajanl. Ez a mellszivd helytelen miikddéséhez
vezethet és befolyasolhatja az elektromagneses 6sszeférhetéséget (EMO). llyen kiegésziték vagy alkatrészek
hasznalata esetén a garancia érvényét veszti.

— Ne szivattyuzzon 5 percnél hosszabb ideig, ha az anyatej nem folyik. Prébalja meg maskor a nap folyaman.

— Amennyiben a folyamat tul kellemetlenné vagy fajdalmassa valna, hagyja abba a termék hasznalatat és forduljon
segitségért a szoptatasi tanacsadéjahoz.

—Amennyiben a keletkezett nyomas kényelmetlenséget vagy fajdalmat okoz, kapcsolja ki a készuléket és az ujjata
melle és a szivattyu télcsére kdzé helyezve, szakitsa meg a vakuumkapcsolatot, aztan tavolitsa el a szivattyut a
mellérdl.

— Soha ne ejtsen vagy tegyen semmilyen idegen targyat a készulék nyilasaiba.

( FIGYELEM )

Figyelmeztetés a testi sériilések valamint a késziilék karosodasanak és meghibasodasanak megel6zése
érdekében:

—Ne engedje, hogy az adapter és a meghajtdegység vizzel érintkezzen.

— Tartsa tavol az adaptert és a szilikon téml6ket a forré fellletektdl, hogy elkerilje ezen alkatrészek tulmelegedését
és deformalédasat.

— Soha ne tegye a meghajtéegységet vagy az adaptert vizbe, moségatogépbe vagy fertétlenité késziilékbe.
—Annak ellenére, hogy megfelel az alkalmazandé elektromagneses dsszeférhetéségi iranyelveknek, a mellszivé
mégis érzékeny lehet er§sebb karosanyag-kibocsatasra és/vagy zavart okozhat mas berendezések miikddésében.
Ez akészilék leallasat vagy hiba izemmodba lépését okozhatja. Az interferencia elkerlilése érdekeben tartsa tavol
az elektromos berendezéseket a mellszivotdl hasznalatkézben. (I. MUSZAKI LEIRAS).

— A mellszivéban nincsenek olyan alkatrészek, amelyeket a felhasznald tudna szervizelni. A felszerelés
megvaltoztatasa nem megengedett. Amennyiben ez megtérténik, a garancia érvényétveszti.

— Neejtseel, ne Uisse le a mellszivét/AC adaptert. Ne nyomkodja erésen a LCD kijelz6t.

— A meghajtéegység, a szilikon téml6, a kupak és az adapter nem igényelnek tisztitast, sterilizalast, mivel nem
kertlnek érintkezésbe az anyatejjel.

— Soha ne hasznaljon alkoholt vagy egyéb szerves oldoszert a mellszivo tisztitasara.

— Ne hasznalja a mellszivét a hasznalati utasitasban foglaltaktél eltéré médon vagy célbél. Ez balesetekhez vagy a
mellszivo karosodasahoz vezethet.



= 5. Szilikon témlI6
ALKATR,ESZE,K 6. USB-kabel adapter nélkiil (C TIPUS)
Altalanos leiras (1. kép)

1. Masszazsparna 7. Szelep

o . 8. 180 ml-es Uveg.
2. Szilikon membran . A .
3. Mellszivotest 9. Sapka és gy(r(i és cumi

4. Cap 10. Meghajté egyseég

(_ AMELLSZiVO HASZNALATANAK ELOKESZITESE )

Tisztitas és fert6tlenités

A meghajtdéegyseg, a szilikon témld, a kupak és az adapter nem igényelnek tisztitast, sterilizalast, mivel nem
kerllnek érintkezésbe az anyatejjel. A mellszivd 6sszes tobbi alkatrészét tisztitani és fertétleniteni kell az elsé
hasznalat el6tt. Ezeket az alkatrészeket minden hasznalat utdan meg kell tisztitani, minden hasznalat elétt pedig
fertétlenitenikell.

FIGYELEM! Soha ne tegye a meghajtéegységet vagy az adaptert vizbe, mosogatégépbe vagy fertétienité
késziilékbe, mert ez visszafordithatatlanul karositja

1. Szerelje szét a mellszivét. Tavolitsa el a szelepét. Ovatosan banjon a szeleppel, amikor elmozditja vagy tisztitja.
Ha ez megséril, a mellszivd nem fog rendesen miikédni. Tavolitsa el a szelepet oly modon, hogy a szelep oldalan
kinyulé kis lapot 6vatosan hizza meg.

2. Tisztitsa ki a mellszivd 6sszes alkatrészét, kivéve a meghajtéegységet, a szilikon témlét, a kupakot és az
adaptert. Hasznaljon erre a célra vagy mosogatégépet (csak a felsd polcon), vagy forré vizben oldott lagy folyékony
mosogatészert, majd 6blitse le bd vizzel. A szelepet kis mennyiségli folyékony mosogatédszert tartalmazé meleg
vizben ujjai k6z6tt dvatosan dorzsolve tisztitsa. Ne tegyen be targyakat a szelepbe, ez karosithatja.
FIGYELMEZTETES! A mellszivé alkatrészeit nem szabad antibakterialis tisztitoszerrel vagy surolészerrel
kezelni.

MEGJEGYZES: Gyéz6djon meg arrél, hogy a mellszivé alkatrészeit jol tisztitotta, fertétlenitette. JOI
mosson kezet, miel6tt a tisztitott alkatrészekkel dolgozna!FIGYELMEZTETES! Vigyazzon, mert a kitisztitott
alkatrészek még forrok lehetnek. Csak akkor kezdje meg a mellszivo 6sszeszerelését, amikor a kitisztitott

alkatrészek mar kihiiltek.
(_ cuMISUVEG 180 ml )

Tisztitas és fert6tlenités CUMISUVEG 180 ml
- Az elsé hasznalat el6tt szedje szét, és tisztitsa meg a terméket, majd tegye az alkatrészeket forré vizbe 5 percre.
Ez biztositja a higiéniat.
- Forrasban lévé vizzel torténd fertétlenités soran ne engedje, hogy az Giveg vagy mas alkatrészek hozzaérjenek az
edény oldaldhoz. Ez helyrehozhatatlan deformaciét vagy kart okozhat a termékben, amelyért a Lorellinem felel6s.
- Minden hasznalat el6tt alaposan tisztitsa meg a higiénia biztositasa érdekében.
- Az 6sszes alkatrészt mossa le meleg vizzel és finom mosészerrel. Minden mosas utan mindig alaposan 6blitse le
az dsszesrészt.
- Alaposan mossa le, és 6blitse le az 6sszes alkatrészt tiszta vizzel, beleértve azokat a fellileteket is, amelyek
esetleg nem latszanak, de amelyeken keresztiil az élelmiszer atjutott, az ételmaradék eltavolitasara. Ugyeljen arra,
hogy ne maradjon folyadék a cumiban.
- Ne tegye mikrohullamu sitébe. Ne melegitse a terméket hagyomanyos sttékben, fizélapon vagy nyiltlangon.
- Kertlje az éles vagy koptatd anyagok hasznalatat, mert azok karosithatjak a terméket.
- Ne tisztitsa, és ne engedje, hogy a termék érintkezzen old6szerekkel vagy agressziv vegyszerekkel. Ez
karosithatja a terméket.
- Palackkefék hasznalata esetén tigyeljen arra, hogy ne sértse meg a termék legkényesebb részeit.
- A termeék tisztitasa utan alaposan szaritsa meg az 6sszes alkatrészt, és tarolja tiszta, szaraz helyen, kbzvetlen
napfénytél és héforrasoktol tavol.
- Ne hagyja az etet6 cumit kozvetlen napfény vagy meleg hatasara, és ne hagyja fertétlenitében ("sterilizalé oldat")
az ajanlottnal hosszabb ideig, mert ez karosithatja a cumit.
Megjegyzés: Ugyelien arra, hogy tisztitsa, és fertétlenitse a mellszivd megfelel® részeit. A tisztitott alkatrészek
kezelése el6tt alaposan mosson kezet!
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( BABATAPLALAS )

- Minden hasznalat elétt ellenérizze a cumit ugy, hogy széthiizza a cumit minden iranyba. A sériilés vagy hiba elsé
jeleire dobjael.

- Soha ne meritse a cumit édes folyadékokba vagy gyogyszerekbe, gyermekénél fogszuvasodas alakulhat ki.

- Ne tegye mikrohullamu sutébe. Ne melegitse a terméket hagyomanyos siitékben, flizélapon vagy nyilt langon.

(GYERMEKE BIZTONSAGA ES EGESZSEGE ERDEKEBEN)

FIGYELEM!

-Mindig felnétt feliigyelete mellett hasznalja ezt a terméket.Balesetek torténtek, amikor a csecseméket egyedil
hagytak az ivoeszkdzzel a csecsemé leesése miatt, vagy ha a terméket szétszerelt allapotban volt.

-Soha ne hasznalja az etetégumit cumiként.

-A folyadékok folyamatos és hosszu ideig tarté szivasa fogszuvasodast okoz.A kisgyermekek akkor is
fogszuvasodast szenvedhetnek, ha édesitetlen folyadékokat adnak nekik. Ez akkor fordulhat el6, ha a
csecsemdnek hosszu id6szakokra engedik hasznalnia az liveget nappal és kiildndsen éjszaka, amikor a nyal
aramlasa csokkent vagy azt szopogathatd gumitargyként hasznaljak.

-Etetés el6tt mindig ellenérizze az étel hémérsékletét.

-A hasznalaton kivili alkatrészeket tartsa tavol a gyermekektdl.

-Ha az anyag gyengilésének vagy sériilésének elsd jelét észleli azonnal dobja el Csak egyszeri hasznalatra
-A gyermek megfulladhat

( HASZNALAT )
Kijelzé és gombok (2. kép)

A. BE/KI gomb; M. Uzemmodvalté gomb; B. A vakuum névelésére szolgalé gomb; C. Vakuumcsdkkentd gomb; D-
Szivasifok jelz6; E1. Masszazs mod; E2. Stimulacios mod; E3. Mély leereszté mod; F - Mikodési id6 jelzd; G- Elem
toltottségi szintjelz6.

AKKUMULATOROS MUKODES

FIGYELEM!!! Az els6 hasznalat el6tt 8 6ran keresztil, megszakitas nélkil toltse fel teljesen az akkumulatort! A
szivattyu els6 inditasakor a kijelz6 szamjegyei mutatjak a szivas mértékeét, az akkumulator téltottségi szintjét, majd
amegfelel6 lzemmaodban az eltelt izemidd visszaszamlalasa megkezdédik.

Az akkumulator toltésjelzéje villogni kezd az akkumulator téltése kdzben, és amint az akkumulator teljesen
feltoltédott, a jelzén 1évd 6sszes sav abbahagyja a villogast.

Fontos! Az akkumulator nem télthet6 24 6ranal tovabb.

( MELLSZiVO 6SSZESZERELESE )

1. Helyezze a masszazsparnat litk6zésig a mellszivé testéhez, és lgyeljen arra, hogy a szélén végig illeszkedjen
(3. kép). Figyelmeztetés! A mellszivét mindig a masszazsparnaval egyitt hasznalja. Helyezze be a szilikon
membrant a mellszivéhaz nyilasaba. Régzitse szorosan a szélén ugy, hogy ujjaival lenyomja a tékéletes témités
érdekében, majd helyezze fel a kupakot és nyomja le a membranra, amig teliesen be nemilleszkedik (4. kép).

2. Rogzitse a szilikontdmlét a kupakhoz, és gy6z6djon meg réla, hogy szilardan a helyén van, majd szerelje be a
szelepet a mellszivéhaz belsejében talalhato6 furatba, amennyire csak lehetséges (5. kép).

3. Csavarja ra a mellszivéhazat a palackra az 6ramutaté jarasaval megegyez6 irdnyban, amig biztonsagosan
rogzil (6. kép).

4. Szerelje fel a szilikontdml6 szabad végét a mellszivd meghaijtd egységére (7. kép).

A meghajté egység akkumulatoranak téltéséhez helyezze a kabelt egy vonalba az USB végével az adapterhez
(nem tartozéka a készletnek), a szabad végével pedig a meghajté egységhez. A meghajté egység tapegységéhez
valo csatlakoztataskor az akkumulator villog a kijelzén, ami azt jelenti, hogy a téltése megkezdddott.
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( BEALLITASOK )

@ Az ON/OFF gomb megnyomasa — a stimulaciés méd automatikusan elindul.

Az lizemmo6d gomb megnyomasa - kapcsolja be a mély leeresztést; masszazs méd;
kombinalt méd; stimulaciéos mod.

A Nyomjamega +vagy—gombot, akijelzén megjelenik a megfeleld szint.

A Alapértelmezeés szerinta szivattyuzasiid6 30 perc, a mellszivo automatikusan kikapcsol az

id6 letelte utan.

A Apalackban Iévé tej szintje nem haladhatja meg a szelep szintjét!

®  Masszazs mod -9 fokozat

©  Stimulaciés méd —9 fokozat

) Meélyleeresztd mod -9 szint

©©) Kombinalt méd —9 szint

( MIKOR KELL ANYATEJET LEFEJNI )

Ha jél boldogul a szoptatassal, ajanlatos (amennyiben az egészségligyi szakértéje/szoptatasi tanacsadéja nem
tanacsolt mast) megvarni a tejelvalasztas és a szoptatas rendjének beallasat (ez altalaban 2-4 hetet veszigénybe a
szlilés utan), miel6tt elkezdené lefejni az anyatejet.

Kivételes helyzetek:

— Ha kezdetben problémai vannak a szoptatéssal, a rendszeres lefejés segitheti a megfelel6 mennyiségl
tejelvalasztas bedllasat és fenntartasat.

— Ha anyatejet fej le a babaja szamara kérhazi etetés céljabol.

— Ha a melle tultelitédott (fajdalmas vagy duzzadt), lefejhet egy kis tejet szoptatas el6tt vagy a szoptatasok kozott,
hogy enyhitse a fajdalmat és segitsen a babajanak a mellbimbot befogadni.

— Ha mellbimbdja gyulladt vagy repedezett, az anyatej lefejése jo megoldas lehet, mig meg nem gyégyul.

— Ha a babajat atmenetileg elvalasztottak Ontél és folytatni szeretné a szoptatast, amikor megint Onnél lesz,
ajanlatos a lefejés rendszeres gyakorlasa, a tejelvalasztas fokozasa érdekében.

Meg kell talalnia a lefejésre legalkalmasabb id&ét a nap folyaman, példaul reggel, kézvetlenil az els6 szoptatas el6tt
vagy utan, amikor telitédétt a melle, vagy szoptatas utan, ha a baba nem szivta ki az 6sszes tejet mindkét mellbél.
Ha mar visszatért munkaba, szikséges lehet a sziinetekben torténd lefejés. A mellszivo hasznalata gyakorlast
igényel, eléfordulhat, hogy csak tobb kisérlet utan sikertl. Szerencsére, a Lorelli elektromos mellszivo kénnyen
Osszeszerelhetd, hasznalhatd, ugyhogy hamarosan hozzaszokik ahhoz, hogyan kell vele banni.

( AMELLSZiVO HASZNALATA )

1. Mossa meg j0l a kezét és gy6z6djon meg arrdl, hogy a melle tiszta. Helyezze magat kényelmes székbe.

2. Nyomja az 6sszeszerelt szivattyGtestet a melléhez. Ugyeljen arra, hogy a mellbimboja kézépen legyen, ugy,
hogy a masszazsparna hermetikus tomitést hozhasson létre. Gy6z&djén meg arrél, hogy a mellbimbdja helyesen
illeszkedik bele a parnaba.

3. Nyomja meg az ON/OFF gombot. A mellszivé automatikusan Masszazs (stimulacié) tzemmaédba indul és aztan
a,t”illetve ,—” gomb megnyomasaval a szivas szintjén valtoztathat.

4. Amikor folyni kezd az anyatej, atallithatja a mellszivot Masszazs izemmaédrol Normalis lefejés tzemmadra, ill. az
Uzemmod nyomdgomb segitségével az Onnek legkényelmesebb szintet valaszthatja ki.

FIGYELEM! Nem kell mindig a maximalis szivattyuzasi szintetigénybe venni— csupan az Onnek legkényelmesebb
szintet valassza ki.

MEGJEGYZES: Ne aggddjon, ha a teje nem kezd mindjart folyni. Nyugodjon meg és csak folytassa a szivattytzast.
Eléfordulhat, hogy a mellszivo hasznalatanak elsé néhany alkalmaval erésebb szivast kell beallitani, hogy folyni
kezdjen az anyate;j.

5. Kényelmétél fliggéen erésebb szivasi izemmaddot valaszthat ki. Barmikor attérhet kevésbé intenziv izemmaodra.




6. Amikor befejezte a lefejést, kapcsolja ki a mellszivot az ON/OFF nyomogomb segitségével és 6vatosan tavolitsa
elamellszivo testet a mellétél.

7.Csavarjale amellszivo testet a palackrol. Etesse a babajat vagy tarolja a tejét.

8. Huzza ki az adaptert a konnektorbdl, hogy a készlléket aramtalanitsa. Huzza ki a meghajtéegység csatlakozojat
az adapterbdl. Huzza ki a szilikon téml6t és a kupakot a szilikon membranbdl.

9. Tisztitsa ki a mellszivo tébbi alkatrészét a TISZTITAS ES FERTOTLENITES c. szakaszban megirt utasitasok

szerint. re e
(' ANYATEJ TAROLASA )

FIGYELMEZTETES: Csak olyan anyatejet taroljon, amely kitisztitott, fertétlenitett mellszivoval volt lefejve,
higiénia biztositasa érdekében.

- Az anyatej 48 6raig tarthat6 hiitészekrényben (nem az ajtéban). A lefejt anyatejet azonnal a hiitészekrénybe kell
helyezni. Ha mar tarol anyatejet a hltészekrényben és a nap folyaman friss anyatejet adna hozza, csak olyan
anyatejet adjon hozza, amely fert6tlenitett palackba volt lefejve.

- Az anyatej harom hénapig tarthatd el mélyhitében, ha fert6tlenitett palackban tarolja (a palack csavaros
zarokupakjat, illetve tdmité korongjat is kell fertétleniteni). Cimkézze fel a palackot jol olvashaté datummal és
lefejésiidéponttal, és el6sz6r a régebbi tejet hasznalja fel.

- Ha a lefejt anyatejet 48 o6ran belll babaetetésre hasznalna, lehet hiitészekrényben tarolni, 6sszeszerelt
palackban. |

FIGYELMEZTETES!

Minden lefejtés utan azonnal helyezze el az anyatejet a hiitészekrénybe vagy a mélyh(itébe.

Csak olyan anyatejet szabad tarolni, amely fert6tlenitett mellszivoval, fertétlenitett palackba volt lefejve. Soha ne
fagyassza Ujra a felolvasztott anyatejet.

Soha ne adjon hozza friss anyatejet a mar fagyasztott anyatejhez.

(' HIBAELHARITAS )

Probléma: Fajdalmat érzek, amikor a mellszivot hasznalom.

Megoldas: Ennek oka a tulsagos szivas lehet. Nincs szliiksége a mellszivé altal Iétrehozott vakuum teljes erejére.
El6szor a Masszazs izemmodot allitsa be, stimulacié céljabdl, aztan gyors lizemmaodra kapcsolja at a mellszivot.
Ha mégsem csdkkennek a fajdalmak, hagyja abba a mellszivé hasznalatat és a szoptatasi tanacsadéjahoz
forduljon segitségert. Ha a mellszivot nem kdnny( eltavolitani, a vakuumkacsolatot azzal lehet megszakitani, hogy
azujjatamelle és amasszazsparna kézé teszi.

Probléma: Amellszivéo nem miikédik.

Megoldas: Ellendrizze elészor azt, hogy helyesen-e van 6sszeszerelve a mellszivo, és gy6z6djon meg arrél, hogy
atémlé nincs meghajlitva. Az interferencia (kdlcsénds zavaras) elkeriilése érdekében, a fejés ideje alatt tartsa tavol
amellszivotdl az egyéb elektromos készilékeket, mint pl. mobiltelefon vagy laptop. Ellenérizze az elemeket, illetve
ha az elektromos mellszivé aramellatasa az elektromos halézaton térténik, gy6z6djon meg arrél, hogy a termékkel
egyutt szallitott adaptert vette igénybe.

Probléma: Nem érzek semmiféle szivast.

Megoldas: Ellendrizze elészér azt, hogy helyesen-e van 6sszeszerelve a mellszivo: kévesse A MELLSZIVO
HASZNALATANAK ELOKESZITESE c. szakaszban leirt Iépéseket. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a szilikon témlé
szilardan van rogzitve a meghajtéegységhez, valamint a kupakhoz és a membranhoz. Gy6z6djén meg tovabba
arrél, hogy a mellszivét jol helyezte a mellre, Ugyhogy vakuum jéjjon létre.

Probléma: Tulsagosan erés a szivas.

Megoldas: Kévesse az alabbi utasitasokat, ha tigy érzi, hogy tulsagosan erés a szivas:

Bizonyosodjon meg arrél, hogy csak a gyarto altal ajanlott alkatrészeket hasznal;

Bizonyosodjon meg arrél, hogy a mellszivot a masszazsparnaval szerelte 6ssze — ennek mell6zése tul sok vakuum
létrehozdsahoz vezethet.

Amikor elészér hasznalja a mellszivot, kezdetben tulsagosan erds szivast érezhet meg. A gyakorlas segithet. Ha
nem szlinik meg a probléma, forduljon a szoptatasi tanacsadojahoz.
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Probléma: Ki kell cserélnem a szilikon témlét, de nem tudom, hogyan lehet azt eltavolitani a mellszivérdl.
Megoldas: Szoritsa meg a toml6ét a meghajtbegység kdzelében és hizza meg enyhe kérmozgassal. Hogy Ujra
csatlakoztassa a témlI6t, megint enyhe kérmozgassal csusztassa be a meghajtbegység csatlakozé részéhez.
Gy6z8djon meg arrol, hogy a témlé jol van csatlakoztatva.

Probléma: Aszivattylzas kdzben ellenkezé iranyba folyt ki az anyate;j.

Megoldas: Azonnal allitsa meg a mellszivot, tavolitsa el a tomldket. Tisztitsa ki az 6sszes alkatrészt és
ellendrizze, hogy nem szennyezédtek-e be a tomlék. Hasznalat elétt gy6z6djon meg arrdl, hogy az alkatrészek
és a témldk szarazak. Ha az anyatej nem érte el a meghajtéegységet, folytathatja a mellszivé hasznalatat.
Gy6z6djon meg arrél, hogy a membran és a kupak szorosan tapad. Ha a membran sérdlt, ki kell cserélni Uj
membranra. Kérjuk, |épjen kapcsolatba a gyartoval, ha az anyatej behatolt a meghajtéegységbe, és ne
folytassa a mellszivé hasznalatat.

( FELHASZNALASI ES TAROLASI FELTETELEK )

Ovja a mellszivot a kozvetlen napfényhatastol, mivel a talzott UV-sugarzas szinvaltozast okozhat. Téarolja a
mellszivot és tartozékait biztonsagos, tiszta és szaraz helyen.

Ha a készuléket tul meleg vagy hideg kérnyezetben taroltak, helyezze el a hasznalati kdrnyezetben és hagyja elérni
a hasznalatifeltételeken belulihémérsékletet (5°C - 40°C), miel6tt dolgozna vele.

Figyelem!

Gy6z6djon meg arrél, hogy a halézati adapter fesziiltsége kompatibilis mind az aramforrassal, mind a mellszivo
akkumulatoraval.

Agyarté altal ajanlotttol eltérd halozati adapter hasznalata maradandé karosodast okozhat a mellszivéban.

Csak Lorelli halézati adaptert vagy tanusitott C tipusi USB-adaptert hasznaljon, amely a kdvetkez6 jellemzoékkel
rendelkezik:

Adapter halézati bemeneti feszultsége: AC 100 —240V; 50/60 Hz/ 0,45A; Kimenetifesziltség: DC 5,0V; 1000 mAh

( MUSZAKI LEIRAS )

Szivoerd: 90 mmhg - 250 mmhg;

Zajszint:<60dB;

Alapértelmezett miikodésiid6: 30 perc

Litium elem: 3.7V 1200mAh ; IP osztaly: IPX0

Koérnyezeti feltételek a késziilék miikddésére: hémérsékletet 5°C - 40°C, relativ paratartalom 10%-90%,
Koérnyezeti feltételek a késziilék tarolasara: hémérséklet 5°C - 40 °C, relativ paratartalom 10%-90%,



BaxHas MHdopMaLus No 6e30nacHoOCTy
MNepen NpUMEHEHEM MOFOKOOTCOCA BHUMATENbHO
NPOYNTaTh AaHHOE PyKOBOACTBO NONb30BATENS 1
COXPaHWUTb AJ1s AaNbHENMLIErO UCMONb30BaHMS B
N KaYecTBe CrpaBoYHMKA.

OnekTpnYecKnii MONOKOOTCOC NpeaHa3HavYeH A1 CLUEXUBaHUA 1 cbopa rpyaHOro MOnoKa KOpMALLMX
XeHLWwH. Mprbop npegHasHayeH Anst UHAMBUAYanbHOro Nonb3oBaHus!

( COBETbI NO BE3OMNACHOCTU )

MpoTnBonNokasaHuA

NPEOYNPEXOEHUE! Hukoroa He ncnonb3oBaTb MOMMOKOOTCOC BO BpeMsl 6epeMeHHOCTU, TaK Kak
OTCacbIBaHWE MOXET Bbl3BaTb POAbl.

B uensix npemoTBpalleHus TpaBM M MOSIOMOK NMPW MOMOLUM Pa3HbiX CUMBOSIOB [aHbl BaXHble
nosicHeHnsi. CUMBOIbI U X 3HAYEHUS:

NMPEOYNPEXOEHUE! — o6o3HavaeT noTeHuManbHO onacHble CUTyauuu K, eCriv OHW He ByayT
npeaoTBpaLleHbl, TO MOTYT NMPUBECTU K CMEPTM UM ONACHLIM TPaBMaM.

BHUMAHMUE! - o6o3HavaeT noTeHUMANbHO OMacHble CUTyauuu W, ecnu oHuM He OyayT
npegoTBpaLleHbl, TO MOTYT NMPUBECTU K BTOPOCTEMNEHHbIM UIN YMEPEHHbLIM TPaBMaM.

(_NPEQYNPEXOEHVE ) EH[C €

Bo usbexaHue 3acCTpeBaHuUA NpeaMeTOB B rOpTaHU, yayulba U TPAaBMbI:

— He paspewatb AetaAM 1Unn gomMallHUM XUBOTHbIM UrpaTb C Onokom npueoaa, agantepomMm unu
akceccyapamu.

— CneaunTb 3a 4eTbMU, YTOObI OHM HE Urpanu ¢ Npubopom.

— Bceraa oTkno4aTb MOIOKOOTCOC OT PO3ETKM Cpa3y e Nocre Nofib30BaHuUA.

— He ocTaBnsaTb MonokooTcoc 6e3 npucmMoTpa, Noka OH BKIHOYEH B PO3ETKY.

— [aHHbIN MOMOKOOTCOC He MpefdHasHayYeH ONA MCNONb30BaHusA MoabMu (BKMYas Aeten) c
OrpaHnyYeHHbIMU PUNYECKMMU, CEHCOPHBIMW UM YMCTBEHHBLIMY BO3MOXHOCTAMU, Uy 6e3 onbiTa un
3HaHui. Takne mua MoryT ncnonb3oBaTb /J,aHHbII7I MOJTOKOOTCOC TOJIbKO NoA NpUCcMOTpOM Unu nocrne
WHCTPYKTMPOBAHUS NLOM, OTBeYatoLwmM 3a ux 6e3onacHocTb, kacaTenbHO crnocoba nonb3oBaHus
npnbopom.

MNpeaynpexneHus Bo usbexaHne nopaxeHUsi TOKOM U OXXOroB:

— T[epen kaxabiM MpUMeHeHMEM HeobxoaMMO MPOBEpsiTb MOSIOKOOTCOC, BKMKYas aganTtep, Ha
Hanu4ve Npu3HaKkoB NnoBpexaeHusl. He ncnonb3oBaTb MOMOKOOTCOC, €CY ajanTep Ui wTencernb
noBpexaeH, paboTaeT HenpaBUIbHO, eCN BblN YPOHEH UM NOTPY>KEH B BOAY.

— Wcnonb3oBaTb TONbKO PEKOMEHAOBAHHbBIA aganTep WM yKa3aHHOEe HanpsihkeHue, 4Tobbl
npeaoTBpaTUTL Neperpes aganTtepa, NoNoMK/ U aBapuyn.

— He npukacatbcest k AC-aganTtepy 1 MONOKOOTCOCY BO BPEMS FPO3bl.

— He nogeepratb MmonokooTcoc/6atapeto/AC-agantep BO3AENCTBUIO NPSMOro CONTHEYHOMO CBETA NN
AoXaq, He OCTaBnATb pAAoOM C HarpeesatenaMm Unu gpyrmmm ropadymmm npm6opa|v||/|, B MecTax C
NCKNMKYNUTENTbHO BbICOKMMU UNUN HUIKUMU TemMnepatypamwu, BbICOKOW BMNaXHOCTb WNun
3arbIfIEHHOCTbLHO.

— He nomewatb Tskenble NpegMeTbl HA MONTOKOOTCOC U M3beraTb NOMOMOK kabens unu wrencens.
He pacTarueatb 1 He nepekpy4nBaTb cunbHO kabenb. Becerna yaepxueaTte AC- aganTep, korga oH
OTKIoYaeTcst OT po3eTkn. Heobxoanmo ybeamTbes, YTO LWITencenb NAOTHO BKIOYEH B po3eTky. He
MCMonb30BaTh PO3ETKY, ECINN OHA NIOX0 npmxpen@a.




— Bepeyb MmonokooTtcoc/6atapeto/AC-aganTep OT nonagaHuns Bogpi.

— He pasbupatb nnu moguduumpoBatb MoriokooTcoc/6atapeto/AC-agantep. He 6pocatb 6aTapeto B OroHb U He
noagsepraTb BO3OENCTBUIO CUIIBHOTO Tenna.

— HesamegnutenbHo oTtkntounTe AC-agantep, CHsATb 6aTapeto, NPUOCTaHOBUTbL MCMONb30BaHMe MOTOKOOTCOCa,
ecnu Bbl 3ameTuny HeecTecTBEHHbIN 3anax, Harpes, obecupeymBaHne, AedopmMaLmto Unmn YTo-nmbo HeobblYHOE
BO BPEMSI MONb30BaHMUS UIN XpaHEHUst MOMOKOOTCoCa.

MpeaynpexaeHuns Bo nusdexxaHue oTpaBIieHUs, 3apaXKeHUs UK B Liensix o6ecneyYyeHusi ’MrmeHbl:

— C y4eToM rurmeHnyeckmx TpeboBaHUii MOMOKOOTCOC NpeAHa3HavYeH A1t MHOropa3oBOro NPYMEHEHUS TONbKO
OQHWUM Nosnb3oBaTenemM.

— [lepen kaxablM NMPUMEHEHNEM OYUCTUTL, OMONIOCHYTb U MPOAE3NH(ULMPOBATbL BCE YacTM MOMOKOOTCOCa,
ncknovas 6ok NpuBoaa, WNaHr, KPbILLKY M aganTep.

— CoxpaHsiTb TONMbKO TPyAHOE MOSOKO, KOTOPOE CLEXEHO OYULLEeHHbIM WM Npoae3nHMULMPOBaHHbIM
MOJIOKOOTCOCOM.

— He ncnonb3oBaTb MOMOKOOTCOC, €CNU CUMMKOHOBas Auadyparma BblrmMsaavT NOBPEXAEHHON N AePEKTHON.

— He ounwarb 4acTn MOnokooTcoca aHTubakTepranbsHbIMU UM abpasvBHbLIMY MOKOLLUMW CPEACTBAMM.
MNpenynpexneHuns Bo nsdexaHve npo6rem n 6onem, CBA3aHHbIX C FPYAbI M COCKaMU:

— He nbITatbCcsa CHATb KOPNYC MOJIOKOOTCOCA, NOKa OH MPWUMKWM K rpyay Npuy nomoLuy Bakyyma. OTKNouuTb npubop
1 NpepBaTb BakyyMHYH CBSi3b, BCTABMSAS Nanew Mexay rpyabio U BOPOHKOW MorokooTcoca. [locne aToro cHsATb
MOJOKOOTCOC C IpyAaMu.

— Hukorga He ucnonb3oBaTb MOMOKOOTCOC, HAX0AsICb B COHHOM COCTOSIHUM, Unu ecnn Bam xouetcsa cnatb, BO
n3bexxaHne HeBHMMaHWsi BO BPEMSI MOSb30BaHUS.

— Bcerga oTkntouaTh MONIOKOOTCOC Nepes TeM, Kak CHSATh C rpyAu At OCBOGOXAEHUS BaKyyma.

— Hukoraa He ncnonb3oBaTb akCeccyapbl UK YacTy APYrMx U3rOTOBUTENEN UMM Takmnx, KOTOpbIe CreunarnbsHO He
pEKOMEHA,0BaHbI U3roToBUTENEM. OTO MOXKET NMPUBECTM K HENpPaBuIbHOM paboTe npnbopa n okasaTtb Bo3gencTene
Ha anekTpomarHuTHyto coBMmectumocTb (OMC). Mpu ncnonb3oBaHWM TakMx akceccyapoB UMW YacTen rapaHTus
CTaHOBUTCH HEAENCTBUTENbHON.

— He HakaumBatb 6onee 5 MuHyT 6€3 NepepbiBa, ecnn He NoABsSeTCS rpyaHoe Mornoko. [Monpobosatsk cueanTb
MOJIOKO B ApYroe Bpems HS.

— Ecnu npouecc cTaHOBUTCS O4YeHb HEMPUSITHBIM UM GONE3HEHHBIM, MPEKPATUTL NCMONIb30BaHNE MOTOKOOTCOCa
1 06paTUTBLCS K KOHCYIBTaHTY MO rpyAHOMY BCKapMITUBaHUIO.

— Ecnu cospaHHoe gaBrneHve npuuvH§aeT AuckomdopT unu 6onb, OTKMYMTL NpMbop, NpepBaTh BakyyMHYHO
CB$13b, BCTABUB Nanew Mexay rpyabto 1 KOpnycom MOJTOKOOTCOCA, CHATL MOITOKOOTCOC C rpyaum.

— Huikoraa He poHATL MK BCTaBNSATL Kakne-nnbo MHOpOAHbIe Tena B OTBEPCTUS.

(' BHUMAHME )

MpepynpexaeHus Bo usdexaHue NPUYNHEHUS TPABM, MONIOMOK U HeMcNpaBHOCTeN usaenus:

— He ponyckatb KoHTakTa aganTtepa u 6rioka npuBoaa ¢ BOAOW.

— XpaHuTb apganTep U CUNMKOHOBBIE LUMAHIM BAAnNM OT ropsyMx MOBEpXHOCTel BO usbexaHue neperpesa u
nedopmaumm aTux Yacten.

— Hwukorga He nomewatb Grnok npvBoda W afjanTep B BOAY, MOCYAOMOEYHYK MallvHy unu B npubop Ans
ne3nHeKLUN.

— HesaBucumo o1 akTa, YTO MONOKOOTCOC COOTBETCTBYET MPUMEHUMbIM AUPEKTUBAM O 3MEeKTPOMarHUTHOWM
COBMECTUMOCTH, OH MOXET ObITb YyBCTBUTENbLHBIM K 60Mnee cunbHbIM BbIGpocam U/vnmn MoXXeT NPUYNHUTL MOMEXU B
pabote gpyroro obopynoBaHus. OTO MOXET MPUBECTU K OTKIMIOYEHMIO MOMOKOOTcoca unu pabote B pexume
owmnbok. [inst npefoTBpaLleHunsi B3aMMHbIX MOMEX XpaHUTb ApYroe anekTpuyeckoe 06opynoBaHMe Ha pacCTOSHMK
OT MOFTOKOOTCOCa BO BpeMS CLieXnBaHUs (CM. 'TexHnyeckas nHdopmaums').

— B 6noke npuBoga MonokooTcoca HeT vacTel, KoTopble MOryT ObiTb 06cnyxeHbl nonb3oBaTtenem. He
pa3speLuaetcs MoanuumpoBaHme o6opyaoaHust. Ecnv npubop 6yaet MoandmumpoBaH, To rapaHTysi CTaHOBUTCS
HeOencTBUTENbHON.

— He poHsaTb 1 He yaapsTb MonokooTcoc/AC-aganTep. He HagaBnueath cunbHo Ha LCD gncnnei.

— Brok npuBoaa, CUNMKOHOBBIN LUNAHT, KpbILLKa U agantep He TpebytoT YNCTKM 1 CTEpUnU3aLmm, Tak Kak OHU He
BCTYNatoT B KOHTaKT C rpyAHbLIM MOMOKOM.

— Huikoraa He ncnonb3oBaTh CIMPT UK APYTMe OpraHnYecKkue pacTBOPUTENM s YUCTKU MOMOKOOTCOCa.

— He ucnonb3oBaTb MOMIOKOOTCOC CNOCOOOM MK B LIENsiX, OTIINYAKOLMXCS OT OMUCaHHBLIX B UHCTPYKLUMKU. DTO
MOXET NPMBECTM K BO3HUKHOBEHWIO HECHACTHbIX @ cry4aeB Mnu NorioMkam MorokooTcoca.




OETANMU 5. CUMUKOHOBbIN LUNaHr

O6uwee onucaHue (Puc. 1) 6. USB-kabenb 6e3 agantepa (TYPE C)
1. MaccaxHas nogyLuka 7. KnanaH

2. CunukoHoBas gnadparma 8. ByTtbinouka 180 mn

3. Kopnyc monokootcoca 9. KpbiLka, KonbLo n cocka

4. Kpbilwka 10. MpuBogHon 6rok

(NOAroToBKA K MPUMEHEHMIO)
Yucrka v ge3mHdekumnsa

Bnok npuBoga, CUNMKOHOBbLIN LUNAHT, KpbILLKa 1 agantep He TpebyloT YMCTKM U Ae3nHdEKLMN, TaK Kak OHU He
BCTYNAOT B KOHTAKT C rpyAHBIM MOMoKoM. [Nepes nepBbIM NPUMEHEHNeM NOYNCTUTL U NpoAe3nHULMpoBaTh BCe
ocTanbHble 4acTu MonokooTcoca. Ouuwate 3T YacTu MOCcne KaxAoro nocneaytollero npuMeHeHus u
NpoAe3MHMMLMPOBATB X Nepes KaxabiM MOCcneayoLLMM UCTONb30BaHNEM.

BHumaHue! Hukoraa He norpyxartb 6rnok npuBoAa Unu agantep B BoAy, NOCYAOMOEYHYH MalUUHY Unu B
npu6op AnA Ae3nHeKUMm, Tak Kak 3To MoXeT 6e3B03BpaTHO UX NOBPeANTD!

1. MNonHocTblo pasobpaTtb MornokooTcoc. CHsATb kKnanaH. Byabre OCTOPOXHbI NPU CHSATUM KiamnaHa v npu ero
yncTke. Ecnv oH cnomaetcs, To MonokooTcoc ByaeT paboTaTtk HenpaswibHO. [INg CHATUSA KnanaHa HeobXxoAnmo
OCTOPOXXHO NOTSAHYTb 3a BbICTYNAMOLLYO NNacTUHy COOKy KranaHa.

2. MoyncTnTb BCE YacTW, 3a UCKMoYeHneM Broka npveBoaa, CUIIMKOHOBOTO LUMaHra, KpbIWKK 1 agantepa, npu
NMOMOLLY NOCYAOMOEYHOIN MaLLWHbI (TONbKO Ha BepXHeW Monke) nnu B ropsivelt Boge ¢ HebomnbLUMM KOMMYECTBOM
MSITKOFO XXWAKOro MOLLEro CpeAcTBa Ansi NocyAbl, NOcne 3Toro 061nbHO ononocHyTb. YTo6bl NOYUCTUTL KNanax,
akKypaTHO MoTepeTb MexXay narnbLamu B TENNON Boge C HeOOMbLUMM KONMYECTBOM XXMAKOTO MOILLETO CPeACTBa.
He BCTaBnATL NpeAMeTbI B KNanaH, Tak Kak 3T0 MOXET NPUBECTM K €70 NOBPEXAEHUIO.

MpenynpexaeHue! - He ncnonb3oBaTb aHTUGaKkTepuanbHbie Uy abpa3nBHbIE MOKOLLME CpeACcTBa.
MpumeyaHue: O653aTENBHO OYMCTUTL U NPOAE3NH(MLMPOBaTb COOTBETCTBYOLLME YAaCTU MOMTOKOOTCOCA.
XopoLuo NoOMbITh PyKU nNepea Ha4yanom padboThbl C OYULLEHHbIMU YacTsMu!

MpenynpexaeHune! - ByabTe 0CTOPOXHbBI, TaK Kak OYMLLEHHbIE AeTanu MOryT 6bITb ropsiummu. HaumHatb
CcOOpKy MONIOKOOTCOCA TONbLKO NOCHe OXNaXAeHUS OYULLEHHbIX AeTanen.

(' BYTbINOYKA AN KOPMNEHWUSA 180 MIT )

Yucrka v ges3nHdekuua BYTbINTOYKA AN KOPMJTIEHUA 180 M

- MNepen nepBbIM NpvMeHeHVeM pas3obpaTb M MOYUCTUTL U3AENUE, MOCIe 3TOro MOMECTUTb KOMMOHEHTbI B
KMMSALLYIO BOAY Ha 5 MUHYT. 3TO 06ecneunT rurneHy.

- Bo Bpems gesvHdeKunn kunsiein BOAOW He MO3BOMATH OyTbINOYKE WKW APYrMM YacTsM KacaTbCs CTEHKM
KacTptonu. OTO MOXET BbI3BaTb HEMOMpaBVMYyLo AeopMaLmio Unu NoBpexaeHve n3aenus, 3a Kkotopole Lorelli
OTBETCTBEHHOCTU HE HECET.

- AKKypaTHO ouuLLaTh Nepes KaxabliM NOCNeayoLLIMM UCMONb30BaHWEM A 06ecneyeHns TMrmeHbl.

- MpombITb BCe AeTanu Tennown BoAoW C MSTKUM MOKLMM cpedcTBoM. Bcerga TuwjatenbHoO ononackusaTb Bce
AeTanu nocne Kaxzaoro NpoMbIBaHUs!.

- TwaTenbHO MPOMbITb M OMOMOCHYTb BCE AETann YMCTOM BOAOW, BKIKOYAS y4acTKu, KOTOpble MOryT ObiTb He
BUAHbI, HO Yepe3 KoTopble Npoluna nuwa, 4Tobbl yaanuTe ee octaTku. Ybeautechb, 4TO B COCKe He OCTanochb
XXNOKOCTW.

**-He nomeLLaTb B MUKPOBOJTHOBYIO NeYb. He HarpesaTb nsgenve B TpaAnLIMOHHBIX AyXOBKax, Ha HarpeBaTesbHbIX
nAmMTax Ui oTKPbITOM OTHe.

- Mi3beraTb Mcnonb3oBaHWs OCTPbIX N abpasnBHLIX MaTepUanos, Tak Kak 3TO MOXET NOBPEANTL U3AenNVe.

- He ounwatb u He ponyckaTb KOHTaKTa M3genus C pacTBOPUTENSMU UMM arpeccMBHLIMU XMMUYECKUMM
BeLlecTBamu. OTO MOXET NOBPEAUTL U3aenve.

- Ecnin Bbl monb3yeTtecs LeTkon Ans byTeinoyek, Oyabte 0CTOPOXHbI, YTOObl He MOBPEANUTL Camble AenvKaTHbIe
YacTnusgenus.

- Mocne YncTkn nsgenus TwaTenbHO BbICYLWIWNTL BCE AeTan U XpaHnUTb B YUCTOM U CYXOM MECTe BAAMW OT NPSMbIX
COIMHEYHbIX JyYe 1 UICTOYHMKOB Tenna.

- He octaBnsTb cocky Anst KOPMAeHWs nog nNpPsiMbIM COMHEYHbIM CBETOM UMW TEMMOM, UK B A€3UHAEKLMOHHOM
CpeAcTBe («CTepunuayoLLeM pacTBope» ) AorblUe, YeM PEKOMEHA0BAHO, TaK KaK 3TO MOXET MOBPeANTb COCKY.
MpumevaHve: Y6eanTecb, YTO COOTBETCTBYIOLLME YACTM MOJIOKOOTCOCA OYMLLEHbI U NMPOAE3NHMULIMPOBAHbI.
Mepen paboToii C YNCTBIMU AETaANAMM TLLATENBHO @ BbIMbITb PyKu!




(' KOPMNEHVE PEBEHKA )

-MpoBepATL COCKy AMNst KOPMIEHUS Nepen KaXablM UCMOMNb30BaHWEM, MOTSIHYTh €€ BO BCE CTOPOHbI. BbIGpocuTts
npu NepBbIX NPU3HaKax NoBpexaeHns unu gedekra.

-Hukoraa He norpy»kaTtb COCKY B CraaKue XMAKOCTU UNK NekapcTBa, Tak kak y pebeHka MOXeT NosiBUTLCS Kapyec.

- He nomeluaTb B MUKPOBOMHOBY!O NeYb. He HarpeBaTth U3fenve B TpaanLIMOHHBIX AyXOBKaX, Ha HarpeBaTenbHbIX
NAXTax UMM OTKPLITOM OTHE.

(B LENAX BESOMNACHOCTU U 3AWLNTLI 310POBbA BALLEIO PEBEHKA)

BHUMAHUE!

BCErOA MONb30OBATbCA OAHHbIM U3OENMMEM NoAd NMPUCMOTPOM B3POCHNOrO. W3BecTHbl
HecyacTHble crnyyau, koraa pebeHok Gbin ocTaBrneH oavH C Usfenvem n B pesynstaTte 3TOro ynan, unu nsgenve
Obino pasobpaHo.

Hwukorga He ncnonb3oBaTh COCKM 4151 KOPMITEHWS B KQYECTBE MYCThILLEK.

HenpepbiBHOE 1 ANMTENBHOE COCaHME XMOKOCTEN MOXET NPUYMHUTL Kapuec. Kapnec y ManeHbKux AeTer MoxXeT
nosiBUTbCSA [axe TOrAa, Korda WUCMOosb3ylTCs HenoAcnalleHHble XUAKOCTU. OTO MOXET CMyYuTbCs, ecrnu
pa3pelunTb pebeHKy Mcnonb3oBaTh By ThINOYKY AONTO B TEHYEHNE AHS U, 0CODEHHO, HOYbIO, KOrAa NPUTOK CIIOHbI
peayLumMpoBaH, NNy eCn OHa UCMNOMb3YeTCst Kak COCKa-nyCTbILLKA.

Bcerga HyHO npoBepsiTb TeMnepaTtypy nuwiy nepef ee npvemMom. [ogorpes B MUKPOBOSTHOBOW NeYn MOXET
NPUYMHUTB NTOKaNM30BaHHbIE BbICOKME TEMMNEPaTYpbI.

XpaHuUTb BCe HacTy, KOTOPbIE He UCNOMb3YTCA, BAANV OT AeTeN.

Mepen kaxaplM NpUMeHeHMeM NPOBEPsiTb U NOTAHYTb COCKY BO BCe HamnpaeneHus. Ecnu nmetotcst npusHaku
NOBPEXAEHNS NN N3HOCA, BBIOPOCUTL COCKY U 3aMEHNTb HOBOW.

He ocTaBnaTb cocky nog NpsiMbiM CONTHEYHLIM CBETOM MIIW TEMMOM, UKW B A€3UHDEKLMOHHOM CPeACTBe JOoMblUe,
YeM peKoMeHAYeTCs, TaK Kak 3TO MOXET MOBPeAnTb COCKY.

HesaBucrmo ot Toro, 4To He pekomeHayeTcsi, Bbl pelunTe nogorpeTs NULLY B MUKPOBOMHOBOW NEYN, TO HYXHO
CHSITb ANCK, COCKY U KPBILLKY Nepep ee NoAorpeBoMm.

He nomeLuathb B HarpeTyto nevb.

ByabTe 0cTOpOXHbI NPY NOAOrPEBE NULLM B MUKPOBOIHOBO Neyw. Beerga pasmelumsaTs NogorpeTyto nuLLy, 4Tobbl
obecne4nTb paBHOMEPHOE pacnpeaeneHune Tenna, NpoBepuTL TeMrnepaTtypy NULLM nepes ee NpUeMoM.

Ecnu ncnonb3yetcsi 3amMOpOXeHHOe MOMoKO, fnepes MoAOrpeBOM HYXHO OCTaBUTb €ro A0 MOSTHOro
pa3MopaxuBaHusi.

MpumeyaHue: Mpu HeOBXOAMMOCTU MOXXHO Pa3MOPO3UTb MOJSTOKO B MUCKE C ropsivert BOLOW.

MoporpeTb ByTbINKY C Pa3MOPOXEHHBIM U OXNaXAEHHbIM FPYAHLIM MOSIOKOM B MUCKE C ropsiyein Bogon unv B
npubope anst nogorpesa Oy TbINOK.

(_Mcnonb30BAHUE )
Oucnnen un kHonku (PoTo 2)

A. Kronka BKJ/BbIKIT; M. KHonka nepekntodenus pexuma; B. KHonka yBenuuyenus Bakyyma; C. KHonka
yMeHblleHns Bakyyma; D. WHaukaTop mMHTEeHCMBHOCTM BcacbiBaHus; E1. Pexum maccaxa; E2. Pexum
ctumynsiumm; E3. My6okoe cuexvsanue; F. IHankaTop BpeMeHu pabothbl; G. MHaukaTop ypoBHS 3apsiaa 6atapeu.

PABOTA OT BATAPEU

BHUMAHME!!! lNepen nepBbiM MCMONb30BaHMEM MOMHOCTbIO 3apsguTe GaTapeliky B TeveHue 8 uvacoB 6es
nepepbiBa! [pu nepBom 3amycke MorokooTcoca Lmdpbl Ha AMCNNee MOKaXyT MHTEHCUMBHOCTb BCAaCbIBaHUS,
nHOukaTop 3apsiga Gatapewn, 3aTeM HayHeTCs OTCYET MPOWAEHHOTO BpPeEMEeHM paboTbl B COOTBETCTBYHOLLEM
pexume.

WHavkaTop GaTapen HauyHeT muraTb BO Bpemsi 3apsiaku Gatapeu, a nocrne MonHoW 3apsiikv BCe MOMOCKM Ha
VMHAMKaTope NepecTaHyT MuraThb.

BaxHo! BaTapeto Henb3s 3apsikaTb 6onee 24 yacos.

@D



(CBOPKA MOJTOKOOTCOCA)

1. MpunoxuTe MaccaxHyr NoAYLLKY K KOPMyCy MOMOKOOTCOCa Kak MOXHO rry6xe n y6eamTeck, YTo OHa NnoTHO
npuneraet no kpasm (Puc. 3). MNMpeaynpexaeHne! Becerga ncnomnb3ynTe MOSIOKOOTCOC C MACCaXXHOW NOAYLLIKOWN.
BcTaBbTe cvnMKoHOBYIO AnadparmMy B OTBEPCTME KOpryca MofokooTcoca. [1n0THO 3akpenuTe ee no Kpato,
HaZaBnuBas nanbuamu, 4YTobbl obecneunTb naeanbLHOEe NpureraHne, 3aTem BCTaBbTe KPbILLKY U HAA4aBuUTe ee
Ha gnadparmy go nonHou cukcaumm (Puc. 4).

2. MNpurcoeanHUTE CUINMKOHOBBIN LUMAHT K KPbILLKE 1 y6eanTech, YTO OH MIOTHO CUAMT, 3aTEM YCTaHOBUTE Kak MOXXHO
rny6xke knanaH B 0TBEPCTHE, PacrnonoXeHHOe Ha BHYTPEHHEN CTOPOHE Kopryca MonokooTcoca, (Puc. 5).

3. HakpyTtute kopnyc MonokooTcoca Ha By ThINo4Ky Mo YacoBOW CTPENKe, MOoKa OH XOPOLUO He 3adhmkeunpyetcs (Puc.
6).
4. YctaHoBuTe cBOBOAHbIV KOHEL, CUIIMKOHOBOTO LUMaHra Ha npueoaHoi 6ok MonokooTcoca (Puc. 7).

Onsa 3apagkv G6atapen npuBogHoro 6noka BcTaBbTe Kabenb Tak, YTobbl USB-HakOHEYHUK Obln NOAKMOYEH K
aganTtepy (He BXOAMT B KOMMMEKT), a cBOOOAHbIN KOHel, — K 6rnoky. MNpu nogknoyYeHnn npuBogHOro trnoka K
anekTpoceT 6aTapes Ha gucnnee MUraeT, ykasblBasi Ha To, YTO 3apsika Hadyanachb.

(HACTPOWMKW )

@ HaxaTtune kHonkm BKI/BbIKIT — pexvm cTMmMynsumm BKHOYaeTcs aBTOMaTU4ecKu.

HaxaTve KHoMku pexuma — BKIoYaeTcs rny6okoe CLeXMBaHNE; PeXMM Maccaxa;
KOMOWHUPOBAHHbIV PEXVM; PEXUM CTUMYTALN.
A Mpu HaxxaTum KHOMKM + Unun —, Ha Ancniee oTobpaxaeTcs COOTBETCTBYOLLWIN YPOBEHb.
Bpemsi cuexuBaHusi no ymonyaHuto coctaenser 30 MUHYT, MO UCTEYEHUM ITOTO BPEMEHW MOJIOKOOTCOC
aBTOMaTUYECKUN OTKITIOUNTCS.
YpoBeHb MOrioka B Oy TbINIo4Ke He AO0MKEH NpeBbILLaTh YPOBEHb KrnanaHal!
Pexvm maccaxa —9 ypoBHen
) Pexvm ctumynsaumm — 9 yposHen
Pexwum rny6okoro cuexmBanus — 9 ypoBHen
e KoMBuHMpoBaHHbIV pexum - 9 ypoBHeln

( BPEMS CLEXXMBAHUS TPYAHOIO MOJIOKA)

Ecnu Bbl cnpaBnsieTeck XOpoLUo € rpyAHbIM BCKapMIMBaHWEM, PEKOMEHAYETCS (3a UCKITOYEHEM cryyasi, Koraa
Ball MEAULIMHCKUIA CMeLManvcT/KOHCYNBTaHT No rpyAHOMY BCKapMIIMBAHUIO PeKOMEHA0Bar UHOE) NMOAOXKAATb,
noka Bawu rpadpuk BeipaboTku rpyaHOro MOroka 1 BCckapMivBaHus ycTaHoBUTCS (0ObIYHO, Kak MUHUMYM OT 2 [0 4
Hefenb Nocne poaoB), Nepes Hauyanom CLUEeXBaHNS.

UcknroueHus:

— Ecnu y Bac B Hayane Bo3HUKNM Npobnembl ¢ rpyAHbIM BCKAPMIIMBaHWEM, TO PeryrsipHoe CLEXVBaHNE MOXEeT
nomMoyb B 06pa3oBaHum 1 noaaep>KaHUm KonnmyecTsa rpyAHOro Mosoka.

— Ecnu Bel cuexviBaeTe Monoko Ans kopmneHust Bawwero mnageHua B 6onbHuue.

— Ecnu rpyab nepenonHeHa (6onesHeHHas unu Habyxias), To MoXeTe CLeXMBaTb HEMHOTO MOroKa nepeq, unm
Mexay KopMneHnamu, 4Tobel obneryntb 60nb 1 NoOMoYb pebeHKy nerve 3acocatb.

— Ecnn cockn Bocnanunucb unv notpeckanucb, Bbl MoxeTe pelwmTb cuexuBaTb rpygHOE MOJIOKO [0 WX
32XKUBMEHNS.

— Ecnu pebeHok BpeMeHHO pasnyyeH ¢ Bamu u Bbl xoTuTe NpofomkmTe KOPMUTL €ro rpyabto, koraa oH byaet
cHoBa c Bamu, pekomeHayeTcsi perynsipHO cCLUEXUBaTb MOMOKO AN CTUMYNMPOBaHWS BblpaboTKu rpyaHOro
MOrToKa.

HeobxoanMo ycTaHOBUTL ONTUManbHOE BPeMs AHSA ONS CLEXUBAHWA MOSoKa, Hanpumep, HenocpeacTBeHHO
nepez v nocrne NepBoro KOPMIIEHNst yTPOM, Koraa rpyAb NofHasi, Unn nocrne KOpMIeHust, ecn pebeHoK He cben
Bce 13 obeunx rpyaen. Ecnv Bl BepHynuck Ha paboTy, TO MOXET BO3HWKHYTb HEOOXOAUMOCTb CLEXMBAHMSA MOMOKa
B nepepbiBax.
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Mcnonb3oBaHne MonokooTcoca TpebyeT nMpakTuku WU, BO3MOXHO, OyayT HeoOGXoaumbl HECKOMbKO MombITOK. K
cYacTbio, anekTpuyecknin monokootcoc Lorelli npocTt B c6opke 1 npvmeHeHun, No3aToMy Bbl 6bICTPO NpuBbIKHUTE
paboTaTh C HUM.

( NPUMEHEHMWE MOJIOKOOTCOCA )

1. XopoLuo nombITb pykn 1 ybeantbes, 4To rpyab Yncras. 3aHsaTb ygobHoe nonoxeHue Ha yaobHom
cTyne.

2. MpunoxuTb kopnyc cobpaHHOro MosiokooTcoca Kk rpyan. Y6eamTbesi, YUTO COCOK HaxoauTest B
LieHTpe Ans Toro, 4Tobbl MaccupyioLas nogyLueyka Morna co3faatb repmMmeTuyeckoe ynnoTHeHue.
Y6eaunTbCH, YTO COCOK 3aHsA NpaBUibHOE MOSIOXEHUE B NMOAyLUEYKe.

3. HaxxaTb Ha KHOMKy BKI./BbIkN. MOMOKOOTCOC HAa4YHET aBTOMaTnyeckm paboTaTb B pexume
mMaccaxa (CTUMYNMpPOBaHUS), MOXXHO CMEHWUTb YPOBEHb Maccaxa npu MOMOLLM KHOMOK YBeNUYeHns
N YMEHbLUEHNS.

4. Korga rpyaHOe MOJIOKO MOTEYET, MOXXHO CMEHWUTb PEXMM Maccaxa Ha HopMarnbHoe
nepekavmBaHvie npu NOMOLLM KHOMKK BbiBopa pexrmMa v BbiopaTh camblil MOAXOAALLMA YPOBEHb.
BHUMAHMUE: He ncnonb3oBaTb NOCTOSHHO MakKCMMarbHbIN YpOBEHb Nepekayku, BbibpaTb camMbii
KoMdopTHLIV A Bac.

MpumeyaHue: He BecnokonTeck, ecnu rpygHoe MOMoKO He NoTeveT cpady. YCNOKOWTECh 1
npoporxavite nepeka4msatb. [epBble HECKOMNBKO pa3 Npu UCMob30BaHUM MOMOKOOTCOCa,
BO3MOXHO, MpUAeTcs 3af4aTh PexunM 6oree CUMbLHOrO BCachbiBaHWs, YTOObI rpyAHOE MOSTOKO
noTeKmno.

5. B 3aBMCMMOCTM OT MHAMBMAYanbHOro komdpopTa Bbl MOXeTe pelunTb NCMOoMb30BaTb PEXUM
6onee cunbHOrO BcacbiBaHWs. Beceraa MoOXXHO BEPHYTLCS K pexuvmy 6onee cnaboro BcackbiBaHWS.
6. Mo 3aBepLUEeHNN CUEeXMBAHNSA HEOOXOAMMO BbIKIIOYMTE MOFIOKOOTCOC MPY MOMOLLM KHOMKK
BKI1/BbIKI n akkypaTHO CHATbL KOpNyc MOMOKOOTCOCa C rpyau.

7. OTKpYTUTb BYTHINOYKY OT KOpryca MofiokooTcoca. HakopMuTb pebeHka U nomMecTUTb MOMOKO
Ha XpaHeHue.

8. BblHYTb aganTep 13 po3eTku, YTOOb! OTKMHOYUTL MPUBOP OT 3NeKTPoNnUTaHus. BeiHyTb WTencens
6noka npusoaa 13 agantepa. BblHyTb CUNMKOHOBBIN LUMAHT U KPbILLKY U3 CUIIMKOHOBOM
anadparmebl.

9. O4MCTUTL OCTanbHbIE NCMOSIb30BAHHbIE YacTWM MOMTOKOOTCOCA B COOTBETCTBUM C yKa3aHUSMU B
pasgene «4YucTtka n gesnHpekumsay.

( XPAHEHME rPYJHOIO MOJIOKA )

MpepynpexaeHue: XpaHUTb TONbKO rPyAHOE MOMOKO, KOTOPOE CLIEXKEHO OYULLLEHHBIM U
npoae3vHULMPOBaHHBIM MOJTOKOOTCOCOM, A11si 06eCcrneveHns TMrmeHsbi.

- [pyoHOE MOMOKO MOXHO XpaHWUTb B XONoAuIbHUKe (He Ha ABepLe) B TeveHne 48 yacoB. CuexeHHoe
rpygHoe MOsoko HeoBXOAMMO cpasy XXe NOoCTaBUTb B XoNnoausnbHuK. Ecnn Bel xpaHute mMonoko B
xorioAunbHVKe 1 JoGaBnsieTe K HEMY B TEYEHWE AHS, TO HYXXHO 106aBnsiTh TONbKO rpyAHOE MOMOKO,
KOTOpOE CLIeXeHO B NpoAe3NHMULIMPOBaHHYO By ThINOuKY.

- Monoko MOXHO XpaHUTb B MOPO3WIbHOM kKaMepe B TEYEHUE TPEX MECSILIEB, €CIIM OHO XPaHUTCS B
Ae3MHPULMPOBAHHBIX ByTbINKax ¢ Ae3UHPULMPOBAHHBIM BUHTOBBIM KOMbLIOM W YMNOTHUTENBHBIM
anckoM. MpukpennTb STUKETKY Ha ByThINKY, Ha KOTOPOW SCHO OTMeYeHa AaTa U BpeMs CLEEXMBaHWS,
CHavarna ucrnosb30BaTb CLEXEHHOE paHee rpyaHOe MOJIOKO.

- Ecnu Bbl cobupaeTtecb kopMuTb pebeHka CLEXEHHbIM MOJTOKOM B Te4eHue 48 4acoB, ero MOXHO
XpaHUTb B XONOAUNbHUKE B cOBpaHHOi ByThinouke.
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NPEOQYNPEXOEHUE!

Bcerga nomMeluaTb CLEXEHHOE MOMOKO B XONOAUITBHUK UIM MOPO3UIbHYIO KaMepy HEMEANEHHO.
XpaHnTb TOMBKO rPyAHOE MOSIOKO, CLEKEHHOE NPOAE3NHMULMPOBAHHBIM MOMOKOOTCOCOM B
Ae3VHMULMPOBaHHbIE ByThISKM.

Hwikorga He 3amopaxuBaTb Pa3MOPOXXEHHOE MOMOKO.

Hwkorga He f0GaBNATL HOBOE rPYAHOE MOJIOKO B YXKE 3aMOPOXKEHHOE.

(' YCTPAHEHME NONOMOK )

Mpo6nema: YyBcTByeTCst 60Mb BO BpeMs NOMb30BaHNS MOITOKOOTCOCOM.

PelwieHue: Bo3moxHas npuunHa — yYpe3mepHoe BcacbiBaHue. HeT HeobxoamMmocTu B MOMHOW cune BaKyyMma,
BblpaboTaHHOro MornokootcocoM. [lepBoHavanbHO ucnonb3oBaTh pexum «Maccax» Ansi MaccaxHown
CTUMYMSILMK, MOCIEe Yero MOXHO MNEPEKIOYMTLCS Ha IKCMpPeccHbI pexum. Ecnu Gonu He yMeHbluakoTcs,
npekpaTuTe NCMonb30BaTb MOTOKOOTCOC M 0OpaTUTECH K BalleMy KOHCYMLTAHTY MO rpyaHOMY BCKapMIIMBaHUIO.
Ecnn monokooTcoc He CHUMaEeTCs Nerko ¢ rpyaum, TO MOXHO NpepBaTh BakyyMHYI0 CBSA3b, BCTaBIssA nanew, Mexay
rPyabto U MaccupyoLLe noayLeYKon.

Mpobnema: MonokooTtcoc He paboTaerT.

PeweHune: CHavana HyxHO NpPoOBepWTb NPaBUIIbHOCTb COOPKM MorokooTcoca M ybeauTbCs, YTO LMaHr He
neperHyT. [ns 3aluTbl OT B3aWMHbIX NMOMEX XPaHWTb ApYyroe anekTpuyeckoe obopyaoBaHWE - MOGWIbHbIV
TenedoH unu HoyTOyK, BAAnM OT MOMOKOOTCOCa BO BpeMsi cLexuBaHusl. [poBepuTb Gartapeto, ecnu
3MNEKTPUYECKMIA MOMOKOOTCOC NWUTAETCst OT 3nekTpuyeckoi ceTu, ybeautbes, 4TO wucnonb3yeTcs aganTtep,
[0CTaBIIEHHbI BMECTE C U3Aennem.

Mpo6nema: He 4yBCcTBYETCS BCackiBaHUE.

PeweHue: [poBeputb NpaBunbHOCTL COOPKM MOMOKOOTCOCA, BbINOMHAS AEeNCTBUS B pasgene «lloarotoBka K
npUMeHeHuo». Y6eauTbCsi, YTO CUIIMKOHOBbLIW LUMAHI XOPOLUO MPUKpenneH K Ornoky npuBoOAa, KPbILKE U
anadparme. Takke Heobxoanmo ybeanTbesl, YTO MOMOKOOTCOC NPaBUIIbHO MPUKPENIeH K rpyau Ans nonyvyeHus
BaKyyma.

Mpo6nema: MonokooTcoc BcackiBaeT CIIULLKOM CUITbHO.

PeweHue: CnenoBath ykazaHUAM HUXe, ECMN NMOYYBCTBYETCS CNMLLKOM CUMbHOE BCaCbIBaHUE:!

Y6eanTech, YTO UCNOSb3YIOTCA TOMNBKO YaCcTW, PEKOMEHA0BAHHbIE N3rOTOBUTENEM.

Y6eauTech, YTO Ha MOMOKOOTCOC NPUKPENeHa MaccupyoLas nogyLueyxa:

Heuncrnonb30BaHne MaccupyoLLei MoAYLIEYKN MOXET NPUBECTU K JOOOPa30BaHMIO CIMLLIKOM 6onbLioro obbema
BaKyyma.

Mpwn ncnonb3oBaHWK MOMOKOOTCOCA BMEpPBbIe CHaYana MoXHO NOYYBCTBOBaTb CMMLLKOM CUIbHOE BCacblBaHWe.
PerynsipHble ynpaxHeHus MoryT nomoub. Ecnun npobnema He ycTpaHeHa, TO 06paTtutecb K KOHCYMbTaHTy Mo
rPyAHOMY BCKapMITUBAHUIO.

Mpo6nema: Hy>HO 3aMeHUTb CUITMKOHOBBIN LLINIAHT, HO HE 3Hato, KaK CHSITb €70 C MONoKooTCoCa:

PeweHue: YToGbl CHATB LUMAHT, HYXXHO CXaTb ero psidoM ¢ 6110KkoM NPUBOAA U, MOBEPHYB, Crierka NoTsiHyTb. YTo6bl
NPUCOEANHUTL LUMAHT, HYXHO BCTaBUTb €ro, crnerka noBopayvBasi obpaTHO K COeaMHUTENbHOW YacTn Gnoka
npusoga. Y6eanTech, 4TO OH XOPOLLIO MPUCOEANHEH.

Mpo6nema: pyaHOE MOMNOKO BbITEKAET B 06paTHOM HarnpaBreHU BO BpeMSI Nepekadku.

PeweHue: HesameanuTtenbHO NpuMoCcTaHOBUTL paboTy MOMOKOOTCOCA W CHATb LWnaHrn. O4ncTuTb BCe YacTw,
NPOBEPUTbL YNCTOTY LUINAHIOB U y6eanTbCs nepes nonb3oBaHWeM, YTO BCE YaCTy U LUMaHr cyxme. Ecnv monoko He
pocturno 6noka npuBoga, TO MOXHO NPOAOIMKWTHL MOSMb30BaHME MOJIOKOOTCOCOM, HYXHO Y6eauTbcs, 4TO
avadparma 1 Kpbilka NAoTHO ycTaHoBreHbl. Ecnu anadparma noBpexaeHa, ee HyHO 3aMeHuTb. lNpocbba
CBS13aTbCsl C U3roToBUTENEM, ECIIN MOSIOKO Monaro B 6riok npyMeoaa, U MPpUOCTaHOBUTbL NOMb30BaHME.
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(' ycnoBuWs NONb30OBAHUA U XPAHEHUSA )

He nopBepratb MOMOKOOTCOC BO3AENCTBUIO MPSIMOTO CONTHEYHOTO CBETA, TaK Kak 3TO MOXET NPUYMHUTE UBMEHEHMNE
uBeTa. XpaHUTb MOMOKOOTCOC U €ro NPUHaAMNEXHOCTY B 6e30MacHOM, YCTOM U CyXOM MeCTe.

Ecnu npnbop xpaHuncs B ropsyeit unm xonogHow cpeae, To nepeq Hadanom paboTbl HY)KHO MOMECTUTb ero B cpeay
MosIb30BaHUS 1 OCTaBUTb, YTOOLI OH AOCTUT TEMMNEePaTypbl B Npeaenax ycrnosuii nonb3osaHus (5 °C go 40 °C).
BHuMaHwe!

YbeauTech, YTO HanpspKeHWe agantepa NUTaHUS COBMECTMMO Kak C UCTOYHUKOM MUTaHusl, Tak u ¢ batapeen
MoriokooTcoca.

Mcnonb3oBaHve agantepa NUTaHWs, OTIIMYHOMO OT PEKOMEHOOBaHHOMO NMPOM3BOAMTENIEM, MOXET MPUBECTU K
HeobpaTMOMy NOBPEXAEHMIO BaLLErO MOMOKOOTCOCA.

McnonbayiiTe Tonbko agantep nutanus Lorelli unu ceptudgpuumpoanHbin agantep USB type C co cnegytowymm
XapaKTepuUCcTUKamu:

BxogHoe HanpshkeHne cetu: AC 100 — 240 B nepemeHHoro Toka; 50/60 'y / 0,45 A; BbixogHoe HanpsikeHue: 5,0 B
noctosiHHoro Toka; 1000 MAY.

(TEXHWYECKUE CNELMDUKALIMN )

YpoBeHsb Wwyma: <60dB

MowHocTb BcacbiBanus: 90mmhg--250mmhg

dukcnpoaHHoe BpeMsi: 30 MUH.

Jlntnesas 6atapesn 3.7V 1200mAh

Knacc IP: IPX0

Ycnosusi okpyxatoLuen cpegbl ans pabotel: Temnepatypa 5-40 °C, OTHocutensHas BnaxHocTb 10%-90%,

Ycnosusi okpyxatoLLe cpefbl Ans xpaHenus: Temneparypa 5-40 °C;OTtHocutenbHas BnaxHocTb 10%-90%,



LSRECHR J . . .
@& Vazne bezbednosne informacije

Pre upotrebe pumpe za dojenje paZljivo procitajte
ovaj korisnicki priru¢nik i saCuvajte ga za buducu
upotrebu.

Namena
Elektricna pumpa za dojenje dizajnirana je za pumpanje i sakupljanje
majcinog mleko od dojilja. Uredaj je dizajniran za jednog korisnika! c €

Kontraindikacije (_SAVETI ZA BEZBEDNOST)

UPOZORENJE! Nikada ne koristite pumpu za dojenje dok ste trudni, jer pumpanje moze
prouzrokovati porodaj.

Da bi se spregile povrede i o$tecenja, vaZna objasnjenja se objadnjavaju pomocu razligitih simbola.
Simboli i njihova znagenja su sledeci:

UPOZORENJE! - oznacava potencijalno opasne situacije koje, ako se ne izbegnu, mogu rezultirati
smrcu ili ozbiljnim povredama.

PAZNJA! - oznacava potencijalno opasne situacije koje, ako se ne izbegnu, mogu rezultirati manjom

iliumerenom povredom.
(_UPOZORENJE)

Upozorenja daizbegavate guSenje, davljenje i povrede:

- Ne dozvolite deci ili kuénim ljubimcima da se igraju sa pogonskim jedinicama, adapterom ili dodatnom
opremom.

- Nadgledajte decu kako se ne biigrala sa uredajem.

- Uvekiskljucite pumpu za dojenje odmah nakon upotrebe.

- Ne ostavljajte pumpu za dojenje bez nadzora, dok je uklju¢ena. )

- Ova pumpa za dojenje nije namenjena za upotrebu ljudima (uklju€ujuci decu) sa smanjenim fizi¢kim,
senzornim ili mentalnim sposobnostima ili iskustvom ili znanjem. Takve osobe mogu Koristiti ovu
pumpu za dojenje samo ako su pod nadzoromili ih je osoba odgovorna za njihovu bezbednost uputila
kako da koristi uredaj.

Upozorenja za izbegavanje strujnog udara i opekotina: , )

- Pre svake upotrebe, proverite da li u pumpi za dojenje, ukljucujuci adapter, postoje znakovi ostecenja.
Ne Koristite pumpu za dojenje ako je adapter ili utika€ oStecen, ako ne radiispravno ili je pao ili uronio u
vodu.

- Koristite samo preporuceni adapter i odredeni napon kako biste sprecili da se adapter pregreva, osteti
ili pokvari.

- Ne dodirujte ispravlja¢ i pumpu za vreme grmljavine.

- Ne postavljajte pumpu/bateriju/AC ispravlja¢ na direktnu suncevu svetlost ili kiSu, blizu grejaca ili
drugih vrucih uredaja, na mesta izloZena ekstremno visokim ili niskim temperaturama, visokoj vlaZnosti
ili prasini.

- Ne stavljajte teSke predmete na pumpu i ne o$tecujte kabl ili utikad. Nemojte previe istegnuti ili
uvrnuti kabl. Uvek drzZite ispravlja€ za struju kada ga isklju€ujete iz napajanja. Proverite da li je utikac
¢vrsto priklju¢en. Ne koristite uti¢nicu koja je labava.

- Ne dozvolite da se pumpa/baterija/AC adapter navlazi.

- Ne rastavljajte i ne menjajte pumpu/bateriju/ispravijac. Ne bacajte bateriju u vatru i ne izlazite je
toploti.

- Odmah iskopéajte AC ispravlja& iz napajanja i izvadite bateriju i prestanite sa kori§cenjem pumpe ako
primetite neprirodan miris, toplotu, promenu @ boje, deformacije ili bilo $ta neobi¢no dok
koristite ili skladistite ovu pumpu.




Upozorenja da se izbegnu trovanje, kontaminiranje i da se osigura higijena:

- Iz higijenskih razloga pumpa za dojenje je namenjena za viSestruku upotrebu od strane samo jednog korisnika.

- Pre svake upotrebe oCistite, isperite i dezinfikujte sve delove pumpe osim pogona, creva, poklopcai adaptera.

- Cuvajte samo majgino mleko koje je izraZzeno ogi§cenom i dezinfikovanom pumpicom.

- Ne koristite pumpu za dojenje ako se €ini da je silikonska dijafragma oétegfena ilineispravna.

- Ne cistite delove pumpe antibakterijskimili abrazivnim sredstvima za ¢iScenje.

Upozorenja daizbegavate probleme i bolov, povezanim sa grudima i bradavicama:

- Ne pokusavajte da uklonite telo pumpe dok je pridvréceno vakuumom na dojku. Iskljudite aparat i odvojite
vakuumski prikljuak tako §to cete staviti prstizmedu dojke i levka pumpe. Zatim uklonite pumpu sa dojke.

- Nikada ne koristite pumpu za dojenje kada ste pospani ili uspavani kako biste izbegli nepaznju tokom upotrebe.

- Uvek iskljucite pumpu za dojenje pre nego $to je uklonite sa dojke, da biste oslobodili vakuum.

- Nikada ne koristite dodatke ili delove drugih proizvodaca ili one koje proizvodac posebno ne preporucuje. To moze
dovesti do kvara uredaja i moZe uticati na elektromagnetnu kompatibilnost (EMC). Ako koristite takav pribor ili
delove, vasa garancija postaje nevazeca.- Ne pumpaijte duze od 5 minuta bez prekida ako mleko ne curi. Pokus$ajte
da seiscedite u drugo doba dana.

- Ako proces postane veoma neugodan ili bolan, prestanite sa upotrebom pumpe i obratite se svom savetniku za
dojenje.

- Ako stvoreni pritisak izaziva nelagodu ili bol, iskljucite aparat, iskljucite vakuumski priklju¢ak tako $to stavite prst
izmedu dojke i tela pumpe i uklonite pumpu sa dojke.

- Nikada ne bacajte i ne stavljajte strana tela u otvore.

=

PAZNJA

Upozorenja za spreéavanje telesnih povreda, o$tecenjaikvara na proizvodu:

- Ne dozvolite da adapteri pogonska jedinica dodu u kontakt sa vodom.

- Drite adapteri silikonska creva dalje od vrucih povrina da ne bi doslo do pregrevanja i deformacije ovih delova.

- Nikada ne stavljajte pogonsku jedinicu ili adapter u vodu, u masinu za sudove ili u dezinfekciono sredstvo.

- lako je pumpa za dojenje u skladu sa vazecim direktivama o elektromagnetnoj kompatibilnosti, ona je jo$ uvek
osetljiva na vece emisije i/ili prouzrokuje smetnje sa drugom opremom. To moze dovesti do isklju¢ivanja pumpe za
dojenje ili ulaska u rezim greske. Da biste sprecili smetnje, drzite drugu elektricnu opremu dalje od pumpe za dojenje
tokomiscedivanja (pogledajte , Tehnicke informacije”).

- U pogonskom bloku pumpe za dojenje nema delova koji se mogu servisirati. Menjanje opreme nije dozvoljeno. Ako
to u€inite, garancija postaje nevazeca.

- Ne ispustite i ne udarajte pumpul/ispravlja¢. Ne pritiskajte jako na LCD ekranu.

- Pogonska jedinica, silikonsko crevo, poklopac i adapter ne zahtevaju &i§cenje i sterilizaciju, jer ne dolaze u kontakt
sa majcinim mlekom.

- Nikada ne koristite alkohol ili druga organska rastvaraéa za gi§cenje pumpe.

- Ne koristite pumpu na nagin koji je drugadiji od opisanih u uputstvu. Ovo moze dovesti do nesreée ili ostecenja
pumpe.

5. Silikonsko crevo
DE,LOVI . 6. USB kabl bez adaptera (TYPE C)
Opsti opis (slika 1) 7. Ventil
1. Jastuci¢ za masazu 8: Flagica 180 ml.
g- ?:;Igz;n;;;;iuafragma 9. Poklopac i prsten i cucla
4. Poklopac 10. Pogonska jedinica

(' PRIPREMA ZA UPOTREBU )

Ciscenje i dezinfekcija ]

Pogonska jedinica, silikonsko crevo, poklopac i adapter ne trebaju ¢iScenje i dezinfekciju, jer ne dolaze u kontakt
sa majcinim mlekom. Pre prve upotrebe, odistite i dezinficirajte sve ostale delove pumpe za dojenje. Ocistite ove
delove nakon svake sledece upotrebe i dezinficirajte ih pre svake sledeée upotrebe.

iSéeni delovi mogu i dalje biti vruéi. Sklopite pumpu za dojenje tek kada se oéisceni delovi ohlade.



Paznja! Nikada ne uranjajte pogonsku jedinicu ili adapter u vodu, masinu za sudove ili dezinfekcijsko
sredstvo, jer cete ih nepovratno ostetiti!

1. Kompletno rastavite pumpu. Takode uklonite ventil. Budite paZljivi prilikom uklanjanja ventila i g&i§cenja. Ako se
pokvari, pumpa za dojenje nece raditi pravilno. Da biste uklonili ventil, lagano povucite izbo€enu plo€icu sa bo¢ne
strane ventila.

2. Ocistite sve delove osim pogonske jedinice, silikonskog creva, poklopca i adaptera masinom za pranje sudova
(samo na gornjoj polici) ili u vrucoj vodi s malo blage te&nosti za pranje posuda, a zatim temeljito isperite. Da biste
ocistili ventil, lagano ga utrljajte izmedu prstiju u toploj vodi sa malo teénog deterdzenta. Ne stavljajte predmete u
ventil jer to moze da ga oSteti.

Upozorenje! - Ne koristite antibakterijske ili abrazivne preparate za éi$cenje!

Napomena: Obavezno oéistite i dezinficirajte odgovarajuce delove pumpe za dojenje. Temeljito operite
ruke pre rada na €istim delovima!

Upozorenje! - Budite oprezni, jer o¢iS¢eni delovi mogu i dalje biti vru¢i. Sklopite pumpu za dojenje tek kada
se oéisceni delovi ohlade.

(FLASICA ZA HRANJENJE 180 ML)

Ciscenje i dezinfekcija FLASICAZA HRANJENJE 180 ML

- Pre prve upotrebe rastavite i oCistite proizvod, a zatim stavite komponente u vrelu vodu na 5 minuta. Ovo osigurava
higijenu.

- Tokom dezinfekcije kipu¢om vodom, ne dozvolite da bocica ili drugi delovi dodiruju bok lonca. To moze
prouzrokovati nepopravljive deformacije li o$tecenje proizvoda za koje Lorelli nije odgovoran.

-Ocistite pazljivo pre svake sledece upotrebe kako biste osigurali higijenu.

- Operite sve delove toplom vodom i osetljivim deterdZzentom. Uvek temeljito isperite sve delove nakon svakog
pranja.

- Temeljno operite i isperite sve delove &istom vodom, ukljudujuci podrugja koja mozda nisu vidljiva, ali kroz koja je
hrana prosla, kako biste uklonili ostatke hrane. Uverite se da u dudi nema te¢nosti.

- Ne stavljajte u mikrotalasnu pecnicu. Ne zagrevajte proizvod u tradicionalnim pec¢nicama, na ringlama ili
otvorenom plamenu.

- Izbegavaijte upotrebu ostrih ili abrazivnih materijala, jer to moze ostetiti proizvod.

- Ne Cistite i ne dozvolite da proizvod dode u kontakt sa rastvarac¢ima ili agresivnim hemikalijama. To moze oStetiti
proizvod.

- Ako koristite Cetke za boce, pazite da ne oStetite najdelikatnije delove proizvoda.

- Nakon &iscenja proizvoda, temeljno osusite sve delove i Euvajte ga na &istom i suvom mestu bez direktne sunéeve
svetlostiidalje od izvora toplote.

- Dudu ne ostavljajte na direktnoj suncevoj svetlosti ili toploti niti je ostavljajte u dezinficijensu (,rastvor za
sterilizaciju®) duze nego $to je preporuceno, jer to moze ostetiti dudu.

Napomena: Obavezno ogistite i dezinfikujte odgovarajuce delove pumpe za dojku. Operite ruke temeljito pre rada
na Cistim delovima!

( HRANJENJE BEBE )

-Proverite dudu pre svake upotrebe i povucite cucle u svim pravcima. Bacite na prvom znaku o$tecenja ili
nedostatka.

-Nikada ne potapajte dudu u slatke te¢nostiililekove, vaSe dete moze razviti karijes.

-Ne stavljajte u mikrotalasnu pec¢nicu. Ne zagrevaijte proizvod u tradicionalnim peénicama, na ringlama ili otvorenom
plamenu.

(' ZA SIGURNOST | ZDRAVLJE DECE )

UPOZORENJE!

-Uvijek Koristite proizvod pod nadzorom odrasle osobe.Acidente su dogodile kada su bebe ostale same sa
uredajem za pi¢e zbog pada bebe ili ako je proizvod rastavljen.

-Nikada nemojte koristiti sisa¢ kao dudu varalicu. @



-Kontinuirano i produzeno pijenje moze uzrokovati karijes.Mlada deca mogu dobiti karijes ¢ak i kada se koriste
nezasladene te¢nosti. To se moZe dogoditi ako je bebi dozvoljeno da bocicu koristi duzi period tokom dana, a
narogito nocu, kada se protok pljuvacke smaniji ili koristi kao duda.

-Uvijek provjerite temperature hrane prije hranjenja.

-Dijelove koji nisu u upotrebi drzite izvan dohvata djece.

-Bacite prilikom prvih znakova o$tecenja i istroSenosti.

-Nikada nemojte priévrcivati na kablove, vezice ili labave dijelove odjecée. Dijete se moze ugusiti.

( KORISGENJE)

Displej i tasteri (slika 2)

A. Dugme za ukljucivanje / isklju¢ivanje; M. Dugme za promenu rezima; B. Dugme za povecanje vakuuma; C.
Dugme za smanjenje vakuuma; D- Indikator stepena usisavanja; E1. Rezim masaze; E2. Rezim stimulacije; E3.
Duboko cedenje; F - Indikator vremena rada; G- Indikator nivoa baterije.

RAD BATERIJE

PAZNJA!!! Pre prve upotrebe, potpuno napunite bateriju 8 sati bez prekida! Kada se pumpa prvobitno ukljudi,
brojevi na ekranu ¢e pokazati stepen usisavanja, indikator napunjenosti baterije, a zatim ¢e poceti odbrojavanije
proteklog vremena rada u odgovaraju¢em rezimu.

Indikator baterije ¢e poCeti da treperi tokom punjenja baterije, a kada se baterija potpuno napuni, sve crtice na
indikatoru e prestati da trepere.

Vazno! Baterija se ne moze punitiduze od 24 sata.

(' SASTAVLJANJE PUMPE)

1. Postavite jastuci¢ za masazu na telo pumpe koliko god moze dublje i uverite se da se uklapa do kraja (slika 3).
Uvek koristite pumpu za grudi sa jastugiéem za masazu. Umetnite silikonsku membranu u otvor kuci$ta pumpe.
Cvrsto ga priévrstite duZ ivice pritiskom prstima da biste osigurali savr§eno zaptivanje, a zatim postavite poklopac i
pritisnite ga na membranu dok potpuno ne nalegne (slika 4).

2. Pricvrstite silikonsko crevo na poklopac i uverite se da je ¢vrsto, a zatim ugradite ventil u otvor koji se nalazi na
unutra$njoj strani tela pumpe &to je vi§e moguce prema unutra (slika 5).

3. Zasrafite telo pumpe na fkaSicu u smeru kazaljke na satu dok se ne uévrsti. (slika 6)

4. Postavite slobodni kraj silikonskog creva na pogonsku jedinicu pumpe (slika 7).

Da biste napunili bateriju pogonske jedinice, postavite kabl u liniju sa USB krajem adaptera (nije uklju¢en) i
slobodnim krajem na jedinicu. Prilikom priklju€enja na napajanje pogonske jedinice, baterija na displeju treperi, $to
znacidaje poCela da se puni.

(' PODESAVANJA )

@ Pritisnite dugme ON/OFF — ReZim stimulacije se pokre¢e automatski.

Pritisnite dugme za rezim — ukljucite duboko pumpanje; rezim masaze;
kombinovani rezim; rezim stimulacije;
Pritisnite dugme + ili —, na ekranu se prikazuje odgovarajucéi nivo.
Podrazumevano, vreme pumpanja je 30 minuta, pumpa ¢e se automatski iskljuciti nakon isteka vremena.
Nivo mleka u flasici ne moze preéi nivo ventila!
® Rezim masaze — 9 nivoa
© Rezim stimulacije — 9 nivoa
&) Rezim dubokog pumpanja — 9 nivoa
©©) Kombinovani rezim — 9 nivoa

>



(KADA CEDITI MACINO MLEKO )

Ako dobro dojite, preporucuje se (osim ako va$ zdravstveni radnik/savetnik za dojenje ne preporudi
drugacije) da saCekate dok se ne uspostavi raspored cedenja i dojenja (obi¢no najmanje 2 do 4 nedelje
nakon rodenja) pre da po¢nete da se cedite.

lzuzeci:

- Ako u poé&etku imate problema sa dojenjem, redovno istiskivanje moZe pomoci u stvaranju i odrzavanju
koli¢ine mleka.

- Ako cedite svoje mleko za novorodence da ga hranite u bolnici.

- Ako su vam grudi pune (sa boloviva ili nate€ene), mozete da iscedite malo mleka pre ili izmedu
hranjenja, kako biste ublazili bol i pomogli bebi da se lakSe zasuce.

- Ako su vam bradavice upaljene ili puknute, mozete se odluciti da iscedite mleko, dok ne zacele.

- Ako je vasa beba privremeno odbijena i Zelite da nastavite da dojite kada je ponovo sa vama, dobra je
ideja da se redovno iscedujete, kako biste podstakli dojenje.

Morate pronacéi najbolje doba dana za cedenje mleka, na primer pre ili posle prvog dojenja ujutro, kada
su vam grudi pune, ili nakon dojenja, ako beba nije popila svo mleko iz Vasih grudi. Ako ste se vratili na
posao, mozda cete morati da se cedite tokom pauze. Upotreba pumpe za dojenje zahteva praksu i za
uspeh moze biti potrebno nekoliko pokusaja. Srecom, elektriha pumpa za majéino mleko Lorelli se lako
moze sastaviti i koristiti, tako da ¢ete se uskoro naviknuti na rad s njom.

(_ KORISEENJE PUMPE ZADOJENJE )

1. Temeljito operite ruke i osigurajte da su vam grudi Ciste. Opustite se u udobnoj stolici.

2. Telo sklopljene pumpe pritisnite prema dojci. Proverite da li je bradavica centrirana tako da masazni jastuk moze
stvoriti nepropusno zaptivanje. Proverite da li se bradavica pravilno uklapa u jastuk.

3. Pritisnite taster za ukljuCivanje/iskljuCivanje. Pumpa za dojku automatski se pokrece u rezimu masaZze
(stimulacija) i moZete da menjate nivo masaZze pomocu tastera za povecanje i smanjenje.

4. Kada mleko te¢e, mozZete promeniti rezim masaze iz normalnog pumpanja - pomocu dugmeta za rezim i izaberite
najpovoljniji nivo.

PAZNJA: Nemoijte uvek koristiti maksimalni nivo za pumpanje, samo izaberite onaj, najpovoljnije za vas.
Napomena: Ne brinite ako vam mleko odmah ne potece. Smiri se i nastavite da pumpate. Prvih nekoliko puta kada
koristite pumpu za dojenje, mozda cete morati da postavite veci rezim usisavanja, kako bi mleko poc¢elo da curi.

5. U zavisnosti od vaseg licnog komfora, moZete se odluciti za jaci rezim cedenja. Uvek se mozete vratiti u rezim
slabijeg cedenja mleka.

6. Kada zavrsite s pumpanjem, isklju¢ite pumpu dugmetom ON/OFF i paZljivo izvadite telo pumpe iz grudi.

7. Odvijte flasicu sa tela pumpe. Nahranite bebu ili Cuvajte mleko.

8. Iskljucite adapter iz napajanja. Iskljucite pogonsku jedinicu iz adaptera. Skinite silikonsko crevo i poklopac sa
silikonske dijafragme. L

9. Ocistite preostale rezervne delove pumpe za dojke prema uputstvima iz odeljka ,CiScenje i dezinfekcija“.

( SKLADISTENJE MLEKA )

Upozorenje: Cuvajte samo maj¢ino mleko koje je izrazeno ogi$éenom i dezinfikovanom pumpom da biste osigurali
higijenu.

- Majcino mleko se moze Cuvati u frizideru (ne na vratima) do 48 sati. Iscedeno mleko treba odmah staviti u frizider.
Ako majc€ino mleko Cuvate u frizideru i dodajete novo u toku dana, dodajte samo maj¢ino mleko koje je iscedeno u
dezinfikovanoj bocici.

- Maj¢ino mleko moze da se €uva u zamrzivaCu najviSe tri meseca ako je u dezinfikovanim bocama sa
dezinfikovanim vijéanim prstenom i zaptivnim diskom. Na flasici jasno oznacite datum i vreme cedenja, a prvo
koristite starije majcino mleko.

- Ako ¢ete hraniti bebu mlekom, cedenim u roku od 48 sati, mozete ga Cuvati u frizideru u sklopljenoj bocici.




UPOZORENJE!

Uvek stavite iscedeno mleko u frizider ili zamrzivac.

Skladistite samo majcino mleko koje je iscedeno dezinficiranom pumpom za dojenje u dezinfikovanim
bocamflasicamaa.

Nikad ne zamrzavajte odmrznuto mleko.

Nikada ne dodajte novo mleko u ve¢ zamrznuto mleko.

(UKLANJANJE NEISPRAVNOSTI )

Problem: Osedam bol kada koristim pumpu za dojenje.

Resenje: Moguci uzrok je prekomerno usisavanje. Ne treba vam puna sila vakuuma koju proizvodi pumpa. Prvo
koristite ,Masazni“ reZim za stimulaciju masaZom, a zatim moZete preci na ekspresni rezim. Ako se bol ne umiri,
prestanite sa upotrebom pumpe za dojke i obratite se svom savetniku za dojenje. Ako se pumpa ne uklanja lako sa
dojke, mozZete prekinuti vakuum vezu, tako $to cete staviti prstizmedu dojke i masaznog jastuka.

Problem: Pumpa za grudi ne radi.

Resenje: Prvo proverite da li ste pravilno postavili pumpu za dojenje i proverite da li crevo nije savijeno. Da biste
sprecili medusobne smetnje, drzite drugu elektriénu opremu, kao Sto je mobilni telefon ili laptop, daleko od pumpe
za dojenje tokom istiskivanja mleka. Proverite bateriju, a ako se elektricna pumpa napaja putem elektricne mreze,
obavezno koristite adapter koji ste dobili s proizvodom.

Problem: ne ose¢am nikakvo usisavanije.

Resenje: Proverite da li ste pravilno postavili pumpu za dojenje, sledeéi korake u odeljku ,Priprema za
upotrebu®. Proverite da li je silikonsko crevo ¢vrsto priklju¢eno na pogonsku jedinicu, na poklopac i membranu.
Takode proverite da li je pumpa pravilno postavljena na dojku, da bi se stvorio neophodni vakuum.

Problem: Pumpa isisava previse jako.

Resenje: Sledite donja uputstva ako osjetite previSe usisavanja iz pumpe za dojenje:

Obavezno koristite samo delove koje je preporucio proizvodac.

Obavezno sastavite pumpu za dojenje sa masaznim jastukom: ako ne koristite jastuk za masazu, to moze
dovesti do stvaranja previSe vakuuma. ] .
Kada prvi put koristite pumpu za dojenje, u pocetku cete se osecati prejak vakuum. Vezba moze pomoci. Ako
se problem nastavi, obratite se svom savetniku za dojenje.

Problem: Moram da zamenim silikonsko crevo, ali ne znam kako da ga odvojim od pumpe:

Resenje: Da biste uklonili crevo, stisnite ga blizu pogonske jedinice i lagano ga okrenite. Da biste ponovo
povezali crevo, gurnite crevo laganim okretnim pokretom nazad do priklju€nog dela pogonske jedinice.
Proverite da li je dobro povezan.

Problem: Tokom pumpanja je doSlo do curenja mleka u suprotnom smeru.

Resenje: Odmah zaustavite pumpu i uklonite creva. Ogistite sve delove, proverite da li na crevima nema
prljavstine i proverite da su svi delovi i creva suvi pre upotrebe. Ako mleko nije stiglo do pogonske jedinice,
mozete nastaviti da koristite pumpu, pazec¢i da su dijafragma i poklopac ¢vrsto umetnuti. Ako je dijafragma
o$tecena, morate je zameniti. Molimo kontaktirajte proizvodada ako je mleko uslo u pogonsku jedinicu i ne
nastavljate da ga koristite.



( USLOVI ZA UPOTREBU | SKLADISTENJE )

Cuvati pumpu za dojenje daleko od direktne sunceve svetlosti, jer duZe izlaganje suncu moze
prouzrokovati promenu boje. Cuvajte pumpu za dojenje i njenu opremu na sigurnom, ¢istom i suvom
mestu.

Ako je aparat uskladisten u vrucem ili hladnom okruZenju, postavite ga u sredinu upotrebe i ostavite ga
da dosegne temperaturu u radnim uslovima (5 °C do 40 °C) pre nego $to ga pokrenete.

Paznja!

Uverite se da je napon adaptera za napajanje kompatibilan i sa izvorom napajanja i sa baterijom
pumpe za dojke.

KoriS¢enje adaptera za napajanje koji nije preporu¢en od strane proizvoda¢a moze prouzrokovati
nepovratno oSte¢enje pumpe za dojke.

Koristite samo Lorelli adapter za napajanje ili sertifikovani USB tip C adapter sa sledec¢im
specifikacijama:

Mrezni ulazni naponski adapter: AC 100—240V; 50/60 Hz/0.45A; Izlazninapon: DC 5.0V; 1000 mAh

(TEHNICKE SPECIFIKACIJE)

Snaga usisavanja: 90mmhg - 250mmhg

Nivo buke: <60dB

Fiksno vreme: 30 minuta

Litijumska baterija 3.7V 1200mAh

IP klasa: IPX0

Radno okruzenje: Temperatura 5-40 °C, Relativna vliaznost 10% -90%
Uslovi skladistenja u okruzenju: Temperatura 5-40 °C lative

Relativna vlaznost vazduha 10% -90%




. Informatii de siguranta importante
Inainte de a utiliza pompa de san, va rugam sa cititi cu
atentie acest manual al utilizatorului, si a-I pastra pentru c €

consultari viitoare.

Destinatie:
Pompa de sén electrica este destinata pomparii si colectarii laptelui matern de catre femeile care alapteaza. Aparatul este
destinat afi utilizat de catre un singur utilizator!

(_ RECOMANDARI DE SIGURANTA )

Contraindicatii

AVERTIZARI ! Niciodata nu utilizati pompa de san daca sunteti insarcinata, intrucat pomparea ar putea provoca nastere.
Pentru prevenirea producerii unor vatamari si defectiuni, clarificarile importante sunt explicate cu ajutorul unor simboluri.
Simbolurile si semnificatiile lor sunturméatoarele:

AVERTIZARE ! - indica situatii periculoase potentiale, care trebuie prevenite, in caz contrar ar putea provoca vatamari
secundare pana la moderate.

ATENTIE! -indica situatii potential periculoase care, daca nu sunt evitate, ar putea duce la provocarea unor leziuni minore
saumoderate.

(_ AVERTIZARE ! )

Avertizari privind prevenirea sufocarii, strangularii si vatamarii:

— Nu permiteti copiilor sau a animalelor de companie a se juca cu unitatea de antrenare, adaptorul sau accesoriile.

— Copiitrebuie supravegheati pentru a nu se juca cu aparatul.

— Intotdeauna deconectati pompa de sén din prizd imediat dupa utilizarea sa.

—Nulasati pompa de san faré supraveghere daca este conectata la priza.

— Aceasta pompa de san nu este destinata a fi utilizata de persoane (inclusiv copii) cu posibilitati fizice, senzoriale sau mentale
reduse sau fara experienta si cunostinte. Asemenea persoane ar putea utiliza pompa de s&n doar daca sunt supravegheate sau
dacd au fost instruite de catre persoana responsabila pentru siguranta acestora cu privire la modalitatea de utilizare a aparatului.
Avertizari privind prevenirea socurilor electrice sau arsurilor:

— Inainte de fiecare utilizare verificati pompa de san, inclusiv adaptorul, pentru prezenta unor semne de defectiuni. Nu utilizati
pompa de san dacé adaptorul sau stecarul sunt defectati, dacé nu functioneaza in mod corespunzator sau dacé au cazut sau au fost
cufundatiin apa.

—Folositi doar adaptorul si voltajul indicati pentru a preveni supraincélzirea adaptorului, producerea unor defectiuni sau incidente.
—Nu atingeti adaptorul de curent alternativ si pompa in timpul furtunilor.

— Nu l&sati pompal bateria/ adaptorul AC la actiunea razelor solare directe sau ploii, in apropierea unor incalzitori sau alte aparate
deincalzire, in locuri expuse unor temperaturi extreme ridicate sau scazute, umiditate ridicata sau praf excesiv. A

— Nu asezati obiecte grele pe pompa, nu defectati cablul sau stecarul. Cablul nu trebuie intins sau indoit prea puternic. Intotdeauna
tineti adaptorul AC cand il conectati in priza. Asigurati-va ca stecarul este conectat bine la priza. Nu folositi prize slabite.

— Nu permiteti umezirea pompei/ bateriei/ adaptoruluiAC.

—Nu demontati sau modificati pompa/ bateria/ adaptorul AC. Nu aruncati bateria in foc, aceasta nu trebuie expusa caldurii.
— Opriti imediat adaptorul AC, indepartati bateria si sistati utilizarea pompei dacé depistati un miros nefiresc, incélzire,
decolorare, deformare sau aspecte nespecifice in timpul utilizarii sau pastrarii pompei.

Avertizari privind prevenirea intoxicarii, contamindrii si pentru asigurarea igienei:

— Din motive legate de igiend, pompa de san este destinata utilizarii multimple de c&tre un singur utilizator.
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— Tnainate de fiecare utilizare curétati, spalati cu apa si dezinfectati toate piesele pompei, cu exceptia unitétii de antrenare,
fortunului, capacului si adaptorului.

— Péstrati doar laptele matern, care este pompat cu 0 pompa curatata si dezinfectata.

— Nu folositi pompa de s&n daca diafragma siliconica pare deteriorata sau defecta.

—Nu curatati piesele pompei cu ajutorul unor preparate de curatare antibacteriene sau abrazive.

Avertizari privind prevenirea aparitiei problemelor si durerii, legate de sani si mameloane:

— Nu incercati a indepérta corpul pompei cand este atasat sénului prin vid. Opriti aparatul si intrerupeti conexiunea cu vid,
prinintroducerea unui deget intre s&n si palnia pompei. Apoi indepértati pompa de pe sén.

— Niciodata nu folositi pompa de san daca sunteti somnoroasa sau va este somn, pentru a preveni neatentia in timpul
utilizarii.

— Intotdeauna opriti pompa de sén inainte de a o indeparta de pe s&n, pentru a elibera vidul.

— Niciodata nu folositi accesorii sau piese ale altor producétori sau unele, care nu sunt recomandate in mod special de cétre
producator. Aceasta ar putea determina functionarea necorespunzétoare a aparatului si ar putea afecta compatibilitatea
electromagnetica (EMC). La utilizarea unor asemenea accesorii sau piese garantia isi pierde nevalabilitatea.

— Nu pompati mai mult de 5 minute faré intrerupere, daca nu se scurge lapte matern. Incercati a-| pompala o alté ora in cursul
zilei.

— Dacé procesul devine prea neplacut sau dureros, sistati utilizarea pompei, consultati-vé cu consilier dvs. de aléptare.

— Daca presiunea creata va provoaca disconfort sau durere, opriti aparatul, intrerupeti conexiunea in vid, prin introducerea
unui degetintre sén si corpul pompei si indepartati pompa de pe sén.

— Niciodata nu scapati, nici nu introduceti orice obiecte stréine in orificiile.

ATENTIE

Avertizari privind prevenirea vatamarilor corporale, defectiunilor si deficientelor produsului:

— Nu permiteti adaptorul si unitatea de antrenare s& intre in contact cu apa.

— Pastrati adaptorul si furtunurile siliconice departe de suprafete incinse pentru a preveni supraincélzirea si deformarea
acestor piese.

— Niciodata nuintroduceti unitatea de antrenare sau adaptorul in apa, in masina de spalat vase sau in aparate de dezinfectie.
— Desi pompa de san corespunde dircetivelor aplicabile privind compatibilitatea electromagnetica, aceasta ar putea fi
sensibila la emisiuni mai puternice si/sau a provoca perturbari in functionarea altor echipamente. Aceasta ar putea provoca
oprirea pompei de s&n sau initiarea regimului de erori. Pentru prevenirea perturbérilor reciproce cu alte echipamente electrice
situate langa pompa de s&n in timpul pomparii (vezi 'Specificatia tehnica).

— In unitatea de antrenare a pompei de san nu exista piese, care ar putea fi deservite de catre utilizatorul. Nu este permisa
modificarea echipamentului. La modificarea acestora sa garantia dvs. isi pierde nevalabilitatea.

— Nuscépati si nu loviti pompa/ adaptorul AC. Nu ap&sati puternic display-ul LCD.

— Unitatea de antrenare, furtunul siliconic, capacul si adaptorul nu necesita curatare si sterilizare, intrucét ele nu intra in
contact cu laptele matern.

— Niciodata nu folositi alcool sau alti solventi organici pentru curatarea pompei.

— Nu utilizati pompa intr-o modalitate sau in scopuri diferite de cele descrise in cadrul instructiunilor. Tn caz contrar, vetj
provoca accidente sau defectarea pompei.

5. Furtundin silicon
PIES.E . . 6. Cablu USB f4ra adaptor (TYPE C)
Descriere generala (Imagine 1) 7. Supapi
1. Perna de masaj 8. Sticla 180 m.
2. Diafragma din silicon 9. Capac & Inel & Tetina

3. Corpul pompei

4. Capac 10. Unitate de antrenare



(PREGATIRE PENTRU UTILIZARE )

Curétare si dezinfectare

Unitatea de antrenare, furtunul siliconic, capacul si adaptorul nu necesita curatare si dezinfectie, intrucat ele nu intra in contact cu laptele
matern. Inaintea primei utilizari curatati si dezinfectati restul pieselor pompei de san. Curatati si dezinfectati aceste piese dupa fiecare
utilizare urmatoare.

Atentie! Niciodata nu cufundati unitatea de antrenare sau adaptorul in apd, nu le introceti in masina de spalat vase sau in aparat de

dezinfectie, intrucat aceasta va provoca dateriorarea ireversibild a acestora !
1. Demontati complet pompa. Eliberati si supapa. Indepartati supapa cu atentie, fiti atenti la curatarea sa. La defectarea supapei, pompa de

sé&n nu va functiona in mod corespunzator. Pentru a indeparta supapa, trageti cu atentie placa proeminenta pe partea laterald a supapei.

2. Curatati toate piesele, cu exceptia unitatii de antrenare, fortunului siliconic, capacului si adaptorului, in masina de spélat vase (doar pe
raftul superior) sau cu apé fierbinte si o cantitate mica de detergent cu actiune moderatd, apoi spalati cu apa din abundenta. Pentru a curata
supapa, frecati usor intre degete in apa calda cu putin detergent lichid. Nu introduceti obiecte in supapa intrucat astfel aceasta s-ar putea
deteriora.

Avertizare | - Nu folositi detergenti cu actiune antibacteriana sau abraziva.

Nota: Asigurati-va ca ati curatat si dezinfectat piesele pompei de sén. Spalati-va bine pe maini inainte de a manipula piesele curatate !
Avertizare! - Fiti atentiintrucat piesele curatate ar putea fiincinse. Incepeti montarea pompei de s&n doar dupa ce piesele curatate s-au racit.

('STICLA DE HRANA 180 ML )

Curitare si dezinfectare STICLADE HRANA 180 ML

- Pentru a curata supapa, aceasta trebuie frecata usor intre degete in apé calda si detergent lichid. Nu introduceti obiecte in supapa, intrucat
aceasta s-ar putea defecta.

- Tnaintea primei utilizari demontati si curatati produsul, apoi introduceti componentele in apa fierbinte pentru 5 minute. Astfel este asigurata
igiena aparatului.

- In timpul dezinfectarii cu apa fierbinte nu permiteti atingerea peretilor oalei de dezinfectare de sticla sau de alte piese ale aparatului. Aceasta
ar putea provoca deformare ireversibila a produsului, pentru care Lorelli nu este responsabila.

-Tnaintea fiecarei utilizéri urmétoare curatati foarte atent pentru a asigura igiena produsului.

- Spalatitoate piesele cu apa calda si detergent delicat. Intotdeauna clatiti cu apa foarte atent toate piesele dupé fiecare splare.

- Spalati si clatiti cu apa curata toate piesele, inclusiv zonele, care nu se vad, dar care au fost in contact cu alimentele, pentru a indeparta
resturile de alimente. Asigurati-va ca in tetina nu a ramas lichid.

-Anu se introduce in cuptor cu microunde. Nu incalziti produsul in cuptoarele traditionale, pe placi incalzite sau foc deschis.

- Evitati utilizarea unor materiale ascutite sau abrazive, intrucét aceasta ar putea provoca defectarea produsului.

- Nu curatati sau nu permiteti contactul produsului cu substante chimice agresive sau solventi. Aceasta ar putea provoca defectarea
produsului.

- Daca folositi perii de sticla, fiti atenti a nu defecta cele mai delicate piese ale produsului.

- Dupa curatarea produsului, uscati cu atentie toate piesele. Acesta trebuie pastrat in locuri curate si uscate, fara raze solare directe, departe
desurse de caldura.

- Nu I3sati tetina de alimentare sub actiunea razelor solare directe sau caldurii, aceasta nu trebuie introdusa in substante dezinfectante
(,solutii de sterilizare*) pentru un timp mai indelungat de timpul recomandat, intrucat aceasta ar putea defecta tetina.

Observatie: Asigurati-va ca ati curatat si dezinfectat piesele pompei de sén. Spalati-va bine pe maini inainte de a manipula piesele curatate !

( HRANIREA BEBELUSULUI )

- Verificati tetina de hranire inainte de fiecare utilizare, trageti tetina de hrénire in toate directiile. Tetina trebuie eliminata la aparitia
primelor semne de defectare.

- Tetina nu trebuie cufundata niciodata in lichide dulci sau medicamente, intrucét aceasta ar putea provoca defectarea sa.

- A nu se introduce in cuptor cu microunde. Produsul nu trebuie incalzit in cuptoare traditionale, pe placi incélzite sau in foc deschis.
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( PENTRU SIGURANTA S| SANATATEA COPILULUIDVS. )

AVERTIZARE!

-Utilizati intotdeauna acest produs cu supraveghere de adult.S-au inregistrat incidente cand bebelusii au fost Iasati singuri cu dispozitivul de
baut datorate caderii bebelusului sau demontarii produsului.

-Nu folositi niciodata biberon de hranire ca suzeta.

-Sugerea continud si prelungita a lichidelor cauza degradarea dintilor.Copii mici ar putea suferi de carii dentare chiar daca sunt folosite lichide
neindulcite. Aceasta s-ar putea intdmpla daca bebelusului fi este permis a folosi sticla pentru perioade indelungate de timp in timpul zilei, dar
n special noaptea, cand fluxul de saliva este redus sau a se folosi ca o suzeta.

-Inainte de hranire intotdeauna verificati temperatura alimentelor.

-Nu lasati componentele inafara de uz la indeméana copiilor.

-Aruncati-o la primele semne de deteriorare sau slabire.

-Nu legati niciodata de corzi, panglici, sireturi sau parti de imbracéminte volante. Copilul poate fi strangulate

UTILIZARE
Afisaj sibutoane (Imagine 2)

A. Buton PORNIT/OPRIT ; M. Buton de schimbare a modului; B. Buton de crestere a vidului; C. Buton de reducere a vidului; D- Indicator de
nivel de aspiratie; E1. Modul masaj; E2. Modul de stimulare; E3. Mulgere intensiva ; F - Indicator pentru timpul de utilizare; G- Indicator privind
nivelului bateriei.

MANIPULAREA BATERIEI

ATENTIE !!! Tnainte de prima utilizare, incarcati complet bateria timp de 8 ore fara intrerupere ! la pornirea initiala a pompei, cifrele de pe
afisaj vor afisa nivelul de aspiratie, indicatorul de incarcare a bateriei, apoi timpul de functionare scurs in modul corespunzator va incepe
numaratoarea inversa.

Indicatorul bateriei va incepe sa clipeasca in timp ce bateria se incarca, iar odata ce bateria este complet incarcata, toate barele de pe
indicator vorinceta sa clipeasca.

Important ! Bateria nu poate fi incarcata mai mult de 24 de ore.

(CINSTALAREA POMPEI )

1. Asezati perna de masaj pe corpul pompei cat de mult poate ajunge si asigurati-va ca se potriveste pe marginea intreaga (Imagine 3).
Avertizare! Utilizati intotdeauna pompa de sén cu perna de masaj. Introduceti diafragma din silicon in deschiderea corpului pompei. Fixati-o
stréns in jurul marginii ap&sénd in jos cu degetele pentru a asigura o etansare perfectd, apoi puneti capacul si impingeti in jos pe diafragma
pana cand este completasezat. (Imagine 4).

2. Atasati furtunul din silicon la capac, asigurati-va ca este bine asezat, apoi instalati etans pe orificiul situat in interiorul corpului pompei cét
mai multininterior. (Imagine 5).

3. in$urubat,i corpul pompei pe sticla in sensul acelor de ceasornic pana se blocheaza bine. (Imagine 6)

4. Instalati capatul liber al furtunului de silicon pe unitatea de antrenare a pompei (Imagine 7).

Pentru a incarca bateria unitdtii de antrenare, asezati cablul in linie cu capatul USB al adaptorului (nu este inclus in set) si capatul liber al
unitatii. La conectarea la reteaua electrica a unitatii de antrenare, bateria de pe afisaj clipeste, indicand cé incarcarea sa a inceput.

@ Apésarea butonului POR./OPR. — modul de stimulare porneste automat.

@ Apaésarea butonului de modul — porneste modul de mulgere intensiva; modul de masaj; Modul combinat; modul de stimulare;

A\ Apasarea butonului + sau —, afisajul indica nivelul corespunzator.
Tn mod implicit, timpul de pompare este de 30 de minute, pompa se va opri automat dup4 expirarea timpului.
A\ Nivelul de lapte din sticla nu poate depasi nivelul supapei!
® Modul de masaj — 9 niveluri
& Modul de stimulare — 9 niveluri
) Modul de mulgere intensiva — 9 niveluri

©) Modul combinat - 9 niveluri D



( CAND AR FI BINE A POMPA LAPTELE MATERN )

Dacé va descurcati bine cu alaptarea, este de recomandat (daca specalistul dvs. in domeniul sanatatii / consilierul de alaptare nu a
recomandat altceva) sé asteptati pand la stabilirea programului dvs. de aléptare si alaptarea (de obicei minim 2 pana in 4 saptamani dupa
nastere), inainte de aincepe cu pomparea.

Exceptii:

— Daca la inceput va confruntati cu probleme cu aldptarea, pomparea regulaté ar putea ajuta la formarea si mentinerea cantitatii de lapte
matern.

— Daca pompatilapte matern pentru bebelusul dvs., cu care sé fie hranitla spital.

— Daca aveti sanii foarte plini (durerosi sau umflati), ati putea pompa o cantitate micé de lapte matern inainte sau intre alaptari, pentru a
usura durerea si a ajuta bebelusul dvs. a suge mai usor.

— Daca avetimameloanele inflamate sau crapate, ati putea pompa lapte matern pana la vindecarea acestora.

— Daca bebelusul temporar este separat de dvs, si doriti a continua alaptarea sa, cand din nou este cu dvs., ar bine a pompa regulat pentru a
stimularea secretiei de lapte matern.

Trebuie sa descoperiti care este momentul cel mai potrivit pentru pompare, de exemplu inaintea sau dupa prima alaptare de dimineata, cand
aveti sénii plini, sau dupa alaptare, daca bebelusul nu a consumat laptele intreg din ambii s&ni. Daca v-ati intors la munca, ar putea fi
necesara pomparea laptelui in pauzele. Utilizarea pompei de sani necesita o experienta, ar putea fi necesare cateva incercari pana la reusita
acestora. Din fericire, pompa de séni electrica Lorelli se poate monta si utiliza cu usurintd, asa ca va veti obisnui repede cu utilizarea sa.

(_ UTILIZAREA POMPEI DE SAN )

1. Spalati-va bine pe maini, asigurati-va ca aveti sanii curati. Relaxati-va intr-un scaun comod.

2. Apasati corpul pompei asamblate spre san. Asigurati-va ca aveti mamelonul centrat pentru a fi posibila etansarea ermetcia
de suportul de masare. Asigurati-va ca mamelonul se potriveste corectin suport.

3. Apasati butonul de pornire/ oprire. Pompa de san se porneste automat in regim de masare (stimulare) , ati putea schimba
nivelul de masare prin butoanele de intensificare sireducere.

4. Dupa ce laptele matern incepe sa curga ati putea schimba regimul de la masare la pompare normala - prin butonul de
regim si pentru a selecta nivelul cel mai potrivit.

ATENTIE: Nu utilizati intotdeauna nivelul maxim de pompare, doar trebuie sa selectati nivelul cel mai comod pentru dvs.
Nota: Nu v faceti griji daca laptele matern nu curge imediat. Relaxati-va si continuati cu pomparea. La primele utilizéri ale
pompei de sén, ar putea fi necesar sa programati un regim de pompare mai puternica, pentru a provoca curgerea laptelui
matern.

5.1n functie de confrotul dvs. v-ati hotara s& folositi un regim de pompare mai puternicé. intotdeauna ati putea reveni la un
regim de pompare mai slaba.

6. Dupé finalizarea pomparii, opriti pompa prin butonul PORNIT/ OPRIT, indepartati cu atentie corpul pompei de pe san.

7. Desurubati sticla din corpul pompei. Hraniti bebelusul dvs. sau pastrati laptele.

8. Scoateti adaptorul din priza, pentru a deconecta aparatul din reteaua de alimentare. Scoateti stecarul unitétii de antrenare
din adaptor. Scoateti furtunul siliconic si capacul din diafragma siliconica.

9. Curatati restul pieselor folosite ale pompei de sén in conformitate cu instructiunile din sectiunea ,Curatare si dezinfectare*.

( PASTRAREA LAPTELUI MATERN )

Avertizare: Pastrati numai laptele matern, care este pompat cu 0 pompa curatata si dezinfectatd, pentru asigurareaigienei.

- Laptele de sé&n s-ar putea péstra in frigider (nu in usa frigiderului) pana in 48 ore. Laptele matern pompat trebuie introdus
imediat in frigider. Daca pastrati laptele in frigider si addugati lapte in cursul zilei, adaugati numai lapte matern, care este
pompatin sticla dezinfectata.

- Laptele matern ar putea fi pastrat in congelator pana in trei luni, daca este in sticle dezinfectate cu inel filetat dezinfectat si
disc de etansare. Lipiti ectichetd pe sticla, pe care trebuie sa mentionati clar data si ora pomparii laptelui, folositi mai intéi
laptele matern mai vechi. @




- Daca va hraniti bebelusul cu laptele matern pompat in 48 de ore, ati putea folosi sticla montata pentru péstrarea laptelui in
frigider.

AVERTIZARE!

Intotdeana introducetiimediat laptele matern in frigider sau in congelator.

Péstrati numai laptele matern, care este pompat cu 0 pompé de sén dezinfectata cu sticle dezinfectate.

Laptele matern o data decongelat nu trebuie congelat din nou.

Niciodata nu adaugati lapte matern nou pompatla laptele congelat.

(' INDEPARTAREA DEFICIENTELOR )

Problema: Simtdurere |a utilizarea pompei de san.

Solutie: O cauza probabil ar putea fi pomparea excesiva. Nu aveti nevoie de puterea totala a vidului generat de pompa.
Initial folositi regimul ,Masare, pentru stimulare prin masare, dupd care ati putea comuta la regimul expres. Daca durerile nu
se reduc, opriti folosirea pompei de sén si consultati asistentul dvs. de alaptare. Daca pompa nu se poate indeparta cu
usurintd de pe sén, ati putea intrerupe conectarea vid, prin introducerea unui deget intre sén si suportul de masare.

Problema: Pompa de s&n nu functioneaza.

Solutie: Mai intai verificati daca ati montat conrect pompa de sén, asigurati-va ca furtunul nu este indoit. Pentru a preveni
interferentele reciproce tineti alte aparate electrice, precum telefoanele mobile sau laptop-uri departe de pompa de sén in
timpul pompérii. Verificati bateria, iar daca pompa electrica de san este alimentaté de la refeaua electrica, asigurati-va ca
folositi adaptorul livrat impreuna cu produsul.

Problema: Nu simtaspiratie.

Solutie: Verificati daca ati montat corect pompa de sén, respecténd pasurile din sectiunea ,Pregatire pentru utilizare®.
Asigurati-va ca furtunul siliconic este bine fixat la unitatea de antrenare si la capacul si diafragma. Totodata, asigurati-va ca
pompa este atasata corect sdnului pentru producerea vidului.

Problema: Pompa aspira prea puternic.

Solutie: Respectati instructiunile mentionate maijos daca simtiti o aspiratie prea puternica a pompei de sén:

Asigurati-va ca folositi numai piesele recomandate de catre producator.

Asigurati-va ca ati montat pompa de s&n cu suportul de masare: neutilizarea suportului de masare ar putea provoca formarea
vidului excesiv.

La prima utilizare a pompei de sén, la inceput ati putea simti o aspiratie prea puternica. Exercitiile ar putea ajuta. Daca
problema persista, consultati asistentul dvs. pentru aléptare.

Problema: Trebuie inlocuit furtunul siliconic, dar nu stiu cum trebuie indepéartat din pompa:

Solutie: Pentru a scoate furtunul, stréngeti-l aproape de unitatea de antrenare si trageti- usor, rotindu-l simultan. Pentru a
monta furtunul din nou, reintroduceti furtunul prin miscare delicaté de rotire la zona de conectare din unitatea de antrenare.
Asigurati-va c& este bine conectat.

Problema: Se produce scurgerea laptelui matern in sens invers in timpul pomparii.
Solutie: Opriti imediat pompa si indepértati furtunurile. Curatati toate piesele, verificati dacé furtunurile nu sunt murdarite,
Tnainte de utilizare asigurati-va cé toate piesele si furtunurile sunt curate. Dacd laptele matern nu ajunge la unitatea de
antrenare, ati putea continua utilizarea pompei. Asigurati-va ca ai fixat corect diafragma si capacul. Daca diafragma este
defectata aceasta trebuie inlocuitd. Va rugam sa contactati producatorul daca laptele matern a patruns in unitatea de
antrenare, nu continuati utilizarea pompei.
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(_ CONDITII DE UTILIZARE SI PASTRARE )

Feriti pompa de sén de razele solare directe, intrucat expunerea sa durabila la soare ar putea provoca schimbarea culorii.
Pastrati pompa de san si accesoriile sale in loc sigur, curat si uscat.

Daca aparatul dvs. a fost pastrat in mediu fierbinte sau rece, acesta trebuie [asat s& stea in mediul in care va fi utilizat pentru a
atinge temperatura care se incadreaza in limitele de utilizare (5 °C panala 40 °C), inainte de a-| utiliza.

Atentie!

Asigurati-va ca tensiunea adaptorului de alimentare este compatibila atét cu sursa de alimentare, ct si cu bateria pompei de
san.

Folosirea unui adaptor de alimentare diferit de cel recomandat de producator ar putea cauza deteriorarea permanenta a
pompei dvs. de san.

Utilizati numai un adaptor de alimentare Lorelli sau un adaptor USB de tip C certificat cu urmatoarele specificatii:
Adaptortensiune de intrare a retelei: AC 100—240V; 50/60 Hz/ 0.45A; Tensiune deiesire: DC 5.0V; 1000 mAh

(' SPECIFICATII TEHNICE )

Putere de aspiratie: 90 mmhg—250 mmhg

Nivelul zgomotului: <60dB

Timp fixat: 30 minute

Baterie de litiu 3.7V 1200 mAh

Clasa IP: IPX0

Conditile mediului la utilizarea aparatului: Temperatura 5-40 °C, Umiditate relativa 10%-90%,
Conditile mediului la pastrarea aparatului : Temperatura 5-40 °C, Umiditate relativa 10%-90%,

Unic importator in Romania DIDIS INTERNATIONAL Strada Sfantul Pantelimon nr. 1
Oras Pantelimon Judetul Ilfov Phone: +40 21 211 65 60 Fax: +40 21 210 65 62

E-mail: office@didis.ro



D Belangrijke veiligheidsinformatie
Lees deze gebruikershandleiding zorgvuldig voordat u
de borstkolf gebruikt en bewaar deze voor toekomstig
gebruik.

Bestemming-De elektrische borstkolf is ontworpen voor het kolven en het verzamelen van
moedermelk van vrouwen die borstvoeding geven. Het toestel is geschikt voor slechts één gebruiker!

(" VEILIGHEIDSTIPS ) c €
Contra-indicaties

WAARSCHUWING! Gebruik de borstkolf nooit als je zwanger bent, omdat het kolven bevalling kan
veroorzaken.

Om verwondingen en schade te voorkomen, worden de belangrijke instructies met behulp van
verschillende symbolen uitgelegd. De symbolen en hun betekenis zijn als volgt:

WAARSCHUWING! — geeft potentieel gevaarlijke situaties aan die, indien ze niet worden vermeden,
dood of ernstig letsel tot gevolg kunnen hebben.

AANDACHT! - geeft potentieel gevaarlijke situaties aan die, indien ze niet worden vermeden, licht of
matig letsel tot gevolg kunnen hebben.

( WAARSCHUWING )

Waarschuwingen om verstikking, verwurging en letsel te voorkomen:

— Laatkinderen of huisdieren niet met de aandrijfeenheid, de adapter of de accessoires spelen.

— Houd kinderen in het oog zodat ze niet met het toestel spelen.

— Koppel de borstkolf altijd onmiddellijk na gebruik los.

— Laat de borstkolf niet zonder toezicht achter als ze op het netwerk aangesloteniis.

— Deze borstkolf is niet geschikt voor gebruik door mensen (inclusief kinderen) met verminderde fysieke,
sensorische of mentale vermogens of mensen zonder ervaring of kennis. Dergelijke personen mogen deze
borstkolf slechts gebruiken als ze onder toezicht staan of geinstrueerd zijn door een persoon die verantwoordelijk is
voor hun veiligheid tijdens het gebruik van het toestel.

Waarschuwingen om elektrische schokken en brandwonden te voorkomen:

— Controleer voor elk gebruik de borstkolf en de adapter op schadetekens. Gebruik de borstkolf niet als de adapter
of de stekker beschadigd is/zijn, als hij niet goed werkt of als hij is gevallen of in water is ondergedompeld.

— Gebruik alleen de aanbevolen adapter en de gespecificeerde spanning om oververhitting, schade of ongevallen
te voorkomen.

— Kom nietin contact met de AC-adapter en de pomp tijdens onweer.

— Plaats de pomp/de batterij/de AC-adapter niet in direct zonlicht of regen, in de buurt van verwarmingstoestellen of
andere hete apparaten of op plaatsen die worden blootgesteld aan extreem hoge of lage temperaturen, hoge
vochtigheid of stof.

— Plaats geen zware voorwerpen op de pomp en zorg ervoor dat de kabel of de stekker niet beschadigd raak. Trek
of draai de kabel niet te veel. Houd altijd de netadapter vast wanneer u deze loskoppelt. Zorg ervoor dat de stekker
stevig is aangesloten. Gebruik geen losse aansluiting.

— Maak de pomp/batterij/netadapter niet nat.

— Demonteer of wijzig de pomp/batterij/netadapter niet. Gooi de batterij niet in het vuur en stel deze niet bloot aan
hitte.

— Als u tijdens het gebruik of de opslag van de pomp onnatuurlijke geur, warmte, verkleuring, vervorming of iets
ongewoons opmerkt, koppel onmiddellijk de netadapter los en verwijder de batterij en stop met het gebruik van de
pomp.
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Waarschuwingen om vergiftiging, besmetting te voorkomen en om de hygiéne te waarborgen:
— Om hygiénische redenen mag de borstkolf meerdere keren door slechts één gebruiker.

— Alle pomponderdelen behalve de aandrijfslang, de slang, de dop en de adapter, dienen voor elk
gebruik te worden gereinigd, gespoeld en gedesinfecteerd.

— Bewaar alleen moedermelk die afgekolfd is met een gereinigde en gedesinfecteerde pomp.

— Gebruik de borstkolf niet als het siliconen diafragma beschadigd of defect lijkt.

— Reinig de pomponderdelen niet met antibacteriéle of abrasieve reinigingsmiddelen.
Waarschuwingen om borst- en tepelproblemen en pijn te voorkomen:

— Probeer het pomplichaam niet te verwijderen terwijl het vacuimvast aan de borst is bevestigd.
Schakel het toestel uit en koppel de vaculimaansluiting los door een vinger tussen uw borst en de
pomptrechter te plaatsen. Verwijder vervolgens de pomp van de borst.

— Gebruik de borstkolf nooit wanneer u slaperig bent om onzorgvuldigheid tijdens het gebruik te
voorkomen.

— Schakel de borstkolf altijd uit voordat u deze van de borst lostrekt om het vaculim te verwijderen.

— Gebruik nooit accessoires of onderdelen van andere fabrikanten of onderdelen die niet specifiek
door de fabrikant worden aanbevolen. Dit kan een storing in het toestel veroorzaken en kan de
elektromagnetische compatibiliteit (EMC) beinvioeden. De garantie van het toestel zal vervallen
indien u dergelijke accessoires of onderdelen gebruikt.

— Als er geen melk komt, pomp niet langer dan 5 minuten zonder onderbreking Probeer op een ander
tijdstip melk te kolven.

— Als u het proces erg onaangenaam of pijnlijk ervaart, stop dan met het gebruik van de pomp en
raadpleeg uw borstvoedingsconsulent.

— Als de gecreéerde druk u ongemak of pijn bezorgt, schakel het toestel uit, koppel de
vacuumverbinding los door een vinger tussen de borst en het pomplichaam te plaatsen en verwijder de
pomp van uw borst.

— Laatgeen vreemde voorwerpen in de openingen vallen.

(_ AANDACHT )

Waarschuwingen om lichamelijk letsel, schade en productstoringen te voorkomen:

— Zorg ervoor dat de adapter en de aandrijfeenheid niet in contact met water komen.

— Houd de adapter en de siliconenslangen uit de buurt van hete oppervlakken om oververhitting en
vervorming van deze onderdelen te voorkomen.

— Plaats de aandrijfeenheid of de adapter nooit in water, in een vaatwasser of in een
desinfectiemiddel.

— Hoewel de borstkolf voldoet aan de toepasselijke richtlijnen voor elektromagnetische compatibiliteit,
kan deze nog steeds gevoelig zijn voor hogere emissies en/of interferentie met andere apparatuur
veroorzaken. Dit kan ertoe leiden dat de borstkolf stopt of in dat deze in foutmodus gaat. Houd tijdens
het kolven andere elektrische toestellen uit de buurt van de borstkolf om interferentie te voorkomen (zie
"Technische informatie').

— De aandrijfeenheid van de borstkolf bevat geen onderdelen die door de gebruiker dienen te worden
onderhouden. Het is niet toegestaan om aanpassingen aan de uitrusting aan te brengen, anders
vervalt uw garantie.

— Laatde pomp/de AC-adapter niet vallen en sla er niet op. Druk niet hard op het LCD-scherm.

— De aandrijffeenheid, de siliconenslang, de kap en de adapter hoeven niet te worden gereinigd en
gesteriliseerd, omdat ze nietin contact komen met moedermelk.

— Gebruik nooit alcohol of andere organische oplosmiddelen om de pomp te reinigen.

— Gebruik de pomp niet op een andere manier of voor andere doeleinden dan deze die in de in de
instructies zijn aangegeven. Het niet naleven van deze instructie kan leiden tot ongevallen of schade

aan de pomp. @




ONDERDELEN 5. Siliconen slang
Algemene omschrijving (Afbeelding 1) 6. USB-kabel zonder adapter (TYPE C)

7. Klep
; . g?ssagekusseg 8. Fles 180 ml.
3. L'I Iﬁonen mefg rsantk . 9. Deksel & Ring & Speen
. Lichaam van de borstko 10. Aandrijfeenheid

4. Deksel

(WVOORBEREIDING VOOR GEBRUIK )

Reiniging en desinfectie

De aandrijfeenheid, de siliconenslang, de dop en de adapter hoeven niet te worden gereinigd en gedesinfecteerd
omdat ze niet in contact komen met moedermelk. Alle andere delen van de borstkolf dienen voor eerste gebruik te
worden gereinigd en gedesinfecteerd. Reinig en desinfecteer deze onderdelen na elk volgend gebruik.

Aandacht! Plaats de aandrijfeenheid of de adapter nooit in water, in een vaatwasser of in een
desinfectiemiddel, dit zal ze onherstelbaar beschadigen!

1. Demonteer de pomp volledig. Verwijder ook de klep. Wees voorzichtig bij het verwijderen en het reinigen van de
klep. Als het kapot gaat, zal je borstkolf niet goed functioneren. Trek voorzichtig aan de uitstekende plaat aan de
zijkant van de klep om de klep te verwijderen.

2. Reinig alle onderdelen behalve de aandrijfeenheid, de siliconenslang, de dop en de adapter in een vaatwasser
(alleen op de bovenste plank) of in heet water met een beetje mild afwasmiddel en spoel ze vervolgens grondig af.
Om de klep te reinigen, moet u hem voorzichtig met warm water en een beetje vloeibaar wasmiddel tussen uw
vingers wrijven. Steek geen voorwerpen in de klep, omdat deze hierdoor beschadigd kan raken.

Waarschuwing! - Gebruik geen antibacteriéle of abrasieve schoonmaakproducten.

Opmerking: zorg ervoor dat u de betreffende delen van de borstkolf heeft gereinigd en gedesinfecteerd.
Was uw handen grondig voordat u met schoongemaakte in aanraking komt!

Waarschuwing! - Wees voorzichtig, want de schoongemaakte onderdelen kunnen nog steeds heet zijn.
Begin pas met het monteren van de borstkolf als de schoongemaakte onderdelen zijn afgekoeld.

( VOEDINGSFLES 180 ML )

Reiniging en desinfectie VOEDINGSFLES 180 ML

- Demonteer en ontsmet het product voordat u het voor de eerste keer in gebruik neemt en leg de componenten 5
minuten in kokend water. Dit zorgt voor hygiéne.

- Zorg ervoor dat bij ontsmetting met kokend water de fles of de andere onderdelen de zijkant van de pot niet raken.
Dit kan een onherstelbare vervorming of schade aan het product veroorzaken en Lorelli is hier niet aansprakelijk
VOor.

- Zorgvuldig reinigen voor elk volgend gebruik om de hygiéne te garanderen.

- Was alle onderdelen met warm water en een fijn wasmiddel. Spoel na elke wasbeurt alle onderdelen altijd grondig
af.

- Was alle onderdelen grondig en spoel ze af met schoon water, ook de delen die niet zichtbaar zijn maar die met het
voedsel in aanraking zijn geweest. Zorg ervoor dat er geen voedselresten overblijven en dat er geen vloeistof meer
in de fopspeen zit.**

**-Nietin een magnetron plaatsen. Warm het product niet op in traditionele ovens, op kookplaten of open vuur.

- Vermijd het gebruik van scherpe of schurende materialen, aangezien dit het product kan beschadigen.

- Reinig het product niet en laat het niet in contact komen met oplosmiddelen of agressieve chemicalién. Dit kan het
product beschadigen.

-Als u flessenborstels gebruikt, let er dan op dat u de meest delicate onderdelen van het product niet beschadigt.

- Droog na het reinigen van het product alle onderdelen grondig af en berg het product op een schone en droge
plaats op, uit de buurt van direct zonlicht en warmtebronnen.

- Laat de fopspeen niet langer dan aanbevolen onder direct zonlicht of dichtbij een warmtebron en laat het niet te
lang in een ontsmettingsmiddel ("steriliserende oplossing"), aangezien dit de fopspeen kan beschadigen.
Opmerking: Zorg ervoor dat u de betreffende onderdelen van de borstkolf gereinigd en ontsmet heeft. Was uw
handen grondig voordat met propere onderdelen gaat werken!

D




( DE BABY VOEDEN )

-Controleer de fopspeen voor elk gebruik en trek de fopspeen alle kanten op. Als u enig teken van schade of defect
opmerkt, gebruik de fopspeen niet meer.

-Plaats de fopspeen nooit in zoete vloeistoffen of medicijnen. Dit kan leiden tot tandbederf bij uw kind.

- Nietin een magnetron plaatsen. Warm het product niet op in traditionele ovens, op kookplaten of open vuur.

CVOOR DE VEILIGHEID EN GEZONDHEID VAN UW KIND)

WAARSCHUWING!

-Dit product alleen gebruiken onder toezicht van een volwassene.Er zijn reeds ongelukken vastgesteld als
baby's alleen werden gelaten met het drinktoestel, als de baby alleen werd gelaten of indien het product uit
elkaar is gehaald.

-Flessenspenen nooit gebruiken als fopspeen.

-Het voortdurend en langdurig zuigen van vloeistoffen veroorzaakt tandbederf.Jonge kinderen kunnen
tandbederf krijgen, zelfs als er ongezoete vloeistoffen worden gebruikt. Dit kan zich voordoen als de baby de
fles gedurende lange tijd overdag en vooral 's nachts mag gebruiken. Tijdens deze periode wordt de
speekselproductie verminderd. Hetzelfde gevaar bestaat ook als het kind het product als een fopspeen wordt
gebruikt.

-Controleer voor het voeden altijd de temperatuur van de voeding.

-Houd onderdelen die niet gebruikt worden buiten bereik van kinderen.

-Weggooien bij de eerste tekenen van beschadigingen of verzwakking.

-Bevestig nooit met koorden, linten, veters of losse delen van kleding. Het kind kan hierdoor worden gewurgd.

Scherm en knoppen (Afbeelding 1)

A. AAN/UIT-knop; M. Knop voor moduswijziging; B. Knop om het vaculim te verhogen; C. Knop voor het vacuim te
verlagen; D- Indicator van de kolfsterkte; E1. Massagemodus; E2. Stimulatiemodus; E3. Diepkolven; F - Indicator
voor de werkduur; G - Indicator voor het niveau van de batterijlading.

WERKEN MET DE BATTERIJ

AANDACHT! Voor het eerste gebruik dient de batterij ononderbroken gedurende 8 uur volledig te worden
opgeladen! Wanneer de borstkolf voor het eerst wordt gestart, verschijnt op het scherm de afkolfsnelheid en de
indicator met de batterijlading. Vervolgens begint de verstreken tijd in de overeenkomstige modus af te tellen.

De batterijindicator begint te knipperen terwijl de batterij wordt opgeladen. Zodra de batterij volledig is opgeladen,
gaan alle balken op de indicator niet meer knipperen.

Belangrijk! De batterij mag nietlanger dan 24 uur worden opgeladen

( MONTAGE VAN DE BORSTKOLF)

1. Plaats het massagekussen zo ver mogelijk tegen het lichaam van de borstkolf en zorg ervoor dat het helemaal
rondom past (Afbeelding 3). Waarschuwing! U moet de borstkolf altijd met het massagekussen gebruiken. Steek het
siliconen membraan in de opening van het lichaam van de borstkolf. Druk het met uw vingers naar beneden om
ervoor te zorgen dat het kussen goed vastzit en dat er een perfecte afdichting is gecreéerd. Plaats vervolgens de
dop en druk deze op het membraan totdat deze volledig op zijn plaats zit (Afbeelding 4).

2. Bevestig de siliconen slang aan de dop en zorg ervoor dat deze goed aansluit. Monteer vervolgens de klep zo ver
mogelijk in de opening aan de binnenkant van het lichaam van de borstkolf (Afbeelding 5).

3. Schroef hetlichaam van de borstkolf met de klok mee op de fles totdat het stevig vastklikt. (Afbeelding 6)

4. Monteer het vrije uiteinde van de siliconenslang op de aandrijfeenheid van de borstkolf (Afbeelding 7).

Om de batterij van de aandrijfeenheid op te laden, moet u de kabel in overeenstemming met het USB-uiteinde van
de adapter (niet meegeleverd) en het vrije uiteinde van het toestel plaatsen. Bij aansluiting op de voeding van de
aandrijfeenheid gaat de batterij op het scherm knipperen. Dit betekent dat de batterijaan het opladeniis.
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(INSTELLINGEN)

@ Op de AAN/UIT-knop drukken - de stimulatiemodus wordt automatisch gestart.

Op de modusknop drukken - hetinschakelen van het diepkolven; de massagemodus;
de gecombineerde modus; de stimulatiemodus;

Op de + of op de - knop drukken - het scherm geeft het betreffende niveau weer.
Standaard is de afkolftijd 30 minuten, daarna schakelt de borstkolf automatisch uit.

A\ Hetmelkniveau in de fles mag het niveau van de klep niet overschrijden!

® Massagemodus -9 standen

© Stimulatiemodus - 9 standen

3) Modus diepkolven -9 standen

©©) Gecombineerde modus -9 standen

( WANNEER BORSTMELK KOLVEN )

Als uw borstvoeding goed verloop, wordt het aanbevolen (tenzij uw arts/borstvoedingsdeskundige anders
adviseert) dat u wacht tot uw borst- en borstvoedingsschema is vastgesteld (meestal is dit minstens 2 tot 4 weken na
de geboorte) voordat uw borstmelk begint te kolven.

Uitzonderingen:

— Als u in het begin problemen heeft met het geven van borstvoeding, kan het regelmatig kolven helpen om de
vereiste hoeveelheid melk te krijgen.

— Als umoedermelk voor uw baby aan het kolven bent om hem in het ziekenhuis te voeden.

— Als uw borsten vol zijn (pijnlijk of gezwollen), kunt u voor of tussen de voedingen wat melk afkolven om de pijn te
verlichten en de baby te helpen om uw borst gemakkelijker vast te houden.

— Als uw tepels ontstoken of gebarsten zijn, kunt u besluiten moedermelk af te kolven totdat ze genezen zijn.

— Als de baby tijdelijk is gespeend en u wilt borstvoeding blijven geven zodra u weer bij uw baby bent, is het een
goed idee om regelmatig uw melk te kolven om de melkproductie te bevorderen.

— U moet het beste moment van de dag kiezen om melk te kolven, bijvoorbeeld vlak voor of na de eerste
borstvoeding in de ochtend wanneer uw borsten vol zijn, of na de borstvoeding als uw baby niet rechtsreeks van uw
borsten zuigt. Als u weer aan het werk bent, moet u mogelijk tijdens de pauzes kolven. Het gebruik van een borstkolf
vereist oefenen en u moet meerdere keren proberen totdat u erin slaagt. Gelukkig kan de elektrische kolfpomp
eenvoudig gemonteerd en gebruikt worden, dus je zult er snel aan wennen.

(' DE KOLFMELK GEBRUIKEN )

1. Was uw handen grondig en zorg ervoor dat uw borsten schoon zijn. Ontspan in een comfortabele stoel of zetel.

2. Druk het lichaam van de gemonteerde pomp tegen de borst. Zorg ervoor dat uw tepel in het midden zit, zodat het
massagekussen een vacuiimdicht op de borst kan afsluiten. Zorg ervoor dat uw tepel goed in het kussen past.

3. Druk op de AAN/UIT-knop. De borstkolf start automatisch in massagemodus (stimulatie). U kunt het
massageniveau met behulp van de knoppen verhogen of verlagen.

4. Wanneer de melk begint te stromen, kunt u de massagemodus op normaal kolven instellen. Gebruik hiervoor de
modusknop om het geschikte niveau te selecteren.

LET OP: Stel het toestel niet altijd in op maximaal kolfniveau, kies gewoon het niveau dat u het meest comfortabel
ervaart.

Opmerking: wees niet ongerust als uw moedermelk niet onmiddellijk begint te stromen. Kalmeer en blijf pompen.
De eerste paar keer dat u de borstkolf gebruikt, moet u mogelijk een hogere zuigmodus instellen om uw
moedermelk te laten stromen.

5. Afhankelijk van uw persoonlijk comfort, kunt u een sterkere zuigmodus gebruiken. U kunt altijd terugkeren naar
een lagere zuigmodus.

6. Als u klaar bent met kolven, schakel de pomp dan uit met de AAN/UIT-knop en verwijder voorzichtig het
pomplichaam van uw borst.

7. Schroef de fles los van het pomplichaam. Geef uw ba% eten of bewaar de melk.




8. Koppel de adapter los om de stekker uit het stopcontact te halen. Koppel de aandrijfeenheid los van de adapter.
Verwijder de siliconenslang en de dop van het siliconenmembraan.

9. Reinig de resterende gebruikte onderdelen van de borstkolf volgens de instructies in het hoofdstuk "Reiniging en
desinfectie".

(BEWARING VAN MOEDERMELK )

Waarschuwing: om de hygiéne te garanderen moet u alleen moedermelk bewaren die met een gereinigde
en gedesinfecteerde pomp is afgekolfd.

- De moedermelk kan maximaal 48 uur in de koelkast (niet op de deur) worden bewaard. De afgekolfde melk moet
onmiddellijk in de koelkast worden bewaard. Als u moedermelk in de koelkast bewaart en er overdag aan toevoegt,
voeg enkel moedermelk toe die is in een gedesinfecteerde fles is afgekolfd.

- De moedermelk kan maximaal drie maanden in gedesinfecteerde flessen voorzien van een gedesinfecteerde
schroefring en afdichtschijfin de vriezer worden bewaard.

- Label de fles met de datum en het uur van het afkolven duidelijk en gebruik eerst de oudere melk.

- Als u uw baby binnen 48 uur afgekolfde melk gaat geven, kunt u deze in een gemonteerde fles in de koelkast
bewaren.

WAARSCHUWING!

Plaats de afgekolfde melk altijd onmiddellijk in de koelkast of in de vriezer.

Bewaar alleen moedermelk die met een gedesinfecteerde borstkolf in gedesinfecteerde flessen is afgekolfd.
Eenmaal de melkis ontdooid, mag u ze niet meer invriezen.

Meng nooit verse melk met reeds ingevroren melk.

(_ PROBLEEMOPLOSSEN )

Probleem: ik voel pijn als ik de borstkolf gebruik.

Oplossing: de mogelijke oorzaak is de overmatige zuigkracht. U hoeft niet de volledige kracht van het vacuiim dat
door de pomp wordt geproduceerd te gebruiken. Gebruik eerst de massage-modus voor massage-stimulatie en
daarna kunt u overschakelen naar de expressmodus. Als de pijn niet blijft aanhouden, stop dan met het gebruik van
de borstkolf en raadpleeg uw borstvoedingsconsulent. Als de pomp niet gemakkelijk van de borst komt, kunt u de
vaculmverbinding verbreken door uw vinger tussen de borst en het massagekussen te plaatsen.

Probleem: de borstkolf werkt niet.

Oplossing: Controleer eerst of u de borstkolf correct heeft gemonteerd en zorg ervoor dat de slang niet is gebogen.
Om wederzijdse interferentie te voorkomen, houd andere elektrische apparatuur - zoals een mobiele telefoon of
laptop - tijdens het kolven uit de buurt van de borstkolf. Controleer de batterij. Als de elektrische borstkolf via het
elektriciteitsnet wordt gevoed, gebruik dan de adapter die bij het product is geleverd.

Probleem: ik voel geen zuigkracht.

Oplossing: Controleer of u de borstkolf correct heeft gemonteerd door de stappen in hoofdstuk "Voorbereiding
voor gebruik" te volgen. Zorg ervoor dat de siliconenslang goed aan de aandrijfeenheid, aan de dop en aan het
membraan is bevestigd. Zorg er ook voor dat de pomp correct op de borst is geplaatst om een vacuiim te maken.

Probleem: de pomp zuigt te hard.

Oplossing: Volg de onderstaande instructies als u te veel zuigkracht van de borstkolf voelt:

Gebruik alleen onderdelen die door de fabrikant zijn voorgeschreven.

Zorg ervoor dat u de borstkolf met het massagekussen heeft gemonteerd: het niet gebruiken van het
massagekussen kan de vorming van te veel vaculim veroorzaken.

Als u de borstkolf voor de eerste keer gebruikt, zal u misschien in het begin wat hogere zuigkracht ervaren.
Bijkomende oefeningen kunnen helpen. Raadpleeg uw borstvoedingsconsulent als het probleem aanhoudt.
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Probleem: ik moet de siliconenslang vervangen, maar ik weet niet hoe ik ze van de pomp kan loskrijgen.
Oplossing: Om de slang te verwijderen, moet u ze dicht bij de aandrijfeenheid knijpen en daarna met een
draaiende beweging een beetje trekken. Om de slang weer aan te sluiten, moet u de slang met een lichte
zwenkbeweging terug naar het aansluitgedeelte van de aandrijfeenheid duwen. Zorg ervoor dat de slang goed
is aangesloten.

Probleem: tijdens het kolven lekt de melk in de tegenovergestelde richting.

Oplossing: Stop de pomp onmiddellijk en verwijder de slangen. Reinig alle onderdelen, controleer of de slangen
vuil zijn, zorg ervoor dat alle onderdelen en slangen droog zijn voordat u het toestel gebruikt. Als de melk niet tot de
aandrijfeenheid is geraakt, kunt u de pomp blijven gebruiken, echter, u moet er wel voor zorgen dat het membraan
en de dop stevig zijn geplaatst. Als het diafragma beschadigd is, moet u het vervangen. Neem contact op met de
fabrikant als de melk in de aandrijfeenheid is gekomen en u ze niet meer gebruikt.

( VOORWAARDEN VOOR GEBRUIK EN OPSLAG )

Bescherm de borstkolf tegen direct zonlicht, omdat een langdurige blootstelling aan de zon verkleuring kan
veroorzaken. Bewaar de borstkolf en de accessoires op een veilige, schone en droge plek.

Als het toestel op een warme of koude plek was opgeslagen, plaats het dan in het midden van het gebruik en laat het
een temperatuur binnen de bedrijfsomstandigheden bereiken (5°C tot 40°C) voordat u hetin gebruik neemt.
Waarschuwing:

Zorg ervoor dat de spanning van de voedingsadapter compatibel is met zowel de voedingsbron als de batterij van
de borstkolf.

Het gebruik van een andere voedingsadapter dan degene die door de fabrikant wordt aanbevolen, kan permanente
schade aan uw borstkolf veroorzaken.

Gebruik alleen een stroomadapter van Lorelli of een gecertificeerde adapter van USB type C met de volgende
specificaties:

Ingangsspanning van het netwerk: AC 100 —240 V; 50/60 Hz/0.45A; Uitgangsspanning: DC 5.0V; 1000 mAh

(_ TECHNISCHE KENMERKEN: )

Zuigkracht: 90 mmhg - 250 mmhg

Geluidsniveau: <60dB

Vaste tijd: 30 minuten

Lithiumbatterij 3,7 V 1200 mAh

IP-klasse: IPX0

Vereiste werkomgeving: temperatuur 5-40°C, relatieve vochtigheid 10% - 90%,
Vereiste opslagomgeving: temperatuur 5-40°C, relatieve vochtigheid 10% - 90%




&Y  Informacion i réndésishém pér siguriné.
Pérpara se té pérdorni pompén per gjirin,lexoni me
kujdes udhézues té pérdorimit dhe ruajeni pér referim
né té ardhmen.

Qéllimi.Pompa elektrike pér gjirin ka si qéllim pér shtrydhjen dhe mbledhjen e quméshtit té gjirit t&
nénave gé ushgejné me gji. Paisja &shté e destinuar pér njé pérdoruese!

(_ KESHILLA PER SIGURINE )

Kontradikta

PARALAJMERIM! Asnjéheré mos e pérdorni pompén e gjirit gjaté kohés qé jeni shtatézéné, pasi
pompimi_mund té provokojé lindjen.Pér parandalimin e I&éndimit dhe démtimeve, udhézimet e
réndésishme jané shpjeguar duke pérdorur simbole t& ndryshme. Simbolet dhe kuptimet e tyre jané si
mé poshté:

PARALAJMERIM! - tregon situata potencialisht t& rrezikshme té cilat, nése nuk shmangen, mund té
rezultojné né vdekje ose démtim serioz!

KUJDES! — Shkakton situata potencialisht t& rrezikshme,nése nuk parandalohen, mund té ¢ojné né
Iéndime té shkallés sé dyté ose Iéndime té€ moderuara.

( PARALAJMERIM! )

Paralajmérim pér shmangien e mbytjes, asfiksisé dhe Iéndimeve:

— Mos lejoni fémijét ose kafshét shtépiake té luajné me paisjen, adaptorin ose aksesorét.

— Mbikqgyrni fémijét, t& mos luajné me paisjen.

— Gjithmoné fikeni pompén e gjirit nga priza menjéheré pas pérdorimit.

— Mos e lini pompén pa mbikqyrje, gjaté kohés gé éshté me rrymén elektrike.

— Kjo pompé pér gjirin nuk ka pér géllim té pérdoret nga njeréz (pérfshiré fémijét) me aftésité kufizuara
fizike, ndjeshmérie apo mendore ose pa njohurité e duhura. Personat me kufizime mund té pérdorin
pompén e gjirit vetém kur jané nén vézhgim ose jané udhézuar pér ményrén e pérdorimit té paisjes.
Késhilla pér shmangien e goditjes elektrike dhe djegie:

— Pérpara ¢do pérdorimi t& pompés gijirit kontrrollojeni até, pérfshiré karikuesin, pér shenja démtimi.
Mos pérdornni pompén e gjirit ,nése karikuesi ose priza jané démtuar, nése nuk punon si¢ duhet ose ka
réne né ujé ose zhytur né ujé.

— Pérdorni vetém karikuesin e késhilluar dhe voltazhin e pércaktuar, pér té parandaluar djegien e
karikuesit,démtime ose avari.

— Mos prekni karikuesin AC dhe pompén gjaté kohés me stuhi dhe vetétima.

— Mos vendosni pompén /bateriné/ karikuesin AC nén dritén direkte té diellit ose shi,afér paisjeve me
nxehtési ose ngrohése, né vénde té ekspozuara ndaj temperaturave ekstremisht té larta apo té uléta,
lagéshti té larté ose thatésiré.

— Mos vendosni pesha té rénda mbi pompé dhe mos démtoni kabllin ose prizén. Mos tendosni ose té
lakoni forté kabllin. Gjithmoné mbajeni karikuesin AC kur e higni nga rryma elektrike.Sigurohuni qé
priza éshté futur né kontakt. Mos pérdorni kontakt i cili €shté konsumuar.

— Sigurohuni gé pompa/bateria/karikuesi AC mos té laget.

— Mos gmontoni ose modifikoni pompén/bateriné/karikuesin AC. Mos hidhni bateriné né zjarr dhe mos
e lininé nxehtési.

— Menijéheré fikeni karikuesin AC dhe higeni bateringé dhe ndaloni pérdorimin e pompés, nése véreni
arome té pakéndéshme, mbinxehje, zbehje té ngjyrés,deformim ose digka jonormale gjaté pérdorimit
ose ruajtjes sé pompés. @




Késhilla pér shmangien e helmimit, infeksionit dhe pér siguriné higjenike:

— Duke marré né konsideraté higjienén e pompés gjirit éshté e predispozuar pér pérdorim té
shumfishté vetém nga njé pérdorues.

— Pérpara ¢do pérdorimi pastroni, shpélajeni dhe dezinfektoni té gjitha pjesét e pompés, me
pérjashtim té pjesés motorike, markushin, kapakun dhe karikuesin.

— Ruajeni vetém pér gji, i cili €shté shtrydhur me pompé té pastér dhe dezinfektuar.

— Mos e pérdorni pompén e gjirit, nése diafragma prej silikoni duket e démtuar apo difektoze.

— Mos pastroni pjesét e pompés me preparate antibakteriale ose pastrues me veti gérryese.
Paralajmérime pér shmangien e problemeve dhe dhimbjeve, lidhur me gjoksin dhe majat e
gjoksit:

— Mos u pérpigni té higni trupin e pompés, kur éshté puthitur né gjoks me vakum. Fikeni paisjen dhe
ndérprisni lidhjen me vakum, duke vendosur gisht mes gjoksit dhe hinkés sé pompés. Pasi té largoni
pompén nga gjoksi.

— Asnjéheré mos e pérdorni pompén e gjirit , kur ndiheni e pérgjumur ose ju flihet, pér t&¢ shmangur
pakujdesi gjaté kohes sé pérdorimit.

— Gjithmoné fikeni pompén e gjirit, pérpara se ta largoni nga gjoksi ,pér té Iéshuar vakumin.

— Asnjéheré mos pérdorni aksesoré ose pjesé nga prodhues té tjeré ose té€ cilét nuk jané té
rekomanduar specifikisht nga prodhuesi. Kjo mund té ¢ojé né mosfunksionim té rregullt t& paisjes dhe
mund té ndikojé mbi ndérveprimin elektormagnetik (EMC). Gjaté pérdorimit té kétyre aksesoréve ose
pjesé garancia juaj béhet e pavlefshme.

— Mos pomponi mé shumé se 5 minuta pa ndérprerje, nése nuk ndalon quméshti i gjirit. Pérpiquni té
shtrydhni né njé kohé tjetér té dités.

— Nése procesi béhet i papélgyeshém dhe i dhimbshém , ndaloni pérdorimin e pompés dhe
konsultohuni me késhilluesin tuaj mbi qumshtin e gjirit.

— Nése presioni i krijuar ju shkakton diskomfort ose dhimbje, fikeni paisjen, ndérprisni lidhjen e
vakumit, duke vendosur gisht mes gjoksit dhe trupit t&€ pompés, dhe largojeni pompén nga gjoksijuaj.

— Asnjéheré mos leshoni ose té fusni pjesé té ¢fardo lloji tjetér né hapsirat e pompés.

( KUJDES )

Paralajmérime pér parandalimin e Iéndimeve trupore, démtime dhe mosfunksionim té
produktit:

— Mos lejoni karikuesin dhe boshtin I1€vizés té futen né kontakt me ujé.

— Ruajeni karikuesin dhe tubat pre;j silikoni larg sipérfageve té nxehta , pér t&€ shmangur djegien ose
deformimin e kétyre pjeséve.

— Asnjéheré mos e vendosni boshtin levizés ose karikuesin né ujé, né lavastovilje ose paisje
dezinfektimi.

— Pavarsisht se pompa gjirit i pérgjigjet direktivave té pércaktuara pér ndérveprimin elektormagnetik,
ajo pérséri mund té jeté e ndjeshme pér progcese mé té forta dhe/ose té shkaktojé diskomfort né
punimin e paisjes tjetér. Kjo mund té ¢ojé né fikje t& pompés gjirit ose futjen e saj nén regjim gabimesh.
Pérruajtjen e pompés gjirit gjaté kohés sé shtrydhjes (shiko “Informacion Teknik”.

— NEé& boshtin |évizés t& pompés gjirit nuk ka pjesé, té cilat mund t& pérdoren nga pérdoruesi. Nuk
lejohet modifikimi i paisjes, nése e kryeni kété gjé , garancia juaj béhet e pavlefshme.

— Mos pérplasni dhe mos godisni pompén/karikuesin AC. Mos shtypni forté né ekranin LCD.

— Boshti |évizés, tubi silikonit, kapaku dhe karikuesi nuk éshté i nevojshém pastrimi dhe sterilizimi,
pasi ato nuk futen né kontakt me gjirin.

— Asnjéheré mos pérdorni alkool ose pérzierés t& ndryshém organik pér pastrimin e pompés.Mos
pérdorni pompén né ményré ose pér géllime t& ndryshém nga pérshkrimi né udhézim. Nése e béni ,
mund té ¢ojé né incidente ose démtime t€ pompés.




PJESET 5. Zorré silikoni )
Pérshkrimi i pérgjithshém (Fotoja 1) 6. Kablloja USB pa pérshtatés (TIPI C)

K J 7. Valvula
1. Jasték masazhi 8. Shishe 180 ml.

2. Diafragma silikoni . .
h . 9. Kapak & Unazé & Biberon
3. Trupi i pompés 10. Blloku i I8vizjes

4. Kapaku
(PERGATITJA PER PERDORIM )

Pastrimi dhe dezinfektimi.

Boshti I&vizés, tubi silikonit, kapaku dhe karikuesi nuk kané nevojé pér pastrim dhe dezinfektim, pasi nuk futen né
kontakt me gjirin. Pérpara pérdorimit té& paré, pastroni dhe dezinfektoni té gjitha pjesét e tjera t& mbetura t€ pompés
gjirit. Pastroni kéto pjesé pas ¢do pédrorimi pasardhés dhe dezinfektojini pérpara ¢do pérdorimi pasardhés.
Kujdes! Asnjéheré mos e zhytni boshtin Iévizés né ujé, né lavastovilje ose paisje dezinfektimi, pasi kjo do i
démtojé!

1. Cmontojeni plotésisht pompén. Higni dhe valvulén. Tregohuni t& kujdesshém kur higni valuvulén dhe kur e
pastroni até. Nése valvula démtohet, pompa juaj e gjirit nuk do punojé si¢ duhet. Pér t& hequr valvulén, me kujdes
térhigeni pérmes plastikés pérkatése anash valvulés.

2. Pastroni té gjitha pjesét, me pérjashtim boshtit [&viz&s, tubit silikonit, kapakut dhe karikuesit, kur pérdorni
lavastovilje (vetém né raftin e sipérm) ose né ujé té nxehté me pak preparat t& léngshém pér larje enésh dhe pas
késaj shpélajini me bollék. Pér té pastruar valvulén, férkojeni me kujdes midis gishtave me ujé té ngrohté dhe pak
preparat té [Engshém enésh. Mos futni artikuj té tjeré né valvul, pasi kjo bén ta démtojé.

Paralajmérim!- Mos pérdorni preparate antibakteriale ose me veti gérryese pér pastrimin.

Shénim: Sigurohuni gé keni pastruar dhe dezinfektuar pjesét pérkatése té pompés gjirit. Lajini miré duart
tuaja, pérpara se té pérdorni pjesét e lara!

Paralajmérim! - Tregoni kujdes, pasi pjesét e lara mund té jené akoma té nxehta.

Filloni té cmontoni pompén e gjirit, atéher kur pjesét e lara té jené ftohur.

(SHISHE PER USHQIMIN 180ML )

Pastrimi dhe dezinfektimi. SHISHE PER USHQIMIN 180ML
-Para pérdorimit t€ paré, ¢gmontoni dhe pastroni produktin dhe mé pas vendosni pérbérésit né ujé té valuar pér 5
minuta. Kjo siguron higjienén.
- Gjaté dezinfektimit me ujé té valét, mos lejoni gé shishja ose pjesét e tjera té prekin anén e tenxheres. Kjo mund té
shkaktojé deformimin ose démtimin e pariparueshém té produktit pér té cilin Lorelli nuk éshté pérgjegjés.
-Pastroni me kujdes para ¢do pérdorimi té pasardhshém pér té siguruar higjienén.
- Lajeni té gjitha pjesét me ujé té ngrohté dhe detergjent larje delikat. Gjithmoné shpélajeni té gjitha pjesét miré pas
cdolarjeje.
- Lajeni me shumé kujdes dhe shpélajeni té gjitha pjesét me ujé té pastér, pérfshiré zonat g€ mund té mos jené té
dukshme, por népér té cilat ka kaluar ushqimi, pér t& hequr ushgimin e mbetur. Sigurohuni gé t& mos keté 1éng té
mbetur né biberon. - Mos e vendosni né furré mikrovale. Mos e ngrohni produktin né furrat tradicionale, né pllaka té
nxehta ose flaké té hapura.
- Shmangéni pérdorimin e materialeve t&€ mprehta ose gérryese, pasi kjo mund t& démtojé produktin.
- Mos e pastroni ose lejoni gé produkti t€ vihet né kontakt me tretés ose kimikate agresive. Kjo mund té démtojé
produktin.
- Nése pérdorni furga shishe, kini kujdes gé t& mos démtoni pjesét mé delikate té€ produktit.
- Pas pastrimit t€ produktit, thajeni té gjitha pjesét me shumé kujdes dhe ruajeni né njé vend té pastér dhe té thaté
jashté rrezeve té diellitdhe larg burimeve té nxehtésisé.
- Mos e lini biberonin né rrezet e diellit ose né nxehtési ose mos e lini né njé dezinfektues ("tretésiré sterilizuese") pér
mé shumé kohé se sa rekomandohet, pasi kjo mund t& démtojé biberonin.
Shénim: Sigurohuni gé keni pastruar dhe dezinfektuar pjesét pérkatése té& pompés sé gjirit. Lajeni duart miré para
se té punoni me pjesét e pastra!
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(_ USHQYERJAE FOSHNJES )

-Kontrolloni biberonin para ¢do pérdorimi dhe e térhigni né té gjitha drejtimet. Hidheni menjéheré prej shenjave
té para démtimi ose defekti.

-Mos e zhyteni biberonin né Iéngje té€ émbla ose ilage, fémija juaj mund té zhvillojé prishjen e dhémbéve.

-Mos e vendosni né furré mikrovale. Mos e ngrohni produktin né furrat tradicionale, né pllaka té€ nxehta ose
flaké té hapura.

( PER SIGURINE DHE SHENDETIN E FEMIJES TUAJ )

KUJDES!

GJITHMONE PERDORNI KETE PRODUKT NEN KUJDESIN E NJE TE RRITURI. Ka raste té& incidenteve, t&
krijuara kur bebi &shté 1€né vetém me produktin dhe ka ndodhur rrézimi i bebes ose produkti &shté thyer.

Kurré mos pérdprni biberonét pér ushqyerije sibiberon (gug).

Ményra e pashképutur dhe e vazhdueshme e thithjes sé Iéngjeve mund té shkaktojé karies dhembésh. Karies
dhémbésh tek fémijét e vegjél mund té krijohet edhe kur pérdoren lengje jo t& émbél. Kjo mund té€ ndodhé nése bebi
lejohet té pérdoré shishen pér periudha té gjata gjaté dités dhe sidomos gjaté natés,kur péshtyma reduktohet ose
kur pérdoret si biberon gug. Gjithmoné verifikoni temperaturén e ushqgimit pérpara ushqyerjes. Ngrohja né furré
mikrovale mund té shkatkojé temperatura té larta lokale. Ruajini té gjitha pjesét té cilat nuk jané né pérdorim larg
perimetrit t& fémijéve. Pérpara dhe pas ¢do pérdorimi inspektoni dhe térhigeni biberonin né té gjitha drejtimet. Nése
ka shenja t&€ démtimeve ose konsumimi, hidheni biberonin dhe ndérrojeni até me té ri. Mos e lini biberonin nén rrezet
direkte té diellit ose nxehtési ose né preparat dezinfektimi pér mé shumé kohé se sa ju éshté rekomanduar, pasi kjo
mund té ¢ojé né démtimin e biberonit.

Pavarsisht gé nuk éshté e rekomandueshme, mund té ngrohni ushgimin né mikrovalé&, higni diskun,biberonin dhe
kapakun pérpara se ta ngrohni.

Mos e vendosni né furré té nxehur.

Nése ngrohni népérmjet mikrovales, tregohuni shumé té kujdesshém.Gjithmoné trazojeni ushgimin e ngrohur, pér
té siguruar pérhapjen né ményré té rregullt t& ngrohtésisé dhe testoni temperaturén e ushqimit pérpara pérdorimit.
Nése pérdorni qumésht té ngriré, lijeni até té shkrijé plotésisht pérpara se ta ngrohni até.

Shénim: Pér raste emergjente mund té shkrini quméshtin né tas me ujé té nxehté ose me paisje pér ngrohje
shishesh.

( PERDORIMI )
Ekrani dhe butonat (Fotoja 2)

A. Butoni ON/OFF, KYC/SHKYGC; M. Butoni i ndryshimit té regjimit; B. Butoni pér té rritur vakuumin; C. Butoni i
reduktimit t& vakuumit; D- Treguesi i shkallés sé thithjes; E1. Regjimi i masazhit; E2. Regjimi i stimulimit; E3.
Shtrydhje e thellé; F - Treguesi i kohés sé funksionimit; G- Treguesi i nivelit t& baterisé.

PUNA ME BATERIN

KUJDES!!! Para pérdorimit t& paré, ngarkoni plotésisht bateriné pér 8 oré pa ndérprerje! Kur pompa té fillojé
pér heré té paré, shifrat né ekran do té tregojné shkallén e thithjes, treguesin e ngarkimit t& baterisé, mé pas
koha e kaluar e punés né regjimin pérkatés do té fillojé t&€ numérojé mbrapsht.

Treguesi i baterisé do té fillojé té pulsojé ndérsa bateria €shté duke u ngarkuar dhe pasi bateria té jeté
plotésisht e ngarkuar, té gjitha shiritat né tregues do té ndalojné sé pulsuari.

E réndésishme! Bateria nuk mund té ngarkohet pér mé shumé se 24 oré.

(_ MONTIMI | POMPES )

1. Vendoseni jastékun e masazhit ndaj trupit t& pompés sa éshté e mundshme nga brena dhe sigurohuni gé
éshté ngjitur me gjithé skajin (Fotografia 3). Paralajmérim! Pérdorni gjithmoné& pompén e gjirit me jastékun e
masazhit. Fusni diafragmén e silikonit né hapjen e trupit t¢ pompés. Fiksoni fort rreth skaijit duke e shtypur
poshté me gishta pér té siguruar njé puthitje e pérsosur, mé pas vendoseni kapakun dhe shtypeni até poshté
né diafragmé derisa té puthitet plotésisht (Fotoja 4). @




2. Ngjitni zorrén e silikonit ndaj kapakut dhe sigurohuni qé té jeté i vendosur ngushté, mé pas montoni valvulén né
vrimén e vendosur né brendési té trupit t& pompés sa mé shumeé qé té jeté e mundur nga brenda (Fotoja 5).

3. Vidhosni trupin e pompés mbi shishen né drejtim té akrepave té orés derisa té bllokohet né vend. (Fotoja 6)

4. Montoni skajin e liré té& zorrés sé silikonit né bllokun lévizjes sé pompés (Fotoja 7). Pér té& ngarkuar batering e
bllokut té lévizjes, vendoseni kabllon ndaj e pérshtatshmes me fundin e USB té pérshtatésit (nuk pérfshihet) dhe
skajin e liré té bllokut. Kur lidheni me furnizimin me energji té bllokut té lévizjes, bateria né ekran pulson, gé do té
thoté se ka filluar t& ngarkohet.

( RREGULLIMET )

@ Shtypja e butonit ON/OFF, KYG/SHKYC — regjimii stimulimit fillon automatikisht.

@ Shtypja e butonit té regjimit - aktivizoni kullimin e thell&; regjimin e masazhit; regjimin e kombinuar; regjimin e
stimulimit;
Shtypni butonin + ose —, ekrani tregon nivelin pérkatés.
Sinénkuptim, koha e pompimit &éshté 30 minuta, pompa do té fiket automatikisht pasi té keté mbaruar koha.
Nivelii quméshtit né shishe nuk mund té kalojé nivelin e valvulés!
® Regjimiimasazhit-9 nivele
& Regjimii stimulimit- 9 nivele
©) Regjimiishtrydhjes sé thellé - 9 nivele
&) Regjimii kombinuar-9 nivele

(' KUR TE SHTRYDHNI GJIRIN )

Nése ja dilni miré me ushgimin e gjirit, &shté e rekomandueshme ( vetém nése specialisti juaj i shéndetit/ késhilluesi
juaj pér gjirin nuk ka rekomanduar digka tjetér) té prisni, derisa té vendoset grafiku juaj pér ndarjen e quméshtit té
gjirit (zakonisht té paktén 2 deri 4 javé pas lindjes), pérpara se té filloni shtrydhjen.

Pérjashtime:

— Nése né fillim keni probleme me quméshtin e gjirit, shtrydhja né ményré té rregullt mund t& ndihmojé pér krijimin
dhe ruajtjen e sasisé quméshtit.

— Nése shtrydhni qumésht pér beben tuaj, me té cilin do ta ushgejné né spital.

— Nése gjoksi juaj éshté i tejmbushur (me dhimbje ose té fryré), mund té shtrydhni pak qumésht pérpara ose gjaté
ushqyerjes me gji, pér té lehtésuar dhimbjet dhe t& ndihmoni beben té thithé mé Iehté.

— Nése thithat tuaja jané té inflamuara ose té plasaritura, mund té& vendosni té shtrydhni gjirin pasijané shéruar.

— Nése bebi éshté pérkohésisht i shképutur dhe déshironi té€ vazhdoni ta ushgeni me gji, kur pérséri té jeté me ju,
éshté né té mirén tuaj té shtrydhni gjirin rregullisht, pér té€ stimuluar shképutjen e ushqgimit me gji.

Duhet té zbuloni kohén mé té pérshtatshme té dités pér shtrydhjen, pér shémbull pikérisht pérpara ose pas ushqgimit
me gji né méngjes, kur gjoksi juaj &shté i mbushur, ose pas ushgimit me gji nése bebi nuk ka marré nga té dy gjinjté.
Nése jeni kthyer nga puna mund té jeté e nevojshme té shtrydhni gjaté pushimit. Pérdorimi i pompés gijirit kérkon
praktiké dhe mund té jené té nevojshém disa prova, derisa té keni sukses. Pér fat t& miré pompa elektrike e gjirit
Lorelli éshté lehtésisht pér tu gmontuar dhe pérdorur, késhtu qé shumé shpejt do t& mésoni si ta pérdorni.

(PERDORIMI | POMPES GJIRIT)

1. Lajini miré duart tuaj dhe sigurohuni qé€ gjoksi juaj €shté i pastér. Uluni né karrige té rehatshme.

2. VVendoseni pjesén e gmontuar t& pompés drejt gjoksit. Sigurohuni qé thitha juaj éshté né gendér, né ményré qé
jastiku masazhit té krijojé puthitje hermetike. Sigurohuni gé thitha juaj géndron si¢ duhet né jastékun.

3. Shtypni butonin NDIZ/FIK. Pompa e gjirit automatikisht fillon t& punojé me progesin e masazhit (stimulimin) dhe
mund té ndérroni nivelin e masazhit népérmjet butonave pér ngritje dhe ulje.

4. Kur fillon dalja e quméshtit, mund t& ndérroni progesin nga masazh né pompim normal népérmjet butonit pér
progeset dhe té pérzgjidhni nivelin mé té rehatshém.

KUJDES: Mos pérdorni gjithmoné nivelin maksimal pér thithje, thjesht zgjidhni mé& komfortin pérju.

Shénim: Mos u béni merak, nése quméshti juaj nuk rriedh menjéheré. Qetésohuni dhe vazhdoni pompimin. Né
rastet e para té pérdorimit t& pompés gjirit mund té nevojitet proces mé i larté thithjeje, pér té filluar quméshti juaj té
rrjiedhé.




5. Né varési té komfortit tuaj personal mund té vendosni t€ pérdorni proges mé té larté thithjeje.Gjithmoné mund té
ktheheni né proges mé té lehté thithjeje.

6. Kur t&é mbaroni me shtrydhjen, fikeni pompén me butonin NDIZ/Fik dhe me kujdes higni pompén nga gjoksi juaj.

7. Higni shishen nga trupii pompés. Ushqgeni beben tuaj dhe depozitoni quméshtin.

8. Higni karikuesin nga rryma elektrike, pér té fikur paisjen nga elektriciteti.

Higni prizén e boshtit |évizés nga karikuesi. Higni tubin e silikonit dhe kapakun nga diafragma silikonit.

9. Pastroni pjesét e tjera t& pérdorura pér gjirin né pajtueshméri me udhézimet né seksionin “Pastrim dhe
dezinfektim”.

(RUAJTJA E QUMESHTIT GJIRIT)

Paralajmérim: Ruajenivetém quméshtin i cili éshté shtrydhur me pompé té pastruar dhe dezinfektuar, pér siguriné
e higjienés.

- Quméshti mund té ruhet né frigorifer (jo né deré&) deri né 48 oré. Quméshtii shtrydhur duhet té vendoset né frigorifer
menjéheré. Nése ruani qumésht né frigorifer dhe shtoni gjaté dités né té, shtoni vetém qumésht i cili éshté shtrydhur
shishe té dezinfektuar.

- Quméshti mund té ruhet né ngrirje deri né tre muaj, nése &shté né shishe té dezinfektuar me kapacké té filetuar dhe
té puthithém. Vendosni etiketé né shishe, né té cilén keni shénuar qarté datén dhe orén e shtrydhjes, dhe pérdorni
né fillim quméshtin mé té hershém.

- Nése do té ushgeni beben me quméshtin e shtrydhur né harkun kohor té 48 oréve, mund ta ruani até né frigorifer
me shishe t€ hapur.

PARALAJMERIM!

Gjithmoné vendoseni quméshtin e shtrydhur né frigorifer ose ngrirje menjéheré.

Ruani vetém quméshti cili éshté shtrydhur me pompé gjiri té dezinfektuar né shishe té dezinfektuara.

Kurré mos ngrini qumésht qé ka géné ngriré mé paré.

Kurré mos shtoni qumésht té riné qumésht té ngriré.

(' HEQJA E PARREGULLSIVE )

Problem: Ndjej dhimbje, kur pérdor pompén e gjirit.

Zgjidhje: Arsyeja e mundshme éshté thithja e tepért. Nuk ju nevojitet fugia e ploté e vakumit gé
krijohet nga pompa. Fillimisht pérdorni progesin “Masazh” pér masazh stimulues pas sé cilit mund
té kaloni né procgesin ekpres. Nése dhimbjet nuk zvogélohen, ndaloni t& pérdorni pompén e gjirit
dhe konsultohuni me késhilluesint tuaj pér gjirin. Nése pompa nuk shképutet lehté nga gjoksi, mund
té ndérprisni lidhjen e vakumit, duke vendosur gisht midis gjoskit dhe jastékut masazhues.

Problem: Pompata e gjirit nuk punon.

Zgjidhje: Kontrolloni nése keni montuar né ményrén e duhur pompén e gjirit, duke ndjekur hapat
né seksionin “ Pérgatitja pér pérdorim”. Sigurohuni gé tubi i silikonit &shté kapur forté me boshtin
Iéviz€s dhe me kapakun e diafragmés. Gjithashtu sigurohuni gé pompa éshté vendosur né
ményrén e duhur né gjoks, pér té pérfituar vakum.

Problem: Pompa thith shum forté.

Zgjidhje: Ndigni udhézimet e méposhtme nése ndjeni thithje tejet té forté nga pompa e gjirit:
Sigurohuni gé pérdorni vetém pjesét e rekomanduar nga prodhuesi.

Sigurohuni gé keni montuar pompén e gjirit me jastékun masazhues: mospérdorimi i jastékut
masazhues mund té ¢ojé né krijimin e vakumit té tepért.

Kur pérdorni pompén e gjirit pér heré té paré, fillimisht mund t& ndjeni thithje té forté. Ushtrimi mund
té ndihmojé. Nése problemi vazhdon, konsultohuni me késhilluesin tuaj pér gjirin.
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Problem: Duhet té€ ndérroj tubin e silikonit, por nuk di si ta heq nga pompa:

Zgjidhje: Pérté hequr tubin, shtyjeni até afér me boshtin I1évizés dhe térhigeni ngadalé duke e rrotulluar
até. Pér ta rilidhur pérséri tubin, futeni tubin me Iévizje t& ngadalta rrotulluese me pjesén lidhése me
boshtin |&vizés. Sigurohuni qé éshté lidhur miré.

Problem: Ndodhi rrjedhje e quméshtit gjirit né drejtim t&€ kundért gjaté kohés pompimit.

Zgjidhje: Menjéheré ndaloni pompén dhe largoni tubat. Pastroni té gjitha pjesét, kontrolloni nés tubat
nuk jané béré pis dhe sigurohuni pérpara pérdorimit gé té gjitha pjesét dhe tubat té jené té thata. Nésé
qumeéshti gjirit nuk ka arritur deri tek boshti 1évizés, mund té vazhdoni té pérdorni pompén, sigurohuni
gé keni vendosur puthitur diafragmén dhe kapakun. Nése diafragma éshté démtuar éshté e nevojshme
ta ndérroni. Ju lutemi lidhuni me prodhuesin nése quméshti gjirit €shté futur né boshtin [évizés dhe mos
vazhdoni ta pérdorni até.

( KUSHTE PER PERDORIM DHE RUAJTJE )

Ruani pompén e gjirit nga drita direkte e rrezeve té diellit, pasi ekspozimi i vazhdueshém i saj nén diell
mund té shkaktojé ndryshimin e ngjyrés sé saj. Ruajeni pompén e gjirit dhe askesorét e saj né vénd té
sigurt, té pastér dhe té thaté.

Nése paisja €shté mbajtur né ambient t& nxehté apo té ftohté, vendoseni até né ambientet e pérdorimit
dhe léreni até té arrijé temperaturén né kufijté e kushteve té pérdorimit (5 °C deri 40 °C) pérpara se té
punoni me té.

Kujdes!

Sigurohuni gé voltazhi i pérshtatésit ushqyes té jeté i pajtueshém si me burimin e energjisé ashtu edhe
me bateriné e pompés sé gjirit.

Pérdorimi i njé pérshtatési energjie t& ndryshém nga ai i rekomanduar nga prodhuesi mund té
shkaktojé démtim t& pérhershém né pompén tuaj té gjirit.

Pérdorni vetém njé pérshtatés rryme Lorelli ose njé pérshtatés USB té certifikuar té tipit C me
specifikimet e méposhtme: Tensioni né hyrje i pérshtatésit: AC 100 —240 V; 50/60 Hz /0,45 A; Tensioni i
daljes: DC 5.0V; 1000 mAh

(' SPECIFIKA TEKNIKE )

Fugia thithése : 90 mmhg-250mmhg

Niveliizhurmés : <60dB

Kohé e fiksuar: 30 minuta

Baterilitiumi 3.7V 1200mAh

IP kategori : IPX0

Kushtet e punésnéambientetépérgjithshme: Temperatura 5-40°C, lagéshtiré e pérafért 10%-90%,
trysniatmosferike 700-1060hpa

Kushtet e ruajtjesnéambientetépérgjithshme: Temperatura 5-40°C, lagéshtiré e pérafért 10%-90%,




Onemli Giivenlik Bilgisi
Gogus pompasini kullanmadan dnce bu kullanim kilavuzunu
dikkatle okuyun ve gelecekte kullanmak (izere saklayin.

Kullanim amaci
Elektrikli sit pompasi, emziren kadinlarin anne sttiinii sagma ve toplamak icin tasarlanmistir. Cihaz tek kullanici tarafindan
kullanilmak icin tasarlanmisg!

(GUVENLIK ONERILERI ) c €

Kontrendikasyonlar

UYARI! Pompalama dogumu tetikleyebilecedinden, hamileyken gdgls pompasini asla kullanmayin .

Yaralanma ve hasari 6nlemek igin énemli notlar farkli semboller kullanilarak agiklanmaktadir. Semboller ve anlamlari
asagidaki gibidir:

UYARI! -Kaginiimadi§i takdirde 6liim veya ciddi yaralanmayla sonuglanabilecek potansiyel olarak tehlikeli durumlari belirtir

DIKKAT! - kaginilmadii takdirde kiigiik veya orta dereceli yaralanmalarla sonuglanabilecek potansiyel olarak tehlikeli

durumlari belirtir .
UYARI

Bogulma, nefessiz kalma ve yaralanma énlemek igin uyarilar:

— Cocuklarin veya evcil hayvanlarin tahrik Unitesi, adaptér veya aksesuarlarla oynamasina izin vermeyin.

— Cocuklari cihazla oynamamalari igin gézetim altinda tutun.

— G6giis pompasini kullandiktan hemen sonra her zaman fisini gekin .

— Gogus pompasini fise takiliyken gozetimsiz birakmayin.

— Bu gdgiis pompasi, fiziksel, duyusal veya zihinsel yetenekleri kisitl veya deneyim ve bilgi eksikligi olan kisiler
(cocuklar dahil) tarafindan kullanilmak tizere tasarlanmamistir. Bu tir kisiler bu g6giis pompasini ancak giivenliklerinden
sorumlu bir kigi tarafindan gézetim altinda tutulduklari veya cihazin nasil kullanilacagi konusunda talimat verildigi takdirde
kullanabilirler.

Elektrik carpmasi ve yaniklari 6nlemek igin uyarilar:

— Her kullanimdan 6nce adaptor dahil gégis pompasinda hasar olup olmadigini kontrol edin. Adaptér veya fis
hasarliysa, diizgiin ¢alismiyorsa, diismiis veya suya batiriimigsa g6gus pompasini kullanmayin.

— Adaptdriin asiri 1sinmasini, hasar gérmesini veya kazalari 6nlemek icin yalnizca 6nerilen adaptori ve belirtilen voltaji
kullanin.

— Firtinali havalarda AC adaptériine ve pompaya dokunmayin.

— Pompay!/pili/AC adaptoriini dogrudan glines isigina veya yagmura, isiticilarin veya diger sicak cihazlarin yanina, agiri
yiiksek veya diistk sicakliklara, yliksek neme veya toza maruz kalan yerlere koymayin.

— Pompanin lizerine agir nesneler koymayin veya kabloya veya fise zarar vermeyin. Kabloyu kuvvetli bir sekilde
germeyin veya blikmeyin. Fisi ¢ikarirken daima AC adaptoriin tutun. Fisin prize sikica takildigindan emin olun. Gevsek
bir fis kullanmayin.



— Pompanin/pilin/AC adaptériinin islanmasina izin vermeyin.

— Pompayi/pili/AC adaptoriinii sokmeyin veya (izerinde degisiklik yapmayin. Pili atese atmayin veya Isiya maruz
birakmayin.

— Pompay! kullanirken veya saklarken dogal olmayan bir koku, 1sinma, renk degisikligi, deformasyon veya olagandisi
herhangi bir sey fark ederseniz derhal AC adaptdrinin fisini gekin, pili cikarin ve pompayi kullanmayi birakin.

Zehirlenmeyi, enfeksiyonu énlemek ve hijyeni saglamak igin uyarilar:

— Hijyenik nedenlerden dolayi anne siitii pompasi yalnizca tek kullanici tarafindan tekrar tekrar kullaniimak tzere
tasarlanmistir.

— Her kullanimdan 6nce pompanin tahrik dnitesi, hortum, kapak ve adaptdr harig tim pargalarini temizleyin, durulayin ve
dezenfekte edin.

— Yalnizca temizlenmis ve dezenfekte edilmis bir pompayla sagiimis anne siitlindi saklayin.

— Silikon diyafram hasarli veya kusurlu gériinliyorsa gogiis pompasini kullanmayin.

— Pompa pargalarini antibakteriyel veya asindirici temizlik maddeleriile temizlemeyin.

Meme ve meme uglariylailgili sorun ve agrilardan korunmak igin alinacak 6nlemler:

— Pompa gdvdesini memeye vakumla bagliyken gikarmaya ¢alismayin. Cihazi kapatin ve parmaginizi gégsiniiz ile pompa
hunisi arasina yerlestirerek vakum baglantisini kesin. Daha sonra pompayi gégusten gikarin.

-Kullanim sirasinda dikkatsizligi onlemek igin gdguis pompasini asla uykulu veya uykuluyken kullanmayin.

— Vakumun serbest kalmasi icin g6gis pompasini gégusten gikarmadan dnce mutlaka kapatin.

— Bagka Ureticilere ait veya (retici tarafindan 6zellikle tavsiye edilmeyen aksesuarlari veya parcalari asla kullanmayin. Bu,
cihazin arizalanmasina neden olabilir ve elektromanyetik uyumlulugu etkileyebilir. Bu tir aksesuarlarin veya parcalarin
kullaniimasi garantinizi gegersiz kilacaktir.

—Anne sitl gelmiyorsa 5 dakikadan fazla ara vermeden pompalamayin. Gliniin farkli bir saatinde pompalamay1 deneyin.

— Islem gok rahatsiz edici veya ac verici hale gelirse pompayi kullanmay1 birakin ve emzirme danismaniniza danigin.

— Olusan basing rahatsizliga veya agriya neden oluyorsa cihazi kapatin, meme ile pompa gévdesi arasina parmaginizi
koyarak vakum baglantisini kesin ve pompayi gégstintizden ¢ikarin.

—Agcikliklara asla yabanci cisim diistirmeyin veya sokmayin.

Kisisel yaralanmayu, trin hasarini ve arizayi 6nlemeye yonelik uyarilar:

— Adaptorin ve tahrik dinitesinin suyla temas etmesine izin vermeyin.

—Adaptor ve silikon hortumlari sicak yiizeylerden uzak tutarak bu parcalarin asiri isinmasini ve deforme olmasini dnleyin.

— Tahrik (initesini veya adaptorU asla suya, bulagik makinesine veya dezenfektana koymayin.

— Anne siitli pompasi elektromanyetik uyumlulukla ilgili gegerli direktiflere uygun olmasina ragmen yine de daha gl
emisyonlara karsi hassas olabilir ve/veya diger ekipmanlarla etkilesime neden olabilir. Bu, gégls pompasinin kapanmasina
veya hata moduna gegmesine neden olabilir. Karsilikli etkilesimi 6nlemek icin sit sagma sirasinda diger elektrikli ekipmanlari
g6gus pompasindan uzak tutun (bkz. "Teknik bilgiler').

— Gogus pompasi tahrik Unitesinde kullanici tarafindan bakimi yapilabilecek higbir parca yoktur. Higbir ekipman degisikligine
izin verilmez. Bunu yapmaniz garantinizi gegersiz kilacaktir.

— PompayI/AC adaptorinii diisiirmeyin veya carpmayin. LCD ekrana sert bir sekilde bastirmayin.

— Tahrik tinitesi, silikon hortum, kapak ve adaptér anne siitliyle temas etmediginden temizlik ve sterilizasyon gerektirmez.

— Pompayi temizlemek igin asla alkol veya baska organik ¢dziictler kullanmayin.

— Pompay talimatlarda belirtilen amaglar ve sekil disinda kullanmayiniz. Bunu yapmak kazalara veya pompanin hasar
gormesine neden olabilir.
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5. Silikon hortum
PARQALAR 6. Adaptdrsiiz USB Kablosu (C TiPi)

Genel agiklama (Fotograf 1) 7.Valf

1. Ma_saj yastlgl 8. Sise 180ml.

2. Silikon diyafram 9.Kap, Yiziik ve Emzik
3. Pompa gévdesi 10. Tahrik Ginitesi

4. Kapak

( KULLANIMA HAZIRLIGI )

Temizleme ve dezenfeksiyon

Tahrik tinitesi, silikon hortum, kapak ve adaptér anne siitiiyle temas etmediginden temizlik ve dezenfeksiyon gerektirmez. ilk
kullanimdan 6nce gégtis pompasinin diger tim parcalarini temizleyip dezenfekte edin. Bu pargalari sonraki her kullanimdan
sonra temizleyin ve sonraki her kullanimdan dnce dezenfekte edin.

Dikkat! : Tahrik Unitesini veya adaptorl asla suya, bulagik makinesine veya dezenfektana batirmayin, aksi halde geri
déniilemez sekilde zarar gorebilirler!

1. Pompayi tamamen sékiin. Ayrica valfi de ¢ikarin. Vanayi gikarirken ve temizlerken dikkatli olun. Kirilirsa gégtlis pompaniz
dizglin calismayacaktir. Valfi cikarmak igin, valfin yan tarafindaki gikintil plakayi yavasca cekin.

2. Tahrik (initesi, silikon hortum, kapak ve adaptor disindaki tim pargalari bulagik makinesinde (yalnizca Ust rafta) veya sicak
suda, biraz yumusak sivi bulagik deterjani kullanarak temizleyin ve ardindan iyice durulayin. Vanayi temizlemek igin, biraz
sivi deterjanli i1k suda parmaklarinizin arasinda hafifce ovalayin. Vanaya zarar verebilecegi icin icine herhangi bir nesne
sokmayin.

Uyari! - Temizlemek igin antibakteriyel veya asindirici preparatlar kullanmayin.

Not: Gégtlis pompasinin ilgili parcalarini temizleyip dezenfekte ettiginizden emin olun. Temizlenen pargalara dokunmadan
once elleriniziiyice yikayin!

Uyari! - Temizlenen pargalar hala sicak olabileceginden dikkatli olun. G6gus pompasini ancak temizlenen pargalar
soguduktan sonra monte etmeye baslayin.

( BESLEME SISESI 180 ML)

Temizleme ve dezenfeksiyon BESLEME SISESI 180 ML
-IIk kullanimdan énce tirlini sokiip temizleyin ve ardindan bilesenleri 5 dakika kaynar suya koyun. Bu hijyen saglayacak.
- Kaynar su dezenfeksiyonu sirasinda sisenin veya diger pargalarin tencerenin kenarina temas etmesine izin vermeyin. Bu,
Lorelli'nin sorumlu olmadigi tirlinde onarilamaz deformasyona veya hasara neden olabilir .
-Daha sonraki her kullanimdan énce hijyeni saglamak icin dikkatlice temizleyin.
- Ttm pargalari i1k su ve hafif bir deterjanla yikayin. Her yilkamadan sonra daima tiim pargalari iyice durulayin.
- Yiyecek kalintilarini gidermek icin, gozle gortimeyen ancak yiyeceklerin gectigi alanlar da dahil olmak tizere tlim parcalari
temiz suyla iyice yikayip durulayin. Meme ucunda sivi kalmadigindan emin olun.

-Mikrodalga firina koymayn. Uriinii geleneksel firinlarda, sicak ocaklarda veya acik ateste isitmayin.

- Urline zarar verebileceginden keskin veya asindirici malzemeler kullanmaktan kaginin.

- Uriiniin ¢dzeltiler veya agresif kimyasallarla temiziemeyin veya temas etmesine izin vermeyin. Bu, Giriiniin hasar gérmesine
neden olabilir.
- Sise firgasi kullaniyorsaniz iiriintin en hassas kisimlarina zarar vermemeye dikkat edin.
- Urlin(i temizledikten sonra tlim pargalarini iyice kurulayin ve dogrudan giines 151§1 almayan, isi kaynaklarindan uzak, temiz
ve kuru bir yerde saklayin.
- Emzigi dogrudan glines I1sigina veya Isiya maruz birakmayin veya emzige zarar verebileceginden tavsiye edilenden daha
uzun sire dezenfektanda ("sterilizasyon soliisyonu") birakmayin. Not : Gogus pompasinin ilgili pargalarini temizleyip
dezenfekte ettiginizden emin olun. Temizlenen pargalara dokunmadan 6nce ellerinizi iyice yikayin!
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(' BEBEGIN BESLENMESI )

-Her kullanimdan 6nce besleme memesini kontrol edin ve biberon emzigini her yéne gekin. ilk hasar veya kusur belirtisinde
atin.

-Emzigi aslatatli sivilara veya ilaglara batirmayin, gocugunuzda lrik olusabilir.

-Mikrodalga firina koymayin. Urlinii geleneksel firinlarda, sicak ocaklarda veya agik ateste 1sitmayin.

(' GOCUGUNUZUN GUVENLIGI VE SAGLIGIIGIN )

DIKKAT!

-Bu UiriinGi daima yetiskin gézetiminde kullanin. Bebegin diismesi veya iirlintin sokiilmesi nedeniyle bebeklerin igme cihaziyla
yalniz birakilmasi sonucu kazalar meydana gelmistir.

-Emzigi asla emzik olarak kullanmayin.

-Stirekli ve uzun sireli sivi emilmesi dis  curtiklere yol agacaktir. Kiigiik cocuklarda sekersiz sivilar kullanildiginda bile dis
¢lirGgi olusabilir. Bu durum, bebegin giin icinde ve dzellikle tiikiirlik akisinin azaldigi gecelerde biberonu uzun siire
kullanmasinaizin verilmesi veya biberonun emzik olarak kullaniimasi durumunda ortaya ¢ikabilir.

-Beslemeye baglamadan dnce daima yemegin sicakligini kontrol edin.

-Kullaniimayan bilesenleri cocuklarin erisemeyecegi yerlerde saklayin.

-ilk hasar veya kusur belirtisinde atin.

-Asla kordonlara, kurdelelere, bagciklara veya giysilerin bol kisimlarina takmayin. Cocuk bogulabilir.

(" KULLANIM )

Ekran ve digmeler (Fotograf 2)

A. ACMA/KAPAMA diigmesi; M. Mod degistirme diigmesi; B. Vakumu artirma digmesi; C. Vakum azaltma diigmesi; D-
Emme derecesi gostergesi; E1. Masaj modu; E2. Stim(ilasyon modu; E3. Derin sikma; F - Calisma siiresi gostergesi; G- Pil
seviyesi gostergesi.

PIL CALISMASI DIKKAT!!!

ik kullanimdan énce pili 8 saat boyunca kesintisiz olarak sarj edin! Pompa ilk calistirildiginda, ekrandaki rakamlar emme
derecesini, akii sarj gostergesini gosterecek, ardindan ilgili modda gegen ¢alisma sliresi geri saymaya baslayacaktir. Pil sarj
olurken pil gdstergesi yanip sonmeye baglayacak ve pil tamamen sarj oldugunda gdsterge Uzerindeki tim gubuklarin yanip
sénmesi duracaktir. Onemli! Pil 24 saatten fazla sarj edilemez.

(_ POMPA MONTAJI)

1. Masaj yasti§ini pompa gévdesine gidebildigi kadar yerlestirin ve tamamen oturdugundan emin olun (Fotograf 3) Uyari!
Go6gus pompasini daima masaj yastigiyla birlikte kullanin. Silikon diyaframi pompa gévdesindeki acikliga yerlestirin.
Muikemmel bir sizdirmazlik saglamak icin parmaklarinizla bastirarak kenar boyunca sikica sabitleyin, ardindan kapagi
yerlestirin ve tamamen yerine oturana kadar diyaframin tizerine bastirin (Fotograf 4).

2. Silikon hortumu bagliga takin ve siki oldugundan emin olun, ardindan valfi pompa gdévdesinin i¢ kisminda bulunan delige
mumkiin oldugunca iceriye dogru takin (Fotograf 5).

3. Pompa gévdesini yerine kilitlenene kadar saat yontnde siseye vidalayin. (Fotograf 6).

4. Silikon hortumun serbest ucunu pompa tahrik tinitesine takin (Fotograf 7). Tahrik Unitesinin pilini sarj etmek igin kabloyu
USB ucuyla ayni hizada adaptére (dahil degildir) ve serbest ucunu (niteye yerlestirin. Tahrik Gnitesinin gii¢ kaynagina
baglandiginda ekrandaki pil yanip séner, bu da sarj olmaya basladigi anlamina gelir.
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@ AGMA/KAPAMA diigmesine basildiginda stimilasyon modu otomatik olarak baslar.

@ Mod diigmesine basmak - derin bosaltmay! agin; masaj modu; kombine mod; stimiilasyon modu; + veya —tusuna basin, ekranda ilgili
seviye gosterilir.
+veya—diigmesine basildiginda ekranilgili seviyeyi gosterir.
Pompalama siiresi varsayilan olarak 30 dakikadir; stire doldugunda pompa otomatik olarak kapanacaktir.
A Sisedeki stit seviyesi vananin seviyesini gegemez!
® Masaj modu -9 seviye
® Stimilasyon modu -9 seviye
©  Derinsikmamodu-9 seviye
© Kombinemod-9 seviye

( ANNE SUTU NE ZAMAN SAGLMALI )

Emzirme konusunda iyi durumdaysaniz (saglik uzmaniniz/emzirme danismaniniz aksini dnermedigi stirece), ane stlini
sikmaya baglamadan dnce stit salimi ve emzirme programiniz olugana kadar (genellikle dogumdan sonraen az 2 ila 4 hafta)
beklemeniz onerilir.

Istisnalar:

— Ik basta emzirmede sorun yasiyorsaniz, diizenli siit sagmak siit tedarikinizi artirmaniza ve korumaniza yardime! olabilir.
— Bebeginizi hastanede beslemek igin anne sitli sagiyorsaniz.

— Gogusleriniz sismigse (agrili veya sismisse), agriy hafifletmek ve bebeginizin memeyi daha kolay kavramasina yardimci
olmakigin emzirmeden 6nce veya emzirmeler arasinda biraz anne siitii sagabilirsiniz.

—Meme uglarinizagriyor veya catliyorsa, iyilesene kadar anne sutlini sagmaya karar verebilirsiniz.

— Bebek gegici olarak ayrilmigsa ve o tekrar yaninizdayken emzirmeye devam etmek istiyorsaniz, anne siitiin(in salinmasini
tesvik etmekigin diizenli olarak sagmak iyi olur.

Sit sagmak icin glintin en iyi zamanini bulmaniz gerekir; érnegin sabahlari ilk emzirmeden hemen énce veya sonra,
gogusleriniz doluyken veya bebek her iki memeden de her seyi almamissa emzirmeden sonra. ise déndiiyseniz molalara
sikilmaniz gerekebilir. Goglis pompasi kullanmak pratik gerektirir ve alismak igin birkag deneme gerekebilir. Neyse ki
elektriklipompa

Lorelli ggiis pompasinin montaji ve kullanimi kolaydir, bu nedenle kisa sirede onunla galismaya alisacaksiniz.

( ANNE SUTU SAGMA POMPASININ KULLANILMAS! )

1. Ellerinizi iyice yikayin ve g6guslerinizin temiz oldugundan emin olun. Rahat bir sandalyede rahatlayin.

2. Birlestirilmis pompa g6vdesini gdgdse dogdru bastirin. Masaj yastiginin hava gegirmez bir conta olusturabilmesi igin meme
ucunuzun ortalandigindan emin olun. Meme ucunuzun yastiga tam olarak oturdugundan emin olun.

3. Agma/kapama diigmesine basin. Gdglis pompas! otomatik olarak masaj (stimilasyon) modunda galismaya baglar ve
artirma ve azaltma diigmelerini kullanarak masaj seviyesini degistirebilirsiniz .

4. Anne siiti aktiginda, mod diigmesini kullanarak modu masajdan normal pompalamaya degistirebilir ve en rahat seviyeyi
segebilirsiniz.

DIKKAT: Her zaman maksimum pompalama seviyesini kullanmayin, sadece sizin i¢in en rahat olani segin.

Not: Anne sitlinliz hemen akmiyorsa endiselenmeyin. Sakin olun ve pompalamaya devam edin. G6gus pompasini ilk birkag
kez kullandi§inizda, anne siitliniiziin akmasini saglamak igin daha giiglii bir emme ayarina ayarlamaniz gerekebilir.

5. Kisisel konforunuza bagl olarak daha giiglii bir emis modu kullanmaya karar verebilirsiniz. Istediginiz zaman daha diistik
bir emme moduna geri dénebilirsiniz.

6. Pompalamayi bitirdiginizde, ON/OFF diigmesiyle pompay kapatin ve pompa govdesini gdgstiniizden dikkatlice ¢ikarin.




7. Siseyi pompa govdesinden gevirerek gikarin. Bebeginizi besleyin veya siitl saklayin.

8. Cihazi elektrik kaynagindan ayirmak icin adaptorli prizden cikarin. Tahrik Unitesi fisini adaptorden gikarin. Silikon
hortumunu ve kapagini silikon diyaframdan ¢ikarin.

9. Anne sitl pompasinin geri kalan kullaniimis parcalarini "Temizlik ve dezenfeksiyon" bélimiindeki talimatlara gére
temizleyin.

(' SUTUN DEPOLANMASI )

Uyart: Hijyeni saglamak icin yalnizca temizlenmis ve dezenfekte edilmis pompayla sagiimis anne siitiinii saklayin.

- Anne siitii buzdolabinda (kapida degil) 48 saate kadar saklanabilir. Sagilan anne siitii hemen buzdolabinda saklanmalidir.
Anne siitlinii buzdolabinda sakliyorsaniz ve giin iginde ekliyorsaniz, yalnizca dezenfekte edilmis biberonda sagilmis anne
sttlnd ekleyin.

Sizdirmazlik diski bulunan dezenfekte edilmis siselerde olmasi durumunda dondurucuda U aya kadar saklanabilir . Sisenin
Uizerine sagdiginiz siitiin tarih ve saati agikga belirten bir etiket yapistirin ve 6nce eski anne sitlind kullanin.

- Bebeginize sagdi§iniz anne sitlinu 48 saat icinde verecekseniz, buzdolabinda, monte edilmis bir sisede saklayabilirsiniz.
UYARI!

Sagilmis anne siitiinii daima hemen buzdolabina veya dondurucuya koyun.

Yalnizca dezenfekte edilmis g6§us pompasiyla sagilmis anne siitiini dezenfekte edilmis siselerde saklayin.

Anne s(tlini ¢ozdrdiikten sonra asla dondurmayin.

Dondurulmus anne sitline asla yeni anne sitti eklemeyin .

(' SORUN GIDERME )

Sorun: Goglis pompasini kullanirken agri yasiyorum.

Goziim: Olasi neden asir emmedir. Pompanin drettigi vakumun tam giiciine ihtiyaciniz yoktur. Bagslangigta, masaj
stimilasyonu igin "Masaj" modunu kullanin, ardindan ekspres moda gegebilirsiniz. Agri gegmezse gégiis pompasini
kullanmayi birakin ve emzirme danismaniniza danigin. Pompa gégtisten kolayca gikmiyorsa parmaginizi gégiis ile masaj
yasti§i arasina yerlestirerek vakum baglantisini kesebilirsiniz.

Sorun: G6gus pompasi galigmiyor.

Coziim: Oncelikle gégls pompasini dogru monte ettiginizden ve hortumun biikiilmediginden emin olun. Karsilikli etkilesimi
onlemek icin, sagma sirasinda cep telefonu veya dizustii bilgisayar gibi diger elektrikli ekipmanlari goglis pompasindan uzak
tutun. Pili kontrol edin ve elektrikli g6§us pompasi elektrikle calisiyorsa irtinle birlikte verilen adaptéri kullandiginizdan emin
olun.

Sorun: Herhangi bir emis hissetmiyorum.

Goziim: "Kullanima Hazirlik" bélimindeki adimlari izleyerek gogls pompasini dogru sekilde monte ettiginizden emin olun.
Silikon hortumun tahrik Unitesine, kapaga ve diyaframa saglam bir sekilde takildigindan emin olun. Ayrica, vakum olugturmak
icin pompanin gogse dogru sekilde yerlestirildiginden emin olun.

Sorun: Pompa ¢ok sertemiyor.

Goziim: Gogus pompasinin emis gliciiniin gok gticlu oldugunu hissediyorsaniz agagidaki talimatlar izleyin:

Yalnizca tiretici tarafindan 6nerilen parcalari kullandiginizdan emin olun.

Gogis pompasini masaj yastigiyla birlestirdiginizden emin olun: masaj yastigini kullanmamak ok fazla vakum olusmasina neden olabilir.
Gogus pompasini ilk kez kullandiginizda, ilk basta gok gliclli bir emis hissedebilirsiniz. Siirekli denemeniz yardimci olabilir. Sorun devam
ederse emzirme danismaniniza danigin.
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Sorun: Silikon hortumunu degistirmem gerekiyor ama onu pompadan nasil ayiracagimi bilmiyorum:

Céziim: Hortumu gikarmak igin tahrik tinitesinin yanindan sikistinin ve hafifge gevirerek digari gekin. Hortumu yeniden
baglamak igin hortumu hafif bir ddndiirme hareketiyle tekrar tahrik Gnitesinin baglant kismina yerlestirin. lyi baglandigindan
eminolun.

Sorun: Sagim sirasinda anne st geri akiyordu.

Goziim: Pompay! derhal durdurun ve hortumlari ¢ikarin. Kullanmadan 6nce tlim pargalari temizleyin, hortumlarda kir olup
olmadidini kontrol edin ve tiim pargalarin ve hortumlarin kuru oldugundan emin olun. Siit tahrik Gnitesine ulasmadiysa
pompay! kullanmaya devam edebilirsiniz, sadece diyaframi ve kapagdi sikica taktiginizdan emin olun. Diyaframin hasar
gormesi durumunda degistirmeniz gerekir. Tahrik Unitesine kig stitli girmisse liitfen dreticiyle iletisime gegin ve kullanmaya
devam etmeyin.

(_KULLANIM VE DEPOLAMA KOSULLARI )

Uzun stire glinese maruz kalmak renk solmasina neden olabileceginden gégtis pompasini dogrudan gtines isigindan uzak
tutun. Gogtlis pompasini ve aksesuarlarini glivenli, temiz ve kuru bir yerde saklayin.

Cihaz sicak veya soguk bir ortamda saklanmigsa, kullanilacagi ortama yerlestirin ve kullanim kogullarinin sinirlari dahilinde
bir sicakliga ulagsmasini saglayin.

(5°Cila40 °C) kullanmadan 6nce.

Dikkat! i

Giig adaptorinin voltajinin hem gii¢ kaynagiyla hem de gdglis pompasi piliyle uyumlu oldugundan emin olun. Uretici
tarafindan dnerilenin diginda bir giic adaptériintin kullanilmasi géglis pompanizda kalici hasara neden olabilir. Yalnizca
asagidaki ozelliklere sahip bir Lorelli gii¢ adaptorii veya sertifikali bir USB C tipi adaptér kullanin: Adaptériin sebeke giris
voltaji:AC 100-240V; 50/60 Hz/ 0,45A; Cikis voltaji: DC 5.0V; 1000 mAh

(' TEKNiK OZELLIKLER )

Emis guicti: 90mmhg--250mmhg

Gur(ltl seviyesi: <60dB

Sabit stire : 30 dakika

Lityum pil 3,7V 1200mAh

IP sinifi; IPX0

Galisma ortami kosullari : Sicaklik 5-40 °C, Bagil nem %10-%90,
Depolama ortami kosullari : Sicaklik 5-40 °C ,Bagil nem %10-%90 [



KULLANIM VE NAKLIYE SIRASINDA DiKKAT EDILECEK UNSURLAR

1-Tasima ve nakliye sirasinda trlin mutlaka orijinal ambalajinda taginmalidir.

2-indirme ve bindirme esnasinda maksimum dikkat gdsterilmelidir.

3-Y(ikleme sirasinda ambalajin tamamen kapali oldugundan hasar gérmemis oldugundan emin olunmalidir.

HIZMET VE BAKIM - TEMIZLIK VE BAKIM

1-Periyodik bakim gerektiren durumlarda tiiketicin yapacaklari temizlik ve bakim kisminda anlatiimis olup tiketicinin yapamayacagi
seylerde yetkili servise bag vurmasi gerekmektedir.

2-Baglanti ve montajin nasil yapilacagi semaile gosterilmis olup ebeveyn tarafindan yapilmasi gerekmektedir.

KULLANIM HATALARINAILISKIN BILGILER

1-Kullanim ve kurulum hatalarinin éniine gecilmesiicin liitfen arabanin montaj ve demontaj bilgilerini dikkatlice okuyunuz.
2-Pozisyon diginda katlama ve kapatma yapmayiniz. o o
TUKETICI HAKEM HEYETLERINE YAPILABILECEKLERINE ILISKIN BILGI VE KULLANICIYA SAGLANAN SEGIMLILIK
HAKLARI

1-Garanti stiresi malin teslim tarihinden itibaren bagslar ve 2 yildir.

2-Malin bitiin pargalari dahil olmak tizere tamami garanti kapsamindadir.

3-Malin ayipli oldugunun anlasiimasi durumunda tliketici 6502 sayili tiketici korunmasi hakkinda kanunun 11 inci maddesinde yer
alan

a-Sozlesmeden donme

b-Satis bedelindenindirim isteme

c-Ucretsiz onarilmasiniisteme

d-Satilanin ayipsiz bir misliile degistirilmesini isteme, haklarindan birini kullanabilir.

4-Tiiketicinin bu haklardan tcretsiz onarim hakkini segmesi durumunda satici; iscilik masrafi degistirilen parga bedeli yada baska
herhangi bir ad altinda higbir Ucret talep etmeksizin malin onarimini yapmak veya yaptirmakla yikimlUdtr. Tiketici Ucretsiz onarim
hakkini tretici veya ithalatgiya karsi da kullanabilir.Satici tretici ve ithalatg! tliketicinin bu hakkini kullanmasindan miiteselsilen
sorumludur.

5-Tiiketicinin ticretsiz onarim hakkini kullanmas halinde malin

-Garanti stiresiiginde tekrar arizalanmasi,

-Tamiriigin gereken azami siirenin aglimasi,

-Tamirinin mimkiin olmadiginin yetkili servis istasyonu satici, Uretici veya ithalatgl tarafindan bir raporla belirlenmesi
durumlarinda;tiiketici malin bedel iadesini, ayip oraninda bedel indirimini veya imkan varsa malin misli ile degistirilmesini saticidan
talep edebilir.Satici , Tiketicinin talebini reddedemez.Bu talebin yerine getirimemesi durumunda satici, Uretici ve ithalatgi
miiteselsilen sorumludur.

6-Malin tamir stiresi 20 is glinuini binek otomobil ve kamyonetler igin ise 30 is giinlinii gecemez.Bu stire garanti suresi igerisinde mala
iliskin arizanin yetkili servis istasyonuna veya saticiya bildirimi tarihinde garanati siiresi disinda ise malin yetkili servis istasyonuna
teslim tarihinden itibaren baglar.Malin arizasinin 10 is gunii igerisinde giderilmemesi halinde Uretici ve ithalatgi malin tamiri
tamamlanincaya kadar benzer 6zelliklere sahip baska bir mali tiiketicinin kullanimina tahsis etmek zorundadir.Malin garanti stresi
icerisinde arizalanmasi durumunda tamirde gegen siire garanti stiresine eklenir.

7-Malinkullanma kilavuzunda yer alan hususlara aykiri kullaniimasindan kaynaklanan arizalar garanti kapsami digindadir.
8-Tiketici garantiden dogan haklarinin kullaniimasi ile ilgili olarak gikabilecek uyusmazliklarda yerlesim yerinin bulundugu veya
tiketici isleminin yapildi§i yerdeki tiketici hakem heyetine veya tiketici mahkemesine bagvurabilir.

9-Satici tarafiondan bu garanti belgesinin verilmemesi durumunda tiiketici glimrik ve ticaret bakanligi tiketicinin korunmasi ve
piyasa gozetimi genel midirligine bagvurabilir.

Kullanim Kilavuzunda belirtilen maddelere uyulmamasi halinde olusabilecek sorunlar garanti kapsami disindadir.

ONEMLI:Lorelli Tamir Bakim Servisi harici bir yerde yapilan bakim onarim arabanin garanti kapsamindan ¢ikmasina neden olur.
Kullanim Omrp5Y|Id|r ) )

ITHALATCIFIRMA: COOLBABY GOCUK GEREGLERI SANVETIC.A.S.

Cinarmah. 6/7 Sok. No:4/a Bagcilar/ istanbul Tel: 0212 438 20 45

Web: www.lorelli.eu www.coolbaby.com.tr

YetkiliServis : Coolbaby Cocuk Gerecleri San ve Tic A.S. Orucreis mah. Giyimkent sitesi 16. Sk. No:75 Esenler / Istanbul Tel : 0212

4382045 www.coolbaby.com.tr @



Wazna informacja o bezpieczenstwie
Przed uzyciem laktatora, uwaznie przeczytaj instrukcje
obstugi i zachowaj na przysztosc.

Przeznaczenie
Laktator elektryczny jest przeznaczony do odciggania i przechowywania pokarmu kobiet karmigcych
piersig. Urzgdzenie jest przeznaczone dla jednego uzytkownika! c €

_ _ (_PORADY O BEZPIECZENSTWIE )
Przeciwskazania

OSTRZEZENIE! Nigdy nie korzystaj z laktatora, w czasie cigzy. poniewaz odcigganie moze
spowodowac pordd.

Aby zapobiec urazom i uszkodzieniom, wazne objasnienia sg wyjasnione za pomocg réznych symboli.
Symboleiich znaczenie sg nastepujgce:

OSTRZEZENIE! - wskazuje potencjalne niebezpieczne sytuacje, ktérych zlekcewazenie moze
doprowadzi¢ do $mierci lub powaznych obrazen.

UWAGA! - wskazuje potencjalne niebezpieczne sytuacje, ktérych zlekcewazenie, moze doprowadzi¢
do drugorzednych lub umiarkowanych obrazen.

(OSTRZEZENIE )

Ostrzezenia, aby unikng¢ zadtawienia, uduszenia i obrazenia:

— Nie pozwalaj dzieciom lub zwierzetom bawic sie jednostkg napedowa, zasilaczem lub akcesoriami
— Pilnuj dzieci, aby nie bawity sie urzadzeniem.

— Zawsze wylaczaj laktator z kontaktu, od razu po uzyciu go.

— Nie pozostawiaj laktatora bez nadzoru, dopoki jest wigczony do kontaktu.

—Ten laktator nie jest przeznaznaczony dla oséb (w tym dzieci) o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub bez do$wiadczenia i wiedzy.

Takie osoby mogg korzysta¢ z laktatora tylko wtedy, gdy znajdujg sie pod nadzorem lub zostaty
poinstruowane przez osobe odpowiedzialng za ich bezpieczehstwo odnosnie korzystania z
urzgdzenia.

Ostrzezenia, aby unikng¢ porazenia prgdem i poparzen:

—Przed kazdym uzyciem sprawdzZ laktator, witgcznie z zasilaczem, czy nie ma uszkodzen. Nie
korzystaj z laktatora, jesli zasilacz lub wtyczka sg uszkodzone, albo nie dziatajg prawidtowo lub jesli byt
upuszczony lub zanurzony w wodzie.

— Uzywaj tylko zalecanego zasilacza i okre$lonego napiecia, aby zapobiec przegrzania zasilacza,
uszkodzeniu lub awarii.

— Nie dotykaj zasilacza AC i laktatora w czasie burz z piorunami.

— Nie pozostawiaj laktatora /baterii / zasilacza AC na bezposrednim $wietle stonecznym lub deszczu,
w poblizu grzejnikow lub innych gorgcych urzgdzen, w miejscach narazonych na ekstremalnie wysokie
lub niskie temperatury, wysokag wilgotno$¢ lub kurz.

—Nie stawiaj ciezkich przedmiotéw na laktatorze i nie uszkadzaj kabla lub wtyczki. Nie rozciggaj ani nie
skrecaj zbyt mocno kabla. Zawsze trzymaj zasilacz AC podczas odigczania go. Upewnij sie, ze
wtyczka jest dobrze podtgczona. Nie uzywaj gniazdka, ktore jest poluzowane.

—Nie dopuszczaj do zamoczenia laktatora / baterii / zasilacza AC.

— Nie rozmontowuj ani nie modyfikuj laktatora / baterii/ zasilacza AC. Nie wrzucaj baterii do ognia ani
nie wystawiaj jej na dziatanie ciepta.

— Natychmiast odigcz zasilacz AC, wyjmij baterie i przestan korzystac z laktatora, jesli zauwazysz
nienaturalny zapach, ocieplenie, odbarwienie, deformacje lub cokolwiek niezwykiego podczas
uzywania lub przechowywania laktatora.




Ostrzezenia, aby unikng¢ zatrucia, zakarzenia i zapewni¢ higiene:

— Ze wzgledow higienicznych laktator jest przeznaczony do wielokrotnego uzytku tylko przez jednego
uzytkownika.

— Przed kazdym uzyciem nalezy wyczyscic, przeptukac i zdezynfekowac¢ wszystkie czesci laktatora
oprocz jednostki napgdowej, rurki, przykrywki i zasilacza.

—Przechowuj tylko mleko, ktére zostato odciggniete czystym i zdezynfekowanym laktatorem

— Nie uzywaj laktatora, jesli silikonowa membrana wydaje sie uszkodzona lub wadliwa.

— Nie czy$c¢ czescilaktatora Srodkami antybakteryjnymi lub $ciernymi.

Ostrzezenia, aby unikngé probleméw oraz bélu piersi i sutkow:

— Nie probuj zdejmowac korpusu laktatatora, gdy jest on przyssany do piersi za pomoca prozni.
Wytacz urzgdzenie i odtgcz potgczenie prozniowe, ktadgc palec miedzy piersig a lejkiem laktatora.
Nastepnie odstaw laktator od piersi.

— Nigdy nie uzywaj laktatora, gdy jeste$ zaspana lub $pigca, aby unikng¢ nieostroznosci podczas
uzytkowania.

— Zawsze wylgczaj laktator przed odtgczeniem go od piersi, aby zwolni¢ wytworzong préznie

— Nigdy nie uzywaj akcesoriéw ani czesci innych producentdéw lub takich, ktére nie sg specjalnie
zalecane przez producenta. Moze to spowodowac nieprawidtowe dziatanie urzgdzenia i moze miec
wptyw na kompatybilno$¢ elektromagnetyczng (EMC). W przypadku korzystania z takich akcesoriéw
lub cze$ci gwarancja traci wazno$¢.

— Nie pompuj dtuzej niz 5 minut bez przerwy, jesli mleko nie wyptywa. Sprébuj odciggnac¢ o innej porze
dnia.

— Jesli proces stanie sie bardzo nieprzyjemny lub bolesny, nalezy przerwaé korzystanie z laktatora i
skonsultowac sie zdoradcg ds. karmienia piersia.

— Jesli wytworzone ci$nienie powoduje dyskomfort lub bol, wytgcz urzadzenie, odigcz potgczenie
prézniowe, umieszczajgc palec miedzy piersig a korpusem laktatoraiusun laktatora z piersi.

— Nigdy nie upuszczaj ani nie wktadaj zadnych ciat obcych do otworéw.

Ostrzezenia, aby zapobiec obrazeniom ciata, uszkodzeniom i wadliwemu dziataniu produktu:
—Nie wolno dopuszczaé do kontaktu zasilacza i jednostki napedowej z woda.

— Zasilacz i rurki silikonowe nalezy trzymacé z dala od gorgcych powierzchni, aby unikng¢ przegrzania i
deformacji tych czesci.

— Nigdy nie umieszczaj jednostki napedowej lub zasilacza w wodzie, w zmywarce do naczynh lub w
urzgdzeniudo dezynfekcij.

— Chociaz laktator jest zgodny z obowigzujgcymi dyrektywami dotyczacymi kompatybilnosci
elektromagnetycznej, moze by¢ nadal wrazliwy na wyzsze emisje i / lub powodowa¢ zaktdcenia w
pracy innych urzadzeh. Moze to spowodowac wytgczenie laktatora lub przejscie w tryb btedu. Aby
zapobiec zaktdéceniom, trzymaj inne urzadzenia elektryczne z dala od laktatora podczas odciggania
(patrz ,Informacje techniczne”).

— W jednostce napedowej laktatora nie ma czesci, ktore mogtyby by¢ serwisowane przez
uzytkownika. Modyfikacja urzgdzenia jest niedozwolona. W takim przypadku gwarancja traci wazno$¢.
— Nie upuszczaj ani nie uderzaj laktatora / zasilacza AC. Nie naciskaj mocno wys$wietlacza LCD.

— Jednostka napedowa, rurka silikonowa, przykrywka i zasilacz nie wymagajg czyszczenia i
sterylizacji, poniewaz nie majg kontaktu z mlekiem matki.

— Nigdy nie uzywaj alkoholu aniinnych rozpuszczalnikow organicznych do czyszczenia laktatora.

— Nie nalezy uzywac laktatora do celéw innych niz opisane w instrukcji. Moze to spowodowac
wypadki lub uszkodzenie laktatora.

@



S 5. Przewod silikonowy
CZESCI L 6. Kabel USB bez zasilacza (TYP C)
Ogolny opis (Zdjecie 1)

- 7.Zawor
1. Naktadka masujgca 8. Butelka o pojemnosci 180 ml.
2. Membrana silikonowa 9. Pokrywka& Nakretka& Smoczek

3. Korpus pompy

4. Nasadka 10.Jednostka napedowa

(PRZYGOTOWANIE DO UZYCIA)
Czyszczenie | dezynfekcja

Jednostka napedowa, rurka silikonowa, przykrywka i zasilacz nie wymagajg czyszczenia i dezynfekgji, poniewaz
nie majg kontaktu z mlekiem matki. Przed pierwszym uzyciem wyczy$c¢ i zdezynfekuj wszystkie pozostate czesci
laktatora. Wyczys$¢ te czgsci po kazdym kolejnym uzyciu i zdezynfekuj je przed kazdym kolejnym uzyciem.

Uwaga! Nigdy nie zanurzaj jednostki napedowej lub zasilacza w wodzie, zmywarce do naczyn lub
urzadzeniu do dezynfekcij, poniewaz spowoduje to ich nieodwracalne uszkodzenie!

1. Catkowicie zdemontowac laktator. Wyjmij réwniez zawoér. Zachowaj ostrozno$¢ podczas wyjmowania i
czyszczenia zaworu. Jesli sig zepsuje, laktator nie bedzie dziatat poprawnie. Aby usungé zawor, delikatnie pociggnij
za wystajgca ptytke z boku zaworu.

2. Wyczy$¢ wszystkie czesci oprocz jednostki napedowej, rurki silikonowej, przykrywki i zasilacza za pomocg
zmywarki do naczyn (tylko na gérnej pofce) lub w gorgcej wodzie z niewielkg iloscig tagodnego ptynu do mycia
naczyn, a nastepnie dokfadnie optucz. Aby wyczysci¢ zawér, delikatnie przetrzyj go migdzy palcami ciepta wodg z
dodatkiem niewielkiej ilosci detergentu w ptynie. Nie wkiadaj przedmiotéw do zaworu, poniewaz moze to
spowodowac jego uszkodzenie.

Ostrzezenie! - Nie nalezy stosowac preparatow przeciwbakteryjnych ani sciernych do

czyszczenia.

Uwaga: Upewnij sig, ze wyczy$cita$ i zdezynfekowata$ odpowiednie czesci laktatora. Doktadnie umyj rece przed
przystapieniem do pracy z wyczyszczonymi czesciami!

Ostrzezenie! - Zachowaj ostroznos¢, poniewaz wyczyszczone czesci moga by¢ jeszcze gorace. Zacznij
montowac laktator dopiero po ostygnieciu wyczyszczonych czesci.

(BUTELKA DO KARMIENIA 180 ML)

Czyszczenie |l dezynfekcja BUTELKA DO KARMIENIA 180 ML

- Przed pierwszym uzyciem rozebrac i wyczysci¢ produkt, a nastepnie wtozy¢ elementy do wrzacej wody na 5 minut.
Zapewnia to higiene.

- Podczas dezynfekcji wrzgtkiem nie wolno dopusci¢, aby butelka lub inne czesci dotykaty boku garnka. Moze to
spowodowac¢ nieodwracalne odksztatcenie lub uszkodzenie produktu, za ktére Lorelli nie ponosi
odpowiedzialnosci.

- Dokfadnie wyczy$c¢ przed kazdym kolejnym uzyciem, aby zapewni¢ higiene.

- Umyj wszystkie czesci ciepta woda i delikatnym detergentem. Zawsze dokfadnie wyptucz wszystkie czesci po
kazdym praniu.

- Doktadnie umy¢ i wyptukaé wszystkie czesci czystg woda, w tym obszary, ktére moga nie by¢ widoczne, ale przez
ktore przeszta zywnos¢, aby usungc resztki jedzenia. Upewnij si¢, ze w smoczku nie pozostat ptyn.

- Nie wkiadaj do kuchenki mikrofalowej. Nie podgrzewaj produktu w tradycyjnych piekarnikach, na ptytach
grzejnych lub na otwartym ogniu.

- Unikaj uzywania ostrych lub ciernych materiatéw, poniewaz moze to spowodowac uszkodzenie produktu.

- Nie czysci¢ ani nie dopuszczac¢ do kontaktu produktu z rozpuszczalnikami lub agresywnymi chemikaliami. Moze to
spowodowac uszkodzenie produktu.

- Jesliuzywasz szczotek do butelek, uwazaj, aby nie uszkodzi¢ najdelikatniejszych czesci produktu.

- Po wyczyszczeniu produktu doktadnie wysusz wszystkie czesci i przechowuj w czystym i suchym miejscu bez
bezposredniego $wiatta stonecznego i z dala od zrédet ciepta.

- Nie pozostawiaj smoczka na storicu lub w wysokiej temperaturze ani nie pozostawiaj go w $rodku dezynfekujacym
(,roztworze sterylizujgcym”) diuzej niz jest to zalecane, poniewaz moze to uszkodzi¢ smoczek. Uwaga: Pamietaj o
wyczyszczeniu i zdezynfekowaniu odpowiednich czesci laktatora . Przed przystgpieniem do pracy przy czystych
czesciach doktadnie umy¢ rece! @




( ODZYWIANIE NOWORODKA )

-Sprawdz smoczek przed kazdym uzyciem i pociggnij go we wszystkich kierunkach. Wyeliminuj go przy pierwszych
oznakach uszkodzenia lub wady.

-Nigdy nie zanurzaj smoczka w stodkich lub leczniczych ptynach, poniewaz moze to spowodowac préchnice u
dziecka.

-Nie wktadaj do kuchenki mikrofalowej. Nie podgrzewaj produktu w tradycyjnych piekarnikach, na rozgrzanych
ptytach lub otwartym ogniu.

( DLA BEZPIECZENSTWA | ZDROWIA TWOJEGO DZIECKA )

OSTRZEZENIE!

-Zawsze uzywac¢ wyrobu pod nadzorem dorostych.Zdarzaty sie przypadki, gdy dzieci byly zostawiane same z
urzgdzeniem do picia z powodu upadku lub demontazu produktu przez dziecko.

-Nigdy nie uzywa¢ smoczkdw na butelki jako smoczkéw do uspokajania.

-Ciagte i przedtuzone ssanie ptynéw moze powodowaé préchnice.Mate dzieci moga cierpie¢ na prochnice nawet
przy stosowaniu niestodzonych ptynéw. Moze sig tak zdarzy¢, jesli dziecko moze uzywac butelki przez dtuzszy czas
w ciggu dnia, ale zwtaszcza w nocy, kiedy $lina jest zmniejszona lub uzywana jako smoczek.

-Zawsze sprawdzac temperature pokarmu przed karmieniem.

-Nieuzywane czesci przechowywac w miejscu niedostepnym dla dzieci.

-Wyrzuci¢ przy pierwszych oznakach uszkodzenia lub zuzycia.

-Nigdy nie przypina¢ do sznurkéw, wstgzek, koronek ani luznych czesci ubranka. Dziecko moze sig udusic.

( UZYTKOWANIE )

Wyswietlacz i przyciski (Zdjecie 2)

A. Przycisk WE./WYL.;M. Przycisk zmiany trybu;B. Przycisk zwigkszania podci$nienia;C. Przycisk redukcji
podcisnienia;D- Wskaznik stopnia ssania;E1.Tryb masazu;E2.Tryb stymulacji;E3.Gtebokie wyciskanie;F -
Wskaznik czasu pracy; G- Wskaznik poziomu baterii.

PRACAZ AKUMULATOREM

UWAGA!!! Przed pierwszym uzyciem nalezy natadowa¢ akumulator do petna przez 8 godzin bez przerwy! Po
pierwszym uruchomieniu pompy cyfry na wyswietlaczu pokazg stopien zasysania, wskaznik natadowania
akumulatora, nastepnie zacznie sie odliczanie czasu pracy, ktéry uptynat w odpowiednim trybie.

Wskaznik akumulatora zacznie miga¢ podczas fadowania akumulatora, a gdy akumulator bedzie w petni
natadowany, wszystkie paski na wskazniku przestang migac.

Wazne!Akumulatora nie moznatadowac dtuzej niz 24 godziny.

( MONTAZ POMPY )

1. Umie$¢ naktadke masujgcyg tak gteboko, jak to mozliwe, na korpusie pompy i upewnij sie, ze jest dobrze
dopasowana (Zdjecie 3). Ostrzezenie!. Zawsze uzywaj laktatora z naktadke masujgca. Wt6z silikonowg membrane
do otworu w korpusie pompy. Postaw jg szczelnie wzdtuz krawedzi, dociskajac palcami, aby zapewnic idealne
uszczelnienie, a nastepnie naktadamy zakretke i dociskamy jg do membrany, az do catkowitego osadzenia (Zdjecie
4).
2. Przymocuj przewod silikonowy do nasadki i upewnij sie, ze jest szczelny, nastepnie zainstaluj zawor w otworze
znajdujgcym sie po wewnetrznej stronie korpusu pompy tak gteboko, jak to mozliwe (Zdjecie 5).

3. Nakreci¢ korpus pompy na butelke w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara, az do zablokowania.
(Zdjecie 6)

4. Zamontowac wolny koniec przewodu silikonowego do zespotu napedowego pompy (Zdjecie 7).

Aby natadowa¢ akumulator jednostki napedowej, umies¢ kabel zgodnie z koncéwkg USB zasilacza (brak w
zestawie) i wolnym koncem jednostki. Po podigczeniu do zasilania jednostki napedowej, akumulator na
wys$wietlaczu miga, co oznacza, ze rozpoczeto sie jego tagowanie.




( USTAWIENIA )

@ Nacisniecie przycisku ON/OFF — tryb stymulacji uruchamia sie automatycznie.

@ Nacisnigcie przycisku trybu - wigczanie gtgbokie odciggania; tryb masazu; tryb tgczony; tryb stymulaciji;

Nacisnij przycisk + lub —, wy$wietlacz wskazuje odpowiedni poziom.
Domysinie czas pompowania wynosi 30 minut, pompa wytgczy sie automatycznie po uptywie tego czasu.
A\ Poziom mleka w butelce nie moze przekraczaé poziomu zaworu!
® Tryb masazu —9 poziomow
© Tryb stymulacji—9 poziomow
) Tryb gtebokiego odciggania - 9 poziomow
©0©) Trybtgczony — 9 poziomdw

(KIEDY ODCIAGAC MLEKO)

Jesli dobrze karmisz piersia, zaleca sie (chyba ze lekarz lub doradca ds. Karmienia piersig zaleci inaczej), aby
poczekac¢ do ustalenia harmonogramu zbierania sie pokarmu i karmienia piersig (zwykle co najmniej 2 do 4 tygodni
po urodzeniu) przed rozpoczeciem odciggania.

Wyijatki:

— Jesli na poczatku masz problemy z karmieniem piersia, regularne odcigganie moze poméc w tworzeniu i
utrzymywaniu ilosci mleka.

— Jesliodciggasz mleko dla swojego dziecka, aby mogto by¢ karmione w szpitalu.

— Jesli twoje piersi sg petne (bolesne lub opuchniete), mozesz odciggng¢ troche mleka przed karmieniem lub
miedzy karmieniami, aby ztagodzi¢ béli pomoc dziecku tatwiej zaczg¢ ssac.

— Jesli twoje sutki sg w stanie zapalnym lub popekane, mozesz zdecydowac odcigga¢ mleko, dopdki sie nie
zagoja.

— Jesli dziecko jest tymczasowo oddzielone od piersi i chcesz kontynuowac¢ karmienie piersig, gdy znéw bedzie z
toba, dobrze jest regularne odcigga¢ mleko, aby stymulowac¢ laktacje. Musisz znalez¢ najlepszg pore dnia na
odcigganie mleka, na przykfad tuz przed lub po pierwszym karmieniu piersig rano, gdy twoje piersi sg petne, lub po
karmieniu piersia, je$li Twoje dziecko nie wyssato wszystkiego z obu piersi. Jesli wrécitas do pracy, moze by¢
konieczne odcigganie podczas przerw. Uzywanie laktatora wymaga wprawy i moze potrzeba bedzie kilku prob, aby
sie powiodto. Na szczescie laktator elektryczny Lorelli jest tatwy do ztozenia i uzycia, wiec wkrotce przyzwyczaisz

siedo pracy znim.
(UZYCIE LAKTATORA)

1. Doktadnie umyj rece i upewnij sie, ze piersi sg czyste. Zrelaksuj sie w wygodnym fotelu.

2. Doci$nij korpus zmontowanego laktatora do piersi. Upewnij sie, ze sutek jest wysrodkowany, aby poduszeczka
do masazu mogta stworzy¢ szczelne zamkniecie. Upewnij sie, ze Twoj sutek dobrze przylega do poduszeczki.

3. Nacisénij przycisk wt. / wyt. Laktator automatycznie uruchamia sie w trybie masazu (stymulacja) i mozna zmienié
poziom masazu za pomoca przyciskow zwigkszania i zmniejszania.

4. Kiedy mleko wyptywa, mozesz zmieni¢ z trybu masazu na normalne odcigganie - za pomocg przycisku trybu i
wybra¢ najwygodniejszy poziom.

UWAGA: Nie zawsze uzywaj maksymalnego poziomu do odciggania, po prostu wybierz najbardziej odpowiednidla
siebie.

Uwaga: Nie martw sig, jesli mleko nie wyptynie od razu. Uspokoj sie i pompuj dalej. Przy pierwszym uzyciu laktatora
moze by¢ konieczne ustawienie wyzszego trybu ssania, aby mleko mogto zaczg¢ wyptywac.

5. W zaleznosci od osobistego komfortu mozesz zdecydowac sie na uzycie silniejszego trybu ssania. Zawsze
mozesz powrdéci¢ do nizszego trybu ssania.

7. Odkre¢ butelke od korpusu laktatora. Nakarm swoje dziecko lub przechowuj mieko.

8. Wylgcz zasilacz z kontaktu, aby odtgczyé urzadzenie. Odigcz jednostke napedowg od zasilacza. Zdejmij
silikonowa rurke i pokrywke z silikonowej membrany.

9. Wyczys$¢ pozostate uzywane czesci laktatora zgodnie z instrukcjg w rozdziale ,,Czyszczenie i dezynfekcja”.

@




(PRZECHOWYWANIE POKARMU )

Ostrzezenie: Aby zapewni¢ higiene, przechowuj tylko mleko odciggniete za pomocg oczyszczonego i
zdezynfekowanego laktatora.

- Pokarm mozna przechowywa¢ w lodéwce (nie na drzwiczkach) do 48 godzin. Odciggniete mleko
nalezy natychmiast umiesci¢ w lodéwce. Je$li przechowujesz mleko w lodéwce i dodajesz do niego w
ciggu dnia, dodaj tylko mleko, ktére zostato odciggniete w zdezynfekowanej butelce.

- Mleko matki moze by¢ przechowywane w zamrazarce przez okres do trzech miesiecy, jesli znajduje
sie w zdezynfekowanych butelkach z dezynfekowanym pierscieniem gwintowanym i tarczg
uszczelniajgcg. Na butelce naklej etykiete, na ktorej jest napisana data i godzina odciggania, i
wykorzystaj najpierw wczesniejszy pokarm.

- Jesli masz zamiar nakarmi¢ swoje dziecko odciagnietym pokarmem w ciggu 48 godzin, mozesz
przechowywac je w lodowce w butelce.

OSTRZEZENIE!

Zawsze wktadaj mleko do lodéwki lub zamrazarki natychmiast po odciggnieciu.

Przechowuj mleko matki,wytgcznie takie, ktére zostato odciggniete za pomocg zdezynfekowanego
laktatora w zdezynfekowanych butelkach.

Nigdy nie zamrazaj juz raz rozmrozonego mleka.

Nigdy nie dodawaj nowego mleka do juz zamrozonego mleka.

( ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW )

Problem: Odczuwam b6l podczas korzystania z laktatora

Rozwiazanie: Mozliwg przyczyng jest nadmierne zassanie. Nie potrzebujesz petnej sity prézni
wytwarzanej przez laktator. Najpierw uzyj trybu ,Masaz” do masazu stymulujgcego, a nastepnie
mozesz przej$¢ do trybu ekspresowego. Jesli bél nie ustepuje, przestan uzywac laktatora i skonsultuj
sie z doradcg ds. karmienia piersig. Je$li laktatora nie mozna zdjaé tatwo z piersi, mozesz przerwaé
potgczenie prozniowe, umieszczajgc palec miedzy piersig a poduszeczkg masujgca.

Problem: Laktator nie dziata

Rozwiazanie: Najpierw sprawdz, czy prawidtowo ztozyta$ laktator i upewnij sie, ze rurka nie jest
zgieta. Aby unikng¢ wzajemnych zaki6cen, trzymaj inne urzadzenia elektryczne, takie jak telefon
komérkowy lub laptop, z dala od laktatora podczas odciggania. Sprawdz baterig, a jesli elektryczny
laktator jest zasilany z sieci,upewnij sie, czy uzywasz zasilacza dostarczonego wraz z produktem.

Problem: Nie czuje Zadnego ssania.

Rozwigzanie: Sprawdz, czy prawidtowo ztozytas laktator, wykonujgc czynno$ci opisane w rozdziale
,Przygotowanie do uzycia”. Upewnij sie, ze silikonowa rurka jest dobrze przymocowana do jednostki
napedowej oraz do przykrywki i membrany. Upewnij sie rowniez, czy laktator jest prawidtowo
umieszczony na piersi, aby wytworzy¢ proznie.

Problem: Laktator zasysa zbyt mocno.

Rozwigzanie: Postepuj zgodnie z ponizszymi instrukcjami, jesli odczuwasz zbyt duze ssanie z
laktatora:

Upewnij sie, czy uzywasz tylko czesci zalecanych przez producenta.

Upewnij sie, czy laktator jest zmontowany z poduszeczkg do masazu: nieuzywanie poduszeczki do
masazu moze doprowadzi¢ do wytworzenia sie zbyt duzej prozni. )

Podczas pierwszego uzycia laktatora mozesz na poczatku poczu¢ zbyt silne ssanie. Cwiczenia moga
pomac. Jesli problem bedzie sie powtarzat, skonsultuj sie zdoradca ds. Karmienia piersig.



Problem: Musze wymieni¢ rurke silikonowa, ale nie wiem jak jg oddzieli¢ od laktatora:

Rozwiazanie: Aby usungc rurke, scisnij jg blisko jednostki napedowej i delikatnie pociggnij, obracajgc
ja. Aby ponownie podtgczy¢ rurke, popchnij jg lekko obracajgcym ruchem z powrotem do czesci
taczacejjednostki napedowej. Upewnij sig, Ze jest dobrze podtgczona.

Problem: Podczas odciggania nastgpit wyciek mleka w przeciwnym kierunku

Rozwigzanie: Natychmiast zatrzymaj laktator i wyjmij rurke. Wyczys¢ wszystkie czgsci, sprawdz rurki
pod katem zabrudzen i upewnij sie, ze wszystkie czesci i rurki sg suche przed uzyciem. Jesli mleko nie
dotarto do jednostki napedowej, mozesz nadal korzystac z laktatora, upewniajgc sie, ze membrana i
przykrywka sg mocno osadzone. Je$limembrana jest uszkodzona, musisz jg wymieni¢. Skontaktuj sie
z producentem, jesli mleko dostato sie do zespotu napedowego i nie uzywaj go dale;.

(WARUNKI UZYTKOWANIA | PRZECHOWYWANIA )

Chron laktator przed bezposrednim dziataniem promieni stonecznych, poniewaz dtugotrwate
pozostawienie na storicu moze spowodowac przebarwienia. Laktator i jego akcesoria przechowuj w
bezpiecznym, czystym i suchym miejscu.

Jesli urzadzenie byto przechowywane w gorgcym lub zimnym otoczeniu, umies¢ je w Srodowisku
uzytkowania i pozw6l mu osiggna¢ temperature w granicach warunkéw uzytkowania (od 5°C do40 °
C) przed rozpoceciem pracy z nim.

Uwaga!

Upewnij sie, ze napiecie zasilacza jest zgodne zaréwno ze zrodtem zasilania, jak i akumulatora
laktatora. Uzywanie zasilacza innego niz zalecany przez producenta moze spowodowaé trwate
uszkodzenie laktatora.

Uzywaj wytacznie zasilacza Lorelli lub certyfikowanego zasilacza USB typu C o nastepujgcych
specyfikacjach:

Napiecie wejsciowe zasilacza: AC 100 — 240 V;50/60 Hz / 0,45 A;Napiecie wyjsciowe: DC 5,0 V;1000
mAh

(' SPECYFIKACJA TECHNICZNA )

Moc ssania: 90 mmhg - 250 mmhg
Poziom hatasu: <60dB

Ustalony czas : 30 minut

Baterialitowa 3,7 V 1200 mAh

Klasa IP: IPX0

Warunki otoczenia w czasie pracy Temperatura 5-40 ° C, Wilgotno$¢ wzgledna 10% -90%,
Warunki otoczenia przy przechowywaniu: Temperatura 5-40 ° C, Wilgotno$¢ wzgledna 10% -90%,



Q> BaxHu 6e36egHOCHU UH(OpMaLun
[Mpen oa kopucTuTe nymna 3a rpagute, NpovnTajTe ro
ynaTCTBOTO 3a ynoTtpeba BHUMATENHO U YyBajTe To 3a

" naHa npenopaka.
en

EnekTpmyHata nymna 3a rpaguTe e HaMeHeTa 3a nymnarbe 1 cobuparse
Maj4MHO MIIEeKO O, XXeHU Kov ojaT. YpeOoT e An3ajHupaH 3a eaeH KOpUCHUK!

(_ COBETMU 3A BE3BELIHOCT )

KoHTpanHankaumm

NMPEOQYNPEOYBAE! Hukoraw He kopucTeTe nymna 3a rpagv gogeka cre GpemeHu, buaejku
NyMnakeTo MOXe Aa NPean3BUKa NopoayBaH-e.

3a ga ce cnpevar noBpean 1 olTeTyBaka, BaxHWUTe objacHyBama ce objacHyBaar co ynotpeba Ha
pa3Hu cumbonu. CumbonuTe n HUBHUTE 3HaYeHa Ce CreAHNBE:

NPEOYNPEAQYBAE! — ykaxyBa Ha noTeHUujanHO ONacHU CMTyaumun Kou, AOKOMKy He ce m3berHar,
MOXe a pesyntupaarT Co CMPT Unv ceprno3Ha nospeaa.

BHUMAHMUE! - ykaxxyBa Ha noTeHUujanHO OnacHW CMTyaLmmn Kou, [OKONKY He ce nberHar, Moxe aa
pesynTupaar co Mana unv ymepeHa nospega.

( NPEAYNPEQYBAE )

MNpepynpenyBata 3a ga ce nsberHe ryuiewe, sagylwyBake U nospeaa:

- He posBonyBajTe geua unu MyuneHnYvHa fa ey urpaat co NoroHckaTta eanHuua, aganTepoT unm
gogarouute.

- Hagrnenysajte rm geuara, Taka LWUTO TUE HE UrpaaT co anaparor.

- Cekoralu UCKNy4yBajTe ja nymnarta 3a rpagute BegHall no ynorpebara.

- He octaBajTe ja nymnata Ha rpagute 6e3 Haa30p Aoaeka e BKIyYeHa.

- OBaa nymna 3a rpaguTe He e HaMeHeTa 3a ynotpeba of nyre (BKNy4YUTENHO U Aela) Co HamarneHu
hU3NYKM, CEH30PHU UMM MEHTArHU CMOCOBHOCTU UMK UCKYCTBO UMK 3Haeke. TakBuTe nuua moxat
[a ja kopuctaT oBaa nymna 3a rpagute caMo ako ce Nof Haa30p unu dune HanoXeHu og nuue
0[roBOPHO 3a HMBHaTa 6e36eQHOCT 3a Toa Kako [ia ro KopucraTt ypeaor.

MpenynpenyBsawa 3a ga ce nsberHe enekTpuyeH yaap U U3ropeHuLn:

- Mpep cekoja ynotpeba, npoBepeTe ja nymnara 3a rpagute, BKIyYUTENHO U aganTepoT, 3a 3HaLm
Ha owTeTyBahe. He kopucteTe nymna 3a rpaguTe ako aganTepoT Uiy NPUKIYYOKOT € OLUTETEH, ako
He paboTy NpPaBUITHO UMK aKo € UCMYLUTEHO UM NOTOMNEHO BO BOAA.

- KopucteTe camo npenopayaHvoT aganTep M HaBedEeHWOT HaroH 3a Aa cnpeynTe aganTepoT aa ce
nperpee, OLWTETU UIN HECPEKU.

- He ponupajte rm AC agantepoT 1 nymnara 3a Bpeme Ha rpMexu.

- He craBajte ja aganTteport 3a nymna / 6atepuja / AC Ha AMpEKTHa COHYEBa CBETNMHA UMW OXA,
BO Brn3vHa Ha rpejayun unu gpyru Tonnm ypeau, Ha MecTta MU3NOoXeHN Ha eKCTPEMHO BUCOKM Unin
HMUCKU TemnepaTypw, BUCOKA BMaXKHOCT UMW NpaLuvHa.

- He cTaBajTe Tellku npeaMeTu Ha nymnarta v He ro oLTeTyBajTe KabenoT unm nNpukny4yokoT. He ro
WCTErHyBajTe Uy NpecBpTyBajTe ro kabenot npemMHory. Cekoraw agpxerte ro AC agantepoT Kora ro
ucknydysate. Ocurypete ce geka Npukny4yoKoT e LBPCTO BKIyYeH. He kopucTeTe wTekep WTo €
na6as.

- He posBonysajte nymnata / 6atepujata / agantepoT Aa Ce HaBNaXHMW.
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- He ro packnonyBsajTte unu meHyBajte ro AC agantepot 3a nymna / 6atepuja / nymnara. He ja dopnajte 6atepujata
BO OraH UNK He U3NO0XYBajTe ja Ha 3arpeBame.

- Ncknydete ro AC apgantepoT BegHall n u3BageTe ja 6aTepujata U npecTaHeTe [a ja KOPMCTUTE Mymnarta ako
3abenexvTe HeNpUpoaeH MMpUC, TonnuHa, 06e3bojyBare, Aedopmauuja nnm WTo 6muno HeBoobuyaeHo aoaeka
KOpMCTUTE UNKn YyBaTe nymna.

MNpenynpenyBama 3a ga ce nsberHe Tpyewe, 3aragyBame U fia ce 06e36eam xurneHa:

- Of XUMMeHCKM NPUYMHK, NyMnaTa 3a rpajmv e HaMeHeTa 3a noBeKkekpaTHa ynotpeba camo of eieH KOPUCHNIK.

- Mpen cekoja ynotpeba, vcuucteTe, UCNNakHeTe U Ae3nHdUUMpajTe M cuTe OEenoBW Ha nymnarta, OCBeH
aKTVMBMPAYOT, LipeBOTO, KanayeTo 1 aganTepor.

- Camo 4yBajTe ro MajYyMHOTO MIEKO LUTO € M3Pa3eHo CO MCHMCTEHa U Ae3nHdbMLMpaHa nymna.

- He kopucTeTe ja nymnara 3a rpaguTe ako CUIMKOHCKaTa agujadpparma ce nojasu OLUTETEHA UMW HEMCTIPaBHA.

- He uucrete rv genosuTe Ha nymnara co aHTUGaKTepUCKM N abpasuBHY CpeacTBa 3a YACTEHE.
MNpenynpenyBawa 3a ga ce nsberHat npobnemu co 6ornka Bo rpaguTe U 6pagasuumTe:

- He 06nayBajTe ce Aa ro oTcTpaHUTe TENOTO Ha NyMnaTta AoAeka e NPULBPCTEHO Ha rpaauTe co BakyyM. Mcknyyerte
ro anapaTtoT M UCKIy4YeTe ja BakyymckaTta Bpcka CO CTaBakse NpCT nomery rpagute v uHKata Ha nymnarta. MNotoa
n3BajeTe ja nymnara of rpaguTe.

- Hukoraw He kopucTeTe mymna 3a rpagute Kora CriveTe unu cnnete 3a Aa usberHete Herpuxka 3a Bpeme Ha
ynotpebara.

- Cekoralll Uckny4yBajTe ja nymnara 3a rpaauTe npes [a ja ussaguTe of Aojkara 3a aa ro ocrioboanTe BakyyMoT.

- Hukoraw He kopucteTe gogaTtoum unu OenoBu of APYrM NPOU3BOAMTENM WU OHWE KOW He ce creuumjanHo
npenopayaHn of npoussoguTenot. OBa mMoxe Aa npeams3Buka AedeKkT Ha ypedoT M MOXe Aa Bnvjae Ha
enekTpoMarHeTHaTa komnaTméunHoct (EMC).

AKO KOPUCTWTE BaKBM [OAATOLM UMW AENOBK, BallaTta rapaHuyja CTaHyBa HeBaXeuka.

- He nymnajTte noseke o 5 MnHyTM 6€3 NpeknH ako He npoTekyBa mneko. ObuaeTte ce Aa CTUCHETE BO ApYro BpeMe
0 eHOT.

- AKko NpoLecoT cTaHyBa MHOTY HenpujaTeH unu 6oneH, NnpecTaHeTe Aa ja KOPUCTUTE NyMnaTta 1 KOHCYNnTMpajTe ce
CO COBETHUKOT 3a J0EH-E.

- AKo co3gageHnoT NPUTUCOK BN Npean3BMKyBa HEMPUjaTHOCT nnu Borka, UCKNy4veTe ro anapartorT, UCKIy4YeTe ja
BaKyyMcKaTa BpCKa CO CTaBawe Ha MpCTOT Momery rpaguTe M TenoTo Ha mymnata v u3BafeTe ja nymnarta of
rpagure.

- Hukorawu He ucnyLiTajte nnuv ctaeajte Ty Tena BO OTBOPUTE.

(' BHUMAHME )

MNpenynpenyBama 3a ga ce cnpeyv NM4Ha noBpeaa, owTeTyBake U AedeKT Ha NPOU3BOAOT:
- He nosBonyBajTe aganTepoT 1 NoroHckaTa eauHnLa Aa ctanat BO KOHTaKT co BoAa.
- [lp>xeTe rm aganTepoT 1 LBPCTMHATa Ha CUIMKOHOT Nofarneky of TOnnvTe NOBPLUVHM 3a 4a n3berHeTte nperpeBake
n gecpopmalimja Ha oBue 4enosu.
- Hvkoralu He cTaBajTe ro NOroHCK1OT ypea Unv aaantepoT BO BoAa, BO MaLLMHA 3@ MVeH-e Ca0BU1 MW BO CPEACTBO
3a gesnHdekumja.
- Nako nymnarta 3a rpaguTe e BO COMMacHOCT CO BaXKeYKUTe AMPEKTUBU 3@ enekTpoMarHeTHa KoMnaTtnbunmHocT,
cenak Moxe Aa buae YyBCTBUTENHA Ha MOBMCOKN eMUCUM 1 / Unu Aa NpeausBrka Mellane Bo Apyra onpema. Osa
MOXe Aa NpeausBuka Nymnarta 3a rpaguTe Aa ce UCKMy4u unu Aa Brnese BO PeXnMm Ha rpeluka. 3a Aa cnpeunte
npeYkun, ApxeTe ja Apyra enekTpuyHa onpema noganeky of nymnara 3a ojka 3a BpeMe Ha n3pasyBareTo (BugeTe
, TEXHWYKM MHpopmaLmn®).
- Hema aKkTuBHM [enoBU LUITO MOXaT Aa Ce KopucTaT of KOPUCHULIMTE BO NMOTOHOT Ha nymnaTa 3a rpagute. He e
[03BOMNeHa n3MeHa Ha onpemara. AKo ro CTopuTe Toa, BallaTa rapaHLmja CTaHyBa HeBaXKeuka.
-He ncnywrajte ro n He yaBojyBajTe ro agantepot 3a nymna/AC. He nputuckajte cunHo Ha LCD-ekpaHoT.
- MoroHckaTa edMHMLA, CUMMKOHCKOTO LPEBO, Karnayeto U agantepoT He GapaaT uucTere U ctepunusaumja,
Ounaejkv Tne He goaraaT BO KOHTAKT CO MajuMHOTO MIIEKO.
- Hukoralu He kopyCTeTe ankoxon unm Apyri OpraHcky pacTBOpyBaym 3a YNCTEHE Ha NyMnaTa.
- He kopucTeTe ja nymMmnata Ha HEKOj HauvH MW 3a ApYrv LIEN OCBEH OHKe onuLiaHu Bo ynatcTearta. Co Toa moxe Aa
[ojae [0 Hecpekun nuv owTeTyBame Ha nymnara.
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5. CUNMKOHCKO LIpeBO
EHEJJ(SVE !ﬂnuxa 1) 6. USB kaben 6e3 agantep (TYPE C)

7.BeHTun
1. MepHuua 3a Mmacaxa

2. CunukoHcka avjacbparma g Eja"l‘_l':i 1'82:’(';:' J e
3. Teno Hanymnata : p uyu

4.Kana 10. MNMoroHcka eanHuLa

(NOAroToOBKA 3A YNOTPEBA )
Yucrewe n gesmHdekumja

MoroHckaTa egmMHMLA, CUITMKOHCKOTO LiPeBo, kanaveTo 1 aganTepoT He Tpeba yucterse u aeavnHdekuvja, buaejkm
TVe He Joaraat BO KOHTaKT co MajunHoTo mneko. MNpea npeata ynotpeba, ncuncrere n gesanHduumpajte rv cute
Apyrv Oenosu of nymnarta 3a rpaguTe. McuncteTe rv oBue AEnoBM MO Cekoja rmocrnegoBaTenHa ynorpeba u
AesnHduumpajTe rv npeq cekoja nocnegosaTenHa ynorpeba.

BHumaHume! Hukoraw He noToBajTe ro NOroHCKMOT ypen WK afanTepoT BO BoAa, BO MalMHA 3a MUEHe
cafoBM Uy BO CpeacTBO 3a Ae3nHdekumja, buaejkm Toa ke rm owTeTM HemoBpaTHo!

1. UenocHo packnonete ja nymnarta. /cto Taka, n3Bagete ro BeHTUnoT. buaerte BHMmartenHu kora ro BaguTe
BEHTWIIOT 1 1o YnucTuTe. AKO Ce CKpLuW, Ballata nymna 3a rpagu Hema Aa pabotu kako wTo Tpeba. 3a Aa ro
OTCTPaHWTE BEHTUIOT, HEXXHO NOBMEeYeTe ja ucnakHaTa nnoya og cTpaHaTta Ha BEHTUIIOT.

2. VlcuncteTte i cuTe OenoBM OCBEH MOroHckaTta eaMHuua, LBPCTO CUIMKOHCKO LIPEBO, Kanayeto u aganTtepot
KOPWCTEjkN MaLLMHa 3a M1ehe CafoByM (CaMo Ha ropHaTa nonuua) nnv Bo Bpena Bofda Co Marsky fiecHa TeYHOCT 3a
MWeHs€e CafoBM 1 MOToa TEMESTHO UCNNakHeTe. 3a YNCTEeHe Ha BEHTUIOT, HEXHO TpUjTe ro nomery NpcTuTe BO Tonna
BOZ}a CO Marky TeyeH AeTepreHT. He BMeTHyBajTe npeaMeTH BO BEHTUNOT Buaejkn Toa MoXe Aa ro oLUTeTH.
MpenynpenyBame! - He kopucTeTe aHTUGaKTEPUCKM NN aGpa3vBHU NpenapaTu 3a

yucTeme.

3abeneluka: buagete curypHu geka ucumcrerte rm u aesvHdguumnpajTe rm cCooagBeTHUTE AErNOBU Ha NyMnara
3arpapuTte. U3mujTe rv paueTte TemenHo npep Aa paboTute Ha uucTu aenosu!

MpeaynpenyBawe! - BuaeTe BHUMaTenHu, 6uaejkm UCYHUCTEHUTE AeNOoBMU Ceé yluTe ce Tonnu. 3ano4yHeTe co
MOHTa)a Ha nymnara 3a rpaguTe caMo Kora Ke ce onagart MCHMCTEHUTE AeNOoBM.

(. NOBEE BETA 180 mn )

Yucrewe n aesnHdekumnja MOBEE BETIA 180 mn

- Mpep npeata ynotpeba, packnoneTe ro 1 MCHNCTETE ro NPOM3BOAOT, @ NOTOa CTaBeTe ' KOMMOHEHTUTE BO Bpena
Boaa 5 muHyTu. OBa ke 06e306ean xurneHa.

- 3a Bpeme Ha fesnHdeKumja co Bpena Boda, He A03BOSyBajTe LUMLIETO UNKU ApyruTe AEnoBU Aa ja gonupaar
cTpaHuuaTa Ha cagot. OBa MoXe Aa NpeausBuka Hernonpaenuea gedopmMatija Unv oLTeTyBake Ha NPOM3BOAOT
3a koj Jlopenu He moxe Aa ogrosapa.

- HexxHo ncumncteTe npen cekoja nocnefgosatenHa ynotpeba 3a ga o6e3bequte xurnexa.

- Mamujte rn cute genosu co Tonna Boda v 6nar aetepreHT. Cekorall UcCnnakHeTe rM cute AenoBu TEMESTHO Mo
cekoe NnakHere.

- TemenHo ucnnakHeTe rv v UCNNakHeTe v cuTe AenoByW CO YNCTa BOAA, BKIyYUTENHO 1 0bnacTu LUTo Moxebu He ce
BUAMUBK, HO HW3 KOM MOMMHanNa xpaHa, co Len Aa ce oTcTpaHaT octatoumte of xpaHata. Ocuryperte ce aa He
OoCTaHe Te4HOCT BO Opapasuuara.

- He ctaBajTe Bo MmkpobpaHoBa neyka. He ro 3arpesajte Npon3BogoT BO TPAAULIMOHAMHM NEYKM, MNOYM Ha NNoYm
WKW Ha OraH.

- N36erHyBajTe ynotpeba Ha ocTpu nnv abpasvneHu matepujanu buaejkm Toa Moxe Aa ro oLTeT! NPON3BOAOT.

- He uucrtete 1 He fo3BonyBajTe Npon3BOAOT Aa A0jAe BO KOHTAKT CO pacTBOPYBaYM UMW arpeCcuBHU XEMUKanuu.
OBa MO>Xe Aa ro oLITeTU NPON3BOAOT.

- AKO KOpUCTUTE YeTKa 3a LWWLLNH-A, BHUMABa]Te Aa He MM OLUTETUTE HajAenvKkaTHUTe AenoBy Ha NPOM3BOAOT.

- Mo uncTereTo Ha NPON3BOAOT, TEMESNTHO UCYLLIETE ' CUTE AEeNOBM U HyBajTe ' Ha YUCTO M CyBO MECTO, flaneky of
AVIPEKTHa COHYeBa CBETNNHA U U3BOPU Ha TOMMMWHA.

- He ocrtaBajte ro macnoTto noa AMpeKkTHa COHYeBa CBETNMHA MW TOMMNMHa MW BO CPEACTBO 3a Ae3vHdeKumja
(,pacTBOp 3a cTepunusvMpawe“) NoAonro of npenopavyaHoTo, Guaejkn Toa MOXe da ro owTeTu
yBopeuoT.3abenewka: Ocurypete ce Aeka COOABETHUTE AEMNOBW Of nMymnata 3a rpagu ce WCYUCTEHU K
aesnHduumpaHn. TemenHo n3mujTe rv pauerte npea ga ﬁékgaam coyucTtu genosu!




(' XPAHA HA BEBE )

- MpoBepeTe ja Macuykata 3a XxpaHeke npef, cekoja ynoTpeba 1 noerneyete ja Macuykata 3a XpaHewe BO cUTe
npasum. dpneTe rv Ha NpBKUTE 3HALW Ha OLUTETYBaHE UMK cnaGocT.

- Hukoralu He noTonyBajTe ro MacroTo BO criaTkv MaTepum Unu NIEKOBM, BALLETO eTe MOXe Aa Aobume kapuec.

- He mukpo6paHoBa neyka. He 3arpeBajTe ro npou3BofoT BO TPAAMLMOHAMHMN NEeYKU UMU Ha Tomnna Nioyv unv Ha
OTBOPEH NaMeH.

( 3A BE3BE[HOCT U 30PABJE HA BALLATA ﬂELI,A)

BHUMAHUE!

CEKOrALLU KOPUCTETE OBAA NMPOU3BOA NOAAOPLUEHA HAOQ3OP. Vimano Hecpeku kora 6e6eTo octaHano
cam co nNpoun3BoaoT, a 6e6eTo NnagHano unv Npon3BoaoT 61N packrioneH.

Hukorall He ynoTpebyBajTe rv LyLiMBMTE Kako NauneHTy.

MocTojaHOTO M MPOAOIHKEHO LiMLake Ha TEYHOCTU MOXe Aa Npefu3Buka Kapuec Ha 3abute. CTOMaTonoLku
Kapuec kaj Manu geLa Moxe [a ce nojaBu Aypu 1 Kora ce KopucTaT HezacuteHu TeqHocTy. OBa MoXe a ce cryuu
aKko Ha 6e6eTo My e 03BONEHO Aa ro KOPUCTU LUMLLETO AOSTO BPEME BO TEKOT Ha AEHOT U 0COBEHO BO TEKOT Ha
HOKTa Kora MpoTOKOT Ha MiyHKa e HaMarneH Unm ako ce KOPUCTY Kako LyLina.

Cekorall npoBepyBajTe ja TemnepaTypaTa Ha xpaHaTta npepg jagewe. [peeweto Ha MUKpobpaHOBU MOXe Aa
npeav3BKKa NoKanusnpaHu BUCOKM TeMnepaTypu.

YyBajTe rm cuTe HeMCKOPUCTEHU ieNoBM Nofaneky o aodart Ha aela.

Mpen v nocne cekoja ynotpeba, nposepeTe 1 NOBNEYETE IO LyLiia BO CUTE HACOKWN. AKO Ma 3HaLM Ha oLITETyBake
unu abetse, cdprere ro LyLna u 3aMeHeTe ro Co HOB.

He ocTaBajTe ro UyunakoT Ha AMPEKTHa COHYeBa CBETNNHA UMW TOMMWHA, UK BO CPeACTBO 3a Ae3uHdekumja
noJonro of npernopaYnueo, byuaejku Toa MoXe Aa ro oLwTeTy LyLna.

Mako He ce npenopavyBa ako cakaTte [a 3arpeete XxpaHa Bo MUKpobpaHoBa nevka, u3Bagere ro AUCKOT, LyLia u
KanakoT Npef 3arpeBameTo.

He cTaBajTe Bo 3arpeaHa pepHa.

Axko ce 3arpeBate co MukpobpaHoBa nevka, buaete BHUMaTenHu. Cekorall MeLlajTe ja 3arpeaHaTa xpaHa 3a Aa
obe3beanTe pamHoMepHa pacnpegenba u aa ja Tectuparte Temrnepartyparta Ha XxpaHata npeg jageme.

AKO KOPUCTUTE 3aMpP3HATO MIIEKO, OCTaBETE ro a Ce TOMW LIeNIOCHO Npea Aia ro 3arpeeTe.

3abeneluka: Bo cnyyaj Ha BoHpeaHa cocTojba, MoxeTe ja ro oAMp3HETE MIIEKOTO BO Caf, Cco Bpena BoAa. 3arpejte
TO LUMLLETO CO 3aTOMEHO UMW NaMITHO MIEKOo BO BPer caj,

BOZa UK BO LUULLE NOTOMSIO.

(_ YNOTPEBA )

EkpaH u konumka (Cnuka 2)

A. Konye 3a BknydyBawe/ucknydysare; M. Konye 3a npomeHa Ha pexumot; B. Konye 3a sronemysare Ha
BakyymoT; C. Konye 3a HamanyBate Ha BakyyM; D- MlHavkaTop 3a cTeneH Ha BLUMYKyBake; E1. PexxvM Ha macaxa;
E2. Pexxvm Ha ctumynauuja; E3. Anaboko nymname; F - nHgukatop 3a pabotHo Bpeme; G- MHavKkaTop 3a HMBO Ha
baTepujaTa.

( PABOTA CO BATEPUN)

BHUMAHMUE!! MNMpep npeaTta ynotpeba, LenocHo ja HanonHeTe 6atepujata 3a 8 yaca 6e3 npekun! Kora nymnata e
NPBUYHO CTapTyBaHa, bpoeBMTe Ha EKPaHOT Ke ro MoKaXkaT CTEMEHOT Ha BLUMYKyBahe, MHAMKATOPOT 3a NOJHeHe
Ha 6aTepujaTa, a noToa ke 3anoyHe oAbpPojyBakeTO Ha MOMUHATOTO PaGOTHO BPeMe BO COOABETHUOT PEXUM.
WHaukaTopoT Ha GaTepujata Ke noyHe Aa Tpenka 3a BpeMe Ha nornHewe Ha 6aTtepujaTa, u kora baTtepujata e
LIefIoCHO HanorHeTa, cuTe LpTUYKY Ha MHAMKATOPOT Ke MpecTaHaT Aa Tpenkaar.

BaxxHo! batepwujaTta He MOXe Aa ce NonHu noBeke of 24 Yaca.
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( MOHTAXA HA NYMIMATA)

1. CraBeTe nepHuua 3a Macaxa Ha TenoTo Ha fMymnaTa KOmKy LITO € MOXHO noparneky u ce yeepeTe Jeka ce
BKIonyBa Ha Lenuot pab (crnuka 3). notoa ro cTaBeTe kanaveTo v ro NPUTUCHETe Hafony Ha Anjadpparmara gogeka
He ce BKnonu uenocHo (Cnuka 4).

2. lMpuuBpcTeTE CUIMKOHCKO LIPEBO Ha KanaveTo M ce yBepeTe [eka € LBPCTO MPULBPCTEHO, a noTtoa ro
MHCTanupajTe BEHTUMOT Ha OTBOPOT KOj Ce Haora BO BHATPELUHOCTa Ha TeNoTO Ha NymnaTta KoMKy LUTO € MOXHO
nopganeky (cnuka5).

3. 3aBpTeTe ro TeNOTo Ha MymnaTta Ha LUMLLETO BO Hacoka Ha CTperikuTe Ha YacOBHWKOT Jofeka He e [obpo
dukenparo (Cnvika 6).

4. ViHcTanupajte cnoboaeH kpaj Ha CUIMTMKOHCKOTO LIPeBO Ha MOrOHOT Ha nymnara (cnvka 7).

3a faja HanonHuTte 6aTepujata Ha NOrOHOT, BMETHeTe ro kabenoT Bo cornacHocT co USB BpBOT Ha aganTepoT (He e
BKIy4YeH) 1 crnobodHUOT Kpaj Ha ypenoT. Kora noroHOT e npukiyyeH, 6atepujata Ha ekpaHoT Tperka, WTO 3Hauu
[AeKa noyHana aa ce norHu.

( NOCTABYBAHA )

@ MputucHete konye ON/OFF — PexumoT Ha cTuMmynaumja 3anoyHyBa aBTOMaTCKM.

@ MpuTUCHETE KOMYE 3a pexmM - BKIydeTe Araboko Nymname; pexyum Ha Macaxa;
KOMOVHMPaH PEXMM; PEXUM Ha CTUMYrnauuja;
MpuTncHeTe + UnNn —Konye, eKPaHOT ro NoKa)KyBa COOABETHOTO HUBO.
CraHgapaHo, BpeMeTo Ha nyMmnate € 30 MUHYTU, NyMnaTta aBTOMaTCKu Ke Ce MCKITy4u Mo UCTEKOT Ha BPEMETO.
HuBOTO Ha MeKo BO LUMLLETO HE MOXE Aa ro HaAMUHE HUBOTO Ha BEHTMOT!
® PexuM Ha Macaxa—9 H1BOa
Pexwm Ha ctumynaumja — 9 HMBoa
©)  Pexum Ha gnaboko nymnare —9 HMBoa
©3) KoM6uHMpaH pexum—9 H1Boa

( KOrA OA ro NOBUPAME MNEKOTO )

Ako gobpo gowte, ce npenopadvyBa (OCBEH ako BaLIMOT 3APaBCTBEH NpodpecnoHanel, / COBETHUK 3a [JOeHe He
npenopayysa NovHaky) Aa novekare gogeka He ce yTBpAW pacnopeaoT 3a foeHe N foere (061YHO Hajmarnky 2 oo
4 Hepenwv No parakeTo) Npes Aa 3anoyHe Co KpLKakse.

Ucknyyouum:

- AKO Ha MOYETOKOT MMaTe Npobnemun Co AOEHETO, PEAOBHOTO M3pasyBake MOXe Aa MOMOrHe Bo hopMmparse 1
oAp>KyBare Ha KONMM4nmHaTa Ha MIekKo.

- AKo u3pasyBate MajunHo Mreko 3a BalueTo 6ebe aa ro HaxpaHu Bo 6onHuLa.

- AKo rpaguTe BU ce NpenorHu (6OnHW v oTEYEHN), MOXETE 4a UCKaXKeTe HEKOE MIIeKO Npea Unu noMery XpaHu 3a
najaybnaxuTe 6onkarta n ga My nomorHeTe Ha 6e6eTo nonecHo Aa ce Bp3yBa.

- Ako BpagaBuLMTe BU Ce BOCManeHu unm ncnykaHu, Moxebu Ke ognyuute aa ro nckaxere MajuMHOTO MITEKO Ce
[ofeka He 3a3gpaBar.

- Ako BalueTo 6ebe e npMBpeMEHO OZIEHO U cakaTe a NPOAOIKUTE CO JOEHETO Kora e MOBTOPHO CO Bac, Aobpa e
uaejata pefoBHO a Ce UCKaxkyBaTe 3a [ia ro CTUMYnupaTe JOEHETO.

Tpeba pa ro npoHajaeTe HajoobpoTo BpeMe BO AEHOT 3a Aa Ce M3pasuTe, Ha NpyMMep, HeLWTOo npes unv nocrne
NpBOTO JOEH-E€ HAyTPO Kora rpaguTe By ce MOMHW, UMK Nocre JoeHeTo ako BaweTo 6ebe He rv 3eno cute Balum
rpagu. Ako ce BpaTuBTe Ha paboTa, Moxebu ke Tpeba Aa cTucHeTe 3a BpeMe Ha naysute. Kopuctereto nymna 3a
rpaguTe Gapa npakca u Moxe fia ce NnoTpebHM HekorKy obuam Aa ce ycnee. 3a cpeka, enekTpuyHarta nymna 3a
Lorelli majunHoTO Mreko e necHo fga ce cobepe 1 KOPUCTU, Taka LUTO HACKOPO Ke Ce HaBUKHETE Ha Toa Aa pabotuTe
Co Hero.
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(_ KOPUCTEE HA COBETHMOT NymMn )

1. NamujTe rv pavieTe TeMenHo 1 npoeepeTe Aanv rpagute ce unctu. OnyliTeTe ce Bo yaobHo cTon.

2. MpuTtucHeTe ro TenoTo Ha cobpaHaTa nymna HacnpoTu Aojkata. [NpoBepeTe ganv 6pagasuLaTa e BO LLEHTapOT,
Taka LUTO NEpPHUYETO 3a Macaxa MoXe Aa cosdafe XepMeTudky 3anTveka. bugete curypHu geka bpagasuuara
npaBWIIHO Ce BKMOMyBa BO NepHuLaTa.

3. MpuTHCHeTE ro KONYeTo 3a BKIyYyBake / ncknyvysame. lymnarta 3a fojka aBTOMaTCKM 3ano4HyBa BO PEXVM Ha
Macaxa (CTuMynauuja) 1 MoXeTe Aa ro MPOMEHUTE HUBOTO Ha Macaka KOPUCTEjKM M KonyukaTta 3a 3rofemyBahe
M HamanyBame.

4. Kora MnekoTo Teye, MOXeTe Aa ro NPOMEHNTE PeXMMOT Ha Macaxa of HOpMarHo nyMnane - KOpUCTejkn ro
KOM4Y€eTO 3a PEXMMOT 1 n3bepeTe ro Haj3rogHOTO HUBO.

BHUMAHME: He kopucTeTe cekorall MakcvmariHo HUBO 3a nymnamse, TyKy ogbepete Hajyao6Ho 3a Bac.
3abeneluka: He rpuxkete ce ako MajuMHOTO MMeKko He Teve BegHaw. CmupeTe ce 1 npogorkete Aa nymnare.
[MpBUTE HEKOMKy NaTu LITO ja KOPUCTUTE Nymnara 3a Aojka, Moxebu Ke Tpeba Aa nocTaBuUTe NOBUCOK PEXUM Ha
BLUMYKYBaH-€ 3a BaLLETO Maj4YnHO MIIeKO Aja 3anoyHe Aa Teye.

5. Bo 3aBWCHOCT of BaluaTa NiMyHa yaobHOCT, MoXe Aa oanyuuTe fa KOpUCTUTE NOCUINEH PEXUM Ha BLUMYKYBaH-€.
Cekorall MoXeTe ia ce BpaTUTe Ha MOHN30K PEXVM Ha BLLUMYKYBaH-€.

6. Kora ke 3aBpLuMTE CO MyMNakeTo, UCKITy4eTE ja mymnarta co konyeto Bknyyysame / Vickny4vyBare 1 BHUMATENHO
nsBageTe ro TenoTo Ha nymnara of rpaguTe.

7. OTwpadpeTe ro WWLLETO Of TENOTO Ha Nymnata. HaxpaHeTe ro Baueto 6ebe nnm 4yBajTe ro MnekoTo.

8. UcknyyeTe ro agantepoTt 3a Aa ro ucknydute ypefort. VcknyyeTe ro noroHckata efuHuua o aganTepor.
OTcTpaHeTe ro CUIMKOHCKOTO LIPEBO M KanaveTo of CUNMKOHCKaTa Anjadparma.

9. VicuucTeTe rm npeocTtaHaTTe KOPUCTEHM AENOBK OA, MymnaTa 3a Aojka cnopes ynatcrearta BO AenoT ,Hucrerse n
aesnHdekumja“.

( Cknagupare Ha xpaHa )

MpepynpenyBawe: YyBajTe caMo MajuYMHO MIIEKO LUTO € M3paseHO Co MCHNCTEHa M Ae3nHuumpaHa nymna 3a Aa
ce 06e3beam xurneHa.

- MajunHoTo Mneko mMoxe fa ce YyBa Bo hpuxuaep (He Ha BpataTta) Ao 48 vaca. MspaseHoTo mneko Tpeba aa ce
cTaBu BefHalw BO dpwxumaep. AKO YyBaTe MajuMHO MIeko BO dopwpkuaep v gogadeTe ro BO TEKOT Ha AEHOT,
AopafeTte camo MajuHO MITEKO LUTO € U3pa3eHo BO LUMLLIE 3a Ae3NHULMpa-E.

- MajunHoTO MNneko Moxe Aa ce YyBa BO 3aMpP3HYBa4oT [0 TPU MeCeLM, ako € BO Ae3VHMULMPaHN LWNLLNHa CO
AesnHUumMpaH NpcTeH 3a 3aBpPTKM M AMCK 3a 3aneyaTyBawe. ETvkeTaTa 3a LWMLIETO jacHO O3HavyBa AaTyM u
BpeMe Ha n3pasyBatse 1 MPBO KOPUCTETE NOCTaPO MAjYMHO MIIEKO.

- Ako cakaTe Aa ro HaxpaHuTe BaweTo 6ebe n3paboreHo Mreko BO pok of 48 yaca, MOXeTe Aa ro yysate BO
dpwxmaep Bo cObpaHo LwmLLe.

NPEAYNPEOYBAHE!

Cekorall cTaBajTe U3pa3eHo MIeko BeAHaLL BO (DpuKnaep nnm 3ampaHyBsay.

3avyBajTe camMO MajuMHO MIEKO LUTO € M3paseHo Cco Ae3vHduumpaHa nymna 3a rpagute BO WuWNHa 3a
nesnHdekumja.

Hwukoralu He 3amMp3HyBajTe 0AMP3HATO MIEKO HATY efHaLL.

Hwkoralu He JoAaBajTe HOBO MIIEKO BO Beke 3aMpP3HATOTO MIIEKO.

( COBETYBAE )

Mpo6nem: YyscTByBam Gorka kora kopuctam nymna 3a rpaguTe.

PelueHune: MoxHa npuynHa e npekymepHo BLUMYKyBahe. He B1 Tpeba LienocHa cuna Ha BakyyMOoT NPOV3BEAEH Of
nymnarta. lMpBo kopucTeTe ro pexxmnmoT "Macaxa" 3a cTuMynaumja Ha Macaxa U noToa MoXxeTe Aa ce npedpnuTe Ha
pexum Ha ekcripecuja. Ako 6ornkaTa He npecTaHe, NpecTaHeTe Aa ja KopUCcTUTe NymnaTa 3a [ojka U KOHCYnTupajTe
Ce CO COBETHUKOT 3a foewe. AKO nymnaTa He 13nese of rpaguTe NecHo, MOXeTe Aa ja NpekuHeTe BakyymckaTa
BpCKa CO CTaBak-€ Ha NPCTOT Nomery rpaguTe 1 nofnoraTa 3a Mmacaxa.
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Mpo6nem: Nymnata 3a rpagu He paboTu.

PelweHwue: MpBo npoBepeTe Aanu cTe ja cobparne nymnara 3a rpaguTe NpaBUNHO U NpoBepeTe Aanu LPeBOTO He €
CBUTKaHO. 3a Aa crpeynte B3aeMHO MeLLame, APXKeTe ja Apyra enekTpuyHa onpema, kako mobuneH tenedoH nnm
nanTon, noganeky o4 nymnarta 3a ojka 3a BpeMe Ha n3pasyBareTo. [lpoBepeTe ja baTepujaTta v ako enekTpuyHaTa
nymna 3a rpagvTe e HanojyBaHa of, Mpexa, He 3abopaBajTe Aa ro KopucTUTe aganTepoT LUTO AojAe CO NPOV3BOAOT.

Mpobnem: He yyBCcTBYBaM BLUMYKyBat-€.

PeweHue: MNposepete ganu cte ja cobpane npaBunHO nymnaTa 3a rpaguTte crnefejku rm YekopuTe BO AenoT
,rogroToBka 3a ynotpeba“. OcurypeTe ce Aeka CUIMMKOHCKOTO LipeBo e 6e36eAHO NpuLBPCTEHO Ha NOroHckaTa
egunHMUa 1 Ha kanadeTo u anjadparmara. Victo Taka, npoBepeTe Aanu nyMmnara e noctaBeHa NpaBuiHoO Ha gojkara
3a/a ce cosfage BakyyM.

Mpo6nem: MymnaTa uuua NpeMHory HanopHo.

Pewenue: Cnegete rm ynatcteata nogorny ako YyBCTByBaTe MPEMHOrY BLLUMYKYBak-€ O nymnaTta 3a Aojka:
EMﬂeTeCMrypHMﬂaKOpMCTMTecaMOAEHOBMHpeﬂopaHaHMOﬂﬂpOMSBOAMTeﬂot

Bupete curypHu feka cte ja cobpane nymnata 3a rpagute co NepHUYe 3a Macaxa: He KOPUCTEHETO NepHMLa 3a
Macaxa MoXxe Aa foBefe A0 hopMUpar-e Ha MPEeMHOry BaKyyMm.

Kora ja kopuctute nmymnarta 3a Aojka 3a MpB MnaT, Ha NOYETOKOT MOXEe Aa Ce YyBCTBYBaTe NPEMHOrY CUITHW.
BexbareTo Moxe a noMorHe. AKo NpobnemoT ocTaHe, KOHCYNTUPajTe Ce CO BaLLNOT COBETHYK 32 JOEH-E.

Mpo6nem: Mopam a ro 3ameHam CUIIMKOHCKOTO LIPpEBO, HO HE 3HaM KaKo fa ro ogaenam of nymnara:

PeweHue: 3a aoa ro n3sagute LpeBOTO, CTUCHETE ro Bnv3y 40 NoroHckaTa eauHuua U Manky noBreyeTe ro co
BpTeH:-E. 32 NOBTOPHO NPUKIyYyBakbe Ha LPEBOTO, MPUTUCHETE 0 LPEeBOTO CO Mariky poTUpayko ABUXEHE Ha3aa
KOH MPUKIYYHMOT Aen Ha noroHckaTa eguHuua. OcurypeTe ce Aeka e 4o6po NoBp3aHo.

Mpobnem: Mimalue ncTekyBaHe Ha MIeEKOo BO CNIPOTVBHA HACOKa Npu NyMnare.

Pewenue: 3anpeTe ja nymnata BegHaw v ussageTe rm upesarta. Mcuncrete rm cute 4enosu, NpoBepeTe
LpeBaTta 3a He4yvcTOoTMja 1 NpoBepeTe Janu cuTe OeNnoBu U LpeBa ce CyBW npeq ynortpeba. Ako cTporarta He
cTUrHana o MnoroHckata eguHuua, MoXete Aa NpodorkuTe Aa ja Kopuctute mymnarta, OcurypyBajku ce Aeka
AvjacbparmaTa u kanaveTo ce UBPCTO BMeTHaTW. AKo Auvjadparmata e owTeTeHa, Tpeba Aa ja 3ameHuTe. Be
MOMMMeE KOHTaKTMPajTe CO MPOM3BOAMUTENOT aKo MITEKOTO BrE3e BO MOrOHCKAaTa EAMHULA U HE NPOJOITKYBajTe Aa ro

Kopucrturte.
(YCNOBU HA YNOTPEBGA U CKNAOUPAHSE)

3alwwTnTeTe ja NymMnaTa Ha [ojka o4 AMPeKTHa CoHYeBa CBeTNMHa, buaejkm npogomkeHaTa N3noXeHOCT Ha CoHLEe
MoXe Aa npeanssuka 06e3bojyBame. YyBajTe ja nymnata 3a rpaguTe U HEroBuTe Aodatoum Ha 6e36eqHo, YMcTo u
CyBO MeCTO.

AKO anapaToT e YyBaH BO TOMMO MMM NagHO OMKPYXyBake, CTABETE r0 Ha cpefuHa Ha ynotpeba n octaseTe Aa
[OCTWUrHe Temneparypa Bo pamkuTe Ha paboTHute yenosw (5 ° C 4o 40 ° C) npen aa paboTuTte.

BHymaHue!

YBepeTte ce Aeka HamnoHOT Ha aganTepoT 3a HarnojyBake € KOMNaTtubuneH v co M3BOPOT Ha HamnojyBake U Co
OaTtepuvjaTta Ha nymnaTta 3a Joehe.

Kopucteweto Ha agantep 3a HanojyBakwe pas3fnvyeH of OHOj npenopavaH of NpoM3BOAMTENOT MOXe Aa
npeau3Brka HEMOBPATHO OLITETYBaHE Ha MymnaTa 3a Jojka.

Kopuctete camo Lorelli agantep 3a HanojyBawe wunu ceptucduumpad USB tun C apgantep co cnegHuse

cneuudunkaumn:

ApanTtep 3a BneseH HanoH: AC 100—-240V; 50/60 Hz/0.45A; WaneseH HanoH: DC 5.0V; 1000 mAh
TEXHUYKU CNELUNPUKALIUN penatusHa BnaxHocT 10% -90%,

Cwvina Ha BluMykyBame: 90 mmhg - 250 mmhg Ycrosu Ha HyBatbe Ha XMBOTHaTa cpeauHa

HwvBo Ha 6yuyasa: <60dB :Temnepatypa 5-40 ° C: PenatusHa BnaxHocT 10% -
®duKcHO Bpeme : 30 MUHYTU. 90% IP knaca: IPX0

Jlutnymcka 6atepuja 3,7V 1200mAh
PaboTHa okonuHa:Temnepatypa 5-40 ° C,
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DECLARATION OF CONFORMITY

Name and address of the manufacturer;

NINGBO DEAREVERY ELECTRONIC TECHNOLOGY CO.,LTD

No.3-1. Gongji South Road. Hudi Village. Linshan Town, Yuyao. Zhejiang,
China

We hereby declare that our product, item number DQ — 318B and the components
of our product delivered to DIDIS Ltd as 1022083 ELECTRIC BREAST PUMP
LEA comply with the requirements of the below listed directive and European
standards:

1. DIRECTIVE 2014/30/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND
OF THE COUNCIL of 26 February 2014 (EMC)
The product conforms to the following standards:
EN IEC 55014-1
EN IEC 61000-3-2
EN 61000-3-3
EN IEC 55014-2

2. DIRECTIVE 2014/35/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND
OF THE COUNCIL of 26 February 2014 (LVD)
The product conforms to the following standards:
EN 60335-1
EN 62233

3. RoHS Directive 2011/65/EU

TRERATHHARAT

Signature: NINGBO DEARENVERY ELECTRONIC TECHNOLOGY
Place and date: Zhejiang. China, 10.03.2



JEKJIAPAITHA 3A ChbOTBETCTBHE

Hue u agpec Ha IPOU3BOIHTENA:

NINGBO DEAREVERY ELECTRONIC TECHNOLOGY CO.,LTD

No.3-1. Gongji South Road, Hudi Village, Linshan Town, Yuyao. Zhejiang,
China

C Hacrodmara AeKJapHpaMe, 9€ HpOoAyKThT HH ¢ apr. Ne DQ — 318B n
KOMIIOHEHTHTE Ha MPOAYKTHT HH, A0cTaBAHHA Ha . Jluauc“OO0]] kato 1022083
EJLITOMITIA LEA, oTroBapAT Ha H3HCKBAaHHATA HAa JOTYONHCAHHTE JHPEKTHBH
H eBPOMEeHCKH CTaHIapTH:

1. JMPEKTHUBA 2014/30/EC HA EBPOIIENCKISA [TAPJIAMEHT 11 HA
CBBETA ot 26 despyapu 2014 roguaa (EMC)
TIpoAyKTHT OTTOBapA Ha CIIEAHHTE CTaHIAPTH:
BAC EN IEC 55014-1
BAC EN IEC 61000-3-2
BAC EN 61000-3-3
BAC EN IEC 55014-2

2. IUPEKTHBA 2014/35/EC HA EBPOIIENICKIA [TAPJIAMEHT 1 HA
CBHBETA ot 26 ¢epyapu 2014 rogusa (LVD)
[TpOAYKTHT OTroBapA Ha CIeHHTE CTaHJapTH:
BJIC EN 60335-1
BJC EN 62233

3. RoHS JTupektnpata 2011/65/EU.

FRBRAFHRERAT
IToxamuc B mewat/ Signature and Stamp: mmwmmmmﬁfﬁ(
Micto u Jlata: Zhejiang, China, 10.03.2025
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Producer/Fabricante/Produttore/
Fabricant / KataokeguaoTig / il /
Hersteller /Vyrobce / Gyarto/
MNpoussoauten/Mpoussoautens/
Proizvodaé/Fabrikant/Prodhuesi/
Uretici/Producent/Producator/:
NINGBO DEAREVERY ELECTRONIC
TECHNOLOGY CO.,LTD.

Zhejiang, China

MNMpousBoauTten:
NINGBO DEAREVERY ELECTRONIC
TECHNOLOGY CO.,LTD.
Zhejiang, China

importer/Importador/Importatore/
Importateur/Eicaywy£ag/ 4, siuall /
Importeur/Dovozce/lmportér/
IYBo3nuk/MmnoprepUvoznik/Importeur/
Importues/lhracatgi/lmporter/
Importator:Didis Ltd.

Bulgaria, Shumen, 6 Trakia-iztok Street
Phone: +359 54 850 830

e-mails: home.market@didis-ltd.com;
export@didis-ltd.com

BHocuten:duanc OO
Bvnrapus, LLymeH, “Tpakus-uatok” 6
Ten. +359 54 850 830
e-mails: home.market@didis-ltd.com;
export@didis-ltd.com
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